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О мерах по предупреждению и ликвидации

лесных пожаров на территории
Сланцевского муниципального района

В соответствии с Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федера​ции», Федеральным законом от 21 декабря 1994 года № 68-ФЗ "О защите населения и территорий от чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера", в целях реализации полномочий в вопросе участие в предупреждении и ликвидации последствий чрезвычайных ситуаций на территории Сланцевского муниципального района для уменьшения вероятности возникновения чрезвычайных ситуаций, связанных с лесными пожарами и снижения возможного ущерба, обеспечения безопасности жителей Сланцевского муниципального района и устойчивого функционирования промышленных и сельскохозяйственных объектов экономики в пожароопасный период, исходя из того, что на территории Сланцевского муниципального района находятся большие лесные массивы, которые в совокупности с неблагоприятными погодными условиями и факторами, связанными с человеческой деятельностью, создают реальные предпосылки для возникновения лесных пожаров, администрация Сланцевского муниципального района    п о с т а н о в л я е т:
1. Главам администраций поселений, руководителям предприятий, учреждений и организаций:
уточнить разделы плана действий по предупреждению и ликвидации ЧС, связанных с лесными пожарами;
определить и подготовить места на случай отселения людей и вывоза материальных ценностей из пожароопасных мест;
обеспечить своевременное оповещение населения, организаций, учреждений и предприятий при возникновении пожаров, организацию устойчивой связи с местами возникновения чрезвычайных ситуаций;
уточнить наличие транспорта для экстренной эвакуации населения и материальных ценностей из опасных зон, организацию питания, отдыха и медицинского обслуживания участников работ по ликвидации пожара;
доказать помощь лесничествам в организации и проведении профилактических мероприятий по охране лесов от пожаров;
уточнить состав и порядок приведения в готовность сил и средств,              привлекаемых на выполнение противопожарных  мероприятий  и  проведение  

2
аварийно-спасательных работ, особое внимание обратить на оснащение техникой и спецоборудованием;
сорганизовать информирование населения о правилах поведения в лесу, о системе оповещения об опасности, о порядке посещения леса в пожароопасный период, о порядке и местах парковки машин, об основных правах сотрудников ОВД по Сланцевскому району на этот период;
совместно с лесничествами в местах массового входа людей в лес, на автобусных остановках, автодорогах выставить хорошо видимые плакаты, с описанием основных требований пожарной безопасности, установленных органами местного самоуправления в целях обеспечения безопасности людей, сохранения лесов и правила, обязательные для исполнения всеми гражданами при нахождении в лесу.
2. Начальнику ОВД по Сланцевскому району  полковнику Плаксину А.А.:
совместно с лесничествами разработать и внедрить на пожароопасный период схемы организации расстановки специальных постов (заслонов) на въездах в лесные массивы t
3. Начальнику ОГПС Сланцевского района Ампилогову А.И. совместно с администрациями поселений:
провести комплексные отработки населенных пунктов, в ходе которых проинструктировать рабочих и служащих объектов экономики, сотрудников учреждений, население сел и поселков;
обратить особое внимание на противопожарное водоснабжение, подъезды к естественным и искусственным водоемам, а так же на содержание пожарных гидрантов на водопроводных сетях.
4. В случае  возникновения пожара  немедленно  докладывать диспетчеру     единой дежурно-диспетчерской  службы Сланцевского муниципального района (тел. 2-32-73), дежурному ОГПС Сланцевского района (тел. 01), дежурному по ОВД по Сланцевскому району (тел. 02), председателю КЧС и ПБ Сланцевского муниципального района Кузьмину С.Н. (тел. 8-812-995-42-49), первому  заместителю председателя КЧС и ПБ Сланцевского муниципального района                    Камышеву В.Н. (тел. 8-904-632-82-47),  начальнику сектора общественной безопасности,  мобилизационной работы, ГО и профилактики ЧС Зуеву С.И. (тел.  8-921-580-07-24),  по форме:  дата,  время и место;  что горит и какая площадь  возгорания; привлекаемые силы и средства; травмы и жертвы при ликвидации пожара; ориентировочный ущерб.
5. Руководителям лесничеств систематически информировать первого                 заместителя председателя КЧС и ПБ Сланцевского муниципального района  Камышева В.Н. о проводимых мероприятиях по обеспечению пожарной безопасности лесов.
6. Опубликовать настоящее постановление в приложении к газете «Знамя труда».
7. Контроль за исполнением постановления возложить на заместителя главы администрации Сланцевского муниципального района Камышева В.Н.
Глава администрации                                                                                               муниципального образования                                                              С.Н. Кузьмин 
