
Итоги общественного обсуждения границ территорий, прилегающих к расположенным в Сланцевском муниципальном районе зданиям, строениям, сооружениям, помещениям и местам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания (далее — Границы),  по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Грибоедова,  19 а.
Дата и Время проведения общественного обсуждения: 07 августа 2019 года, начало в 12 часов, окончание в 13 часов 00 минут.

Место проведения общественного обсуждения: Ленинградская область, г. Сланцы, пер. Почтовый, дом 3, каб. 28 (зал заседаний).
Границы рассматриваются в соответствии  с внесением изменений в статью 16 Федерального закона № 171-ФЗ  «О государственном регулировании производства и оборота этилового спирта, алкогольной и спиртосодержащей продукции и об ограничении потребления (распития) алкогольной продукции» и изменении доступа на прилегающую территорию для посетителей.

Уведомление о проведении общественного обсуждения Границ было размещено на сайте Сланцевского муниципального района www.slanmo.ru 

Дата начала проведения общественного обсуждения документов — 26 июля 2019 года, дата окончания – 04 августа 2019 года (включительно).
Предложения, замечания и вопросы по вынесенным на обсуждение Границам не поступили.

Решили:
1. Утвердить  границы территорий, прилегающих к расположенным в Сланцевском муниципальном районе зданиям, строениям, сооружениям, помещениям и местам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания по адресу: Ленинградская область, г. Сланцы, ул. Грибоедова,  19 а.
2. Направить проект постановления о внесении изменений в постановление администрации Сланцевского муниципального района от 21.12.2018 № 1749-п  «Об определении границ территорий, прилегающих к расположенным в Сланцевском муниципальном районе зданиям, строениям, сооружениям, помещениям и местам территорий, на которых не допускается розничная продажа алкогольной продукции и розничная продажа алкогольной продукции при оказании услуг общественного питания» на утверждение и.о. главы администрации Сланцевского муниципального района.
