
Приложение

к постановлению администрации

Сланцевского муниципального района

от 24.10.20218 № 1400-п

(в редакции постановления администрации Сланцевского муниципального района
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Паспорт

муниципальной программы 
«Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в монопрофильном муниципальном образовании Сланцевское городское поселение» на 2019-2025 годы
	Сроки реализации муниципальной программы
	2019-2025

	Ответственный исполнитель муниципальной программы
	Отдел экономического развития и инвестиционной политики администрации  Сланцевского муниципального района

	Соисполнители муниципальной программы
	Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «Социально-деловой центр»; 

Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района;

Отдел бухгалтерского учета администрации Сланцевского муниципального района.

	Участники муниципальной программы
	Структурные подразделения администрации Сланцевского муниципального района;
Сланцевский филиал ГКУ «ЦЗН ЛО»
;

Субъекты малого и среднего предпринимательства.

	Цель муниципальной программы
	Создание благоприятных условий для устойчивого функционирования и развития малого и среднего предпринимательства, обеспечения роста занятости населения.

	Задачи муниципальной программы
	1. Увеличение количества субъектов малого и среднего предпринимательства;
2. Повышение конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства;

3. Улучшение стартовых условий для предпринимательской деятельности.

4. Организационное обеспечение объектов инфраструктуры поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства.

	Ожидаемые (конечные) результаты реализации муниципальной программы
	1. Увеличено количество субъектов малого и среднего предпринимательства;

2. Увеличена занятость в сфере малого и среднего предпринимательства;

3. Созданы условия для легкого старта и комфортного ведения бизнеса

	Проекты, реализуемые в рамках муниципальной программы
	Реализация проектов не предусмотрена

	Финансовое обеспечение муниципальной программы - всего, в том числе по годам реализации
	Общий объем финансирования программы составляет 
70 072,54614 тыс. руб., в том числе:

2019 год — 10 727,00000 тыс. руб.;

2020 год — 10 860,10000 тыс. руб.;

2021 год — 12 258,30000 тыс. руб.;
2022 год — 11 826,57714 тыс. руб.;
2023 год — 11 875,80000 тыс. руб.; 

2024 год — 11 626,20000 тыс. руб.

2025 год — 898,56900 тыс. руб.

	Размер налоговых расходов, направленных на достижение цели муниципальной программы, - всего, в том числе по годам реализации
	Налоговые расходы не предусмотрены
	Не предусмотрены


2. Общая характеристика, основные проблемы и прогноз развития сферы реализации муниципальной программы

Малое и среднее предпринимательство является неотъемлемой и важной частью экономической системы Сланцевского городского поселения. Занимает значительное место в экономической и социальной сферах поселения. Способствует созданию новых рабочих мест и обеспечению занятости населения, насыщению потребительского рынка товарами и услугами, формированию конкурентной среды. Обеспечивает налоговых поступлений в бюджет. 
Развитие предпри​нимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Слан​цевского городского поселения. 
Численность работников, занятых в малом и среднем бизнесе составляет около четырех ты​сяч человек - это почти треть занятого в экономике поселения.

Положительные изменения в сфере предпринимательства подтвер​ждаются увеличением числа субъектов малого и среднего предпринимательства. По данным Федеральной налоговой службы на 01.01.2021 на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области малое и среднее предпринимательство представляют 1258 субъектов. 
Численность постоянного населения составляет 33 тыс. человек.

На 10 000 жителей района приходится 380 субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Доля среднесписочной численности работников малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех организаций, осуществляющих деятельность на территории муниципального образования, составила 39,2 %.
Наибольшее количество субъектов малого и среднего предпринимательства Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность в следующих отраслях: оптовая и розничная торговля; ремонт автотранспортных средств, бытовых изделий и предметов личного пользования, операции с недвижимым имуществом, аренда и предоставление услуг. 

Большую роль в развитии малого и среднего предпринимательства играет организация муниципальной инфраструктуры поддержки малого и среднего предпринимательства - Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». 

Оказывая информационные, консультационные услуги субъектам малого и среднего предпринимательства, а также заинтересованным гражданам, фонд способствуют развитию деловой активности населения, повышению интереса к предпринимательской деятельности, устранению административных барьеров, что приводит к увеличению количества субъектов малого предпринимательства и вновь созданных рабочих мест.

Деятельность фондов, выполняя важную социальную функцию, в большинстве случаев не является прибыльной, в связи с чем нуждается в постоянной муниципальной и государственной поддержке. В рамках программы необходимо укрепление и развитие организации муниципальной инфраструктуры поддержки предпринимательства.

К факторам, сдерживающим развитие малого и среднего предпринимательства в Сланцевском городском поселении, относятся:

- недостаток финансовых средств для организации и ведения бизнеса;

- высокие затраты на оплату аренды помещений, на подключение к системам инженерной инфраструктуры;

- низкий уровень конкурентоспособности субъектов малого и среднего предпринимательства.

- законода​тельная неопределенность и избыточность требований ряда органов государственного надзора и контроля
Не менее актуальна и проблема финансового обеспечения развития и текущей деятельности малых предприятий. Спрос на финансовые ресурсы в малом и среднем бизнесе не удовлетворен. Развитие креди​тования и микрофинансирования, упрощение до​ступа к финансовым ресурсам будут способствовать решению данной проблемы.
Недостаток финансовых ресурсов сдерживает в первую очередь развитие производственного малого бизнеса. Начальные затраты на открытие, технологическое  оснащение производственных предприятий превышают аналогичные показатели иных отраслей примерно на треть. 

Для производственных малых предприятий среди кадровых проблем наиболее заметны сложности с подбором персонала, особенно квалифицированных специалистов.

Комплексный характер взаимосвязанных проблем в секторе малого и среднего предпринима​тельства определяет в качестве единственно возможного программно-целевой метод их решения, предполагающий увязку в рамках единой программы множества мероприятий по целям, содержа​нию работ, их исполнителям и ресурсам. Решение проблем по отдельности потребовало бы значи​тельно больших затрат, чем при решении той же группы проблем комплексным образом.

К факторам, способствующим развитию малого и среднего предпринимательства относятся:

1. Ежегодная финансовая поддержка;

2. Транспортная доступность;

3. Наличие инфраструктуры поддержки малого и среднего бизнеса.

Поддерживая политику государства в отношении малого и среднего бизнеса, органы местно​го самоуправления решают задачу создания благоприятных условий для развития бизнеса на территории Сланцевского городского поселения.

Реализация программы позволит субъектам малого и среднего предпринимательства увеличить производительность труда. Хозяйствующие субъекты массового сектора за счет повышения качества товаров и услуг обеспечат высокий уровень удовлетворенности населения товарами и услугами на потребительских рынках, а также будут способствовать сокращению доли теневого сектора и формированию дополнительных мест приложения труда, что, в свою очередь, повысит уровень занятости и сократит маятниковую трудовую миграцию в г. Санкт-Петербург.

3. Приоритеты и цели политики в сфере реализации 
муниципальной программы

Основополагающими документами общесистемного характера, определяющими основные направления и приоритеты в сфере экономического развития, являются указы Президента Российской Федерации от 7 мая 2018 года N 204 "О национальных целях и стратегических задачах развития Российской Федерации на период до 2024 года" и от 21 июля 2020 года N 474 "О национальных целях развития Российской Федерации на период до 2030 года".

Основными документами стратегического планирования, определяющими цели и направления в сфере развития малого и среднего предпринимательства, являются: 

- Стратегия развития малого и среднего предпринимательства в Российской Федерации на период до 2030 года;

· Стратегии развития малого и среднего предпринимательства в Ленинградской области до 2030 года;

· Государственная программа «Стимулирование экономической активности Ленинградской области»;

· Стратегия социально-экономического развития Сланцевского муниципального района до 2025 года.
Приоритеты государственной политики в сфере реализации программы сформированы на основе положений федеральных, региональных и муниципальных документов стратегического планирования.
Приоритетными направлениями развития малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области являются:

· повышение доступности финансирования для субъектов малого и среднего предпринимательства;

· стимулирование развития малого бизнеса в сфере потребительского рынка;

· увеличение численности субъектов малого и среднего предпринимательства;

· увеличение численности занятых в сфере малого и среднего предпринимательства, включая индивидуальных предпринимателей и самозанятых.

Приоритетными видами деятельности для Сланцевского городского поселения являются: торговля оптовая и розничная; ремонт автотранспортных средств и мотоциклов; транспортировка и хранение; обрабатывающие производства; строительство.
4. Информация о проектах и комплексах процессных мероприятий

Для решения задач программы осуществляется реализация запланированных мероприятий (Приложения № 1, № 2 к Программе).
1. Комплекс процессных мероприятий «Поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства».

В рамках комплекса осуществляется:

- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, занимающихся социально значимыми видами деятельности;

- субсидирование процентной ставки по кредитам, выданным субъектам малого и среднего предпринимательства на приобретение оборудования, включая затраты на монтаж оборудования, в целях создания и (или) развития, и (или) модернизации производства товаров (работ, услуг);

- передача СМиСП во владение и (или) в пользование муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях
2. Комплекс процессных мероприятий «Поддержка организаций, образующих инфраструктуру поддержки субъектов малого и среднего предпринимательства».

В рамках комплекса осуществляется:

- предоставление организациям, образующим  инфраструктуру поддержки СМиСП, субсидий для компенсации части затрат, связанных с оказанием безвозмездных информационных, консультационных и образовательных услуг гражданам и СМиСП;

- предоставление субсидий организации поддержки малого и среднего предпринимательства по ее обязательствам, связанным с обеспечением ее текущей деятельности по предоставлению поддержки СМиСП, в том числе на организацию и проведение семинаров, конференций, оказанию консультационной, информационной и образовательной поддержки и прочих мероприятий.

3. Комплекс процессных мероприятий «Создание условий для развития  предпринимательства».

В рамках комплекса осуществляется:

- реализация мероприятий в рамках международного проекта ER45_FarmerCraft;

- реализация мероприятий в рамках международного проекта ER53_Narva-Slantsy Leisure Cluster.
В рамках программы реализуются следующие мероприятия, направленные на достижение цели федерального проекта «Акселерация субъектов малого и среднего предпринимательства»:

- субсидирование части затрат субъектов малого и среднего предпринимательства, связанных с уплатой лизинговых платежей и (или) первого взноса (аванса) по договору (договорам) лизинга, заключенному с российской лизинговой организацией в целях создания и (или) развития либо модернизации производства товаров (работ, услуг);

- субсидирование затрат, связанных с приобретением оборудования в целях создания и (или) развития и (или) модернизации производства товаров;

- субсидирование затрат субъектов малого предпринимательства, связанных с организацией предпринимательской деятельности или с уплатой первого взноса при заключении договоров лизинга оборудования.

Для оценки уровня решения поставленных задач Программы определены целевые показатели (индикаторы) (Приложения № 3 к Программе), а также порядок сбора информации и методика расчета показателя (индикатора) муниципальной программы (Приложения № 4 к Программе).
5. Оценка эффективности реализации программы

Анализ эффективности реализации подпрограммы проводится на основе оценки:

1. Степени достижения целей и решения задач муниципальной программы в целом путем сопоставления фактически достигнутых значений целевых показателей (индикаторов) программы и их плановых значений, по формуле:
Сд = ( Сдн / N
Сдn = Зф /Зп * 100% ,

где:

Сд– степень достижения целей (решения задач);

N– количество показателей (индикаторов);

Сдn– степень достижения значения конкретного показателя;

Зф– фактическое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы;

Зп– плановое значение целевого показателя (индикатора) муниципальной программы (для целевых показателей (индикаторов), желаемой тенденцией развития которых является рост значений).

2. Степени соответствия запланированному уровню затрат и эффективности использования средств местного бюджета и иных источников ресурсного обеспечения муниципальной программы путем сопоставления фактических и плановых объемов финансирования программы по формуле:

Уф = Фф / Фп * 100%,

где:

Уф– уровень финансирования реализации основных мероприятий муниципальной программы;

Фф– фактический объем финансовых ресурсов, направленный на реализацию мероприятий муниципальной программы;

Фп– плановый объем финансовых ресурсов на реализацию муниципальной программы на соответствующий отчетный период.

3.
Степени реализации мероприятий программы на основе сопоставления запланированных и фактически выполненных мероприятий по формуле:

М = Мф / Мп * 100%,

- где:

- М - реализация мероприятий программы;

- Мф - количество фактически исполненных мероприятий программы;

- Мп - количество запланированных мероприятий программы.

Для определения уровня эффективности программы показатели оценки суммируются с учетом применения взвешенных коэффициентов к каждому показателю:

для Сд - 0,5;

для Уф - 0,2;

для М - 0,3;

Муниципальная программа считается реализованной:

-  при эффективности 95% и более - с высоким уровнем;

-  при эффективности 75-94% - с хорошем уровнем;

-  при эффективности 50-74% - с удовлетворительным уровнем;
-  при эффективности менее 49% - с неудовлетворительным уровнем.



