Приложение
Информация об исполнении полномочий, переданных Сланцевскому муниципальному району по обеспечению условий для развития на территории Сланцевского городского поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий
за 9 месяцев 2018 года
Работа по обеспечению условий для развития на территории Сланцевского городского поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий строится в соответствии с муниципальной программой, утвержденной постановлением администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район то 02.11.2016 № 1683-п «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017-2018 годы». 
В соответствии с Соглашением № 4 от 29 декабря 2017 года между Советом депутатов Сланцевского городского поселения и Сланцевского муниципального района Совет депутатов города передал, а совет депутатов района принял на себя  полномочие Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения на 2018-2019 годы.
Согласно решения Совета депутатов Сланцевского городского поселения от 26.06.2018 года № 363-гсд на исполнение полномочий были уменьшены бюджетные ассигнования на 350 тыс.руб.

Постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 16.01.2018 № 21-п «Об исполнении полномочий по осуществлению физкультурно-оздоровительной и спортивной  работы на территории Сланцевского городского поселения на 2018-2019 годы»:
1. Комитет финансов администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области Определен уполномоченным органом, выполняющим функции главного администратора доходов по иным межбюджетным трансфертам из бюджета Сланцевского городского поселения бюджету Сланцевского муниципального района на финансовое обеспечение исполнения по обеспечению условий развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий.

2. Муниципальное казенное учреждение физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы» определен уполномоченным органом, выполняющий функции главного распорядителя средств по межбюджетным трансфертам.

3. Комитет финансов администрации Сланцевского муниципального района за счет межбюджетных трансфертов в 2018 году выделяет 1007 тыс. рублей МКУ «ФОК «Сланцы».

Все мероприятия проводятся согласно Единого календарного плана физкультурных мероприятий и спортивный соревнований Сланцевского муниципального района на 2018 год (далее — Единый календарный план), утвержденного постановлением администрации муниципального образования от 28.12.2017 № 2036-п.
Отчет, о проведенных мероприятиях за счет средств бюджета Сланцевского городского поселения за первое полугодие 2018 года.
Согласно Единого календарного плана на 9 месяцев 2018 года было запланировано 21 физкультурное и спортивное мероприятие (далее — мероприятия) по видам спорта: шахматы, волейбол, пляжный волейбол, баскетбол, футбол, настольный теннис, русские шашки. Все мероприятия проведены в соответствии с планом.

Дополнительно было организовано 3 этапа Спартакиады трудовых коллективов, посвященной 88-й годовщине образования города Сланцы, проходящей с октября 2017 года по апрель 2018 года.
В апреле 2018 года по итогам Спартакиады трудовых коллективов города Сланцы победителям и призерам Спартакиады в торжественной обстановке были вручены ценные призы и благодарности участникам.
Четыре юношеских команды города Сланцы по футболу (2002-03г.р. 2004-05 г.р. 2006г.р. и 2007 г.р.) заявились для участия в Первенстве и Кубке Ленинградской области по футболу. Была осуществлена оплата взносов за участие в размере. Также за счет средств бюджета Сланцевского городского бюджета оплачиваются транспортные расходы на участи детских команд в Первенстве и Кубке Ленинградской области по футболу.
Мужская сборная команда города Сланцы по баскетболу приняла участие в Чемпионате Ленинградской области по баскетболу и в очередной раз стала Чемпионом Ленинградской области по баскетболу среди мужских команд. По итогам выступления на Чемпионате Ленинградской области наша команда получила право представлять Ленинградскую область на Чемпионате Северо-Западного Федерального округа по баскетболу в г.Вологда. По итогам Чемпионата СЗФО заняла 4-е место.
Кубок города по волейболу.

Турнир по стритболу памяти А.Антоненкова.
Турнир по блицу памяти Л.Ф. Ходжаева, К.И. Баранова, П.И. Степанова.
Стартовала Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 88-ой годовщине образования города Сланцы. В спартакиаде принимают участие 5 команд.
Начальник сектора по культуре,

спорту и молодежной политике                                                       С.Н. Евдокимов
