Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 1 полугодие 2015 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2015 года составляет 34218 чел. (в том числе городское – 33300 чел., сельское – 918 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация в 1 квартале 2014 года  в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За  1 полугодие 2015 года в поселении родилось 120 чел. (на 8 чел. меньше, чем за 1 полугодие 2014 года), умерло 373 человека, больше на 119 человек, чем в  1 полугодии 2014 года
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 1 полугодие 2015 года составил 7,8 млрд. руб., что всего на 3,8 % в действующих ценах выше, чем в 1 полугодии 2014 года.

За 1 полугодие 2015 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 4,5 млрд. руб., что на 24,3 % больше чем за 1 полугодие 2014 года.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 1 полугодие 2015 года увеличилась на 3%  и составила 5193 чел.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 1 полугодие 2015 года составила 28271,5 руб. в среднем на одного работника. (107,5% к уровню 1 полугодия 2014 года).
2.1. Промышленность
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям поселения по основным видам деятельности относятся 6 организаций: ООО «ЛСР. Цемент-СЗ», ОАО «Завод «Сланцы», ОАО «Цесла», ОАО «Полимер», производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». 

Промышленностью поселения выпускаются как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 
 27 июля 2011 года одно из градообразующих предприятий поселения ОАО «Ленинградсланец» признано банкротом,  продолжается  продажа имущества  предприятия.
Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2013 второе градобразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы признано несостоятельным (банкротом), в отношении его открыто конкурсное производство. В марте 2015 года градообразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы», признано банкротом. Производственный персонал предприятия уволен, численность на 06.05.2015 года составляет 13 человек. В настоящее время проводится работа по реализации имущества предприятия. После завершения процедур конкурсного производства юридическое лицо будет ликвидировано.


Деятельность в рамках единого производственно-технологического процесса вместо ОАО «Завод «Сланцы» будет осуществлять новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ». Уволенные работники ОАО «Завод «Сланцы» приняты на новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ».

С целью сохранения и развития производства ООО «СЛАНЦЫ» разрабатывает план мероприятий по развитию и модернизации производственных мощностей. В декабре 2014 года получена лицензия на разработку сланцевого месторождения.

Оборот промышленных предприятий Сланцевского городского поселения  за 1 квартал 2015 года составил 5,3 млрд. руб., что больше чем за 1 полугодие 2014 года на 30%. Объем отгрузки промышленными предприятиями увеличился на 26,1% и составил 4,3 млрд. руб. (за 1 полугодие 2014 года – 1135,9 млн. руб.).
Просроченная задолженность по выплате заработной платы предприятий промышленности на 01 июля 2015 года составила 15567 тыс. руб. Заработная плата не выплачена 37 работникам ОАО «Ленинградсланец».

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 1 полугодие 2015 года инвестировано в экономику 240,6 млн. руб., что составило всего 80,5 % от объема инвестиций  соответствующего периода прошлого года. 

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.

Объем пассажиропотока за 1 полугодие 2015 года вырос на 6,6% по отношению к аналогичному периоду предыдущего года и составил 780,4 тыс. чел. (за 1 полугодие 2014 года — 732,3 тыс. чел.), в том числе:

ООО «Сланцы–ПАП» – 47,3 тыс. чел.;

Индивидуальные предприниматели – 733,1 тыс. чел.

За 1 полугодие 2015 года объем пассажирооборота снизился на 15,4% по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 10167,9 тыс. пасс. км (за 1 полугодие 2014 года — 12021,1 тыс. пасс. км), в том числе:

ООО «Сланцы–ПАП» – 3456,8 тыс. пасс. км;

Индивидуальные предприниматели – 1731,1 тыс. пасс. км.
2.4. Бюджет
За 1 полугодие 2015 года в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 151 500,0 тыс.руб.,

из них налоговые и неналоговые  -  64 397,8 тыс.руб. (за аналогичный период прошлого года – 99 211,9 тыс.руб., что составляет 64,9 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 89 102,6 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 28 824,8 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 12 328,1 тыс.руб., что составляет  233,8 %).

Доходы

           Доходы за 1 полугодие 2015 год составили – 151 500,0 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 107 492,9 тыс. руб., что составляет 140,9 %).

Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 13 972,2 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 21,7 % (за аналогичный период прошлого года – 15 052,1 тыс.руб., что составляет  92,8 %;

- земельный налог – 17 102,0 тыс. руб. или 26,6 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 16 465,4 тыс.руб., что составляет  103,9 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 7 614,2 тыс. руб. или 11,8 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 8 251,8 тыс.руб., что составляет 92,3 %);

- доходы от реализации имущества – 13 936,9 тыс. руб. или 21,6 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 10 173,3 тыс.руб., что составляет 137,0 %).

Расходы 

Расходная часть бюджета за 1 полугодие 2015 года выполнена на 86,9 %. При  кассовом плане 1 полугодия 96 449,0 тыс. руб. исполнение составило 83 804,0 тыс. руб. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 79,6 %, к годовым ассигнованиям 25,6 %.

Из общей суммы расходов бюджета наибольшую долю (30,7 %) составляют расходы по разделу «Культура». При плане в сумме 28 275,5 тыс.руб. исполнение составило 25 704,1 тыс.руб. или 90,9 %. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 111,3 %. 

Значительную долю общей суммы расходов бюджета (25,0 %) составляют расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». При плане 24 332,7 тыс. руб. расходы на ЖКХ составили 20 949,8 тыс. руб. или 86,1 %. 

2.5. Труд и занятость населения
По состоянию на 01.07.2015  на учете в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН состояло 291 безработных граждан. Уровень зарегистрированной безработицы составил 1,5 % с начал года, уровень безработицы увеличился на 0,19%.
На 01.07.2015  служба занятости населения располагала информацией о 188 свободных рабочих местах. Предприятиям и организациям по-прежнему требовались в основном рабочие кадры.

2.6. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 1 полугодия 2015 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, 
Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 1 полугодие 2015 года составил 92%.

Общая сумма доходов предприятий ЖКХ от реализации услуг за 1 полугодие 2015 года составила 357193,78 тыс. руб. (в том числе плата населения 283860,24 тыс. руб.).

Общая сумма расходов предприятий ЖКХ по реализации услуг за 1 полугодие 2015 года составила 341392,03 тыс. руб.

За 1 полугодие 2015 года субсидии по оплате ЖКУ получили 345 семей (за 1 полугодие 2014 года - 319 семей). Общая сумма выплаченных за 1 полугодие 2015 года субсидий составила 2,9 млн. руб. (за 1 полугодие 2014 года — 2,3 млн. руб.). Льготы по оплате ЖКУ за 1 полугодие 2015 года получили 8429 человек на сумму 39,2 млн. руб. (за 1 полугодие 2014 года - 8861 человек на сумму 39,2 млн. руб.)
2.7. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района, муниципальными учреждениями культуры в партнерстве со спортивными общественными объединениями, заинтересованными организациями, предприятиями, учреждениями. Работа  строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения», утвержденной постановлением администрации от 24.03.2014 г. № 487-п.

В рамках Программы осуществлялась реализация 5-ти основных мероприятий, выделенных в структуре 3-х подпрограмм.


Подпрограмма 1 «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основных мероприятия:

Основное мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры».
В Сланцевском городском поселении работает 3 муниципальных учреждения культуры: Городской Дом культуры, Сланцевская центральная городская библиотека, Парк культуры и отдыха (с 5 клубами по интересам по месту жительства населения). За 1 полугодие средняя численность списочного состава работников учреждений культуры составила 114 человек. Среднемесячная заработная плата составила 16 645 руб.

В рамках данного основного мероприятия в 1 полугодии осуществлялись следующие мероприятия:

- выполнение капитального ремонта в Городском Доме культуры, завершился ремонт большого зрительного зала, открытие состоялось в феврале 2015 года.

- выполнение капитального ремонта филиала №2 Сланцевской центральной городской библиотеки (в рамках госпрограммы «Капитальный ремонт объектов культуры Городских поселений Ленинградской области»), который был начат в 4 квартале 2014 года.

- организация деятельности клубных формирований на базе учреждений культуры, участие клубных формирований в фестивалях, праздниках (на базе учреждений культуры действует свыше 20 кружков, любительских объединений, самодеятельных коллективов, среди которых  такие популярные у населения, как образцовый коллектив студия эстрадного танца «Алиса», народный коллектив молодежный театр-студия «БУМС» Городского дома культуры и др.);

- предоставление библиотечных услуг населению, комплектование книжного фонда библиотеки,

- повышение квалификации, переподготовка и обучение работников учреждений,

- оснащение муниципальных учреждений техникой, оборудованием.


Основное мероприятие «Поддержка творческих инициатив населения». 

В 1 полугодии были проведены следующие мероприятия:

- открытый  фестиваль народного творчества «Плюсский венок», посвященный 85-летию города Сланцы и 70-летию Победы в Великой Отечественной войне, в рамках которого прошли выставка-конкурс детского рисунка, городской литературный конкурс «О тебе, любимый город», конкурс вокального и хореографического мастерства, выставка народного творчества "Апрельские встречи" в котором приняло участие свыше 500 человек.

- праздник, посвященный Дню работника культуры России,

- юбилейный вечер, посвященный 65-летию Городского Дома культуры,

- городской конкурс творческих работ «Близкие люди»,
- фестиваль книги и чтения "Солнечные встречи в Сланцах" и другие.

Подпрограмма "Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения" включает в себя 2 основных мероприятия:

Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".

Работа с молодежью осуществляется силами муниципальных учреждений культуры, в которых созданы структурные подразделения,  направленные на работу с молодежью: сектор молодежных инициатив Городского Дома культуры, при котором создан Клуб волонтеров; отдел по работе с клубами по интересам по месту жительства Парка культуры и отдыха; молодежный центр «Мост» Сланцевской центральной городской библиотеки.


Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодежи города в активную общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ. 

Среди них:
- городской конкурс социальных проектов «Молодежные инициативы — 2015»,

- интеллектуальные игры «Спортивные Что? Где? Когда?», «Ворошиловский стрелок».

- организация волонтерского корпуса 70-летия Победы,

- праздник, посвященный Дню выпускника,

- праздник, посвященный Дню молодежи России,

- спортивно-патриотическая игра "Победа" и другие.


Основное мероприятие «Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".

В целях организации летней занятости, досуга и оздоровления детей, подростков города в июне на базе клуба по интересам «Орленок» работала бригада городского молодежного трудового отряда (15 человек) для детей в возрасте от 14 до 17 лет с организацией рабочих мест, трехразового питания, досуга и оздоровления несовершеннолетних, были организованы 5 временных рабочих мест для подростков на базе  библиотеки. 

Подпрограмма 3 «Развитие спорта на территории Сланцевского городского поселения».

В рамках реализации подпрограммы осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение населения условиями для занятий физической культурой и спортом:

 - аренда спортивных залов и помещений для проведения спортивных мероприятий и учебно-тренировочных занятий спортом,

- поддерживалась деятельность 8 спортивных федераций, 3 общественных спортивных объединений, работающих на территории Сланцевского городского поселения, 

В 1 полугодии 2015 года на территории Сланцевского городского поселения проведено порядка 40 различных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 4000 человек. 

Значимыми событиями являются: 

- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 85 годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2015 года. Данное мероприятие включает в себя 12 спортивных этапов, которые на протяжении более полугода проходят на территории Сланцевского городского поселения, в котором принимало участие 11 команд. 

- Открытый  турнир по Дзю-До, посвященный 85 годовщине образования города Сланцы, собравший 200 человек участников с городов Ленинградской области.


Самым зрелищным спортивным мероприятием стал Зимний Кубок города по картингу, ставший уже традиционным и проводится на протяжении трех лет, привлекая все больше новых участников и зрителей.
Все спортивные и физкультурные мероприятия проводимые специалистами комитета по культуре, спорту и молодежной политики в рамках основного мероприятия по созданию условий для занятия физической культурой и спортом на территории Сланцевского городского поселения соответствуют плановым показателям на первое полугодие 2015 года.

На территории города находится 47 спортивных сооружений различных форм собственности. К сожалению, не все спортивные сооружения имеют достаточную материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом, многие нуждаются в ремонте. Проблемы решаются благодаря участию в государственной программы  «Развитие физической культуры и спорта на территории Ленинградской области»
Проходят организационные мероприятия по проведению капитального ремонта спортивных объектов:

- спортивного ядра общеобразовательной школы № 3 в рамках областной программы развития физической культуры и спорта на территории Ленинградской области;
- стадиона при МОУ ДОД «Сланцевская ДЮСШ» 


-  спортивных залов в Сланцевской ДЮСШ.

Проходит строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе школы №3.
