Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития муниципального образования Сланцевское городское поселение за 1 полугодие 2016 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2016 года составляет 33951 чел. (в том числе городское – 33037 чел., сельское – 914 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация в 1 полугодие 2016 года  в поселении сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За 1 полугодие 2016 года в поселении родилось 128 чел. (на 8 чел. больше, чем за 1 полугодие 2015 года), умерло 359 человек, больше на 14 чел., чем за 1 полугодие 2015 года.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 1 полугодие 2016 года составил 7,643 млрд. руб., что всего на 6,4 % в действующих ценах выше, чем в 1 полугодие 2015 года.

За 1 полугодие 2016 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 4,4 млн. руб., что на 2,4 % меньше, чем за 1 полугодие 2015 года.

Средняя численность работников крупных и средних организаций за 1 полугодие  2016 года увеличилась на 3,5 %  и составила 5131 чел.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 1 полугодие 2016 года составила 29429,5 руб. в среднем на одного работника. (103,6 % к уровню 1 полугодия 2015 года).

2.1. Промышленность
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям поселения по основным видам деятельности относятся 6 организаций: ООО «Петербургцемент», ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ОАО «Полимер», производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». 

Промышленностью поселения выпускаются как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 
Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2013 второе градобразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы признано несостоятельным (банкротом), в отношении его открыто конкурсное производство. В марте 2015 года градообразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы», признано банкротом. Производственный персонал предприятия уволен. В настоящее время проводится работа по реализации имущества предприятия. После завершения процедур конкурсного производства юридическое лицо будет ликвидировано.


Деятельность в рамках единого производственно-технологического процесса вместо ОАО «Завод «Сланцы» будет осуществлять новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ». Уволенные работники ОАО «Завод «Сланцы» приняты на новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ».

С целью сохранения и развития производства ООО «СЛАНЦЫ» разработан план мероприятий по развитию и модернизации производственных мощностей. В декабре 2014 года получена лицензия на разработку сланцевого месторождения.
Оборот промышленных предприятий Сланцевского городского поселения  за 1 полугодие 2016 года составил 4,2 млн. руб., что меньше чем за 1 полугодие 2015 года на 16,5 %. В тоже время объем отгрузки промышленными предприятиями так же уменьшился на 2,9 % и составил 3,9 млн. руб. (за 1 квартал 2015 года – 4,05 млн. руб.).
Просроченная задолженность по выплате заработной платы предприятий промышленности на 01 июля 2016 года составила 7699 тыс. руб. Заработная плата не выплачена 35 работникам ОАО «Ленинградсланец».

2.2. Инвестиции

Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 1 полугодие 2016 года инвестировано в экономику 272,95 млн. руб., что составило 94,5 % объема 1 полугодия 2015 года. 

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.

2.4. Бюджет и финансовое состояние предприятий

За 1 полугодие 2016 года в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 209 444,8 тыс.руб.,

из них налоговые и неналоговые - 69 503,5 тыс.руб. (за аналогичный период прошлого года – 64397,9 тыс.руб., что составляет 107,9 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 141 774,3 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 30 526,7 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 20 824,8 тыс.руб., что составляет  105,9 %).

Доходы

Доходы за 1 полугодие 2016 года составили – 209 444,8 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 151 500,0 тыс. руб., что составляет 138,2 %).

Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 19 762,6 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 28,4 % (за аналогичный период прошлого года – 13 972,2 тыс.руб., что составляет  141,4 % (данный рост обусловлен увеличением норматива отчислений с 10,0 % в 2015 году до 13,0 % в 2016 году); 

- земельный налог – 18 716,3 тыс. руб. или 26,9 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 17 102,0 тыс. руб., что составляет  109,4 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 11 885,5 тыс. руб. или 17,1 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 7 614,2 тыс.руб., что составляет 156,1 %);

- доходы от реализации имущества – 8 364,1 тыс. руб. или 12,0 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 13 936,9 тыс.руб., что составляет 60,0 %).

Расходы 

Расходная часть бюджета за 1 полугодие 2016 года выполнена на 45,0 %. При  кассовом плане 1 полугодия 277 823,4 тыс.руб. исполнение составило 125 097,3 тыс.руб. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 149,3 %, к годовым ассигнованиям 28,0 %. 
Из общей суммы расходов бюджета наибольшую долю (30,2 %) составляют расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство».  При плане в сумме 104 482,0 тыс.руб. расходы на ЖКХ составили 37 808,8 тыс.руб. или 36,2 %. 

Значительную долю общей суммы расходов бюджета (28,4 %) составляют расходы по разделу «Культура». При плане 50 956,7 тыс. руб. исполнение составило 35 497,8 тыс.руб. или 69,7 %. 

Наибольший рост расходов по отношению к аналогичному периоду прошлого года наблюдается по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» 180,5 %., в связи с частичным использованием остатков средств из областного бюджета и бюджета района на начало года на приобретение жилых помещений в рамках подпрограммы "Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области" государственной программы Ленинградской области "Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области" (за счет субсидии из областного бюджета 9 752,5 тыс. руб., за счет межбюджетных трансфертов из бюджета района 4 881,4 тыс. руб.)

2.5. Труд и занятость населения

По состоянию на 01.01.2016 года на учете в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН состояло 394 гражданина, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 368 безработных граждан. За 1 полугодие  2016 года в ЦЗН обратилось 704  гражданина  за содействием в поиске подходящей работы.

Уровень безработицы сократился на 0,29% и на 01.07.2016 года составил 1,31%.

На 01.01.2016 года в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН было заявлено 147 вакансий (на 01.01.2015 года – 107 вакансий). За 1 полугодие 2016 года работодатели заявили о 646 вакансиях (за 1 полугодие 2015 года – 724 вакансии). На 01.07.2016 года заявлено 314 вакансий (на 01.07.2015 года – 300 вакансий).

По Сланцевскому городскому поселению на 01.07.2016 года состоит на учете 332 человека, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 254 безработных гражданина, из них  203 получают пособие. 

Предприятиям и организациям по-прежнему требовались в основном рабочие кадры.

2.6. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 1 полугодия 2016 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области», 
Также  на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 5 управляющих компаний, 4 товарищества собственников жилья и 1 жилищно-строительный кооператив.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 1 полугодие 2016 года составил 92%.

За 1 полугодие 2016 года субсидии по оплате ЖКУ получила 371 семья (за 1 полугодие 2015 года - 345 семей). Льготы по оплате ЖКУ за 1 полугодие 2016 года получили 8254 человек (за 1 полугодие 2015 года - 8429 человек).
2.7. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.

Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения», утвержденной постановлением администрации от 24 марта 2014 года № 487-п.

Главной целью настоящей программы является создание условий для социального развития Сланцевского городского поселения, направленного на повышение качества жизни населения, обеспечение высокого качества и возможностей широкого выбора населением предоставляемых социальных услуг.
В рамках Программы осуществлялась реализация 5-ти основных мероприятий, выделенных в структуре 3-х подпрограмм.

Подпрограмма 1. «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения»
Основное мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры».
В рамках данного мероприятия осуществлялась текущая деятельность трех муниципальных учреждений культуры: Городского Дома культуры, Сланцевской центральной городской библиотеки, Парка культуры и отдыха.
В отчетный период проводились культурно-досуговые мероприятия согласно календарного плана, осуществляли деятельность клубные формирования: творческие коллективы и любительские объединения, предоставлялись библиотечные услуг населению, осуществлялась работа по повышению квалификации и обучению работников учреждений, приобреталась техника и оборудование.
В рамках основного мероприятия «Поддержка творческих инициатив» проведены такие крупные мероприятия, как праздник, посвященный Дню работника культуры, праздничные мероприятия, посвященные 86-й годовщине города Сланцы, фестиваль книги и чтения «Солнечные встречи в Сланцах», конкурс профессионального мастерства среди библиотек, конкурс читательского творчества «Близкие люди» и др.
Также в течение указанного срока осуществлялся мониторинг выполнения планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры города. 
Подпрограмма 2. «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района» включает в себя 2 основные мероприятия:
Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".
Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодёжи района в активную, общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ.
Среди них:
· организация участия молодежной команды города в 1/8 и 1/4 межрегионального Чемпионата команд КВН студенческой и работающей молодежи Ленинградской области в городе Выборг,
· - спортивно-патриотическая игра «Победа»,
· молодежная акция, посвященная Дню отказа от курения и др.
Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".
Проведение мероприятия предполагает создание условий и возможностей для организации занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского района в каникулярный период, трудовой адаптации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, привитии навыков социально-активной, созидательной коммуникации с обществом.
В этих целях в июне была организована занятость 16 несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет включительно на условиях софинансирования с центром занятости населения (временные рабочие места на базе библиотеки и бригада городского молодежного трудового отряда на базе подросткового клуба по месту жительства «Орленок» Парка культуры и отдыха)).
Подпрограмма 3. «Развитие спорта на территории Сланцевского городского поселения».
Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и спортом».
На общественных началах в Сланцевском городском поселении работает восемь спортивных федераций по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, тхэквондо, шашки, шахматы, легкая атлетика. Все федерации получают методическую, а также финансовую помощь, которая направляется на приобретение спортивного инвентаря, формы, аренду помещений для занятий, обеспечение участия в спортивных соревнованиях различного уровня, проведение спортивно-массовых мероприятий и праздников. Поддерживается деятельность детско-молодежного общественного объединения «Центр «Ру.Слан» (боевые и силовые виды единоборств), общественной организации автомобильного и мотоциклетного спорта "АМС". 
В рамках реализации подпрограммы осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение населения условиями для занятий физической культурой и спортом:
- аренда спортивных залов и помещений для проведения спортивных мероприятий и учебно-тренировочных занятий спортом,
- поддерживалась деятельность 8 спортивных федераций, 3 общественных спортивных объединений, работающих на территории Сланцевского городского поселения, 
В 1 полугодии 2016 года на территории Сланцевского городского поселения проведено порядка 40 различных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 4000 человек. 
Значимыми событиями являются: 
- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 86-й годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2016 года. Данное мероприятие включает в себя 8 спортивных этапов, которые на протяжении более полугода проходят на территории Сланцевского городского поселения, в котором принимало участие 8 команд. 
- Открытый турнир по Дзю-До, посвященный 86-й годовщине образования города Сланцы, собравший 100 человек участников с городов Ленинградской области.
- «Кубок шахтерской славы», проводимый традиционно на территории Сланцевского района. В этом году приняло участие 180 человек.
Все спортивные и физкультурные мероприятия проводимые специалистами комитета по культуре, спорту и молодежной политики в рамках основного мероприятия по созданию условий для занятия физической культурой и спортом на территории Сланцевского городского поселения соответствуют плановым показателям на первое полугодие 2016 года.
На территории города находится 47 спортивных сооружений различных форм собственности. К сожалению, не все спортивные сооружения имеют достаточную материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом, многие нуждаются в ремонте. Проблемы решаются благодаря участию в государственной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Ленинградской области»
Проходят мероприятия по проведению капитального ремонта спортивных объектов:  стадиона «Шахтер» при МКУ «ФОК Сланцы», - спортивных залов в Сланцевской ДЮСШ.
Проходит строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе школы №3.
Всего на реализацию программы выделено 132 миллиона 230 тысяч 798, 34 рубля, в том числе из федерального бюджета – 15 т.р. (на комплектование книжных фондов), из областного бюджета – 60 миллионов 334 тысячи 998 рублей (в том числе - 13242,407 на развитие учреждений культуры, 47092,591 – на проведение мероприятий, посвященных празднованию Дня образования Ленинградской области), из бюджета Сланцевского района – 10 миллионов 583,4 тысячи рублей на стимулирующие выплаты работникам учреждений культуры города, из городского бюджета – 61 миллион 297 тысяч 400 рублей. В первом полугодии израсходовано 35 миллионов 193 тысячи 610 рублей.
В связи с выделением в 1 полугодии дополнительных средств муниципальная программа будет приведена в соответствие с решением о бюджете муниципального образования Сланцевское городское поселением в срок до 1 августа 2016 г.

