Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 9 месяцев 2016 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2016 года составляет 33951 чел. (в том числе городское – 33037 чел., сельское – 914 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация 9 месяцев 2016 года в поселении, сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За  9 месяцев 2016 года в поселении родилось 241 чел. (на 64 чел. больше, чем за аналогичный период 2015 года), умер 636 человек, что больше на 109 чел., чем за аналогичный период 2015 года.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 1 квартал 2016 года составил 11,9 млрд. руб., что на 2 % в действующих ценах ниже, чем за 9 месяцев 2015 года.

За 9 месяцев 2016 года отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения составила 7 216,1 млн. руб., что на 102,3 % больше чем за 9 месяцев 2015 года.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 9 месяцев 2016 года увеличилась на 2,6%  и составила 5144 чел .

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 9 месяцев 2016 года составила 29553,3 руб. в среднем на одного работника. (104,4 % к уровню 9 месяцев 2015 года).
2.1. Промышленность
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям поселения по основным видам деятельности относятся 6 организаций: ООО «Петербургцемент», ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ОАО «Полимер», производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». 

Промышленностью поселения выпускаются как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 
Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2013 второе градобразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы признано несостоятельным (банкротом), в отношении его открыто конкурсное производство. В марте 2015 года градообразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы», признано банкротом. Производственный персонал предприятия уволен. В настоящее время проводится работа по реализации имущества предприятия. После завершения процедур конкурсного производства юридическое лицо будет ликвидировано.


Деятельность в рамках единого производственно-технологического процесса вместо ОАО «Завод «Сланцы» осуществляет новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ». Уволенные работники ОАО «Завод «Сланцы» приняты на новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ».

С целью сохранения и развития производства ООО «СЛАНЦЫ» разработан план мероприятий по развитию и модернизации производственных мощностей. В декабре 2014 года получена лицензия на разработку сланцевого месторождения.
Оборот промышленных предприятий Сланцевского городского поселения за 9 месяцев 2016 года составил 6803,7 млн. руб., что меньше аналогичного периода 2015 года на 14 %. В тоже время объем отгрузки промышленными предприятиями увеличился на 2,9% и составил 6548,3 млн. руб. (за 9 месяцев 2015 года – 6362,96 млн. руб.).
Просроченная задолженность по выплате заработной платы предприятий промышленности на 01 октября 2016 года составила 7699 тыс. руб. Заработная плата не выплачена 35 работникам ОАО «Ленинградсланец».

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 9 месяцев 2016 года инвестировано в экономику 349,2 млн. руб., что составило 93,9% к уровню аналогичного периода 2015года. 

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.

2.4. Бюджет и финансовое состояние предприятий

За 9 месяцев 2016 года в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 429 305,0 тыс.руб.,

из них налоговые и неналоговые  -  102 893,1 тыс.руб. (за аналогичный период прошлого года – 120 853,3 тыс.руб., что составляет 85,1 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 328 244,9 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 49 291,2 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 47 167,8 тыс.руб., что составляет  104,5 %).

Доходы

Доходы за 9 месяцев 2016 года составили – 429 305,0 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 269 841,3 тыс. руб., что составляет 159,1 %).

Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 30 831,8 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 30,0 % (за аналогичный период прошлого года – 22 023,3 тыс.руб., что составляет  140,0 % (данный рост обусловлен увеличением норматива отчислений с 10,0 % в 2015 году до 13,0 % в 2016 году); 
- земельный налог – 23 928,6 тыс. руб. или 23,3 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 24 368,1 тыс.руб., что составляет  98,2 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 19 750,1 тыс. руб. или 19,2 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 12 594,2 тыс.руб., что составляет 156,8 %);

- доходы от реализации имущества – 10 717,5 тыс. руб. или 10,4 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 17 857,1 тыс.руб., что составляет 60,0 %).

Расходы 
Расходная часть бюджета за 9 месяцев 2016 года выполнена на 82,2 %. При  кассовом плане 9 месяцев 409 390,8 тыс. руб. исполнение составило 336440,7 тыс. руб. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 199,8 %, к годовым ассигнованиям 62,3 %.

Из общей суммы расходов бюджета наибольшую долю (33,7 %) составляют расходы по разделу «Национальная экономика». При плане в сумме 141 049,6 тыс.руб. исполнение составило 113 308,8 тыс.руб. или 80,3 %. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 293,1 %. 

Значительную долю от общей суммы расходов бюджета (30,5 %) составляют расходы по разделу «Культура, Кинематография». При плане 114 222,4 тыс. руб. расходы  составили 102 648,8 тыс. руб. или 89,9 %. К аналогичному периоду прошлого года расходы составили 221,2 %.

Значительный рост расходов в 2016 году по сравнению с аналогичным периодом прошлого года обусловлен получением межбюджетных трансфертов из бюджета Ленинградской области на проведение в городе областного праздника «День образования Ленинградской области». 

2.5. Труд и занятость населения

По Сланцевскому городскому поселению на 01.10.2016 года состоит на учете 219 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 206 безработных граждан, из них  158 получают пособие. 

Уровень безработицы  на 01.10.2016  года составляет 1,06%,  уровень  безработицы сократился на 0,54% (с 1,60% на начало года до 1,06% на начало 4 квартала 2016 года).

На 01.01.2016 года  в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН  было заявлено 79 вакансий. За 9 месяцев  2016 года работодатели заявили о 203 свободных вакансиях. 

Предприятиям и организациям по-прежнему требовались в основном рабочие кадры.

2.6. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в отчетном периоде 2016 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, 
Также  на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 5 управляющих компаний, 4 товариществ собственников жилья и 1 жилищно-строительный кооператив.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 9 месяцев  2016 года составил 92%.

За 9 месяцев 2016 года субсидии по оплате ЖКУ получили 437 семей (за аналогичный период прошлого года - 396 семей). Льготы по оплате ЖКУ за 9 месяцев 2016 года получили 8080 человек (за аналогичный период прошлого года - 8423 человека).
2.7. Социальная сфера: культура, социальная защита, молодежная политика, физкультура и спорт

Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.
Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения», утвержденной постановлением администрации от 24 марта 2014 года № 487-п. (с последующими изменениями и дополнениями)
Подпрограмма 1. «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения»
Основное мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры».
В рамках данного мероприятия осуществлялась текущая деятельность трех муниципальных учреждений культуры: Городского Дома культуры, Сланцевской центральной городской библиотеки, Парка культуры и отдыха.
В отчетный период проводились культурно-досуговые мероприятия согласно календарного плана, осуществляли деятельность клубные формирования: творческие коллективы и любительские объединения, предоставлялись библиотечные услуг населению, осуществлялась работа по повышению квалификации и обучению работников учреждений, приобреталась техника и оборудование.
В рамках основного мероприятия «Поддержка творческих инициатив» проведены такие крупные мероприятия, как праздник, посвященный Дню работника культуры, праздничные мероприятия, посвященные 86-й годовщине города Сланцы, фестиваль книги и чтения «Солнечные встречи в Сланцах», конкурс профессионального мастерства среди библиотек, конкурс читательского творчества «Близкие люди» и др.
28 августа 2016 года во время празднования «Дня шахтера» состоялось торжественное открытие памятника «Шахтерам» на больничном городке.
18 сентября 2016 года прошла Сельскохозяйственная ярмарка с последующей концертной программой для гостей и горожан Сланцевского района.
Также в течение указанного срока осуществлялся мониторинг выполнения планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры города. 
Подпрограмма 2. «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основные мероприятия:
Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".
Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодёжи района в активную, общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ.
Среди них:
· организация участия молодежной команды города в 1/8 и 1/4 межрегионального Чемпионата команд КВН студенческой и работающей молодежи Ленинградской области в городе Выборг,
· спортивно-патриотическая игра «Победа» в мае,
· молодежная акция «Будь независим» в бригадах ГМТО в июне — августе,
· молодежная акция «Неделя здоровья» в сентябре,
· участие в областном фестивале «Здоровье — это здорово!» 10 сентября в г.Выборг.
Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".
Проведение мероприятия предполагает создание условий и возможностей для организации занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского района в каникулярный период, трудовой адаптации молодежи, находящейся в трудной жизненной ситуации, привитии навыков социально-активной, созидательной коммуникации с обществом.
В этих целях в июне - августе была организована занятость несовершеннолетних в возрасте от 14 до 17 лет включительно на базе муниципальных учреждений культуры: временные рабочие места для 13 подростков на базе библиотеки, работа 6 бригад городского молодежного трудового отряда на базе клубов по интересам ПкиО (75 чел.), Городского Дома культуры (16 человек). 
Подпрограмма 3. «Развитие спорта на территории Сланцевского городского поселения».
Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и спортом».
На общественных началах в Сланцевском городском поселении работает восемь спортивных федераций по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, тхэквондо, шашки, шахматы, легкая атлетика. Все федерации получают методическую, а также финансовую помощь, которая направляется на приобретение спортивного инвентаря, формы, аренду помещений для занятий, обеспечение участия в спортивных соревнованиях различного уровня, проведение спортивно-массовых мероприятий и праздников. Поддерживается деятельность детско-молодежного общественного объединения «Центр «Ру.Слан» (боевые единоборства и силовые виды спорта), общественной организации автомобильного и мотоциклетного спорта "АМС". 
В рамках реализации подпрограммы осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение населения условиями для занятий физической культурой и спортом:
- аренда спортивных залов и помещений для проведения спортивных мероприятий и учебно-тренировочных занятий спортом,
- поддерживалась деятельность 8 спортивных федераций, 3 общественных спортивных объединений, работающих на территории Сланцевского городского поселения, 
За 9 месяцев 2016 года на территории Сланцевского городского поселения проведено порядка 55 различных физкультурных и спортивных мероприятий, в которых приняло участие около 4200 человек. 
Значимыми событиями являются: 
- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 86-й годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2016 года. Данное мероприятие включает в себя 8 спортивных этапов, которые на протяжении более полугода проходят на территории Сланцевского городского поселения, в котором принимало участие 8 команд. 
- Открытый турнир по Дзю-До, посвященный 86-й годовщине образования города Сланцы, собравший 100 человек участников с городов Ленинградской области.
- 13 августа 2016 года прошло торжественное мероприятие в честь празднования «Дня физкультурника», на котором были отмечены лучшие работники сферы физической культуры и спорта города Сланцы .
- «Кубок шахтерской славы», проводимый традиционно на территории Сланцевского района. В этом году приняло участие 180 человек.
- 28 августа 2016 года состоялась Гонка по картингу посвященная «Дню Шахтера», которая стала традиционной.
18 сентября 2016 года прошли финальные игры Кубока главы администрации Сланцевского муниципального района по футболу.
Все спортивные и физкультурные мероприятия проводимые специалистами комитета по культуре, спорту и молодежной политики в рамках основного мероприятия по созданию условий для занятия физической культурой и спортом на территории Сланцевского городского поселения соответствуют плановым показателям за 9 месяцев 2016 года.
На территории города находится 47 спортивных сооружений различных форм собственности. К сожалению, не все спортивные сооружения имеют достаточную материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом, многие нуждаются в ремонте. Проблемы решаются благодаря участию в государственной программы «Развитие физической культуры и спорта на территории Ленинградской области»
Проходят мероприятия по проведению капитального ремонта спортивных объектов:
- стадиона «Шахтер» при МКУ «ФОК Сланцы» 
- спортивных залов в Сланцевской ДЮСШ.
Проходит строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе школы №3.
