Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за  2016 год (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2016 года составляет 33951 чел. (в том числе городское – 33037 чел., сельское – 914 чел.).
Раздел 1. Демография
Демографическая ситуация в 2016 году в поселении сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За 2016 год в поселении родилось 245 человек (на 7 человек больше, чем за 2015 год), умерло 710 человек, что больше на 30 человек, чем в 2015 году.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 2016 год составил 15,4 млрд. руб., что на 4,5 % в действующих ценах меньше, чем за 2015 год.
 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения за 2016 год составила 9,3 млрд. руб., что на  2,7 % больше, чем за 2015 год.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2016 год увеличилась на 2% и составила 5130 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2016 год составила 30163,5 руб. в среднем на одного работника. (104,6% к уровню 2015 года).
2.1. Промышленность
Основной отраслью экономики Сланцевского городского поселения является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям поселения по основным видам деятельности относятся 6 организаций: ООО «Петербургцемент», ОАО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ОАО «Полимер», производство и распределение электроэнергии, газа и воды - ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал». 

Промышленностью поселения выпускаются как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления. 
Решением Арбитражного суда города Санкт-Петербурга и Ленинградской области от 07.06.2013 второе градобразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы признано несостоятельным (банкротом), в отношении его открыто конкурсное производство. В марте 2015 года градообразующее предприятие ОАО «Завод «Сланцы», признано банкротом. Производственный персонал предприятия уволен. В настоящее время проводится работа по реализации имущества предприятия. После завершения процедур конкурсного производства юридическое лицо будет ликвидировано.

Деятельность в рамках единого производственно-технологического процесса вместо ОАО «Завод «Сланцы» будет осуществлять новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ». Уволенные работники ОАО «Завод «Сланцы» приняты на новое предприятие ООО «СЛАНЦЫ».

С целью сохранения и развития производства ООО «СЛАНЦЫ» разработан план мероприятий по развитию и модернизации производственных мощностей. В декабре 2014 года получена лицензия на разработку сланцевого месторождения.
Оборот промышленных предприятий Сланцевского городского поселения за 2016 год составил 9,7 млрд. руб., что меньше чем за 2015 год на 10,7 %. Объем отгрузки промышленными предприятиями увеличился на 3 % и составил 8,4 млрд. руб. (за 2015 год – 8,2 млрд. руб.).
2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2016 год инвестировано в экономику 529,1 млн. руб., что на 54,8% меньше объема инвестиций прошлого года. 

Предприятиями промышленности инвестировано 260,2 млн. руб., что на 47,4 % меньше объема инвестиций  прошлого года.
Наибольший рост объема инвестиций произошел в сфере деятельности по организации отдыха и развлечений, культуры и спорта, в 5 раз по отношению к 2015 году. Инвестировано 20,4 млн. руб. (25% от общего объема инвестиций). 
2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
Объем пассажиропотока за  2016 год вырос на 13,8 % по отношению к аналогичному периоду предыдущего года и составил 1891,8  тыс. чел. (за  2015 год— 1662,2 тыс. чел.), в том числе:
ООО «Сланцы–ПАП» –48,3 тыс. чел.;

Индивидуальные предприниматели – 1843,5 тыс. чел.

За 2016 год объем пассажирооборота снизился на 11,2 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 16997,6 тыс. пасс. км (за 2015 год – 19151,4 тыс. пасс. км), в том числе:
ООО «Сланцы–ПАП» – 7665,3 тыс. пасс. км;

Индивидуальные предприниматели – 9332,3 тыс. пасс. км.

Выполнены работы по ремонту дорог общего пользования местного значения в Сланцевском городском поселении на сумму 133524 тыс. руб.

2.4. Бюджет
За 2016 год в бюджет Сланцевского городского поселения поступило доходов в сумме 497 292,0 тыс.руб.,

из них налоговые и неналоговые  -  147 523,3 тыс.руб. (за аналогичный период прошлого года – 163 073,7 тыс.руб., что составляет 90,5 %);

безвозмездные поступления из бюджетов бюджетной системы – 351 601,7 тыс. руб., в том числе, дотация на выравнивание уровня бюджетной обеспеченности – 56 385,2 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 52 408,7 тыс.руб., что составляет  107,6 %).

Доходы
Доходы за 2016 год составили – 497 292,0 тыс. руб. (за аналогичный период прошлого года – 388 919,4 тыс. руб., что составляет 127,9 %).
Основными источниками доходов явились: 

- налог на доходы физических лиц – 44 538,7 тыс. руб., удельный вес в объеме налоговых и неналоговых доходов – 30,2 % (за аналогичный период прошлого года – 33 370,8 тыс.руб., что составляет  133,5 % (данный рост обусловлен увеличением норматива отчислений с 10,0 % в 2015 году до 13,0 % в 2016 году); 
- земельный налог – 34 818,7 тыс. руб. или 23,6 % объема налоговых и неналоговых доходов (за аналогичный период прошлого года – 31 488,0 тыс.руб., что составляет  110,6 %);

- доходы от арендной платы за земельные участки – 27 449,6 тыс. руб. или 18,6 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 18 753,9 тыс.руб., что составляет 146,4 %);

- доходы от реализации имущества – 14 173,6 тыс. руб. или 9,6 % объема налоговых и неналоговых доходов, (за аналогичный период прошлого года – 21 343,0 тыс.руб., что составляет 66,4 %).
Расходы 
Расходная часть бюджета за 2016 год выполнена на 96 %. При  плане 549 798,3 тыс. руб. исполнение составило 528035,8 тыс. руб. К прошлому году расходы составили 142,4 %.

Из общей суммы расходов бюджета наибольшую долю (37,6 %) составляют расходы по разделу «Национальная экономика». При плане в сумме 229 193,4 тыс. руб. исполнение составило 222 159,8 тыс. руб. или 96,9 %. К  прошлому году расходы составили 159,3 %. 

Значительную долю от общей суммы расходов бюджета (29,1 %) составляют расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство». При плане 141 873,6 тыс. руб. расходы  составили 129 603,4 тыс. руб. или 91,4 %. К аналогичному периоду прошлому году расходы составили 120,2 %.

Значительный рост расходов в 2016 году по сравнению с прошлым годом обусловлен получением межбюджетных трансфертов из бюджета Ленинградской области на проведение в городе областного праздника «День образования Ленинградской области». 

2.5. Потребительский комплекс и предпринимательство
Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 2016 год составил 983,8 млн. руб., что на 20,5% больше, чем за 2015 год.

Оборот общественного питания за 2016 год увеличился на 22,6 % по сравнению с 2015 годом и составил 41,2 млн. руб.

Объем платных услуг за 2016 год увеличился на 0,8 % по отношению к  2015 году и составил 535,1 млн. руб.

На территории Сланцевского муниципального района, согласно Статистического регистра Росстата на 01.01.2017 года, зарегистрирована 491 организация, в том числе 3 средних предприятия и 242 малых и микро предприятий.

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2017 года составляет 1210 человек, что на 11 человек меньше, чем на 01.01.2016 года. На территории сельских поселений зарегистрировано 243 предпринимателя без образования юридического лица. 

Несмотря на кризисную ситуацию в районе и развитие сетевого бизнеса нашему малому бизнесу удалось сохранить основные экономические показатели на уровне прошлого года. На территории стабильно работают предприятия среднего бизнеса: ООО «Сланцы-электромонтаж» и ООО «СЛАНЦЫ-ВОДОКАНАЛ»; предприятия малого бизнеса: ООО «ССК», ООО ПКФ «Дизайн», ООО «Исток» и др. 

По данным муниципальной статистики:

Среднесписочная численность занятых на предприятиях малого бизнеса, согласно данных муниципальной статистики, уменьшилась на 4 % в сравнении с аналогичным периодом 2015 года. При уменьшении спроса и понижение конкурентности предлагаемой продукции, предприниматели вынуждены идти на сокращение издержек, т.е. уменьшение численного состава работающих. Доля среднесписочной численности работников малых  и средних предприятий в среднесписочной численности работников всех предприятий и организаций  составила 50 %;

Среднемесячная заработная плата на предприятиях малого бизнеса не значительно увеличилась по сравнению с аналогичным периодом 2015 года и  составила 12,9 тыс. руб., но это в 2,2 раза ниже среднемесячной заработной платы на крупных и средних предприятиях;

Сдерживающими факторами   развития предпринимательства, являются  большие затраты на оплату аренды помещения,  затраты на подключение к электросетям, низкий уровень конкурентоспособности субъектов малого предпринимательства, связанный с их узкой специализацией (преимущественно сфера услуг и торговля) и др.   

Субъекты малого предпринимательства представляют собой важнейшую составляющую экономики Сланцевского муниципального района, призванную обеспечить жителей района качественными товарами и услугами.  Состояние малого бизнеса можно охарактеризовать как стабильное. 

Поддерживая государственную политику в отношении малого и среднего бизнеса, администрация Сланцевского муниципального района ставит задачу - создание благоприятных условий для развития предпринимательства.

С 2000 года в Сланцевском муниципальном районе развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется на основе программно-целевых методов путем разработки и реализации муниципальных программ по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса. 

По программе запланированный объем финансирования на 2014 - 2016 годы составляет 66934,0 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета – 17557,5 тыс. руб. (из них бюджетные – 4807,5 тыс.руб., средства от сдачи в аренду муниципального имущества 12750,0 тыс. руб.), средства областного бюджета – 2273,5 тыс. руб., средства федерального бюджета – 3103,0 тыс.руб.

По итогам 2014 - 2016 годы в рамках реализации программы фактически профинансировано 65773,4 тыс. руб., в том числе средства местного бюджета – 14169,4 тыс.руб. (из них бюджетные – 4520,1 тыс.руб., средства от сдачи в аренду муниципального имущества 9649,3 тыс. руб.).

В рамках реализации мероприятий Программы поддержку получил 51 субъект ма​лого и среднего предпринимательства (2 субъекта получили поддержку по двум мероприятиям)  (ЮЛ – 11 и ИП – 38) на общую сумму 31855 тыс. руб., в том числе за счет средств областного бюджета Ленинградской области 6330 тыс. руб. (ИП – 6 и ЮЛ – 4) , за счет средств федерально​го бюджета 25320 тыс. руб. (ИП – 33 и ЮЛ – 8). 
Уменьшение финансирования в 2015 - 2016 годы связано с окончанием предоставления льготных займов субъектам малого и среднего предпринимательства в связи с решением федеральной антимонопольной службы.

2.6. Труд и занятость населения

По Сланцевскому городскому поселению на 01.01.2017 года состоит на учете 228 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 211 безработных граждан, из них  187 получают пособие. Уровень безработицы  на 01.01.2017  года составляет 1,09%,  уровень  безработицы сократился на 0,51% (с 1,60% на начало года до 1,09% на начало 2017 года).

На 01.01.2016 года в Сланцевском филиале ГКУ ЦЗН ЛО было заявлено 147 вакансий (на 01.01.2015 года – 107 вакансий). За 2016 год работодатели заявили о 1154 вакансиях (за 2015 года – 1146 вакансиях). На 01.01.2017 года заявлено 248 вакансий (на 01.01.2016 года – 147 вакансий), из них:

· ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» - 16 вакансий;

· ЗАО «Осьминское» - 29 вакансий, в том числе 3 вакансии квотированные рабочие места для инвалидов и 2 вакансии квотированные рабочие места для выпускников;

· ОАО «Сланцевский завод Полимер» - 6 вакансий,  в том числе 4 вакансии квотированные рабочие места для выпускников;

· ОАО «Сланцевский цементный завод Цесла» - 10 вакансий, в том числе 4 вакансии квотированные рабочие места для инвалидов и 6 вакансий квотированные рабочие места для выпускников;

· ООО «Петербургцемент» - 18 вакансий, в том числе 7 вакансий квотированные рабочие места для инвалидов;

· ИП Афанасьев А.В. – 7 вакансий.

За 2016 год было трудоустроено 624 гражданина (за 2015 год  594 человека), обратившихся за содействием в поиске работы, из них:

· Инвалиды – 14 человек (2,2%), за 2015 год – 25 человек (4,2%);

· Граждане предпенсионного возраста – 19 человек (3,0%), за 2016 год – 22 человека (3,7%);

· Многодетные родители– 5 человек (0,8%), за 2015 год – 5 человек (0,8%).

· Одинокие родители – 6 человек (1%), за 2015 год – 5 человек (0,8%).

За 2016 год:

· 1021 человек получили  услуги по профессиональной ориентации граждан, в том числе 95 человек перед профобучением;

· 226  безработным гражданам оказана услуга по психологической поддержке;

· 110 безработных граждан направлены на профобучение;

· 122 гражданина  получили государственную услугу по организации проведения оплачиваемых общественных работ;

· 263 подросткам в возрасте 14-17 лет  оказана государственная услуга по организации временного трудоустройства;

·   2 безработных гражданина получили услугу по организации временного трудоустройства граждан в возрасте от 18 до 20 лет из числа выпускников образовательных учреждений начального и  среднего профобразования, ищущих работу впервые;

· 103 безработных гражданина получили услуги по социальной адаптации;

· в рамках организации временного  трудоустройства  граждан, испытывающих трудности в поиске работы, получили работу 14 безработных граждан;

· 36 безработных граждан получили государственную услугу по содействию самозанятости. 8 человек получили единовременную помощь при государственной регистрации в качестве индивидуальных предпринимателей и 2 человека на создание 3 дополнительных рабочих мест для безработных граждан.


В  рамках дополнительного мероприятия в сфере занятости населения Ленинградской области «Создание рабочих мест для трудоустройства инвалидов с целью их интеграции в общество»  подпрограммы «Развитие рынка труда и содействие занятости населения Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Стимулирование экономической активности Ленинградской области» заключено 7 договоров, трудоустроено 7 инвалидов.


За прошедший период  2016 года проведено 20 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 1229 человек.  По результатам проведения ярмарок вакансий трудоустроено 166 человек.

· Направлено:

· - на профессиональное обучение женщин, находящихся в отпуске по уходу за ребенком до 3-х лет – 5 чел.;

· на профессиональное обучение пенсионеров, стремящихся возобновить  трудовую деятельность – 5 человек.

2.7. Жилищно-коммунальное хозяйство

На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 2016 года оказывали 7 организаций коммунального комплекса:

в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы-Водоканал»;

в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия»;

в сфере электроснабжения - филиал АО «ЛОЭСК (Западные  электрические сети)», филиал ОАО «Ленэнерго» «Кингисеппские электрические сети»;

в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург», ООО «ЛОГазинвест».

  Также на территории города осуществляют деятельность по управлению многоквартирными домами 6 управляющих компаний, 1 товарищество собственников жилья (ТСЖ), 1 товарищество собственников недвижимости (ТСН), 4 жилищно-строительных кооператива (ЖСК), 2 многоквартирных дома с непосредственным способом управления.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 2015 год составил 92%.

Общая сумма расходов предприятий ЖКХ по реализации услуг за 2016 год составила 129603,4 тыс. руб.

За  2016 год субсидии по оплате ЖКУ получили 464 семей (за  2015 год - 327 семьи). Льготы по оплате ЖКУ за 2016 год получили 8077 человек.
2.8. Социальная сфера: культура, молодежная политика, физкультура и спорт
Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.

Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения»,  утвержденной постановлением администрации от 24 марта 2014 года № 487-п. (с последующими изменениями и дополнениями), а также в рамках участия в госпрограмме "Развитие культуры Ленинградской области", "Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области". Финансирование программы в 2016 году составило 131 миллион 787 тысяч 464 рубля, в том числе 15 тысяч рублей — из федерального бюджета, 57 миллион 321 тысяча 246 рублей — из областного бюджета, 13 миллионов 209 тысяч — из районного бюджета,  61 миллион 241 тысяча 825 рублей — из бюджета Сланцевского городского поселения. Из бюджета города на организацию работы в сфере культуры, спорта и молодежной политики выделено 25,3% от общей суммы расходов городского бюджета.

В рамках Программы осуществлялась реализация 5-ти основных мероприятий, выделенных в структуре 3-х подпрограмм.


Подпрограмма 1 «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения» 


На реализацию мероприятий подпрограммы были привлечены средства федерального бюджета в размере 427, 333 тыс. руб., средства областного бюджета в размере 15, 5 миллионов рублей, средства районного бюджета в размере свыше 5,5 миллионов рублей.


Основное мероприятие «Обеспечение деятельности муниципальных учреждений культуры».


В рамках данного основного мероприятия осуществлялись следующие мероприятия:


- обеспечение текущей деятельности муниципальных учреждений культуры: все мероприятия прошли согласно плану.


- капитальный ремонт муниципальных учреждений культуры: продолжился капитальный ремонт филиала №2 Сланцевской центральной городской библиотеки, открылся после ремонта большой зрительный зал Городского Дома культуры, осуществлен ремонт мастерски и складских помещений Парка культуры и отдыха, ремонт витринного пространства СЦГБ.


- обеспечение запланированного уровня средней заработной платы работников муниципальных учреждений культуры: проводился ежемесячный мониторинг среднемесячной заработной платы работников городских учреждений культуры, из бюджета Сланцевского района выделен межбюджетный трансферт бюджету Сланцевского городского поселения в размере 4 386, 86 тысяч рублей на обеспечение заработной платы работников ПКиО, ГДК, СЦГБ. Средняя заработная плата работников учреждений культуры по отношению к средней зарплате по Ленинградской области составила 68,9 % ( в 2014 году - 58%).


Основное мероприятие «Поддержка творческих инициатив населения». 


В рамках данного мероприятия осуществлялась поддержка самодеятельных творческих коллективов, проведение профессиональных праздников в сфере культуры и других праздничных мероприятий, участие в районных и областных праздниках, фестивалях, конкурсах, поддержка проектной деятельности учреждений культуры, поддержка творческих личностей в связи с событиями в культурной жизни Сланцевского городского поселения (открытие персональных выставок, презентация новых произведений и т. п.).


Подпрограмма 2 «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основных мероприятия:


Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".


Работа с молодежью осуществляется силами муниципальных учреждений культуры, в которых созданы структурные подразделения,  направленные на работу с молодежью: сектор молодежных инициатив Городского Дома культуры, при котором создан Клуб волонтеров; отдел по работе с клубами по интересам по месту жительства Парка культуры и отдыха; молодежный центр «Мост» Сланцевской центральной городской библиотеки.


Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодежи города в активную общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ. 


Среди них:

- городской конкурс социальных проектов «Молодежные инициативы — 2015», посвященный 85-й годовщине образования города Сланцы,

- спортивно - патриотическая игра «Победа», посвященная 70-й годовщине Победы в Великой Отечественной войне, в которой приняло участие свыше 100 человек в возрасте от 14 до 25 лет;

- праздник, посвященный выпускникам города и района, в котором приняло участие свыше 500 человек,

- праздник, посвященный Дню молодежи России, привлекший свыше 3000 зрителей,

- фестиваль подростковых клубов "Я - молодой", в котором приняло участие свыше 100 человек и другие.


Основное мероприятие «Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".


В целях организации летней занятости, досуга и оздоровления детей, подростков города в летний период на базе клубов по интересам Парка культуры и отдыха, театра кукол Городского Дома культуры работали 6 бригад городского молодежного трудового отряда (98 человек) для детей в возрасте от 14 до 17 лет с организацией рабочих мест, трехразового питания, досуга и оздоровления несовершеннолетних, были организованы 20 временных рабочих мест для подростков на базе  библиотеки. 


Подпрограмма 3 «Развитие спорта на территории Сланцевского городского поселения».


Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и спортом».


В рамках реализации подпрограммы осуществлялись мероприятия, направленные на обеспечение населения условиями для занятий физической культурой и спортом:

 - аренда спортивных залов и помещений для проведения спортивных мероприятий и учебно-тренировочных занятий спортом,

- поддерживалась деятельность 8 спортивных федераций, 3 общественных спортивных объединения, работающих на территории Сланцевского городского поселения, 


С 01 ноября 2015 года юридически зарегистрировано новое учреждение физической культуры и спорта МКУ ФОК «Сланцы», которое с 01 января 2016 года начнет активно работать и реализовывать план спортивных и физкультурных мероприятий на территории города и района, а также планируется предоставление населению различных платных услуг для занятия физической культурой и спортом.

