Пояснительная записка

к основным показателям социально-экономического развития

муниципального образования Сланцевское городское поселение

за 2017 г. (без МБ)
Общая характеристика муниципального образования
Территорию муниципального образования Сланцевское городское поселение составляют исторически сложившиеся земли населенных пунктов, прилегающие к ним земли общего пользования, территории традиционного природопользования населения Сланцевского городского поселения, рекреационные земли, земли для развития поселения. Площадь земель в границах поселения составляет 30177 га (в том числе в границах населенных пунктов – 3827,7 га).

С севера Сланцевское городское поселение граничит с Эстонской республикой, с востока – с Черновским сельским поселением, с юго-востока – с Выскатским сельским поселением, с юга – с Гостицким сельским поселением, с юго-запада – с Загривским сельским поселением.

В состав муниципального образования Сланцевское городское поселение входят: г. Сланцы, деревни: Малые Поля, Большие Поля, Каменка, Печурки, Сосновка, Ищево, Сижно, посёлок Шахта № 3. 

Город Сланцы расположен на железнодорожной магистрали Санкт-Петербург – Гдов. Автомобильным транспортом город связан с Санкт-Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом. 

Численность постоянного населения Сланцевского городского поселения по состоянию на 01.01.2017 года составляет 33745 чел. (в том числе городское – 32838 чел., сельское – 907 чел.).
Раздел 1. Демография

Демографическая ситуация в 2017 году в поселении сохранилась прежней: смертность превышала рождаемость, – и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. Единственным источником восполнения естественной убыли населения в настоящее время является миграция. 
За 2017 год в поселении родилось 228 человек (на 17 человек меньше, чем за 2016 год), умерло 682 человека, что меньше на 28 человек, чем в 2016 году.
Раздел 2. Экономическое развитие муниципального образования
Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 2017 год составил 18,9 млрд. руб., что на 21,8 % в действующих ценах больше, чем за 2016 год.

 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения за 2017 год составила 11,02 млрд. руб., что на  20,1 % больше, чем за 2016 год.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2017 год уменьшилась на 1,7 % и составила 4985 человек.
Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2017 год составила 33220 руб. в среднем на одного работника. (109,7% к уровню 2016 года).
2.1. Промышленность

К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 6 организаций: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – АО «Нева-Энергия», ГУП «Сланцы - Водоканал».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2017 год на 10,4 млрд. руб., что в действующих ценах на 19,3% больше, чем за аналогичный период 2016 года.

Среднесписочная численность работающих в промышленности за 2017 год составила 2002 человек.

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 11,2 % по отношению к 2016 году и составила 33985 рублей.

Просроченная задолженность по выплате заработной платы предприятий промышленности на 01 июля 2017 года составила 7699 тыс. руб. Заработная плата не выплачена 35 работникам ОАО «Ленинградсланец».

2.2. Инвестиции
Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2017 год инвестировано в экономику 1304,5 млн. руб., что на 38,1 % меньше, чем за аналогичный период 2016 года. 
Предприятиями обрабатывающих производств за 2017 года инвестировано на сумму 979,6 млн. руб., что на 41,2 % меньше, чем за аналогичный период 2016 года.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".

2.3. Транспорт, связь, дорожное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения транспортные услуги населению по перевозке пассажиров транспортом общего пользования оказывает 1 индивидуальный  предприниматель. Всего на территории поселения пассажирские перевозки в отчетном периоде осуществлялись по 11 автобусным маршрутам, которые охватывают все районы городского поселения. Большим спросом у населения поселения пользуется индивидуальное такси. Эту услугу на территории поселения предоставляют 5 индивидуальных предпринимателей.
Объем пассажиропотока за  2017 год вырос на 3,3 % по отношению к аналогичному периоду предыдущего года и составил 1954  тыс. чел. (за  2016 год— 1891,8 тыс. чел.), в том числе:
ООО «Сланцы–ПАП» –40,7 тыс. чел.;

Индивидуальные предприниматели – 1913,3 тыс. чел.

За 2017 год объем пассажирооборота снизился на 4,2 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 16287,7 тыс. пасс. км (за 2016 год – 16997,6 тыс. пасс. км), в том числе:

ООО «Сланцы–ПАП» – 6350,8 тыс. пасс. км;

Индивидуальные предприниматели – 9936,9 тыс. пасс. км.


 Автомобильные дороги общего пользования регионального значения обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ», автомобильные дороги общего пользования местного значения обслуживает ООО «ДОРРОС».
В рамках действующего контракта, заключенного между администрацией Сланцевского муниципального района и ООО «ДОРРОС» проводились следующие мероприятия по благоустройству:
- в зимний период расчистка дорог, находящихся по территории Сланцевского городского поселения, от снега и подсыпка данных дорог противогололедной смесью;
- расчистка тротуаров от снега и наледи, а также подсыпка данных тротуаров песчаной смесью;
- очистка дорог от песка, пыли и грязи специальными машинами;
- посадка цветов;
- подготовка мемориалов и мест захоронения к праздничным мероприятиям посвященным 72 годовщине Победы в Великой Отечественной Войне;
- формовочная обрезка кустарников и деревьев;
- покос травы;
- установка дорожных знаков постоянной дислокации;
- текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения;
- нанесение горизонтальной дорожной разметки на автомобильные дороги общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения; 
- отсыпка щебнем и грейдерование грунтовых дорог.
Кроме того, проводились работы по:
- уборке территорий Сланцевского городского поселения;
- ликвидации несанкционированных свалок, выявленных на территории Сланцевского городского поселения;
- приобретению и установке малых архитектурных форм и уличной мебели;
- обустройству и содержанию цветников и газонов;
- замене и возведению остановочных павильонов;
- сносу опасных деревьев; 
- побелке стволов деревьев.
В рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района в 2017 году произведены работы по благоустройству 15 дворовых территорий по улицам Ломоносова, Дзержинского, Жуковского, 1 Мая, Грибоедова, Ленина, Кирова, Максима Горького,  переулку Пионерский и переулку Островского. 

На благоустройство внутридворовых территорий и общественных мест в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» израсходовано более 34 млн. руб.

Благоустроены 3 общественные территории: зона возле памятника Шахтерской семье, установлен стенд «Доска почета» по ул. Кирова и парк над р. Плюссой. 

Проведена реконструкция и благоустройство территории комплекса братского захоронения «Северная окраина».

Произведены работы по устройству асфальтобетонного покрытия тротуара по улице Спортивная (от ул. Ленина до ул. М. Горького). Выполнен ремонт площадок автобусных остановок с установкой павильонов по улицам Ломоносова и Гагарина. Установлен автобусный павильон на ул. Ленина, д. 2. 
Выполнено обустройство парковки и тротуара на проспекте Молодежный у школы № 6 и ремонт пешеходного тротуара у здания МОУ «Сланцевская средняя общеобразовательная школа №3».

За 2017 год выдано три разрешения на ввод объекта в эксплуатацию и  131 разрешение на строительство, из которых 128 - это разрешения на строительство индивидуальных жилых домов.

2.4. Труд и занятость населения
По Сланцевскому городскому поселению на 01.01.2018 года состоит на учете 213 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, в том числе 204 безработных гражданина, из них 189 получают пособие. Уровень безработицы на 01.01.2018 года составляет 1,12%, уровень безработицы увеличился на 0,03% (с 1,09% на начало года до 1,12% на начало 2018 года).

На 01.01.2018 года в Сланцевском филиале ГКУ ЦЗН ЛО заявлено 238 вакансий (на 01.01.2017 года – 248 вакансий)
2.5. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно-коммунальные услуги населению в течение 2017 года оказывали:

в сфере водоснабжения - ГУП «Сланцы - Водоканал», в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия», в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», ООО «РКС-энерго»; в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения.
Благодаря участию в подпрограмме «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» проведены работы на общую сумму более 18 млн. руб.

Из резервного фонда Правительства Ленинградской области было выделено более 2 млн.руб. на проведение работ по аварийному ремонту скважины и подводящих коммуникаций в дер. Большие Поля.

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за 2017 года составил 92%.

2.6. Бюджет и финансовое состояние предприятий

Бюджет Сланцевского городского поселения исполнен по доходам в объеме 322 млн. руб. и по расходам в объеме 302 млн. руб. с профицитом 20 млн. руб., который направлен на погашение муниципального долга по бюджетному кредиту в объеме 7 млн.руб. и привел к увеличению остатков средств на счете на конец года на 13 млн.руб.

Доходы поступили на 175 млн. руб. меньше, чем в 2016 году, в связи со снижением объема безвозмездных поступлений. И примерно в равных долях формируются за счет налоговых, неналоговых доходов и безвозмездных поступлений.

Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 154 млн. руб., что на 7 млн. руб. больше поступлений за 2016 год. Увеличение произошло за счет роста поступлений по НДФЛ, по налогу на имущество физических лиц, а также по арендной плате за земли.

Налог на доходы физических лиц поступил в объеме 47 млн. руб. К предыдущему году поступление налога увеличилось на 2 млн. руб.

Земельный налог поступил в объеме 36 млн. руб., что на 1 млн. руб. больше поступлений за 2016 год

Арендная плата за земли 34 млн.руб., увеличение 6 млн.руб.

Безвозмездные поступления из других бюджетов составили 168 млн. руб. и по сравнению с 2016 годом уменьшились на 182 млн. руб. в основном за счет субсидий и иных межбюджетных трансфертов, предоставленных в 2016 году на проведение празднования Дня образования Ленинградской области, выполнение работ по ремонту автомобильных дорог общего пользования и водопроводных сетей.

Расходы составили 302 млн. руб., что на 226 млн. руб. меньше в связи со снижением расходов за счет безвозмездных поступлений из других бюджетов.

Исходя из полномочий города основную долю (85 %) в расходной части бюджета составляют расходы по разделам: «Национальная экономика», «Жилищно-коммунальное хозяйство» и «Культура».

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 98 млн. руб., из них 59 млн. руб. – расходы на мероприятия по благоустройству территории городского поселения.

Наиболее крупные работы в этой отрасли:

· ремонт и строительство водопроводных и канализационных систем;

· ремонт и строительство систем теплоснабжения; 

· благоустройство внутридворовых территорий и общественных мест в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»; 

· функционирование системы ливневой канализации;

· уличное освещение;
· озеленение территории и ликвидация несанкционированных свалок;
77 млн. руб. составили расходы по разделу «Национальная экономика», из них: на содержание и ремонт дорог – 63 млн. руб., на поддержку малого и среднего предпринимательства – 14 млн. руб.

Расходы дорожного фонда:

- содержание дорог и дорожных сооружений;
- ремонт  и благоустройство внутридворовых территорий в рамках реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды»; 
- установка дорожных знаков;
- выполнение работ по нанесению горизонтальной дорожной разметки;
На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в сфере культуры направлено 82 млн. руб. 

2.7. Социальная сфера: культура, молодежная политика, физкультура и спорт
Реализация мероприятий по решению вопросов местного значения в сфере культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось комитетом по культуре, спорту и молодежной политике администрации Сланцевского муниципального района в партнерстве с учреждениями культуры города, спортивными общественными объединениями.

Работа строилась в соответствии с муниципальной программой «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017 — 2019 годы»,  утвержденной постановлением администрации от 2 ноября 2016 года № 1683-п.

Подпрограмма 1. «Развитие культуры на территории Сланцевского городского поселения»


Основное мероприятие 1.1. «Обеспечение текущей деятельности муниципальных учреждений культуры».

В рамках данного мероприятия осуществлялась текущая деятельность трех муниципальных учреждений культуры: Городского Дома культуры, Сланцевской центральной городской библиотеки, Парка культуры и отдыха.

В отчетный период проводились культурно-досуговые мероприятия согласно календарного плана, осуществляли деятельность клубные формирования: творческие коллективы и любительские объединения, предоставлялись библиотечные услуг населению, осуществлялась работа по повышению квалификации и обучению работников учреждений, приобреталась техника и оборудование.

Также в течение указанного срока осуществлялся мониторинг выполнения планов мероприятий («дорожных карт») по повышению эффективности сферы культуры и совершенствованию оплаты труда работников учреждений культуры города. 

Были проведены общегородские мероприятия:

1 января – народное гуляние в Новогоднюю ночь,

2 февраля - историко-патриотическая встреча «Память партизанского края – от поколения к поколению»

23 февраля – праздник, посвященный Дню защитника Отечества 

8 марта – программа в честь международного женского дня «Цените в женщине любовь»,

25 марта – 01 апреля -  Неделя детской и юношеской книги,

9 апреля — праздничное народное гуляние, посвященное Дню города,

с 8 апреля по 18 мая — выставка народного творчества «Апрельские встречи 2017»,

9 мая — народное гуляние, посвященное Дню Победы,

12 июня — праздник, посвященный Дню России,

22 августа — праздник, посвященный Дню флага РФ и др.

В мероприятиях приняло участие свыше 10 000 человек (зрителей).

Основное мероприятие 1.3. Обеспечение эффективности проведения общегородских мероприятий.

В рамках мероприятия осуществлялось праздничное оформление города к 23 февраля, 8 марта, Дню города 9 апреля, Дню Победы 9 мая, Дню России 12 июня, Дню молодежи 25 июня. Подготовлен дизайн справочника «Сланцы — территория возможностей» с информацией о том, что предлагают учреждения культуры, физической культуры и спорта, дополнительного образования для населения.

Подпрограмма 2. «Развитие молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения» включает в себя 2 основные мероприятия:

Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий успешной социализации и эффективной самореализации молодежи".


Были проведены мероприятия, направленные на вовлечение молодёжи района в активную, общественную, творческую деятельность, патриотическое воспитание, профилактику девиантного поведения, употребления психоактивных веществ.

Среди них:

- Фестиваль КВН на Кубок главы администрации Сланцевского района (29 января),

- Фестиваль молодежных субкультур «Будущее за нами» (11 февраля)

- Спортивно-патриотическая игра «Победа» (28 мая),

- Праздник, посвященный Дню молодежи России (25 июня) и др.

В мероприятиях приняли участие свыше 3 000 человек.

Основное мероприятие "Реализация комплекса мер по созданию условий для социализации детей в каникулярный период".

Проведение мероприятия предполагает создание условий и возможностей для организации занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского городского поселения в каникулярный период, трудовой адаптации молодежи, находящейся в трудной  жизненной ситуации, привитии навыков социально-активной, созидательной коммуникации с обществом.

В этих целях проведена работа по подготовке к летней оздоровительной кампании 2017 года для организации на базе учреждений культуры досуга и занятости в лагерях труда и отдыха, временных рабочих мест в СЦГБ. Трудоустроено 54 подростка, оплата труда осуществлялась из расчета 10 250 руб. в зависимости от фактического отработанного времени.

Подпрограмма 3. «Развитие физической культуры и спорта на территории Сланцевского городского поселения».

Основное мероприятие «Создание условий для занятий физической культурой и  спортом».

На общественных началах в Сланцевском городском поселении работает восемь спортивных федераций по следующим видам спорта: футбол, баскетбол, волейбол, настольный теннис, тхэквондо, шашки, шахматы, легкая атлетика. Все федерации получают методическую, а также финансовую помощь, которая направляется на приобретение спортивного инвентаря, формы, аренду помещений для занятий, обеспечение участия в спортивных соревнованиях различного уровня, проведение спортивно-массовых мероприятий и праздников. Поддерживается деятельность детско-молодежного общественного объединения «Центр «Ру.Слан» (боевые и силовые виды единоборств), общественной организации автомобильного и мотоциклетного спорта "АМС". 

В соответствии с Соглашением № 1 от 12 января 2017 года между советом депутатов муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области и советом депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «О передаче муниципальному образованию Сланцевский муниципальный район полномочий Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения» совет депутатов города передал, а совет депутатов района принял на себя полномочие Сланцевского городского поселения по обеспечению условий для развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий поселения на 2017 год.

Постановлением главы администрации муниципального района от 17.03.2017 № 345-п «Об исполнении полномочий по осуществлению физкультурной и спортивно-оздоровительной и спортивной работы на территории Сланцевского городского поселения на 2017 год»:

1. Определен уполномоченным органом, выполняющим функции главного администратора доходов по иным межбюджетным трансфертам из бюджета Сланцевского городского поселения бюджету Сланцевского муниципального района на финансовое обеспечение исполнения по обеспечению условий развития на территории поселения физической культуры и массового спорта, организации проведения официальных физкультурных физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий — комитет финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

2. Определен уполномоченным органом, выполняющий функции главного распорядителя средств по межбюджетным трансфертам — муниципальное казенное учреждение физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы».

3. Комитет финансов за счет межбюджетных трансфертов выделяет 914 700 рублей МКУ «ФОК «Сланцы».

Все мероприятия проводятся согласно Единого календарного плана физкультурных мероприятий и спортивный соревнований Сланцевского муниципального района на 2017 год (далее — Единый календарный план), утвержденного постановлением главы администрации муниципального образования от 17.01.2017 № 45-п.

Значимыми событиями являются: 

- Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 87-й годовщине образования города Сланцы, награждение которой было приурочено к празднованию Дня города 09 апреля 2017 года. Данное мероприятие включает в себя 8 спортивных этапов, которые на протяжении более полугода проходят на территории Сланцевского городского поселения, в котором принимало участие 5 команд.

- Турнир по Дзю-До, посвященный 87-й годовщине образования города Сланцы, собравший 136 человек участников с городов Ленинградской области, города Псков и Псковской области.

- Соревнования по тхэквон-до (ИТФ) «Кубок шахтерской славы», проводимый традиционно на территории Сланцевского района. В этом году приняло участие 123 человека.

- Первенство города Сланцы по настольному теннису приняло участие 56 человек;

- Турниры, посвященные Дню молодежи: Стритбол, Пляжный волейбол приняло участие 64 человека;

- Кубок города Сланцы по пляжному волейболу 9 июля, 50 человек.

- 12 августа — турнир по стритболу памяти А.Антоненкова и др.

22 сентября началась Спартакиада трудовых коллективов, посвященная 88-й годовщине города Сланцы, на участие в которой заявилось 7 коллективов.

На территории города находится 73 спортивных сооружения различных форм собственности. К сожалению, не все спортивные сооружения имеют достаточную материально-техническую базу для занятий физической культурой и спортом, многие нуждаются в ремонте. Проблемы решаются благодаря участию в государственной программые «Развитие физической культуры и спорта на территории Ленинградской области».

Введены в эксплуатацию после капитального ремонта:

- стадион «Шахтер» при МКУ «ФОК Сланцы»;


- МУ ДО «Сланцевская ДЮСШ».


Проходит строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в районе школы №3.

