Добрый день, уважаемые участники совещания!

Слайд 1 Сегодня мы подводим итоги 2016 года. В своем отчете я расскажу об основных показателях социально-экономического развития Сланцевского района за прошедший год, главных событиях ушедшего года и результатах деятельности администрации  по исполнению как собственных полномочий по решению вопросов местного значения, так и полномочий, переданных областными законами Ленинградской области органам местного самоуправления. 

Считаю, что сегодняшний отчёт — это не просто требование Закона или Устава района. Это важнейшая форма взаимодействия органов власти и населения, предусматривающая совместное обсуждение итогов развития района и выработку основных направлений функционирования его отраслей и сфер на очередной год.

Итак, позвольте, перейти непосредственно к основным показателям работы.

ЭКОНОМИКА
Слайд 2 Основой благополучия и успехов в социальной сфере является экономика. Экономический потенциал района составляют предприятия обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства,  малого и среднего предпринимательства.
Слайд 3 На 1 января 2017 года в районе зарегистрирована 491 организация, что на 14 организаций меньше, чем в 2015 году, треть из них организации малого бизнеса, а также 1210 индивидуальных предпринимателей, что на 11 человек меньше в сравнении с аналогичным периодом прошлого года. 
Слайд 4 В 2016 году крупными и средними предприятиями района отгружено товаров собственного производства, выполнено работ и услуг на сумму почти 10 млрд. руб., что на 3% выше показателя 2015 года.
В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают: обрабатывающие производства (85,4%), на втором месте  производство и распределение электроэнергии, газа и воды (9%).

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 1% по отношению к 2015 году и составила 31 179 рублей.

Слайд 5 Среднемесячная заработная плата в целом по Сланцевскому району за 2016 год увеличилась на 4,6% по сравнению с 2015 годом и составила 29 646 рублей. Тем не менее, она на 28,7 % ниже среднемесячной начисленной заработной платы по области, которая составляет 41 572 рубля.
Слайд 6 Средняя численность работников крупных и средних организаций за год увеличилась на 1,5% и к концу 2016 года составила 5 907 человек.

Снизился уровень безработицы. На 1 января 2017 года он составил 1,02%, что на 0,45 процента ниже уровня прошлого года.
Слайд 7 В сельском хозяйстве стабильно работают 3 предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское». Основное направление их деятельности – молочное животноводство. 
Слайд 8 Численность работающих на данных предприятиях составляет 388 человек, что на 2% меньше, чем в прошлом году.  Среднемесячная заработная плата по итогам года в этой отрасли выросла на 4% и составила 26 тысяч 250 рублей.
Слайд 9 В 2016 году мы отметили небольшую положительную динамику по таким показателям, как поголовье коров, надой молока и валовое производство молока.
Слайд 10 Развиваются на территории района и крестьянско-фермерские хозяйства. По результатам конкурсного отбора начинающие фермеры получили 2 областных гранта, а всего за 2 последних года получено 4 гранта на сумму 6,5 млн. руб.
В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2016 году на поддержку и развитие сельскохозяйственного производства было  выделено 1 млн. 875 тыс. руб.

Согласно результатам  Всероссийской сельскохозяйственной переписи, проведенной в 2016 году, количество  переписанных сельскохозяйственных объектов составило 7 575 единиц.
Стоит особо отметить, что в 2017 году зарегистрирован первый и пока единственный в районе сельскохозяйственный кооператив «Ладога».
Малый и средний бизнес
Слайд 11 Важнейшим фактором политической и экономической стабильности является малое и среднее предпринимательство.
Слайд 12 В целях создания благоприятных условий для его развития мы реализовали 2 муниципальные программы, за счет средств которых  в 2016 году поддержку трех видов получили 52 субъекта малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 33 млн. рублей, что позволило создать 75 новых рабочих мест.

Слайд 13
Инвестиции
Слайд 14
Прошедший год был для нашего района не самым удачным в инвестиционной сфере. Объем инвестиций предприятий и организаций всех видов экономической деятельности, в том числе органов местного самоуправления, в 2016 году составил 673 млн. руб., что составляет 52 % от уровня 2015 года. В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.
За отчетный период по району выдано 111 разрешений на строительство, 110 из которых  - на строительство индивидуальных жилых домов. Введено в эксплуатацию три объекта:

- "Здание технического обслуживания автомобилей";
- "База-магазин строительных материалов, 1-я очередь";
- Реконструированный 50-квартирный жилой дом

Слайд 15 Основными задачами в области экономического развития по-прежнему является повышение инвестиционной привлекательности нашей территории, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. 

Сегодня вместе с ООО «Управляющая компания «АгроТехЭнерго»  мы работаем над развитием индустриального парка площадью 115 га, видим перспективы строительства производства переработки вторичного сырья ООО «Техно Рециклинг Групп».
Одной из приоритетных задач для нас  в текущем году является подача заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития, что, безусловно, во многом поспособствует привлечению в Сланцы дополнительных инвестиций и ускорит процесс развития города.

БЮДЖЕТ

1. Итоги исполнения КОНСОЛИДИРОВАННОГО БЮДЖЕТА

Слайд 16  Консолидированный бюджет района исполнен по доходам на 100 %. В местные бюджеты поступило 1 млрд. 790 млн. руб., что на 12 % или на 241 млн. руб. меньше, чем в 2015 году. 
Слайд 17 Бюджеты 4 поселений по доходам исполнены более чем на 98 % от плана. С превышением плана исполнены три бюджета – Сланцевского городского поселения, Загривского и Черновского сельских поселений.

Слайд 18 Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 542 млн.руб. 

Снижение налоговых и неналоговых доходов в текущем году составило по сравнению с 2015 годом 11 % или 64 млн.руб. В основном это связано с уменьшением норматива отчислений по НДФЛ, а так же с переводом транспортного налога на уровень области.

Слайд 19 В бюджеты поселений поступили целевые средства из области и района на исполнение собственных полномочий в объеме 358 млн.руб., из них 292 млн.руб. в город, 66 млн.руб. в сельские поселения. 
Из поступивших целевых средств в рамках исполнения закона Ленинградской области № 95-оз "О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления" освоено порядка 12,6 млн. руб. В рамках исполнения закона Ленинградской области N 42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений», в 2016 году израсходовано 10,2 млн. руб.
Слайд 20 Расходы составили 1 млрд. 865 млн.руб., что составило 97 % от плана 2016 года. Неисполнение связано, прежде всего, с экономией сложившейся по результатам проведения конкурсных процедур, нарушением подрядчиками условий контрактов.
В сравнениис 2015 годом расходы уменьшились на 159 млн.руб.
2. Итоги исполнения бюджета РАЙОНА

Слайд 21 Бюджет района исполнен: 
по доходам в объеме 1 млрд. 315 млн.руб., что на 321 млн. руб. меньше, чем в 2015 году,
 по расходам в объеме 1 млрд. 350 млн.руб., что на 310 млн. руб. меньше, чем в 2015 году.
Дефицит составил 35 млн. руб. и по сравнению с 2015 годом увеличился на 11 млн. руб. 
ДОХОДЫ поступили на 321 млн.руб. меньше, чем за 2015 год, главным образом, за счет снижения объема безвозмездных поступлений из других бюджетов.

Безвозмездные поступления составили 952 млн.руб., что на 273 млн.руб. меньше, чем в 2015 году. В основном, снижение вызвано уменьшением объема субсидий на 165 млн. руб. и уменьшением объема субвенций на 81 млн. руб. Снижение объема субсидий связано с тем, что в 2015 году бюджету района из областного бюджета была предоставлена субсидия в сумме 206 млн.руб. на выкуп здания детского сада, а снижение объема субвенций связано с исключением из функций органов местного самоуправления с 1 января 2016 года функций по зачислению гражданам выплат.
Слайд 22 Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 363 млн.руб. Эти доходы уменьшились по сравнению с 2015 годом на 48 млн.руб. в связи со снижением норматива отчислений по НДФЛ (с 62 % до 51 %).

При этом, налог на доходы физических лиц является основным налоговым доходом и исполнен в объеме 203 млн.руб., что на 47 млн. руб. меньше, чем в 2015 году. 
Слайд 23 РАСХОДЫ по сравнению с 2015 годом уменьшились на 310 млн.руб.

Вместе с тем, исходя из полномочий района, бюджет по-прежнему имеет ярко выраженную социальную направленность. 79 % составляют расходы на отрасли «Образование», «Социальная политика», «Культура», «Физическая культура и спорт».

Расходы на образование  занимают 53 % и составляют 708 млн.руб. По сравнению с 2015 годом расходы снизились на 226 млн.руб., что, в первую очередь, связано с выкупом в 2015 году здания детского сада в мкр. Лучки.
Слайд 24 Выполнены «майские» Указы Президента РФ, в части повышения средней заработной платы педагогов. Среднемесячная заработная плата педагогов  дошкольных образовательных организаций составила 31 тыс.599 руб., общеобразовательных организаций – 35 тыс. 854 руб., организаций дополнительного образования – 31 тыс. 599 руб.

Слайд 25  В 2016 году на подготовку образовательных учреждений к новому учебному году было направлено более 38 млн. руб. 

Слайд 26 17 % расходов бюджета приходится на оказание социальной помощи населению и на социальное обслуживание населения. Расходы составили 234 млн.руб. и по сравнению с 2015 годом уменьшились на 133 млн.руб. Это связано  с тем, что с 1 января 2016 года функции по зачислению гражданам отдельных мер социальной поддержки перешли к «Единому выплатному центру».
Слайд 27 9 % или 121 млн. руб. - это расходы на физическую культуру и спорт. По сравнению с 2015 годом они выросли на 86 млн. руб., что, в первую очередь, связано с проведением работ по капитальному ремонту стадиона «Шахтер» на общую сумму 102 млн. руб.
Из бюджета района поселениям предоставляется финансовая помощь в виде межбюджетных трансфертов. Предоставлено дотаций - 98 млн.руб., целевых межбюджетных трансфертов - 34 млн.руб., из них 14 млн.руб. на исполнение указов Президента РФ в сфере культуры, 6 млн.руб. на обеспечение капитальных ремонтов и пуско-наладочных работ очистных сооружений в сельских поселениях.
МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДОЛГ района за 2016 год сократился на 7 млн.руб. и составил 30 млн.руб.

При плановом дефиците 51 млн. руб. бюджет района исполнен с дефицитом 35 млн. руб. 

3. Итоги исполнения бюджета ГОРОДА
Слайд 28 ДОХОДЫ поступили в сумме 497 млн.руб., что на 108 млн.руб. больше, чем за 2015 год.

Безвозмездные поступления из других бюджетов составили 350 млн.руб. и выросли по отношению к 2015 году на 124 млн.руб. Из них 110 млн.руб. это иные межбюджетные трансферты на подготовку и проведение празднования Дня образования Ленинградской области.

Слайд 29 Налоговые и неналоговые доходы поступили в объеме 147 млн.руб., что на 16 млн.руб. меньше поступлений за 2015 год. Снижение связано с отсутствием в отчетном периоде доходов от перечисления части прибыли муниципальных предприятий, которые поступили в 2015 году от МП «ГУЖК» в сумме 15 млн. руб., а также транспортного налога, который с 2016 года в полном объеме поступает в бюджет области.

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 45 млн.руб. при плане 43 млн.руб. К предыдущему году поступление налога увеличилось на 11 млн.руб., что обусловлено увеличением норматива отчисления на 3 %. (с 10 % до 13 %).
Земельный налог поступил в сумме 35 млн.руб.,что на 3 млн. руб. больше, чем в 2015 году.
Слайд 30 РАСХОДЫ составили 528 млн.руб., что на 157  млн.руб. больше, чем в 2015 году.
Исходя из полномочий города основную долю (92 %) в расходной части бюджета составляют расходы по разделам: «Жилищно-коммунальное хозяйство», «Культура» и «Национальная экономика».

Расходы по разделу «Жилищно-коммунальное хозяйство» составили 130 млн.руб., из них 66 млн.руб. – расходы на мероприятия по благоустройству территории городского поселения.

На содержание учреждений культуры и проведение мероприятий в сфере культуры направлено 132 млн.руб.

222 млн.руб. составили расходы по разделу «Национальная экономика», из них: на содержание и ремонт дорог – 189 млн.руб., на поддержку малого и среднего предпринимательства – 32 млн.руб.

МУНИЦИПАЛЬНЫЙ ДОЛГ города за 2016 год сократился на 7 млн.руб. и составил 29 млн.руб.

При плановом дефиците 55 млн. руб. бюджет города исполнен с дефицитом 31 млн. руб.
Несколько слов по отдельным направлениям деятельности  администрации района;

Слайд 31 МУНИЦИПАЛЬНОЕ ИМУЩЕСТВО

В 2016 году заключено 145 договоров аренды, из них 103 договора заключено под индивидуальное жилищное строительство. Таким образом, на 1 января 2017 года в реестре арендаторов земельных участков числится 2301 арендатор, общая площадь арендуемых земельных участков - 1 114 га. 
По итогам года юридическим и физическим лицам передано в собственность за плату почти 32 га земли.  3 га земли в собственность физическим лицам передано бесплатно. 
Слайд 32 В рамках реализации областного закона № 105-ОЗ «О бесплатном предоставлении отдельным категориям граждан земельных участков для индивидуального жилищного строительства на территории Ленинградской области» за 2016 год предоставлено 14 земельных участков и поставлено на учет 36 граждан, имеющих такое право.
Слайд 33 За отчетный период предприятиям ООО «Управляющая компания АгроТехЭнеро» и ООО «Стройхимматериал» предоставлено в аренду 3 земельных участка общей площадью 116 га в зоне, относящейся к  категории промышленных предприятий и коммунально-складских организаций.

Недоимка по арендной плате за землю на 1 января 2017 года составила 113 млн.руб. Крупнейшие недоимщики: ОАО «Завод «Сланцы» (долг более 50 млн. руб.), ОАО «Ленинградсланец» (долг более 30 млн. руб.), ООО «Берг» (долг более 8 млн. руб.). Администрацией проведена большая работа  по взысканию задолженности. Так, в 2016 году судами удовлетворено заявлений на выдачу судебных приказов и исковых заявлений на сумму более 26,6 млн.руб., однако  взыскано службой судебных приставов всего лишь 2 млн. 368 тыс. руб.

Слайд 34 - 35  В целях увеличения доходной части бюджетов и рационального использования муниципального имущества  перед нами сегодня стоят следующие ЗАДАЧИ: акцент на взыскание недоимок по арендной плате и земельному налогу, поиск потенциальных арендаторов на объекты недвижимости, выявление свободных земельных ресурсов с целью привлечения инвесторов для строительства агропромышленных объектов, жилья и открытия новых производств.
Слайд 36  БЕЗОПАСНОСТЬ
Одним из основных аспектов деятельности администрации является обеспечение безопасности жителей района. В рамках исполнения данного полномочия: 
- установлена новая линия оповещателей и узел передачи информации,
- в технически исправном состоянии содержались система противопожарного водоснабжения,

 - для работы добровольной пожарной дружины администрацией района закуплено оборудование.

На обеспечение инфраструктуры безопасного дорожного движения потрачено 3,9 млн. руб.
Для участия в обеспечении охраны общественного порядка на территории Сланцевского муниципального района создана добровольная народная дружина. За отчетный период на территории района чрезвычайных происшествий не зафиксировано.
Слайд 37  Постоянного внимания и максимальной степени ответственности требует от местной власти исполнение полномочий, связанных со сферой ЖКХ.
В 2016 году:
1. На благоустройство и санитарное содержание территории израсходовано 66 млн. руб.;
2. Впервые за многие годы проведена очистка ливневой системы города, прочищено 52 колодца и 1 300 погонных метра труб на сумму порядка 4,5 млн. руб.;

3. Более 10 млн. руб. направлено на оказание услуг по канализации и очистке ливневых стоков;
4. Произведена реконструкция замена опор освещения на улицах Ленина на сумму 6,2 млн. руб.;

5. С целью повышения энергетической эффективности использования электрической энергии при эксплуатации объектов уличного освещения реализуется энергосервисный контракт на сумму 28,7 млн. руб., произведена замена 1 571 светильника;
6. Выполнена замена 3 432 п.м. аварийных водопроводных сетей по улицам Кирова, Спортивная, Гагарина на общую сумму 27,9 млн. руб.;
7. На формовку деревьев и спил зеленых насаждений израсходовано 5,7 млн. руб. 
Слайд 38 8. Всего по Сланцевскому муниципальному району израсходовано порядка 208 млн. руб. на содержание и текущий ремонт автомобильных дорог местного значения.
Слайд 39 9. За счёт средств федерального и областного бюджета отремонтирован участок дороги Кингисепп - Сланцы, стоимостью около 300 млн. руб.
В 2016 году началась и ведется работа по реконструкции 2-х участков дорог регионального уровня по 19 км каждый: Старополье-Загорье и Менюши-Заручье-Каменец в Старопольском сельском поселении на общую сумму около 1 300,0 млн.руб.
10. За счет средств фонда капитального ремонта проведены ремонты 26 многоквартирных домов на общую сумму – порядка 130 млн. руб.
Слайд 40  СОЦИАЛЬНАЯ СФЕРА
В прошлом году на укрепление материально-технической базы образовательных учреждений было направлено 38 млн. руб., в том числе 12,9 млн. руб. - за счет средств депутатов Законодательного Собрания Ленинградской области. Произведен капитальный ремонт спортивной площадки Старопольской школы на сумму 11 млн. руб.. Завершены работы по капитальному ремонту и благоустройству территории ДЮСШ на сумму около 50 млн. руб.

Благоустроенными квартирами были обеспечены 22 человека из числа детей-сирот.

За назначением мер социальной поддержки обратились более 17 тысяч человек – это 39% населения района.  

Слайд 41  В 2016 году одному из важнейших учреждений района  - социально-реабилитационному центру для несовершеннолетних "Мечта"  - администрацией переданы дополнительные помещения площадью более 909 м2. Значительно улучшить качество и количество предоставляемых услуг и открыть приемно-карантинное отделение, позволило проведение ремонтных работ и покупка нового оборудования. Из областного бюджета на эти цели были выделены субвенции в сумме 26 млн. 701 тыс. руб.

Слайд 42  На содержание и развитие учреждений в сфере культуры, спорта и молодежной политики района и города в 2016 году было выделено более 200 млн. рублей. 
Так, бюджетное финансирование Городского дома культуры составило 35 млн. руб. Парк культуры и отдыха профинансирован в сумме 29 млн. руб., Сланцевская центральная городская библиотека в сумме 31 млн. руб. 
По муниципальному учреждению «Физкультурно-оздоровительный комплекс» было существенно увеличено финансирование до 115 млн. руб.
За счет областных средств проведена реконструкция комплекса спортивных сооружений на стадионе «Шахтер». В результате проведенной работы фактически появился новый стадион с современным искусственным покрытием. Капитально отремонтировано здание ДЮСШ, где вновь открыты зал легкой атлетики и гимнастический зал. Кроме того, проведены ремонтные работы в здании клуба бокса и двухэтажного административного здания стадиона. 

Слайд 43  Отдельные слова признательности хочется сказать руководству цементного завода "ЦЕСЛА", благодаря спонсорской помощи которого у городской молодежи появилась обновленная скейтплощадка.
В 2016 году на территории Сланцевского муниципального района продолжалась реализация ряда жилищных программ. Предоставлены социальные выплаты 6 семьям на приобретение и строительство жилья  на общую сумму 6,5 млн. руб.

Слайд 44  ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ СИТУАЦИЯ, ОБРАЩЕНИЯ ГРАЖДАН
В администрации уже отработана практика работы с обращениями, установлен график приема граждан, ведется строгий контроль за своевременным рассмотрением обращений. Всего за 2016 год на прием обратилось порядка двух с половиной тысяч человек.

 С целью вовлечения населения в деятельность органов местного самоуправления на территории Сланцевского района успешно продолжает работу институт старост. Всего в районе избрано 115 старост и 19 общественных советов. 
За отчётный период в администрацию поступило одна тысяча девятьсот семь письменных обращений граждан. Наибольшее количество заявлений приходится на сферу жилищно-коммунального хозяйства. По вопросам защиты прав потребителей обратилось четыреста пятьдесят пять человек. В случае, когда требования потребителя в добровольном порядке не удовлетворялись продавцом, администрацией оказывалась помощь в составлении исковых заявлений.

2016 год ознаменовался проведением выборов депутатов Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и депутатов Законодательного собрания Ленинградской области шестого созыва. На территории района избирательная компания  прошла без нарушений законодательства и вновь наше население проявило высокий уровень политической активности и доверия власти. В связи с этим хочу выразить благодарность всем представителям политических партий, всем руководителям организаций и гражданам за активную жизненную позицию. Надеюсь, что избирательная кампания в 2017 году пройдет также без нарушений, поскольку на нас будет возложена не менее важная задача — избрание депутата Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации седьмого созыва и дополнительные выборы муниципальных депутатов. 

Уважаемые участники отчетного собрания!

Здесь присутствуют жители всех поселений нашего района. И каждый хочет услышать, что было сделано для каждого из них. Главы администраций уже отчитались о своей работе. А мне хотелось бы кратко напомнить о том, что выполнено за счет финансовой поддержки областного правительства и районной администрации. На слайдах представлены виды работ и суммы средств, освоенные в каждом поселении в рамках областных законов по поддержке инициатив граждан 42-оз и 95-оз. Также на слайдах вы увидите итоговые суммы, полученные поселениями из областного и районного бюджетов в прошлом году.

Слайд 45  Хочу начать с административного центра Сланцевского района - города Сланцы.

Слайд 46  В 2016 году в Сланцах отмечалась 89-я годовщина образования  Ленинградской области, в связи с чем, помимо текущих расходов по исполнению полномочий, из бюджета области были выделены дополнительные финансовые средства для подготовки города к проведению этого праздника. Это позволило нам выполнить большой объем работ по благоустройству города. Благоустроена  парковая зоны берега реки Плюсса, и территория, прилегающая к ДЮСШ, установлен памятник шахтерам на больничном городке и обустроена прилегающая к нему территория, выполнено благоустройство территории у памятника Первостроителям. Выполнены работы по ремонту улиц города и мощению тротуаров.
Слайд 47 Проведена реконструкция комплекса спортивных сооружений на стадионе «Шахтер», капитальный ремонт здания ДЮСШ, выполнены ремонтные работы здания клуба бокса и Городского Дома культуры.

Слайд 48  Также проведение дня Ленинградской области в Сланцах позволило провести значительные ремонтные работы в Сланцевской межрайонной больнице (отремонтирован фасад стационара, взрослой поликлиники, установлен пандус в детской поликлинике, произведена замена окон во взрослой и детской поликлиниках, установлен пандус в стационаре №1 и сделано ограждение вокруг больничного городка). 
Слайд 49  Выполнены ремонтные работы асфальтового покрытия улиц города  и работы по мощению тротуаров на общую сумму 189 млн. руб.
За счет частных инвестиций открылась новая автостанция с теплым залом ожидания, буфетом и санузлом.
Слайд 50 Особое внимание нами было уделено микрорайону Лучки, где ветхое и аварийное жилье - одна из самых серьезных проблем. Благодаря участию района в программе расселения ветхого жилья, проведена реконструкция здания бывшей школы-интерната по ул. Ломоносова, д. 77, что позволило переселить 50 семей из четырех аварийных домов микрорайона. На эти цели израсходовано более 63,6 млн. руб.

Впервые здесь был построен  и введен в эксплуатацию центральный водопровод частного сектора. За два года в общей сложности отремонтирована магистральная тепловая сеть вдоль улиц Ломоносова и Дзержинского общей протяженностью 1 245 м.п., и внутриквартальная - протяженностью 7 591 м.п.

Проведены работы по замене отдельных участков газопровода.
Особое внимание в Лучках администрация муниципального образования уделяет ремонту дорог. 
За 2015-2016 годы проведен ремонт дорог улиц Садовая, Ломоносова, Жуковского, Дзержинского, 1 Мая. 

Проведен ремонт тротуара по четной стороне улицы Свердлова и 3-х проездов.
Слайд 51  Немалые средства были вложены в капитальный ремонт библиотеки, что позволило заметно преобразиться этому зданию, приобрести мебель и оборудование. 

Для развития спорта в Лучках построена спортивная площадка с искусственным покрытием у школы № 2.

В рамках реализации выше указанного энергосервисного контракта в микрорайоне Лучки произведена замена более 400 светильников.
Построен новый детский сад с бассейном стоимостью более 300 млн. рублей.

В целом, за последние 2 года только в мкр. Лучки на реализацию различных проектов направлено около 500 млн. руб. 

Слайд 52  Выскатское сельское поселение 

На ремонт дорог общего пользования местного значения и ремонт внутридворовых территорий из областного бюджета израсходовано почти 2,7 млн.руб. Заасфальтированы участки дороги по улице Садовой и ул.Клубная. 

Слайд 53  Восстановлено уличное освещение у домов по Садовой улице и на улице Парковой. Из бюджета Ленинградской области на эти цели израсходовано 176 тыс.руб.

Фондом капитального ремонта в 2016 году были выполнены работы по ремонту кровли дома №28 по ул. Садовая на общую сумму 913 тыс. руб.

В рамках подпрограммы «Энергетика Ленинградской области», был отремонтирован участок теплотрассы протяженностью 250 метров на общую сумму 2,2 млн.руб.

На ремонт и содержание объектов водоснабжения и водоотведения из бюджета Ленинградской области израсходовано 969 тыс.руб.

На обустройство парка в д. Выскатка было израсходовано 489,7 тыс. руб., в том числе из бюджета ЛО - 300 тыс. руб. 

Общая сумма расходов бюджета Выскатского сельского поселения за 2016 год составила 22,7 млн.руб., из них за счет целевых средств, поступивших из федерального бюджета – 195 тыс.руб., из областного бюджета – 6,9 млн.руб., из бюджета Сланцеского района – 1,9 млн.руб.

Слайд 54  Гостицкое сельское поселение 

Введены в эксплуатацию канализационные очистные сооружения, общий объем затрат по объекту составил 51,7 млн. руб., в том числе средства областного бюджета – 45,2 млн.руб. районного бюджета - 5,3 млн. руб., бюджета поселения – 1,2 млн.руб.
Слайд 55  На ремонт дорог общего пользования местного значения из областного бюджета израсходовано 665,6 тыс.руб. Завершены работы по устройству асфальтобетонного покрытия дороги с разворотным кольцом в д. Демешкин Перевоз. В д. Гостицы построены детская и многофункциональная спортивная площадка в рамках реализации программы «Газпром - детям». 

За счет средств бюджета Ленинградской области произведена замена светильников на сумму 313,7 тыс.руб.

В рамках реализации жилищных программ 2 семьи вынужденных переселенцев получили государственные жилищные сертификаты на общую сумму 3,5 млн. руб., и приобрели благоустроенные квартиры.
Общая сумма расходов бюджета Гостицкого сельского поселения за 2016 год составила почти 17,8 млн.руб., из них за счет целевых средств поступивших из федерального бюджета – 96,6 тыс.руб., из областного бюджета – 6,9 млн.руб., из бюджета Сланцеского района – 1,7 млн.руб.
Слайд 56  Загривское сельское поселение 

На ремонт дорог общего пользования местного значения из областного бюджета израсходовано 2,8 млн.руб., из средств бюджета района – 0,5 млн.руб.

Слайд 57  Произведена полная замена электросетей на сумму 1,1 млн.руб. за счет средств областного бюджета.

Общая сумма расходов бюджета Загривского сельского поселения за 2016 год составила 17,3 млн.руб., из них за счет целевых средств поступивших из федерального бюджета – 96,6 тыс.руб., из областного бюджета – 4,3 млн.руб., из бюджета Сланцеского района –  2,0 млн.руб.

Слайд 58  Новосельское сельское поселение 

На ремонт дорог общего пользования местного значения из областного бюджета израсходовано 2,7 млн.руб. На ремонт и комплектацию оборудования систем теплоснабжения, другие расходы, осуществляемые в этих целях из областного бюджета израсходовано 6,2 млн.руб.

Слайд 59  Общая сумма расходов бюджета Новосельского сельского поселения за 2016 год составил 28,2 млн.руб., из них за счет целевых средств поступивших из федерального бюджета – 96,6 тыс.руб., из областного бюджета – 12,9 млн.руб., из бюджета Сланцеского района – 1,6 млн.руб.

Слайд 60  Старопольское сельское поселение 

Участие в подпрограмме «Водоснабжение и водоотведение ЛО» позволило в 2016 году отремонтировать 2 участка водопроводных сетей в д. Старополье общей протяженностью 109 метров и заменить 100 метровый участок водопроводных сетей в д. Овсище на сумму 18,5 млн.руб. за счет средств бюджета области. Также в д. Овсище завершен ремонт комплекса очистных сооружений. Общая стоимость работ составила порядка 23 млн. руб.
Слайд 61  В целом, субсидии полученные из бюджета ЛО на реализацию мероприятий по подготовке объектов теплоснабжения к отопительному сезону в размере 6,5 млн.руб., позволили полностью завершить работы по замене тепловых сетей на территории поселения.

На ремонт дорог общего пользования местного значения из областного бюджета израсходовано 1,1 млн.руб. и 0,5 млн.руб. за счет средств бюджета района. На благоустройство территорий населенных пунктов поселения из бюджета области выделено почти 2,8 млн.руб.

За счет средств областного бюджета произведен ремонт 18 источников питьевого водоснабжения в 16 населенных пунктах на сумму 1,8 млн.руб. 

Построена современная спортивная площадка с искусственным покрытием у школы д. Старополье.
В рамках реализации жилищных программ семья участника Великой Отечественной войны получила из федерального бюджета единовременную денежную выплату на сумму 1,5 млн. руб. и приобрела благоустроенную квартиру.
Общая сумма расходов бюджета Старопольского сельского поселения за 2016 год составила 51,6 млн.руб., из них за счет целевых средств поступивших из федерального бюджета – 195,1 тыс.руб., из областного бюджета – 28,7 млн.руб., из бюджета Сланцеского района – 5,0 млн.руб.

Слайд 62  Черновское сельское поселение 

Многое сделано в жилищно-коммунальной сфере: отремонтированы канализационные сети в д. Монастырек, выполнены ремонтные работы по восстановлению водопроводной сети - из средств бюджета области на эти цели израсходовано более 511 тыс.руб. Проделана работа по благоустройству поселения, произведен ремонт уличного освещения.

Слайд 63  Отремонтированы участки автомобильных дорог местного значения на сумму 300 тысяч рублей. Обустроена детская спортивная площадка в д. Монастырек, проведено благоустройство воинских захоронений в д. Монастырек и д. Медвежек.

Общая сумма расходов бюджета Черновского сельского поселения за 2016 год составила 10,9 млн.руб., из них за счет целевых средств поступивших из федерального бюджета – 96,6 тыс.руб., из областного бюджета – 2,5 млн.руб., из бюджета Сланцеского района – 1,6 млн.руб.

Слайд 64  Уважаемые жители Сланцевского района!

Завершая свое выступление, могу сказать, что 2016 год - был годом не простым, напряженным, но, вместе с тем, насыщенным и интересным, в нем нашли свое место множество проектов, программ, идей, новых подходов к решению старых проблем. Нам предстоит сделать еще многое, чтобы жизнь на территории Сланцевского муниципального района стала лучше.

 Помимо ранее озвученных задач на 2017 год мы продолжим работу по выполнению целевых программ, таких как ремонт дорог, проведение капитальных ремонтов многоквартирных домов в городе и сельских поселениях, благоустройство городской среды, безаварийное содержание и ремонт инженерной инфраструктуры, а также по передаче муниципальных водоканалов в ГУП "ЛЕНОБЛВОДОКАНАЛ".

В текущем году мы планируем продолжить строительство физкультурно-оздоровительного комплекса; начать капитальный ремонт здания начальной школы № 3; благоустроить территорию воинского захоронения на Северной окраине; капитально отремонтировать спортивную площадку в д. Загривье. Кроме того, 35 многоквартирных домов Сланцевского района в этом году будут отремонтированы в рамках программы капремонта. 

Слайд 65 С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация района ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония - Россия".
Идеей приоритетного  инвестиционного проекта является приведение в порядок существующей инфраструктуры прибрежной зоны р. Плюсса для развития предпринимательства в сфере предоставления досуговых услуг, общественного питания, народных промыслов, а также развития водного туризма. 
Идеей второго инвестиционного проекта является применение заглубленных контейнеров для раздельного сбора бытовых отходов в муниципальных учреждениях.
В ближайшие два года мы намерены осуществить на территории города федеральную программу «Пять шагов благоустройства», направленную на повышение качества городской среды и утвержденную в Фонде развития моногородов. Это подразумевает реализацию в 2017-2018 годах таких мероприятий, как:

· Слайд 66 Создание доски почета в центре города с фотографиями почетных граждан и передовиков производства;

· Слайд 67 Благоустройство ул. Шахтерской Славы;

· Слайд 68 Благоустройство территории возле памятника Шахтерской семье;

· Благоустройство площади Ленина в микрорайоне Лучки;
· Слайд 69 Продолжение благоустройства парка на берегу р. Плюсса.

На реализацию этой Программы в 2017-2018 годах планируется привлечь порядка 95 млн. руб. 

Слайд 70 Подводя итог – хочу сказать, что я убежден в том, что при условии нашего взаимопонимания, общественного согласия, выработки верных решений нам удастся продолжить развитие района. Особо хочу поблагодарить Правительство и Губернатора Ленинградской области А. Ю. Дрозденко, заместителя председателя Правительства Ленинградской области по жилищно-коммунальному хозяйству и энергетике О.С. Коваля за помощь в подготовке Дня Ленинградской области, С. Н. Кузьмина и профильные комитеты за оказываемую помощь и поддержку в решении насущных вопросов жизнедеятельности района.

 Искренние слова благодарности  депутатам  Законодательного собрания Ленинградской области. Хотелось бы отметить, что на развитие общественной инфраструктуры муниципального значения муниципальным образованиям района из фонда депутата Законодательного собрания Ленинградской области В. В. Рыбальченко было выделено 9,8 млн.руб, из фонда  В. С. Петрова - 6,0 млн.руб, из фондов  А. Л. Закина и А.А. Перминова – более 2 млн. рублей.

Спасибо депутатам городского и районного совета депутатов, всем работникам администрации, бюджетных учреждений и предприятий, общественным организациям города и района, а также всем, кто неравнодушен, кто не остается в стороне и трудится на благо родного Сланцевского района.
СПАСИБО ЗА ВНИМАНИЕ!!!
