

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный района Ленинградской области на 2021 - 2026 годы
Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сланцевский муниципальный района Ленинградской области на 2021 – 2026 годы разработан с учетом анализа социально-экономического развития Сланцевского муниципального района, включая итоги социально-экономического развития за 2019 год и за январь-июнь 2020 года. 
Распространение новой коронавирусной инфекции стало масштабным вызовом как для мировой и российской экономики, так и для экономики каждого субъекта, каждого города и каждого поселения. Траектория развития в 2020 году и на период до 2026 года определяется не только экономическими, но и эпидемиологическими факторами и в связи с этим характеризуется повышенной степенью неопределенности.
Прогноз разработан в базовом варианте, что характеризует наиболее вероятный сценарий развития экономики муниципального образования с учетом ожидаемых внешних условий и принимаемых мер экономической политики.
1. Общая оценка социально-экономической ситуации 

в Сланцевском муниципальном районе

Оборот организаций по Сланцевскому району за 2019 год составил 15,7 млрд. руб., что на 23% в действующих ценах меньше, чем за 2018 год.
Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района за отчетный период сократилась на 21,9% по сравнению с прошлым годом и составила 12,2 млрд. руб.,

В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства – 69,2%.
Среднемесячная заработная плата в целом по Сланцевскому району за 2019 год увеличилась на 7,9% по сравнению с прошлым годом и составила 38 430 рублей в среднем на одного работника.
На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 7,2% по отношению к 2018 году и составила 46 008 рублей.

Наблюдается рост среднесписочной численности работников занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района, так за 2019 год численность составила 5872 человека, что на 3,7% больше, чем за 2018 год. Среднесписочная численность работающих в промышленности увеличилась на 4,5% и по состоянию на 01.01.2020 составила 1854 человека.

2. Промышленное производство

Основной отраслью экономики Сланцевского муниципального района является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – АО «Нева-Энергия», ГУП «Леноблводоканал».

Объем промышленной продукции за 2019 год составил 271,5 тыс.руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 6% и составит порядка 288,6 тыс.руб. Ежегодный рост объема промышленной продукции запланирован на уровне 2%.

По состоянию на 01.01.202020 среднесписочная численность предприятия составляет 101 человек, увеличение численности работников в прогнозном периоде не ожидается.
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 год составила 36 948 рублей. По оценочным данным ежегодный рост заработной платы запланирован на уровне 2%.
В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.
За 2019 год промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства на 10,7 млрд. руб., что в действующих ценах на 14,5 % меньше, чем за аналогичный период 2018 года. 

Основную долю выпуска промышленной продукции составляют обрабатывающие производства, которые по оценке и прогнозу предприятий будут стабильно работать. 

Среднесписочная численность, работающих в промышленности, увеличилась на 4,5 % и на 01.01.2020 составила 1 854 человек. 

За 2019 год промышленными предприятиями средняя заработная плата увеличилась на 7% и составила 40359 рублей.

Промышленностью выпускаются товары производственно-технического назначения. 

ООО «СЛАНЦЫ» выпускает следующие основные виды продукции: масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент нефтяной/сольвент каменноугольный, смола нефтяная для производства технического углерода.

Среднесписочная численность работников предприятия за 2019 год увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 35 человек и составила 506 человек. 

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 года увеличилась по отношению к 2018 года на 19 % составила 31 555 рублей.

Выручка от реализации продукции, работ, услуг за 2019 год составила 627,85 млн. руб., ожидаемый показатель за 2020 год 716 млн. руб., индекс роста в действующих ценах по оценке может составить 14%. Уменьшение выручки от реализации продукции, работ, услуг по прогнозу на 2021 год (653 млн.руб.) объясняется спадом потребительского спроса на продукцию нефтехимии.

Консервативный вариант прогноза развития производственной деятельности ООО «СЛАНЦЫ» основан на предпосылке о менее благоприятной экономической ситуации, структурном замедлении темпов роста экономики и предполагает следующие основные направления:

· производство и реализация тепло- и электроэнергии;

· очистка производственных и сточных вод.

В условиях сложившегося спроса на электрическую и тепловую энергию и услуги предприятия, возможностей сырьевой базы и действующего принципа ценообразования на регулируемые виды деятельности, снижение индекса промышленного производства на период с 2022 года не прогнозируется.

Перспективное планирование в настоящее время характеризуется высокой степенью неопределенности, связанной с объективными факторами, поэтому ключевыми условиями обеспечения прогноза развития предприятия на 2021-2026 годы являются:

· стабилизация производства основных видов продукции;
· освоение новых видов продукции на базе существующих и проектируемых к вводу новых мощностей;
· стабильные налоговые условия;
· тарифное регулирование с учетом экономически обоснованных расходов регулируемой организации.

Важной частью прогнозируемого экономического результата является тарифное регулирование. Ограничение темпов роста тарифов уровнем инфляции в среднесрочной перспективе будет оставаться структурным фактором убыточности регулируемых видов деятельности.
ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуске следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) 
Объем промышленной продукции за 2019 год составил 3 089,2 млн.руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 3,6% и составит 3 200,5 млн.руб., дальнейший рост объемов производства планируется на уровне от 6% до 10%.
Среднесписочная численность работающих за 2019 год сократилась на 22 человека и составила 330 человек (за 2018 год среднесписочная численность составляла 352 человека). Увеличение среднесписочной численности работников не планируется.
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 года увеличилась по отношению к 2018 года на 6,9% и составила 54 335 рублей. В прогнозируемом периоде ожидается рост заработной платы порядка 3% ежегодно.
В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.
ООО «Петербургцемент» осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп», с которым Правительство Ленинградской области, в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи, заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. 
Объем промышленной продукции за 2019 год составил 4 997,2 млн.руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 8,5% и составит порядка 5 420,4 млн.руб.

Среднесписочная численность работников предприятия за 2019 год составила 456 человек. По оценочным данным в 2020 году численность работников увеличится на 4% и составит 473 человека.
Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 год составила 42 883 рублей. По оценочным данным в 2020 году заработная плата увеличится на 6% и составит 45 332 рубля.
В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.
ООО «ЕвроАэроБетон» размещается на площадке размером 5 гектар в промышленной зоне г. Сланцы. Ввод предприятия в эксплуатацию и выпуск первой партии газобетонных блоков состоялся в декабре 2008 года.

В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. Водоснабжение предприятия осуществляется из собственных водоносных скважин. Также в непосредственной близости от предприятия располагается ТЭЦ обеспечивающее электроснабжение предприятия. В двух десятках метров от территории предприятия действует железнодорожный тупик, а также производство деревянных поддонов. Данные условия, в сочетании с близостью крупных рынков сбыта продукции предприятия являются основой конкурентоспособности предприятия в данном регионе.

В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие. 
3. Сельское хозяйство
В Сланцевском районе работают 3 сельскохозяйственных предприятия, специализирующиеся на молочном животноводстве: АО «Родина», ООО «Осьминское», ООО «Сланцевское, 4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», 1 предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян», 1 сельскохозяйственное предприятие ООО «Крафт», специализирующее на выращивании овощей защищенного грунта.
В 2019 году среднесписочная численность работающих в агропромышленном комплексе района составила 593 человека. Среднемесячная зарплата работников сельхозпредприятий увеличилась на 4% в сравнении с 2018 годом и составила 34 423 руб.
На территории Сланцевского района развиваются малые формы хозяйствования, на налоговом учете состоит 30 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 13 К(Ф)Х в 2019 году воспользовались мерами государственной поддержки. Порядка 1200 граждан ведут личное подсобное хозяйство.
В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2019 году на поддержку сельскохозяйственного производства было выделено 1 128,1 тыс. руб.
В 2019 году предоставлено субсидий на возмещение части затрат по приобретению комбикорма на содержание сельскохозяйственных животных и птицы 85 получателям на общую сумму 982,8 тыс. руб.
4 крестьянским (фермерским) хозяйствам оказана поддержка в части  затрат по приобретению минеральных удобрений  на сумму 145,3 тыс. руб.
В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2019 году: 

- выполнен капитальный ремонт дома культуры в дер. Ложголово Старопольского сельского поселения Сланцевского муниципального района, сумма контракта составила - 9,2 млн. руб. (экономия - 1,3 млн. руб.).
- ведется строительство фельдшерско-акушерского пункта в дер. Овсище Старопольского сельского поселения Сланцевского муниципального района. Произведена обрешетка кровли и облицовка фасада, освоено 36,1 млн. руб. На 2020 год планируется освоить 21,2 млн. руб.
В 2019 году стартовала реализация программы «Ленинградский гектар». По результатам конкурсных отборов 3 участника получили в аренду на льготных условиях земельные участки на территории Сланцевского муниципального района, также они будут иметь право на получение гранта в сумме до 3 млн. рублей (включая единовременную помощь на бытовое обустройство не более 500 тыс. рублей) и право на получение всех видов субсидий, на которые могут претендовать сельскохозяйственные товаропроизводители. 

Благодаря активной поддержке сельского хозяйства на федеральном и региональном уровнях в 2020 году ожидается увеличение числа вновь зарегистрированных фермеров, которые станут получателями грантовой поддержки по направлениям начинающий фермер и агростартап. По направлению «Ленинградский гектар» фермеры получат и земельный участок и грант.
Разносторонние меры государственной поддержки дали толчок к созданию кооперативного движения, на территории Сланцевского района осуществляет деятельность сельскохозяйственный потребительский  кооператив «Фермерторг».
В прогнозируемом периоде 2021-2026 годов сельскохозяйственные предприятия увеличения молочного поголовья коров не планируют, в связи с этим значительного роста валового производства молока не ожидается. 
4. Инвестиции

Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2019 год инвестировано в экономику 1023,8 млн. руб., что на 48% меньше, чем за 2018 год. 

Одной из важнейших задач является повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, создание условий для привлечения частных инвестиций и создания новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения.

В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.
С 2016 года реализуется проект по строительству завода по переработке аккумуляторных батарей ООО «Экорусметалл». Объем инвестиций составил порядка 750 млн. руб., численность работников - более 100 чел.;

С 2016 года продолжает реализацию инвестиционный проект ООО «Инновационные технологии» по производству фенольной пленки и импрегнированной бумаги (крафт-бумаги) для внутренних слоев декоративного бумажно-слоистого пластика. Создано 50 новых рабочих мест.

С 2018 года реализуется проект по производству резиновой обуви ООО «БТР-С». Объем инвестиций составил порядка 45 млн. руб., создано 18 новых рабочих мест.
Продолжается работа по реализации инвестиционного проекта ООО «Иск- Энерго» по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. В 2019 году получено разрешение на строительство. Общий объем инвестиций в 2020-2021 г.г. составит порядка 1273 млн. руб., планируется создать 26 рабочих мест.

Кроме того, на предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 

Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами, но далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга и отсутствием подготовленных промышленных площадок для организации производств. Имеющиеся земельные участки не имеют подготовленной инфраструктуры, что ведет к дополнительным затратам инвесторов. Промышленные площадки, находящиеся на территории бывших градообразующих предприятий, также не пользуются спросом в связи с высокими запросами их владельцев. 
В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. 
ООО «ГринКарбон» планирует создание производства торрефицированных древесных гранул объёмом 40 тысяч тонн в год с объемом инвестиций до 1,25 млрд. руб.
ООО «Русатом Гринвэй» планирует реализацию проекта «Экотехнопарк для обработки, обезвреживания и утилизации химических источников тока» планируемый объем инвестиций 5,2 млрд. руб.
Ведется работа по подбору земельных участков под производство. 
Реализуемые инвестиционные проекты

	Название
	Инвестор
	Срок реализации, год

	Строительство завода по переработке аккумуляторных батарей
	ООО «Экорусметалл»
	2016 - 2021

	Модернизация молочно-товарной фермы на 1000 коров. Целью модернизации является увеличение поголовья дойных коров, техническое перевооружение фермы, снижение трудозатрат, повышение качества получаемого сырого молока, обеспечение экологической безопасности производства
	ЗАО "Осьминское"
	2021 - 2024

	Организация деятельности  по проектированию, изготовлению и монтажу автоматизированных комплексов для экологически безопасной мембранной физико-химической очистки высококонцентрированных стоков промышленных и сельскохозяйственных предприятий, производство органических удобрений
	ООО «Экосис»
	2018 - 2022

	Производство фенольной пленки и импрегнированной бумаги  (крафт-бумаги) для внутренних слоев декоративного бумажно-слоистого пластика
	ООО «Инновационные технологии»
	2016 - 2021

	Организация производства резиновой обуви
	ООО «БТР-С»
	2018 - 2020

	Строительство завода по производству черных (торрефицированных) пеллет
	ООО «ИСК-ЭНЕРГО» 
	2020 - 2021

	Строительство газопоршневой теплоэлектростанции (ГПТЭС) и электроснабжение производственной площадки
	ООО "Петербургцемент"
	2015 - 2020

	Реконструкция мест хранения сырья
	ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»
	2018 - 2022

	Усиление добывающих и перерабатывающих мощностей. Закупка карьерной техники
	
	2019 - 2021

	Перевод основных производственных мощностей на газовое топливо
	
	2019 - 2020

	Локальная электрогенерация
	
	2020 - 2022

	Установка комбинированной системы замкнутого цикла помола цемента
	
	2020

	Модернизация вращающейся печи
	
	2020

	Организация производства средств индивидуальной защиты (комбинезоны одноразовые защитные)
	ООО «БТР-С»
	2019 - 2020

	Строительство овцефермы
	ООО «Крафт»
	2019 - 2022

	Реконструкция теплицы
	
	2019 - 2020

	Вовлечение сельскохозяйственных земель в оборот
	
	2018 - 2025

	Ремонт подъездных дорог к ферме
	
	2019 - 2020

	Благоустройство территорий,борьба с борщевиком
	
	2019 - 2025


5. Строительство, жилищно-коммунальное хозяйство.
Участие в государственной программе «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергетической эффективности в Ленинградской области» позволяет городу ежегодно безаварийно проходить отопительный сезон. 

В 2019 году выполнены работы по повышению надежности и энергетической эффективности при транспортировке теплоносителя по магистральной теплотрассе Ду 300мм на участке от ТЭЦ болерной «А» до ТК-1 по улице Свободы (мкр.Б. Лучки) г. Сланцы путем замены минераловатной изоляции на изоляцию пенополиуретаном методом заливки на сумму 24 млн. руб. Длина участка изолируемого трубопровода– 2603 м.п.

В 2020 году ведутся работы по замене участков магистральной теплотрассы протяженностью 4074 п.м. тепловых сетей. Общая стоимость работ составит более 55 млн. руб. 

В 2021 году планируется продолжить выполнение мероприятий по ремонту системы теплоснабжения на общую сумму 25 млн. руб., замена участков теплотрассы протяженностью 1330 п.м.
В рамках программы «Газификация Ленинградской области»:

- в 2019 году введен в эксплуатацию распределительный газопровод среднего и низкого давления по улицам Рабочая, Малая рабочая, Поселковая, Боровая, по Плюсскому переулку. Техническую возможность по подключению получили 116 домов, из них 3 многоквартирных дома;

- начато выполнение проектно-изыскательских работ по трем распределительным газопроводам по улицам Красная, Изумрудная, Ягодная, Гавриловская, Право-Кушельская, Дачная, трудовая, Льва Толстого. 

Завершается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса общей площадью 3 тысячи квадратных метров, в котором предусмотрены универсальный игровой зал площадью более 1 тысячи квадратных метров. Новый спортивный центр предназначен для проведения физкультурно-оздоровительных, учебно-тренировочных занятий, соревнований по командным игровым видам спорта. Проектом предусмотрена трансформируемая секционная структура игрового зала, что позволит проводить одновременно учебно-тренировочные занятия нескольких команд. Имеется зал с силовыми тренажерами.

В рамках строительства объекта оборудована уличная спортивная площадка с футбольным полем, беговыми дорожками.

Также проводятся работы по благоустройству территории объекта, которые включают оборудование автостоянки, тротуаров, установку скамеек, цветочниц, велосипедных стоек.

В 2020 году начаты работы по капитальному ремонту зданий и сооружений спортивного комплекса «Химик» МКУ «ФОК «Сланцы». Реализация проекта рассчитана на 2 года. Общая стоимость работ составит более 55 млн.руб., из них средства субсидии из областного бюджета 42 млн.руб., средства местного бюджета 13 млн.руб.

В 2019 году МОУ «Сланцевская СОШ № 3» заключило контракт на выполнение работ по комплексному капитальному ремонту здания на сумму 163 млн. рублей, из них 145 млн.руб. за счет средств субсидии из областного бюджета, 18 млн.руб. за счет средств местного бюджета.

Планируется продолжить участие в программе реновации учебных заведений с объектом: здание дошкольного отделения МОУ «Сланцевская СОШ № 6» с охватом обучающихся 280 человек. В 2020 году проводится обследование здания и разработка проектно-сметной документации. 
Для обеспечения комфортных условий проживания населения администрация Сланцевского муниципального района ежегодно успешно реализует муниципальную программу «Формирование комфортной городской среды на территории Сланцевского городского поселения».

В 2019 году в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения было благоустроено пять адресов входящих в 4 дворовые территории на общую сумму 28 млн. 600 тыс. руб.:

1. ул. Кирова, д.51 к.1, ул. Кирова, д.51 к 2;

2. ул. Кирова, д. 50;

3. ул. Чкалова, д. 14;

4. ул. Грибоедова, д. 15.

Проведены работы по ремонту проездов, установке малых архитектурных форм, сказочных фигур, ограждений, освещения, детских игровых и спортивных площадок. Обустроены парковки, тротуары, контейнерные площадки, пешеходные дорожки, проведено озеленение.

В 2020 году в рамках реализации программы «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района, проводятся работы по благоустройству 3 территорий на общую сумму 38 млн. руб., из них:

На 2021 год в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения администрацией Сланцевского муниципального района, была подана заявка на благоустройство общественной территории: «Подход к Музыкальной и Художественной школам с ул. Ленина». Данная территория была предложена жителями города и победила по итогам рейтингового голосования.
6. Потребительский рынок

Потребительский рынок является одним из важных секторов жизнеобеспечения, а также источником занятости населения и пополнения бюджета. 

В настоящее время потребительский рынок в Сланцевском районе находится в стадии стагнации. Покупательная способность наших граждан остается на достаточно низком уровне. По статистике более половины доходов граждан расходуются на приобретение продовольственных товаров, пользуется спросом более дешевый ассортимент. Последние статистические данные не позволяют увидеть оптимистических тенденций к росту реальных денежных доходов населения. Оборот розничной торговли в 2019 году составит 2,5 млрд. рублей. Ежегодный прирост объема розничного товарооборота в 2022-2026 годах в соответствии с индексами составит порядка 3%.

Объем платных услуг населению за 2019 год - 489,6 млн. руб. По оценке 2020 года объем платных услуг снизится и составит 442,3 млн. руб. Ожидаемый рост составит порядка 3% ежегодно. 
Оборот общественного питания за 2019 год снизился на 46,5% по сравнению с 2018 годом и составил 7,4 млн. руб. В прогнозируемом периоде значительного роста в данной сфере не ожидается.

Общая динамика развития рынка услуг будет определяться потребительским поведением населения на рынке жилищно-коммунальных, транспортных и отдельных видов бытовых услуг, которые являются социально-значимыми и носят характер «обязательных». В прогнозном периоде развитию рынка платных услуг будет способствовать оказание новых видов услуг, а так же повышение цен и тарифов на услуги.

7. Труд и занятость

Среднесписочная численность работников, занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2019 год составила 5748 человек, что на 3,7% больше, чем за аналогичный период 2018 года. В связи с тем, что в прогнозном периоде отсутствуют масштабные инвестиционные проекты, значительного роста численности работников не планируется.
Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района увеличилась на 7,9% и на 01.01.2020 года составила 38368 рублей в среднем на одного работника.

В 2020-2026 годах среднемесячная номинальная начисленная заработная плата будет расти в среднем на 5% ежегодно и в 2026 году составит 52 тыс. руб.

За 2019 год в ГКУ ЛО Сланцевский ЦЗН обратилось 1160 граждан за содействием в поиске подходящей работы, было трудоустроено 750 граждан (за 2018 год - 645 человек), обратившихся за содействием в поиске работы.

На 01.01.2020 года на учете состояло 172 человека, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 157 безработных граждан. На 01.08.2020 года на учете состояло 775 человек, обратившихся за содействием в поиске работы, из них 676 безработных граждан. 
Уровень безработицы увеличился на 2,27% (с 0,69% на начало года до 2,96% на 01.08.20 года) на 01.08.2020 года составил 2,96% по Сланцевскому району.

За период с 01.01.20 года по 31.07.20 года трудоустроено 407 человек (32,6% от числа обратившихся граждан), в том числе 109 безработных граждан.
На 01.01.2020 года в Сланцевский филиал ГКУ ЦЗН ЛО было заявлено 348 вакансий. 

За 2019 год проведено 18 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 817 человек. По результатам проведения ярмарок вакансий трудоустроено 136 человек.

Информации от крупных и средних предприятий о массовых сокращениях, которые могут оказать негативное влияние на общую стабильную ситуацию на регистрируемом рынке труда и привести к увеличению уровня регистрируемой безработицы, не поступало.

Пандемия COVID - 19 разогнала темпы цифровизации бизнеса. В наиболее выигрышном положении сейчас оказались отрасли информационных технологий, развитие которых может дать стимул российской экономике. Из-за пандемии мировой рынок труда переживает самый серьезный кризис со времен Второй мировой войны. По подсчетам Международной организации труда (МОТ), карантинные меры привели к тому, что временные, полные или частичные закрытия предприятий затронули 2,7 миллиарда человек — 81 процент от всей рабочей силы в мире.

Изменения произошли как в составе граждан, ищущих работу, так и безработных граждан. В связи с изменением минимальной и максимальной величины пособия по безработице, а также размера пособия для граждан предпенсионного возраста, увеличилась численность граждан предпенсионного возраста в 2 раза; граждан, имеющих длительный перерыв в работе в 5,2 раза; инвалидов в 3,8 раза. Увеличилась численность граждан, имеющих статус одинокого родителя, в 7,3 раза, а численность граждан, имеющих статус многодетного родителя увеличилась в 6,3 раза. В связи с выплатами безработным гражданам на детей, численность граждан, имеющих на иждивении детей, увеличилась в 8,7 раза. Значительно увеличилось число граждан, уволенных с предприятий другого региона (Санкт-Петербург, Москва).

8. Демография

Демографическая ситуация в 2019 году в районе осталась прежней: смертность в два с половиной раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.

Сложившаяся в настоящее время социально-демографическая ситуация характеризуется рядом кризисных явлений, таких как, высокая смертность населения, низкая рождаемость, ухудшение здоровья населения, сокращение продолжительности жизни. 

Сокращение числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденции откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости, который на протяжении всего прогнозного периода будет находиться в пределах 7,2–7,6 человек на 1 тыс. человек населения. За 12 месяцев 2019 года количество родившихся составило 302 человека, что на 24 человек больше, чем за 2018 год. 

В тоже время, количество умерших за 12 месяцев 2019 года увеличилось на 15 человек к уровню 2018 года и на 01 января 2020 года составило 773 человек. В условиях демографического старения и ухудшения возрастной структуры населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удается незначительно, он будет оставаться на уровне 17,9 человек на 1 тыс. человек населения. 
Сохраняется регрессивный характер возрастного состава населения района: число жителей в возрасте до 50 лет выше, чем число детей до 14 лет. Анализ показывает, что тенденция смертности и рождаемости создают неблагоприятные предпосылки в возрастной структуре населения, что ведет к повышению демографической нагрузки. Кроме того, в районе отмечается неблагоприятное соотношение мужчин и женщин, что связано с более высокой смертностью мужчин.

Миграционное сальдо за 2019 год сохранилось положительным.
Общая численность постоянного населения в прогнозируемом периоде (2021-2026 годы) будет постепенно снижаться и составит: в 2020 году – 42,1 тыс. человек, в 2026 году – 41,1 тыс. человек.  
9. Бюджет муниципального образования     
Для расчета доходов и расходов применены основные  показатели  прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на период 2021 - 2023 годы и Сланцевского муниципального района на 2021-2023 годы:

	Показатель, ед.изм.
	2021
	2022
	2023

	Индекс потребительских цен, в среднем на год, %
	104,0
	104,0
	104,0

	Индекс-дефлятор по платным услугам, %
	103,5
	103,6
	103,8

	Темп роста ФЗП, %
	102,4
	102,6
	102,7


Прогноз доходов и расходов  на 2024-2026 годы запланированы на уровне прогноза доходов и расходов на 2023 год.

Доходы

В графе Отчет 2019 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2019 год.
При расчете данных по оценке 2020 года учтены плановые показатели консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района на 2020 год с учетом изменений на 01.08.2020 г.
В прогнозе доходов по налоговым и неналоговым доходам на 2021-2022 годы  использовались плановые показатели консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом изменений по состоянию на 01.08.2020 г.
Прогноз доходов по налоговым и неналоговым доходам на 2023 год предоставлен администраторами доходов и расчитан в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет.

Перечень налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов и их нормативы отчислений применяются в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Налоговым кодексом РФ.

Прогноз безвозмездных поступлений на период 2021– 2022 годы составлен с учетом безвозмездных поступлений, предусмотренных в консолидированном бюджете Сланцевского муниципального на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов из бюджетов других уровней на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. На 2023 год прогноз по безвозмездным поступлениям на уровне 2022 года.  

Расходы

В графе отчет 2019 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2019 год.

При расчете данных по оценке 2020 года и прогнозу 2021 и 2022 годов учтены плановые показатели консолидированного бюджета  Сланцевского муниципального района на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом изменений по состоянию на 01.08.2020 г. 
Прогноз расходов бюджета на 2023 -2026 годы составлен на основе прогноза доходов на 2023-2026 годы с учетом дефицита бюджета 10% от объема налоговых и неналоговых доходов.
10. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Экономико-географическое положение Сланцевского района обуславливает перспективные направления развития муниципального образования. С одной стороны, приграничное положение создает благоприятные предпосылки для развития межрегиональных и международных связей, с другой – отсутствие автодорожного перехода через р. Нарва в Эстонию и относительная транспортная изолированность значительно ограничивают возможности приграничного сотрудничества. 

Отсутствие крупных новых инвесторов - одна из ключевых проблем развития города. Полностью подготовленные промышленные площади для организации новых производств отсутствуют на территории города. Имеющиеся земельные участки не имеют подготовленной инфраструктуры (инженерных сетей, подъездных путей) и не все сформированы, что ведет к дополнительным затратам инвесторов и снижает инвестиционную привлекательность города. Промышленные площадки, находящиеся на территории бывших градообразующих предприятий, также не пользуются спросом в связи с непривлекательными условиями аренды, предлагаемыми собственниками, и отсутствия возможности выкупа.

Кроме того, проблемой привлечения инвесторов является несоответствие квалификационных требований новых предприятий уровню профессиональной подготовки имеющегося кадрового потенциала.Также играет большую роль отток квалифицированных кадров и молодежи в Санкт-Петербург и в другие районы Ленинградской области.

Для привлечения высококвалифицированных кадров играет роль и наличие современного жилья. В районе 30 лет не ведется строительство нового жилья (кроме ИЖС) из-за низкой его стоимости. Стоимость квадратного метра в городе 20 тыс.руб. на фоне среднеобластной стоимости согласно статистических данных 71 тыс.руб.
Отсутствие современного жилья также приводит к трудностям при переселении граждан из аварийного жилья. Для переселения граждан приобретается жилье на вторичном рынке, массовая застройка города приходится на 50-70 годы, капитальным ремонтом пока охвачена только часть многоквартирных домов.

Решение перечисленных проблем планируется в рамках реализации документов стратегического планирования Сланцевского муниципального района, главная цель которых – обеспечение устойчивого экономического роста и улучшение качества жизни населения муниципального образования.


