

Прогноз социально-экономического развития муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области
 на 2021-2026 годы
Общая оценка социально-экономической ситуации 

в Сланцевском городском поселении
По итогам 2019 года и в среднесрочной перспективе прогнозируется стабильное социально-экономическое развитие Сланцевского городского поселения. 

Оборот организаций по Сланцевскому городскому поселению за 2019 год составил 14,7 млрд. руб., что на 18% в действующих ценах меньше, чем за 2018 год.

 Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского городского поселения за 2019 год составила 11,2 млрд. руб., что на  14,8 % меньше, чем за 2018 год.
Средняя численность работников крупных и средних организаций за 2019 год увеличилась на 4,7 % и составила 4699 человек.

Среднемесячная начисленная заработная плата работников крупных и средних организаций поселения за 2019 год составила 39811 руб. в среднем на одного работника. (105,8% к уровню 2018 года).
2. Промышленное производство
Основной отраслью экономики Сланцевского муниципального района является промышленность. К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – АО «Нева-Энергия», ГУП «Леноблводоканал».

За 2019 год промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства на 10,7 млрд. руб., что в действующих ценах на 14,5 % меньше, чем за аналогичный период 2018 года. 

Основную долю выпуска промышленной продукции составляют обрабатывающие производства, которые по оценке и прогнозу предприятий будут стабильно работать. 

Среднесписочная численность, работающих в промышленности, увеличилась на 4,5 % и на 01.01.2020 составила 1 854 человек. 

За 2019 год промышленными предприятиями средняя заработная плата увеличилась на 7% и составила 40359 рублей.

Промышленностью выпускаются товары производственно-технического назначения. 

ООО «СЛАНЦЫ» выпускает следующие основные виды продукции: масло сланцевое, смолы полимерные, сольвент нефтяной/сольвент каменноугольный, смола нефтяная для производства технического углерода.

Среднесписочная численность работников предприятия за 2019 год увеличилась по сравнению с предыдущим годом на 35 человек и составила 506 человек. 

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 года увеличилась по отношению к 2018 года на 19 % составила 31 555 рублей.

Выручка от реализации продукции, работ, услуг за 2019 год составила 627,85 млн. руб., ожидаемый показатель за 2020 год 716 млн. руб., индекс роста в действующих ценах по оценке может составить 14%. Уменьшение выручки от реализации продукции, работ, услуг по прогнозу на 2021 год (653 млн. руб.) объясняется спадом потребительского спроса на продукцию нефтехимии.

Консервативный вариант прогноза развития производственной деятельности ООО «СЛАНЦЫ» основан на предпосылке о менее благоприятной экономической ситуации, структурном замедлении темпов роста экономики и предполагает следующие основные направления:

· производство и реализация тепло- и электроэнергии;

· очистка производственных и сточных вод.

В условиях сложившегося спроса на электрическую и тепловую энергию и услуги предприятия, возможностей сырьевой базы и действующего принципа ценообразования на регулируемые виды деятельности, снижение индекса промышленного производства на период с 2022 года не прогнозируется.

Перспективное планирование в настоящее время характеризуется высокой степенью неопределенности, связанной с объективными факторами, поэтому ключевыми условиями обеспечения прогноза развития предприятия на 2021-2026 годы являются:

· стабилизация производства основных видов продукции;

· освоение новых видов продукции на базе существующих и проектируемых к вводу новых мощностей;

· стабильные налоговые условия;

· тарифное регулирование с учетом экономически обоснованных расходов регулируемой организации.

Важной частью прогнозируемого экономического результата является тарифное регулирование. Ограничение темпов роста тарифов уровнем инфляции в среднесрочной перспективе будет оставаться структурным фактором убыточности регулируемых видов деятельности.

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» был введен в эксплуатацию в 1960 году. С 2001 года собственником предприятия является немецкая холдинговая компания «HeidelbergCementGroup».

ОАО «Цесла» работает по энергосберегающей технологии - сухому способу производства и специализируется на выпуске следующих марок цемента, пользующихся повышенным спросом на потребительском рынке (М500 ДО, М400 ДО, М400Д20 и др.) 

Объем промышленной продукции за 2019 год составил 3 089,2 млн. руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 3,6% и составит 3 200,5 млн. руб., дальнейший рост объемов производства планируется на уровне от 6% до 10%.

Среднесписочная численность работающих за 2019 год сократилась на 22 человека и составила 330 человек (за 2018 год среднесписочная численность составляла 352 человека). Увеличение среднесписочной численности работников не планируется.

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 года увеличилась по отношению к 2018 года на 6,9% и составила 54 335 рублей. В прогнозируемом периоде ожидается рост заработной платы порядка 3% ежегодно.

В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.

ООО «Петербургцемент» осуществляет деятельность на территории с 2010 года. В настоящее время входит в Холдинг «ЕВРОЦЕМЕНТ груп», с которым Правительство Ленинградской области, в рамках Российского инвестиционного форума в Сочи, заключили соглашение о социально-экономическом сотрудничестве. Соглашение предполагает взаимодействие правительства Ленинградской области и холдинга «ЕВРОЦЕМЕНТ груп» по вопросам создания и развития промышленной инфраструктуры Ленинградской области, а также формирования условий для реализации проектов по переводу сразу двух предприятий холдинга, расположенных в Ленинградской области, на новую технологическую платформу. 

Объем промышленной продукции за 2019 год составил 4 997,2 млн. руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 8,5% и составит порядка 5 420,4 млн. руб.

Среднесписочная численность работников предприятия за 2019 год составила 456 человек. По оценочным данным в 2020 году численность работников увеличится на 4% и составит 473 человека.

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 год составила 42 883 рублей. По оценочным данным в 2020 году заработная плата увеличится на 6% и составит 45 332 рубля.

В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.

ООО «ЕвроАэроБетон» размещается на площадке размером 5 гектар в промышленной зоне г. Сланцы. Ввод предприятия в эксплуатацию и выпуск первой партии газобетонных блоков состоялся в декабре 2008 года.

В непосредственной близости от предприятия располагаются основные поставщики сырья для производства газобетона, в т.ч. два цементных завода, завод по производству извести, залежи кварцевого песка, залежи гипса. Водоснабжение предприятия осуществляется из собственных водоносных скважин. Также в непосредственной близости от предприятия располагается ТЭЦ обеспечивающее электроснабжение предприятия. В двух десятках метров от территории предприятия действует железнодорожный тупик, а также производство деревянных поддонов. Данные условия, в сочетании с близостью крупных рынков сбыта продукции предприятия являются основой конкурентоспособности предприятия в данном регионе.

В настоящее время предприятие продолжает свое планомерное развитие. 

Объем промышленной продукции за 2019 год составил 271,5 тыс. руб. По оценке предприятия в 2020 году объем промышленной продукции увеличится на 6% и составит порядка 288,6 тыс. руб. Ежегодный рост объема промышленной продукции запланирован на уровне 2%.

По состоянию на 01.01.202020 среднесписочная численность предприятия составляет 101 человек, увеличение численности работников в прогнозном периоде не ожидается.

Среднемесячная заработная плата на предприятии за 2019 год составила 36 948 рублей. По оценочным данным ежегодный рост заработной платы запланирован на уровне 2%.

В прогнозируемом периоде привлечение крупных инвестиций в основной капитал не ожидается.

3. Инвестиции

Предприятиями и организациями Сланцевского городского поселения всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) за 2019 год инвестировано в экономику 1023,8 млн. руб., что на 48% меньше, чем за 2018 год. 

Одной из важнейших задач является повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, создание условий для привлечения частных инвестиций и создания новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения.

В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.

С 2016 года реализуется проект по строительству завода по переработке аккумуляторных батарей ООО «Экорусметалл». Объем инвестиций составил порядка 750 млн. руб., численность работников - более 100 чел.;

С 2016 года продолжает реализацию инвестиционный проект ООО «Инновационные технологии» по производству фенольной пленки и импрегнированной бумаги (крафт-бумаги) для внутренних слоев декоративного бумажно-слоистого пластика. Создано 50 новых рабочих мест.

С 2018 года реализуется проект по производству резиновой обуви ООО «БТР-С». Объем инвестиций составил порядка 45 млн. руб., создано 18 новых рабочих мест.
Продолжается работа по реализации инвестиционного проекта ООО «Иск- Энерго» по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. В 2019 году получено разрешение на строительство. Общий объем инвестиций в 2020-2021 г.г. составит порядка 1273 млн. руб., планируется создать 26 рабочих мест.

Кроме того, на предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 

Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами, но далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга и отсутствием подготовленных промышленных площадок для организации производств. Имеющиеся земельные участки не имеют подготовленной инфраструктуры, что ведет к дополнительным затратам инвесторов. Промышленные площадки, находящиеся на территории бывших градообразующих предприятий, также не пользуются спросом в связи с высокими запросами их владельцев. 

В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. 

ООО «ГринКарбон» планирует создание производства торрефицированных древесных гранул объёмом 40 тысяч тонн в год с объемом инвестиций до 1,25 млрд. руб.

ООО «Русатом Гринвэй» планирует реализацию проекта «Экотехнопарк для обработки, обезвреживания и утилизации химических источников тока» планируемый объем инвестиций 5,2 млрд. руб.

Ведется работа по подбору земельных участков под производство. 

Реализуемые инвестиционные проекты

	Название
	Инвестор
	Срок реализации, год

	Строительство завода по переработке аккумуляторных батарей
	ООО «Экорусметалл»
	2016 - 2021

	Модернизация молочно-товарной фермы на 1000 коров. Целью модернизации является увеличение поголовья дойных коров, техническое перевооружение фермы, снижение трудозатрат, повышение качества получаемого сырого молока, обеспечение экологической безопасности производства
	ЗАО «Осьминское»
	2021 - 2024

	Организация деятельности  по проектированию, изготовлению и монтажу автоматизированных комплексов для экологически безопасной мембранной физико-химической очистки высококонцентрированных стоков промышленных и сельскохозяйственных предприятий, производство органических удобрений
	ООО «Экосис»
	2018 - 2022

	Производство фенольной пленки и импрегнированной бумаги  (крафт-бумаги) для внутренних слоев декоративного бумажно-слоистого пластика
	ООО «Инновационные технологии»
	2016 - 2021

	Организация производства резиновой обуви
	ООО «БТР-С»
	2018 - 2020

	Строительство завода по производству черных (торрефицированных) пеллет
	ООО «ИСК-ЭНЕРГО» 
	2020 - 2021

	Строительство газопоршневой теплоэлектростанции (ГПТЭС) и электроснабжение производственной площадки
	ООО «Петербургцемент»
	2015 - 2020

	Реконструкция мест хранения сырья
	ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла»
	2018 - 2022

	Усиление добывающих и перерабатывающих мощностей. Закупка карьерной техники
	
	2019 - 2021

	Перевод основных производственных мощностей на газовое топливо
	
	2019 - 2020

	Локальная электрогенерация
	
	2020 - 2022

	Установка комбинированной системы замкнутого цикла помола цемента
	
	2020

	Модернизация вращающейся печи
	
	2020

	Организация производства средств индивидуальной защиты (комбинезоны одноразовые защитные)
	ООО «БТР-С»
	2019 - 2020


4. Потребительский рынок
По мере роста реальных располагаемых доходов и реальной заработной платы ожидается увеличение потребительской активности. Оборот розничной торговли по Сланцевскому городскому поселению за 2019 год увеличился более чем в 2 раза к 2018 году и составил 2390,9 млн. руб. В дальнейшем прогнозируется рост оборота розничной торговли в среднем на 3%.
Оборот общественного питания за 2019 год составил 7,4 млн. руб. В дальнейшем прогнозируется рост оборота общественного питания порядка 3%.

Объем платных услуг за 2019 год составил 563,5 млн. руб. Динамика платных услуг населению ускорится к значениям 2019 года порядка 3% ежегодно.

5. Труд и занятость

За 7 месяцев 2020 года работодатели заявили о 1146 свободных вакансиях. На 01.08.2020 года заявлено 345 вакансий, что на 3 вакансиименьше, чем на начало года.

Из них:

· ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» - 22 вакансии;

· ООО «Петербургцемент» - 10 вакансий, в том числе 6 вакансий квотированные рабочие места для инвалидов;

· ОАО Сланцевский цементный завод «Цесла» - 11 вакансий, в том числе 3 вакансии квотированные места для инвалидов;

· ОМВД России по Сланцевскому району ЛО – 18 вакансий;

· ООО «Закройщик» - 10 вакансий;

· ООО «Стройторговля» - 13 вакансий;

111 вакансий заявлено для трудоустройства несовершеннолетних граждан в свободное от учебы время.

По Сланцевскому городскому поселению уровень безработицы на 01.08.2020 года составляет 3,01%, уровень безработицы увеличился на 2,27% (с 0,74% на начало 2020 года до 3,01% на 01.08.2020 года).

За 7 месяцев 2020 года:

· 548 человек получили услуги по профессиональной ориентации граждан, в том числе 40 человек перед профобучением;

· 122 безработным гражданам оказана услуга по психологической поддержке;

· 32 безработных гражданина направлены на профобучение;

· 51 гражданин получили государственную услугу по организации проведения оплачиваемых общественных работ;

· 249 подросткам в возрасте 14-17 лет оказана государственная услуга по организации временного трудоустройства;

· 64 безработных гражданина получили услуги по социальной адаптации;

В рамках организации временного трудоустройства граждан, испытывающих трудности в поиске работы, получили работу 4 безработных гражданина, 67 безработных граждан получили государственную услугу по содействию самозанятости.

Заключены 6 договоров на предоставление гранта в форме субсидий государственным (муниципальным) бюджетным и автономным учреждениям на организацию временного трудоустройства несовершеннолетних граждан 14-18 лет в свободное от учебы время, по которым трудоустроено 40 человек; 1 договор на возмещение заработной платы при трудоустройстве выпускника профессиональной образовательной организации, по которому трудоустроен 1 выпускник.

В рамках дополнительного мероприятия «Содействия трудоустройству граждан, нуждающихся в дополнительной поддержке» подпрограммы «Активная политика содействия занятости населения на рынке труда Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Содействие занятости населения Ленинградской области» заключено 3 договора «О предоставлении субсидии из областного бюджета Ленинградской области на возмещение затрат на выплату заработной платы трудоустроенного инвалида», по которым  трудоустроено 4 человека, 1 договор «О предоставлении субсидии из областного бюджета Ленинградской области на возмещение затрат, связанных с созданием рабочих мест для трудоустройства инвалидов с целью их интеграции в общество», по которому трудоустроен 1 человек.

За прошедший период 2020 года проведено 5 ярмарок вакансий, в которых приняли участие 164 человека.  По результатам проведения ярмарок вакансий трудоустроено 10 человек.

Наблюдается растущее расхождение между структурой спроса на рабочую силу и структурой ее предложения: профессиональный уровень многих работников не соответствует новым требованиям, а система образования не в полной мере учитывает запросы рынка труда.  

Сегодня молодому человеку предлагается масса профессий, однако отсутствуют ориентиры, позволяющие оценить будущую его востребованность по полученной специальности.  Но на сегодняшний день именно квалификация - лучшая страховка от безработицы. Причем речь идет не о дополнительном образовании по какой-то перспективной специальности. Сегодня важно постоянно совершенствоваться в рамках своей профессии. Надо фокусироваться не на профессии, а на комплексе знаний и навыков, ведь важен не только профессиональный уровень, но и личные качества - умение общаться с коллегами, решать конфликтные вопросы.  

Важнейшими составляющими инновационного развития в стране являются человек, его интеллектуальные способности, знания и компетенции. Повышение качества и доступности обучения, развитие современных форм профессионального образования, повышение престижа рабочих профессий, подготовка высококвалифицированных рабочих, инженерных кадров для реальной экономики.

Присутствует дисбаланс соотношения предложений и спроса рабочей силы. Большинство граждан, которые выходят на рынок труда, практически не востребованы в экономике. Многие работодатели заявляют о малом количестве квалифицированных специалистов. Это касается предприятий сельского хозяйства. В отраслях торговли, здравоохранения, финансов, промышленности, транспорта и связи, спрос на рабочую силу намного выше, чем ее предложения.

Коронавирус ураганом прошелся по рынку труда и пустил ко дну целые индустрии. Компании, пытаясь остаться на плаву, отправляют сотрудников работать из дома и сокращают рабочие дни, чтобы сэкономить. Однако многие успели перестроиться под новую реальность: пандемия разогнала темпы цифровизации бизнеса. На волне сейчас оказались отрасли информационных технологий, развитие которых может дать стимул российской экономике. 

Изменения произошли как в составе граждан, ищущих работу, так и безработных граждан. В связи с изменением минимальной и максимальной величины пособия по безработице, а также размера пособия для граждан предпенсионного возраста, увеличилась численность граждан предпенсионного возраста в 2 раза; граждан, имеющих длительный перерыв в работе в 5,2 раза; инвалидов в 3,8 раза. Увеличилась численность граждан, имеющих статус одинокого родителя, в 7,3 раза, а численность граждан, имеющих статус многодетного родителя, увеличилась в 6,3 раза. В связи с выплатами безработным гражданам на детей, численность граждан, имеющих на иждивении детей, увеличилась в 8,7 раза. Значительно увеличилось число граждан, уволенных с предприятий других регионов. 

В связи с вышеизложенным можно сделать вывод, что в 2021 - 2026 годах не произойдет значительного сокращения численности безработных граждан.


Уровень безработицы на начало 2021 года составит 2,8%, который к концу 2026 года предположительно сократиться до 1,7%.

6. Демография

Демографический прогноз предполагает усиление тенденции старения населения и ухудшение возрастной структуры.

Демографическая ситуация в 2019 году осталась прежней: смертность почти в 2,5 раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.

Структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости, который на протяжении всего прогнозного периода будет находиться в пределах 7,3–7,9 человек на 1 тыс. человек населения. За 12 месяцев 2019 года количество родившихся составило 241 человек, что на 22 человека больше, чем за аналогичный период 2018 года. 

В тоже время количество умерших за 12 месяцев 2019 года сократилось на 7 человека к уровню 2018 года и на 01.01.2020 года составило 620 человек. 
В условиях демографического старения и ухудшения возрастной структуры населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удастся незначительно, он будет оставаться на уровне 18,8 – 19,3 человек на 1 тыс. человек населения. 
Миграционное сальдо за 2019 год сохранилось положительным.

Общая численность постоянного населения поселения в прогнозируемом периоде (2021-2026 гг.) будет постепенно снижаться и составит: в 2021 году – 32,7 тыс. человек, в 2026 году – 31,9 тыс. человек.

7. Бюджет муниципального образования     

Для расчета доходов и расходов применены основные  показатели  прогноза социально-экономического развития Ленинградской области на период 2021 - 2023 годы и Сланцевского муниципального района на 2021-2023 годы:

	Показатель, ед.изм.
	2021
	2022
	2023

	Индекс потребительских цен, в среднем на год, %
	104,0
	104,0
	104,0

	Индекс-дефлятор по платным услугам, %
	103,5
	103,6
	103,8

	Темп роста ФЗП, %
	102,4
	102,6
	102,7

	Прогноз доходов и расходов  на 2024-2026 годы запланированы на уровне прогноза доходов и расходов на 2023 год.


Доходы
В графе Отчет 2019 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2019 год. 

При расчете данных по оценке 2020 года учтены плановые показатели бюджета Сланцевского городского поселения на 2020 год с учетом изменений на 01.08.2020 г. 
В прогнозе доходов по налоговым и неналоговым доходам на 2021-2022 годы  использовались плановые показатели бюджета Сланцевского городского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом изменений по состоянию на 01.08.2020 г. 

Прогноз доходов по налоговым и неналоговым доходам на 2023 год предоставлен администраторами доходов и расчитан в соответствии с методиками прогнозирования поступлений доходов в бюджет. 

Перечень налоговых и неналоговых доходов местных бюджетов и их нормативы отчислений применяются в соответствии с Бюджетным кодексом РФ и Налоговым кодексом РФ.

Прогноз безвозмездных поступлений на период 2021– 2022 годы составлен с учетом безвозмездных поступлений, предусмотренных в бюджете Сланцевского городского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов из бюджетов других уровней на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов. На 2023 год прогноз по безвозмездным поступлениям на уровне 2022 года.  

Расходы

В графе отчет 2019 года отражены цифры в соответствии с отчетными данными за 2019 год. 

При расчете данных по оценке 2020 года и прогнозу 2021 и 2022 годов учтены плановые показатели бюджета Сланцевского городского поселения на 2020 год и на плановый период 2021 и 2022 годов с учетом изменений по состоянию на 01.08.2020 г. 

Прогноз расходов бюджета на 2023 -2026 годы составлен на основе прогноза доходов на 2023-2026 годы с учетом дефицита бюджета 10%  от объема налоговых и неналоговых доходов.
8. Перечень основных проблемных вопросов развития муниципального образования, сдерживающих его социально-экономическое развитие

Экономико-географическое положение Сланцевского района обуславливает перспективные направления развития поселения. С одной стороны, приграничное положение создает благоприятные предпосылки для развития межрегиональных и международных связей, с другой –относительная транспортная изолированность значительно ограничивают возможности приграничного сотрудничества. 

Основные риски моногорода остаются прежними:

· превышение смертности над рождаемостью;

· отток квалифицированных трудовых ресурсов;

· износ основных фондов инженерно-технической и транспортной инфраструктуры, снижающих возможности реализации инвестиционных проектов, направленных на диверсификацию экономики Сланцевского городского поселения;

· недостаточный рост доходов жителей района и сокращение платежеспособного спроса населения на продукцию местных производителей, малого и среднего бизнеса.


