Доклад о системе обеспечения антимонопольных требований в администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области
 за 2022 год
1. Общие положения
В соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 21 декабря 2017 года № 618 «Об основных направлениях государственной политики по развитию конкуренции», пунктом 2 распоряжения Правительства Российской Федерации от 18 октября 2018 года № 2258-р «Об утверждении методических рекомендаций по созданию и организации федеральными органами исполнительной власти системы внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства» в администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области (далее - администрация) постановлением от 19.08.2020 года № 1113-п, создана система внутреннего обеспечения соответствия требованиям антимонопольного законодательства. Распоряжением от 09.09.2020 № 174-р создана рабочая группа, осуществляющая внедрение антимонопольного комплаенса и контроль за его исполнением. Оценка эффективности организации и функционирования антимонопольного комплаенса возлагаются на Инвестиционный совет при администрации Сланцевского муниципального района. Постановлением от 09.09.2020 № 1259-п утверждена карта комплаенс-рисков. Постановлением от 09.09.2020 № 1260-п утвержден План мероприятий («дорожная карта») по снижению рисков нарушения антимонопольного законодательства.
В целях обеспечения открытости и доступа к информации на официальном сайте администрации в разделе «Экономика» создана вкладка «Антимонопольный комплаенс».

2. Информация о выявлении и оценки нарушения антимонопольного законодательства

В целях проведения оценки нарушения антимонопольного законодательства рабочей группой собрана информация от структурных подразделений администрации о наличии и количестве установленных нарушений антимонопольного законодательства (наличие предостережений, предупреждений, штрафов, жалоб, возбужденных дел)  за 2022 год.      
По результатам анализа представленной информации необходимо отметить следующее, что в 2022 году поступило 1 жалоба по деятельности  администрации Сланцевского муниципального района, которая была признана частично обоснованной, возбуждение дела не производилось).
В целях недопущения повторения нарушений, замечания, указанные антимонопольным органом, учитываются при проведении правовой экспертизы проектов правовых актов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.
Также в 2022 году отсутствуют нормативно-правовые акты администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства.
Обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу с сотрудниками администрации в течение 2022 года не проводились.

3. Информация по снижению комплаент-рисков в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области

Для минимизации и устранении  комплаенс – риска «Нарушения при осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных услуг» в администрации Сланцевского муниципального района происходит постоянное информирование руководства о внутренних документах и действиях, которые могут повлечь нарушения антимонопольного законодательства. Усилен внутренний контроль за подготовкой документации о закупках на стадии согласования.
В феврале 2022 года 18 сотрудников администрации своевременно прошли обучение по программам повышения квалификации «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (44-ФЗ)», Образовательные услуги по программе профессиональной переподготовке «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (44-ФЗ)», Образовательные услуги по программам профессиональной переподготовке «Контрактная система в сфере закупок для обеспечения государственных и муниципальных нужд (44-ФЗ)», «Противодействие коррупции: правовые основы. Антикоррупционные мероприятия». 
На постоянной основе проходит изучение правоприменительной практики и мониторинг изменений законодательства. Разработаны Формы документов для разработки извещений об осуществлении закупок по каждому способу определения поставщика (подрядчика, исполнителя) и виду закупок.

4. Анализ нормативных правовых актов администрации
Сланцевского муниципального района

В рамках реализации данного мероприятия администрацией Сланцевского муниципального района разрабатывается перечень нормативных правовых актов администрации Сланцевского муниципального района.
Также обеспечено размещение перечня нормативных правовых актов администрации Сланцевского муниципального района и текстов таких
актов (за исключением актов, содержащих сведения, относящиеся к государственной тайне) на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».


5. Анализ проектов нормативных правовых актов
администрации Сланцевского муниципального района

Анализ проектов нормативных правовых актов администрации Сланцевского муниципального района на предмет соответствия требованиям антимонопольного законодательства осуществляется юридическим сектором  администрации Сланцевского  муниципального района.
Юридическим сектором при проведении правовой и антикоррупционной экспертиз проектов, поступающих на согласование в 2022 году риски нарушения антимонопольного законодательства не выявлены.

5. Информация о достижении ключевых показателей
эффективности функционирования антимонопольного комплаенса 

В целях оценки эффективности функционирования антимонопольного комплаенса используются ключевые показатели в соответствии с методикой расчета ключевых показателей эффективности функционирования в федеральном органе исполнительной власти антимонопольного комплаенса, утвержденной приказом Федеральной антимонопольной службы от 5 февраля 2019 года N 133/19.
Устанавливаются следующие ключевые показатели:
а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации. 
б) доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
в) доля нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства.
г) доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу.

В соответствии с обозначенными нормами в 2022 году достигнуты следующие значения ключевых показателей:

а) коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства рассчитывается по формуле:


, где

КСН – коэффициент снижения количества нарушений антимонопольного законодательства со стороны администрации по сравнению с 2021 годом;
КН2021 – количество нарушений антимонопольного законодательства
со стороны администрации в 2021 году = 4;
КНоп – количество нарушений антимонопольного законодательства со
стороны администрации района в  2022 году=1.
КСН = 4/2= 2 
Таким образом, мы видим, что количество нарушений антимонопольного законодательства в администрации в 2022 году  по сравнению с 2021 годов уменьшилось.

б) доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, рассчитывается по формуле:

, где

Дпнпа – доля проектов нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
Кпнпа – количество проектов нормативных правовых актов
администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в 2022 году);
КНоп – количество нормативных правовых актов администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в 2022году).
Дпнпа = 0/0 = 0

в) доля нормативных правовых актов администрации Сланцевского муниципального района, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства, рассчитывается по формуле:


, где

Днпа – доля нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства;
Кпнпа – количество нормативных правовых актов администрации, в которых выявлены риски нарушения антимонопольного законодательства (в 2022 году);
КНоп – количество нормативных правовых актов администрации, в которых антимонопольным органом выявлены нарушения антимонопольного законодательства (в 2022 году).
Днпа = 0/0=0


г) доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу рассчитывается по формуле:

, где

ДСо – доля сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу в 2022 году;
КСо – количество сотрудников администрации, с которыми были проведены обучающие мероприятия по антимонопольному законодательству и антимонопольному комплаенсу в 2022 году=0;
КСобщ – общее количество сотрудников администрации, должностные обязанности которых предусматривают выполнение функций, связанных с рисками нарушения антимонопольного законодательства=0.

ДСо = 0/0 =0,0


6. Выводы по результатам проведенного анализа

Изучив все необходимые материалы, можно сделать вывод о том, что сферами деятельности администрации Сланцевского муниципального района, наиболее подверженными рискам нарушения антимонопольного законодательства, по-прежнему является сфера осуществления закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.
Следует отметить отсутствие за анализируемый период фактов привлечения должностных лиц администрации Сланцевского муниципального района к административной ответственности за нарушение
антимонопольного законодательства.
По итогам проведения анализа за 2022 год можно отметить, что План мероприятий «дорожной карты» был выполнен. 
