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Информация о ледовой обстановке на водоемах Сланцевского района на
27.12.2018г.
В связи с неустойчивыми среднесуточными температурами, покрытие водоемов снегом происходит просадка и ослабление льда с выходом воды на его поверхность.
р. Кушелка: открытая вода по руслу, ослабление льда вдоль береговой линии, выход воды на лед.
р. Плюсса в городской черте - открытая вода по руслу, ослабление льда вдоль береговой полосы с выходом воды на его поверхность. Ниже д. Малые Поля по руслу толщина льда до 10 см, имеются промоины, наблюдается выход воды на лед. Вдоль береговой линии и в заводях толщина льда до 15 см.
Нарвское водохранилище - в заводях 15 см, на больших плесах встречаются участки с толщиной льда менее 10 см, наблюдается выход воды на лед по руслу р. Плюсса.
р. Нарова от д. Скамья до Отрадного по руслу открытая вода. Вдоль береговой линии ослабление льда с выходом воды на его поверхность. В районе д. Отрадное лед 15 см, в некоторых местах имеются трещины ледового покрытия с выходом воды на его поверхность, промоины вдоль береговой линии. Ниже по течению по руслу участки открытой воды, вдоль береговой линии, в заводях и на р. Черемуха лед 15 см, на некоторых участках акватории выход воды на лед.
р. Втроя: лед 10-15 см, в месте впадения в р. Нарова открытая вода.
Уровень воды в р. Нарова в пределах нормы.
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