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ПРОТОКОЛ 

от 16.06.2021 года
ЛО г.Сланцы                                                                                                   пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Заместитель главы администрации Сланцевского муниципального района
Р. М. Саитгареев
Присутствовали: 
Заместитель председателя комиссии: 

Саитгареев Р.М. - Заместитель главы администрации
Члены комиссии:

Лонская С.Л. – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Блохина А.В. – Руководитель приемной Губернатора ЛО в Сланцевском районе
Лабызнова Е.И. – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Лебедева Г.В. – начальник юридического сектора администрации Сланцевского муниципального района

Никифорчин Н.А. – Заместитель главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами
Павлова Ю.В. – заместитель главы администрации - председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района

Северюхин В.А. – начальник ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области
Шустрова С.В. – начальник МРИ ИФНС России №3 по Ленинградской области
Секретарь комиссии: 

Бураченко К.А.  –   Специалист 1 категории отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Приглашенные:
Логинова О.П. – корреспондент газеты «Знамя труда».
Андреева И.О. – заместитель городского прокурора.
                                                         ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1.  Итоги предоставления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.
В соответствии со статьей 8 Федерального Закона Российской Федерации от 25.12.2008 N 273-ФЗ "О противодействии коррупции", ч.1 ст.15 Федерального закона Российской Федерации от 02.03.2007 № 25-ФЗ «О муниципальной службе в Российской Федерации», пунктом 3 Указа Президента Российской Федерации от 18 мая 2009 года N 559 "О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей федеральной государственной службы, и федеральными государственными служащими сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера", Указом Президента Российской Федерации от 23.06.2014 N 453 «О внесении изменений в некоторые акты Президента Российской Федерации по вопросам противодействия коррупции», в соответствии с Перечнем должностей муниципальной службы в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области при назначении на которые граждане и при замещении которых муниципальные служащие  администрации Сланцевского муниципального района обязаны представлять сведения о своих доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера,  а также сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей, утвержденным постановлением администрации Сланцевского муниципального района от  25.12.2018 № 1823-п,   на основании распоряжения администрации Сланцевского муниципального района от 02.11.2017 № 1635-п « О представлении гражданами, претендующими на замещение должностей муниципальной службы в администрации Сланцевского муниципального района, и муниципальными служащими администрации Сланцевского муниципального района сведений о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера" в мае 2021 года в администрации Сланцевского муниципального района  был проведен анализ полноты и достоверности  сведений о доходах, расходах,  об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах об имуществе и обязательствах имущественного характера супруги (супруга) и несовершеннолетних детей муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 года.

На основании распоряжения администрации Сланцевского муниципального района от 28.12.2018 № 231-р «О назначении лица, ответственного за прием и хранение (возврат) справок, копий справок о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» анализ представленных справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации и руководителей муниципальных учреждений, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за период с 01.01.2020 по 31.12.2020  проводился главным специалистом отдела  по взаимодействию с органами местного самоуправления, общим и организационным вопросам (Шеина Л.П.)  в мае 2021 года.

В результате  установлено:

Обязанность муниципальных служащих  администрации представлять сведения о своих доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера своих супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за период с 01.01.2019 по 31.12.2019 выполнена.

Сроки предоставления справок о  доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера  не нарушены.

В кадровую службу администрации 44 муниципальных служащих представили справки о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера муниципальных служащих администрации, а также о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера их супруги (супруга) и несовершеннолетних детей за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 заполненные с использованием специального программного обеспечения «Справки БК».

Уточненные сведения муниципальными служащими не представлялись.

Сведения о доходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера лиц, замещающих отдельные муниципальные должности в администрации Сланцевского муниципального района и членов их семей в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» на официальном сайте муниципального образования Сланцевский муниципальный район за период с 01.01.2020 по 31.12.2020 размещены на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района в разделе «Главная» «Противодействие коррупции»  «Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера» в мае 2021 года.
Вопрос 2. О состоянии работы по выявлению, пресечению преступлений и правонарушений коррупционной направленности на территории Сланцевского муниципального района.
ОМВД России по Сланцевскому району на постоянной основе проводится комплекс оперативно-розыскных мероприятий по выявлению, пресечению и раскрытию преступлений коррупционной направленности. 

Вопрос 3. Мониторинг результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Сланцевского муниципального района (их проектов).
Антикоррупционная экспертиза в администрации муниципального района проводится юридическим сектором на основании порядка проведения антикоорупционной экспертизы, утвержденного постановлением администрации от 13.09.2010 № 928-п.

Антикоррупционная экспертиза проводится одновременно с правовой экспертизой. По результатам экспертизы оформляется заключение. По состоянию на 15.06.2021 года подготовлено 20 заключений.
Вопрос 4. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных актов, незаконными решений и действий (бездействий) органов МСУ и должностных лиц в целях выработки и применения мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. 
Во 2 квартале 2021 года имеются следующие вступившие в законную силу решения Сланцевского городского суда:
1 – по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании бездействия незаконным и обязании привести автомобильные дороги в соответствии с нормативными требованиями (ул. Школьная, ул. Заводская, ул. Шахтная);

2 – по заявлению Роспотребнадзора о признании бездействия незаконным в части осуществления организации деятельности по сбору, транспортировке твердых бытовых отходов (мусорный контейнер по ул. Малопольской)

3 – по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании бездействия незаконным и обязании обустроить пешеходный переход светофорным оборудованием (ул. Ленина, д. 26).
