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ПРОТОКОЛ №2/23 от 28.03.2023 года
ЛО г. Сланцы                                                                                                                 пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Заместитель главы администрации Сланцевского муниципального района
М. А. Щербакова
Присутствовали: 
Члены комиссии:

Авдошова С.А. – начальник юридического сектора отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Бедеров К. В. – и.о. начальника МИФНС №3 по Ленинградской области   
Блохина А. В. – главный эксперт администрации Сланцевского муниципального района
Лабызнова Е.И. – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Лонская С.Л. – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Секретарь комиссии: 

Александрова К.А.  –   специалист 1 категории отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Приглашенные:

Ветренко Р.Н. – заместитель начальника ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области
Кузьменкова И.А. – председатель ревизионной комиссии Сланцевского муниципального района
Соботюк Е.В. – и.о. председателя комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района
Подольская В. Н. – начальник отдела имущества комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района
ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1. Об итогах выполнения «Плана мероприятий противодействия и профилактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района за 2022 год».

Работа комиссии по противодействию коррупции в 2022 году осуществлена согласно плану, принятому на заседании комиссии от 09.12.2021 (протокол №4). За прошедший год комиссией по противодействию коррупции в соответствии с планом работы было проведено 4 заседания.

Заслушивались ответственные лица по соответ¬ствующим направлениям деятельности: комитет финансов, комитет образования; комитет по управлению му¬ниципальным имуществом и земельными ресурсами; ревизионная комиссия; ОМВД России по Сланцевскому району и другие.

В Сланцевском муниципальном районе созданы комиссии во всех муниципальных учреждениях и администрациях сельских поселений. Разработаны и утверждены планы по противодействию коррупции, выпущены антикоррупционные норма¬тивные акты, созданы комиссии по соблюдению требований к служебному поведению му¬ниципальных служащих и урегулированию конфликта интересов.

План противодействия и профи¬лактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района на 2022 год утвержден постановлением администрации Сланцевского муниципального района № 1649-п от 01.12.2021 года.

Ежеквартально осуществлялся контроль руководителями структурных подразделений администрации Сланцевского муниципального района исполнение мероприятий Плана противодействия и профилактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района.

Администрацией Сланцевского муниципального района ежемесячно осуществляется мониторинг изменений законодательства Российской Федерации и Ленинградской области в сфере противодействия коррупции на предмет необходимости внесения изменений в муниципальные правые акты. 

Администрацией осуществлялось своевременное проведение антикоррупционной экспертизы нормативно – правовых актов при мониторинге их применения и проектов нормативно – правовых актов при проведении правовой (юридической) экспертизы. Проекты размещались на официальном сайте администрации Сланцевского муниципального района для проведения общественной экспертизы.

В течение 2022 года уведомлений представителя нанимателя (работодателя), органы прокуратуры Российской Федерации, иные государственные органы обо всех случаях обращения к ним каких-либо лиц в целях склонения к совершению коррупционных правонарушений не поступало.

За 2022 год новых уведомлений от муниципальных служащих о своем намерении выполнять иную оплачиваемую работу не поступало.

Сообщений представителю нанимателя о личной заинтересованности при исполнении должностных обязанностей, которые могут привести к конфликту интересов от муниципальных служащих не поступало.

Сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера, представлены без нарушений в  полном объеме и определенные сроки в соответствии с законодательством Российской Федерации о противодействии коррупции гражданами, претендующими на должности муниципальной службы и на должности руководителей подведомственных организаций и лицами, замещающими эти должности.

Контроль за соблюдением муниципальными служащими требований законодательства Российской Федерации и Ленинградской области о противодействии коррупции, касающихся предотвращения и урегулирования конфликта интересов ведется на постоянной основе.

Проводится работа, направленная на выявление и предупреждение конфликта интересов у руководителей подведомственных учреждений, в том числе при назначении на должность.

Обеспечен контроль и проводится информационно - разъяснительная работа за выполнени¬ем требований, установленных Федеральным Законом от 05 апреля 2013 года № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд».

За 2022 год не было выявлено ни одного случая возникновение конфликта интересов между участниками закупок и членами комиссии. 

До муниципальных служащих оперативно доводится информация об изменениях действующего федерального и областного законодательства, регламентирующего прохождение муниципальной службы в части соблюдения ограничений, запретов и исполнения обязанностей, установленных в целях противодействия коррупции. Все вновь принятые на муниципальную службу в обязательном порядке знакомились под роспись с нормативно – правовыми актами, регламентирующими деятельность администрации.

В случае необходимости в течение 2022 года оказывалась юридическая, методическая и консультационная помощь подведомственным организациям по принятию мер по предупреждению коррупции в соответствии с положениями  статьи 13.3 Федерального закона от 25.12.2008 №273-ФЗ «О противодействии коррупции».

При возникновении вопросов у органов местного самоуправлений поселений оказывалась методическая и консультативная помощь по вопросам реализации деятельности в сфере противодействия коррупции.

Служащие администрации и сельских поселений, ответственные за работу в сфере противодействия коррупции приняли участие в организуемом Правительством Ленинградской области практическом семинаре по антикоррупционной тематике, в том числе: по соблюдению ограничений, запретов, а также по исполнению обязанностей, установленных законодательством Российской Федерации в целях противодействия коррупции; по формированию негативного отношения к получению подарков; об увольнении в связи с утратой доверия.

08 сентября 2022 года был проведен учебно-практический семинар для муниципальных служащих, для ответственных лиц за работу в сфере противодействия коррупции, для ответственных по предоставлению отчетной информации в администрацию для повышения уровня антикоррупционного сознания.

В течение 2022 года на сайт администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области выкладывалась актуальная информация о результатах работы комиссии по противодействию коррупции. В рамках реализации муниципальной программы были изданы буклеты «Ответственность за коррупцию» и распространены в сельские поселения района, в учреждения культуры, образования.

Информация на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области http://www.slanmo.ru/ в сети «Интернет» размещается в соответствии с Федеральным законом от 9 февраля 2009 года №8 ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления». Раздел «Противодействие коррупции» находится на главной странице сайта администрации. Информация размещается своевременно.

На официальном сайте муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области размещена и поддерживается в актуальном состоянии инфор¬мация: - о номерах телефонов круглосуточной телефонной горячей линии «телефон доверия», по вопросам коррупционных проявлений в органах государственной и муниципальной власти.

Ежеквартально ведется анализ обращений граждан о фактах коррупционных право¬нарушений муниципальными служащими поступивших на «телефон доверия». В 2022 году обращений не поступало.

Все пункты плана мероприятий противодействия и профилактики коррупции в адми¬нистрации Сланцевского муниципального района в 2022 году были выполнены полностью, с полным текстом исполнения плана можно ознакомиться на сайте администрации в разделе «Противодействие коррупции».
Вопрос 2.
О результатах осуществления контроля законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Сланцевского муниципального района за 2022 год.

Отчет о деятельности ревизионной комиссии муниципального образования  Сланцевский муниципальный район Ленинградской области (далее ревизионной комиссии) подготовлен в соответствии с требованиями  статьи 19 Федерального Закона от 07.02.2011 года № 6-ФЗ «Об общих принципах организации и деятельности контрольно-счетных органов субъектов Российской Федерации и муниципальных образований», Положения о ревизионной комиссии.  

Согласно Положения о ревизионной комиссии муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденного решением совета депутатов Сланцевского муниципального района Ленинградской области от 17 декабря 2014 года № 38 - рсд (в редакции от 27.09.2021 №  238-рсд)  настоящий отчет направляется на рассмотрение в совет депутатов муниципального образования Сланцевский  муниципальный район Ленинградской области. 

1. Общие положения.

Самостоятельный и независимый статус ревизионной комиссии, обеспечивает объективную оценку результатов финансовой, хозяйственной деятельности, управления и распоряжения муниципальными средствами и муниципальным имуществом органами местного самоуправления Сланцевского района.

 В целях обеспечения сбалансированности, комплексности и достаточности контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, а также востребованности их результатов, план работы ревизионной комиссии на 2022 год был сформирован на основе анализа информации и определения приоритетных направлений контроля, а также предложений главы муниципального образования Сланцевского городского поселения.

Основным направлением деятельности ревизионной комиссии, как органа муниципального финансового контроля, является предварительный, текущий и последующий контроль, за исполнением бюджета Сланцевского муниципального района и в рамках переданных полномочий по внешнему муниципальному контролю  семи поселений Сланцевского муниципального района,   в соответствии с заключенными соглашениями по передаче полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля ревизионной комиссии. 

В целях исключения дублирования контрольных мероприятий осуществляется информационное взаимодействие с сектором внутреннего муниципального финансового контроля администрации Сланцевского района при согласовании планов работ. 

Фактическая численность сотрудников по состоянию на 01 января 2023 года составила 2,5 единицы и остается неизменной с даты создания ревизионной комиссии.  Все работники ревизионной комиссии имеют высшее профессиональное образование. 

2. Основные итоги деятельности ревизионной комиссии за 2022 год.

Целью формирования годового отчета о деятельности ревизионной комиссии является обобщение и систематизация результатов деятельности по проведению внешнего муниципального финансового контроля за отчетный год.

За отчетный период ревизионной комиссией Сланцевского муниципального района выполнено 137 контрольных и экспертно-аналитических мероприятий, аналогичный показатель за 2021 год составлял 147 мероприятий, за  2020 год – 144  мероприятия.

Выявлено недочетов и недостатков бюджетного законодательства и бухгалтерского учета на сумму 11,3 млн. руб., в том числе по  контрольному мероприятию 0,6 млн. руб.

Устранено выявленных нарушений на сумму 28,2 млн. руб. (с учетом устраненных нарушений по результатам мероприятий, проведенных в предыдущих периодах), в том числе по контрольным мероприятиям 0,6 млн. руб. Возмещено в бюджет денежных средств  в сумме 0,03 млн. руб.

3. Характеристика и итоги контрольных и экспертно-аналитических мероприятий.

3.1. Экспертно-аналитическая деятельность продолжает оставаться приоритетным направлением деятельности ревизионной комиссии. В отчетном периоде экспертно-аналитическая деятельность была направлена на предотвращение потенциальных нарушений и недостатков на стадии экспертизы проектов муниципальных правовых актов, их корректировки с точки зрения законности, целесообразности и эффективности использования средств бюджета муниципальных образований, муниципальной собственности и имущества, недопущения коррупционных проявлений. В рамках мероприятий предварительного контроля в отчетном периоде реализованы 135 экспертно - аналитических мероприятий: 

· проведены экспертизы проекта бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области и проектов бюджетов поселений на 2023 и на плановый период 2024 и 2025 годов в 8 случаях; 

· проведены финансово-экономические экспертизы проектов муниципальных правовых актов в 92 случаях; 

· проведены экспертизы проектов решений совета депутатов муниципальных образований об итогах исполнения бюджета за 1 квартал, 1 полугодие и 9 месяцев 2022 года в 24 случаях;

· проведена экспертиза проектов решений советов депутатов муниципальных образований Сланцевского района Ленинградской области (района и поселений) об исполнении бюджетов муниципальных образований Сланцевского района Ленинградской области за 2021 год в 8 случаях;

· экспертно-аналитическое мероприятие по  проверке годовой отчетности двух главных администраторов бюджетных средств за 2021 год (администрация муниципального образования Загривское сельское поселение, МОУ «Старопольская СОШ»; 

· экспертно - аналитическое мероприятие в муниципальном казенном учреждение культуры «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека»  по вопросу «Оценка реализации в Ленинградской области в 2021 году и в январе - сентябре 2022 года национального проекта «Культура» проведено  совместно с  Контрольно-счетной палатой Ленинградской области,  в соответствии с программой указанного мероприятия, направленной в адрес ревизионной комиссии.    В адрес Контрольно-счетной палаты Ленинградской области направлено заключение по результатам проведения экспертно-аналитического мероприятия в муниципальном казенном учреждение культуры «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека». 

По результатам экспертно-аналитических мероприятий  выявлено недочетов на сумму 10,7 млн. руб. Даны рекомендации в части устранения недочетов при заполнении форм годовой бюджетной отчетности, и исключения случаев неэффективного расходования бюджетных средств, связанных с оплатой  административных штрафов и пеней за ненадлежащее выполнение функций, которые  за 2021 год составили 0,5 млн. руб. по консолидированному бюджету Сланцевского муниципального района.

Общий процент количества заключений, по которым установлены недочеты в разрезе поселений находится в диапазоне от 30,0 % до 50,0 %. Большая часть замечаний и предложений, изложенных в заключениях, были учтены органами местного самоуправления при доработке проектов.

3.2.  В 2022 году проведено два контрольных мероприятия с выходом в учреждения, из них одно мероприятия проведено  в рамках последующего контроля. По результатам проведенных контрольных мероприятий вынесено одно  представление. 

3.2.1  В рамках последующего контроля проведено контрольное мероприятие в администрации муниципального образования Гостицкое сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области. На дату  проведения контрольного мероприятия администрацией частично приняты меры по устранению нарушений, установленных при проведении контрольного мероприятия в 2021 году. В связи с наличием неисполненных требований, изложенных в представлении, предложено  принять меры по устранению нарушений, их причин и условий.

По результатам проведенного контрольного мероприятия   для сведения в адрес совета  депутатов муниципального образования Гостицкое сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области и  главы  муниципального образования Гостицкое сельское поселения Сланцевского  муниципального района Ленинградской области направлен отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия.

3.2.2 Проведено контрольное мероприятие в муниципальном предприятии муниципального образования Сланцевское  городское поселение «Комбинат коммунальных предприятий».  Общий объем проверенных в ходе проведения контрольного мероприятия  средств составил 48,7 млн. руб., в том числе бюджетных средств 25,5 млн. руб., выявлено замечаний и недостатков на сумму 0,6 млн. руб., или  2,4 % от суммы  проверенных  бюджетных средств.

По результатам проведенного контрольного мероприятия  в адрес директора МП «ККП» направлено представление  для рассмотрения  и принятия мер по устранению выявленных нарушений и недостатков,  а также для принятия мер по пресечению, устранению и предупреждению нарушений. В установленный представлением срок, директором предприятия в адрес ревизионной комиссии представлена информация об устранении нарушений, не требующих длительного временного периода.  

     Ревизионной комиссией Сланцевского муниципального района в адрес совета  депутатов и главы муниципального образования Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области и в адрес главы администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области направлен отчет о результатах проведенного контрольного мероприятия.

4. Осуществление ревизионной комиссией иной деятельности.

4.1 Текущая деятельность.

В течение 2022 года должностное лицо ревизионной комиссии  принимало участие в заседаниях депутатских комиссий, в  заседаниях совета депутатов Сланцевского муниципального района, а также принимало участие в публичных слушаниях по годовому отчету об исполнении бюджета Сланцевского муниципального района за 2022 год, по проекту бюджета Сланцевского муниципального района на 2023 год и плановый период 2024-2025 годов.   

Ревизионная комиссия входит в состав Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области. В 2022 году принято участие в одном заседании Совета контрольно-счетных органов Ленинградской области. 

Ежегодно в Совет контрольно-счетных органов при Контрольно-счетной палате Ленинградской области  представляется информация об итогах деятельности ревизионной комиссии по установленным формам отчетности.

Жалоб, сообщений граждан и организаций о случаях нарушений требований к служебному поведению и наличии конфликта интересов в отношении работников ревизионной комиссии в 2022 году не поступало.

4.2. Информационная и иная деятельность.

Информации о деятельности ревизионной комиссии в 2022 году  в соответствии с  Федеральным законом от 09.02.2009 № 8-ФЗ «Об обеспечении доступа к информации о деятельности государственных органов и органов местного самоуправления» систематически размещалась на  официальном сайте Сланцевского муниципального района www.slanmo.ru. Обеспечена прозрачность в деятельности ревизионной комиссии.

На основании заключенных соглашений о передаче ревизионной комиссии полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля в 1 квартале 2022 года в адрес глав муниципальных образований и администраций направлены отчеты об исполнении полномочий по осуществлению внешнего муниципального финансового контроля и отчеты об использовании межбюджетных трансфертов за 2021 год, предусмотренных соглашениями.

5. Заключительная часть.

В процессе реализации задач ревизионная комиссия осуществляла экспертно-аналитическую, контрольную, информационную и иную деятельность, обеспечивая единую систему контроля за принятием и исполнением бюджета.

План работы ревизионной комиссии за 2022 год выполнен в полном объеме. 

В 2023 году ревизионная комиссия на основе плана работы продолжит работу с применением риско-ориентированного подхода по основным направлениям деятельности с учетом результатов ранее проведенных контрольных и экспертно - аналитических мероприятий. 

Также деятельность ревизионной комиссии будет направлена на всестороннее, независимое и объективное рассмотрение обращений граждан, поступивших в ревизионную комиссию, на продолжение работы по развитию взаимодействия с правоохранительными и иными надзорными органами, в том числе в целях профилактики и предупреждения правонарушений коррупционного характера.

Вопрос 3.
Об организации работы, проводимой в образовательных организациях Сланцевского муниципального района в области противодействия коррупции 
В целях реализации мер по противодействию коррупции комитетом образования обеспечено выполнение следующих мероприятий.

Муниципальные служащие комитета образования администрации Сланцевского муниципального района в соответствии с требованиями законодательства своевременно представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год. Руководители ОО также представили сведения о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера за 2021 год в сроки, установленные законодательством. Все специалисты комитета образования и руководители ОО  были ознакомлены  с  Указом Президента РФ от 21 февраля 2017 г. № 82 “О внесении изменения в Указ Президента Российской Федерации от 2 апреля 2013 г. № 309 "О мерах по реализации отдельных положений Федерального закона "О противодействии коррупции" , методическими рекомендациями  по  заполнению справок о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера использовали специальное программное обеспечение «Справки БК». Специалистом комитета образования осуществлена проверка достоверности и полноты представляемых сведений, обнаруженные замечания устранены, информация опубликована на сайте администрации Сланцевского муниципального района. 

В ноябре 2022 года специалист 1 категории по работе с образовательными организациями комитета образования прошел повышения квалификации по теме “Организация работы по профилактике коррупционных и иных правонарушений в органах местного самоуправления»” на базе ФГБОУ ВО “РАНХиГС".
Комитетом образования проводится планомерная работа, направленная на обеспечение прав граждан на доступ к информации о деятельности и открытости системы образования:

- организован прием гражданам по различным направления деятельности, информация о времени приема размещена на сайте комитета образования и информационном стенде;

Наиболее актуальные точки

При  проведении  ЕГЭ    в   2022  году.

Барьером  для  совершения  коррупционных действий   являются  используемые    при  проведении    ЕГЭ технологии, обеспечивающие   минимизацию  контактов  заинтересованных  лиц  с  экзаменационными  материалами участников.   В  ППЭ    ЕГЭ, расположенном  на  базе  МОУ “Сланцевская  СОШ № 3”,  используются   100%  технологий,  разработанных и  применяемых   в  России  при   проведении  экзамена,  в том  числе   технологии доставки экзаменационных материалов по сети Интернет, печати материалов и их сканирования в аудиториях. 

Эти технологические решения усиливают степень информационной безопасности экзаменационных материалов ЕГЭ, в том числе исключают вмешательство посторонних лиц по изменению ответов участников экзамена.  

В  целях обеспечения  объективности  проведения  экзаменационных  процедур  и    превентивных  антикоррупционных  мер   в   ППЭ  ЕГЭ   на  каждом  экзаменационном  дне  присутствовали  общественные  наблюдатели из  числа  родительской  общественности. Всего было  зарегистрировано  7  общественных  наблюдателей.

Кроме общественных наблюдателей проведение ЕГЭ контролируется: 

-
представителями  комитета общего и профессионального образования  Ленинградской  области ;

-онлайн-наблюдение, в том числе через веб-портал видеотрансляций SMOTRIEGE.RU  работниками регионального ситуационного центра.

Комплекс всех мер позволил обеспечить проведение процедуры ЕГЭ в соответствии с нормативными требованиями, не выявлено нарушений    Порядка проведения    ГИА     работниками, привлечёнными к проведению ГИА, в том числе, обоснованными    коррупцией.

Прием в ОО

- в соответствии с Порядком приема на обучение по образовательным программам дошкольного образования, утв. Приказом Минобрнауки России от 08.04.2014 N 293, и Порядком приема граждан на обучение по образовательным программам начального общего, основного общего и среднего общего образования, Приказ Минобрнауки России от 22.01.2014 N 32, реализован контроль за проведением приема в дошкольные образовательные организации и в первый класс;

-  с использованием портала образования Ленинградкой области родители записывают детей  в дошкольные образовательные организации, а также в  1 класс образовательных организаций Сланцевского района, при условии  регистрации на сайте госуслуг;

- постановлениями администрации Сланцевского муниципального района  муниципальные образовательные организации, реализующие программы   общего образования и дошкольного образования от 28.02.2023 года № 306-п «О закреплении муниципальных образовательных организаций Сланцевского муниципального района», реализующих образовательные программы дошкольного образования, за конкретными территориями муниципального района  и  № 307-п «О закреплении муниципальных образовательных организаций Сланцевского муниципального района, реализующих основные общеобразовательные программы, за конкретными территориями муниципального района», закреплены за конкретными территориями, после 1 июля при наличии свободных мест в общеобразовательной организации родители могут определить своего ребенка в школу, находящуюся на незакрепленной территории;

- осуществлено информирование граждан об их правах на получение образования на сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области,  а также на сайтах образовательных организаций, в группе в ВК;

- обеспечен контроль за соблюдением правил перевода и отчисления обучающихся из общеобразовательных организаций и дошкольных образовательных организаций.

Родителям предоставлены возможности более активно участвовать в организации учебного процесса (что делает его более открытым и, соответственно, снижает коррупционные риски): выбирать до завершения получения ребенком основного общего образования формы обучения, факультативные и элективные курсы, дисциплины (модули) из перечня, предлагаемого ОО (сайт http://bus,gor,ru  НОКО независимоя оценка качества образования).

В сфере антикоррупционного образования:

В сфере правового и антикоррупционного просвещения граждан в муниципальных образовательных организациях проходят:

- изучение проблемы коррупции в государстве в рамках тем учебной программы на уроках обществознания; ознакомление обучающихся со статьями УК РФ о наказании за коррупционную деятельность;

- классные часы по формированию антикоррупционного мировоззрения: «Мои права – мои обязанности», «Потребности и желания» «Как сказать спасибо?», «Преимущество соблюдения законов», «Коррупционное поведение: возможные последствия», «Я – гражданин»,  «Гражданское общество и борьба с коррупцией», «Источники и причины коррупции», «Условия эффективного противодействия коррупции», «Роль государства в преодолении коррупции»; уроки финансовой грамотности;

- тематические беседы, дискуссии с обучающимися «Что такое коррупция?», «Какой вред наносит коррупция?», «Быть представителем власти. Властные полномочия», «Когда все в твоих руках», «Что такое коррупция? Как решить проблему коррупции?», «Закон и необходимость его соблюдения», «Зачем нужна дисциплина? Преимущество соблюдения законов», «Быть честным. По законам справедливости», «Подросток и закон», «До преступления один шаг», «Правонарушение и ответственность за правонарушение»;

- единый родительский день «Закон и подросток»;

- встречи с представителями правоохранительных органов на антикоррупционную тематику;

- участие обучающихся  во Всероссийской олимпиаде школьников по обществознанию и праву;

- организация и проведение к Международному дню борьбы с коррупцией (9 декабря) классных часов и родительских собраний на тему «Защита законных интересов несовершеннолетних от угроз, связанных с коррупцией»;

- написание творческих работ (сочинений, эссе) на темы: «Если бы я стал президентом», «Как бороться со взятками», «Легко ли всегда быть честным?»;

- организация книжных выставок «Права человека», «Закон в твоей жизни», «Нет коррупции!»;

- конкурс рисунков на тему «Мы за закон и справедливость»;

- посещение с экскурсией музея ОМВД России Сланцевского района;

- анкетирование обучающихся «Формирования антикоррупционного мировоззрения и повышения общего уровня правосознания и правовой культуры обучающихся общеобразовательных организаций Ленинградской области, антикоррупционной политики и антикоррупционных мероприятий в образовательных организациях Ленинградской области на уровне образовательных организаций общего образования»;

- социологический опрос «Отношение обучающихся к явлениям коррупции»;

- разработка памяток для обучающихся и родителей  "Что нужно знать о коррупции".

- размещение на информационных ресурсах ОО памяток для обучающихся и родителей  на антикоррупционную тематику.
Вопрос 4.
О порядке осуществления внеплановых контрольных мероприятий внутреннего финансового контроля в соответствии с действующим законодательством 
Комитет финансов Сланцевского муниципального района осуществляет полномочия органов внутреннего муниципального финансового контроля по осуществлению внутреннего муниципального финансового контроля в соответствии со статьей 269.2 БК РФ.

 При осуществлении полномочий по внутреннему муниципальному финансовому контролю органами внутреннего муниципального финансового контроля: 

- проводятся проверки, ревизии и обследования.

В соответствии с пунктом 3 статьи 269.2 Бюджетного кодекса Российской Федерации и постановлением Администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 23.12.2020 №1816-п «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля комитетом финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области» (далее – постановление №1816-п) утверждены правила проведения плановых и внеплановых проверок, ревизий и обследований, осуществляемых комитетом финансов.

Назначение внепланового контрольного мероприятия:

Стандарт внутреннего муниципального финансового контроля "Проведение проверок, ревизий и обследований и оформление их результатов" (далее - Стандарт), утвержденный постановлением №1816-п регламентирует правила назначения контрольного мероприятия и подготовку к его проведению.

В соответствии с пунктом 11 части II Стандарта решение о назначении внепланового контрольного мероприятия может быть принято на основании:

-
результата анализа данных, содержащихся в информационных системах;

-
установления должностным лицом органа контроля в ходе исполнения должностных обязанностей признаков нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к полномочиям органа контроля;

-
результата рассмотрения поступивших обращений, запросов, поручений, иной информации о признаках нарушений законодательных и иных нормативных правовых актов по вопросам, отнесенным к полномочиям органа контроля, с учетом риск-ориентированного подхода, установленного правовым актом органа контроля;

-
истечения срока исполнения объектами контроля ранее выданных органом контроля представлений и (или) предписаний;

-
результата проведенного контрольного мероприятия, в том числе в случае невозможности получения необходимой информации (документов, материалов) в ходе проведения камеральной проверки.

Пункт 12. Решение о назначении контрольного мероприятия принимается руководителем органа контроля и оформляется приказом органа контроля, в котором указываются:

- тема контрольного мероприятия, наименование объекта контроля, реквизиты объекта контроля, проверяемый период, метод контроля;

-   основание проведения контрольного мероприятия;

-   состав проверочной группы;

- в случае проведения экспертиз, необходимых для проведения контрольных мероприятий, сведения о привлекаемых независимых экспертах (специализированных экспертных организациях) (далее - специалисты), предмете и вопросах проведения экспертизы (далее соответственно - экспертиза, поручение на проведение экспертизы);

-   дата начала проведения контрольного мероприятия;

-   срок проведения контрольного мероприятия;

- перечень основных вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения контрольного мероприятия.

Пункт 13. Внесение изменений в решение о назначении контрольного мероприятия может осуществляться по решению руководителя органа контроля в форме приказа органа контроля на основании мотивированного обращения руководителя проверочной группы в отношении:

- состава проверочной группы;

- перечня основных вопросов, подлежащих изучению в ходе проведения контрольного мероприятия;

- привлекаемых специалистов, поручения на проведение экспертизы;

- проверяемого периода;

- срока проведения контрольного мероприятия.

Пункт 15. В решении о назначении контрольного мероприятия срок проведения контрольного мероприятия указывается в рабочих днях.

Проведение внепланового контрольного мероприятия:

К контрольным действиям при проведении внеплановых контрольных мероприятий относятся:

1) контрольные действия по документальному изучению в отношении финансовых, бухгалтерских, отчетных документов, документов о планировании и об осуществлении закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд и иных документов, содержащих информацию о деятельности объекта контроля (в том числе документов, полученных в ходе встречных проверок, обследований и (или) на основании официальных запросов от иных организаций), данных информационных систем, в том числе информационных систем объекта контроля, путем анализа и оценки полученной из них информации с учетом информации по устным и письменным объяснениям, справкам и сведениям должностных, материально ответственных и иных лиц объекта контроля;

2) контрольные действия по фактическому изучению путем осмотра, инвентаризации, наблюдения, пересчета, контрольных обмеров и осуществления других действий по контролю, в том числе исследований, испытаний, измерений и иных требующих специальных знаний (навыков) контрольных действий.

Срок проведения камеральной проверки составляет не более 30 рабочих дней со дня получения от объекта контроля в полном объеме информации, документов и материалов, представленных по запросу органа контроля.

Срок проведения ревизии (выездной проверки) должен составлять не более 40 рабочих дней.

Срок проведения обследований, назначенных в рамках камеральных проверок или выездных проверок (ревизий), не может превышать 20 рабочих дней, иных обследований - 40 рабочих дней.

В ходе обследования проводятся исследования, осмотры, инвентаризации, наблюдения, испытания, измерения, контрольные обмеры и другие действия по контролю для определения состояния определенной сферы деятельности объекта контроля.

Оформление результатов внепланового контрольного мероприятия:

Оформление результатов контрольного мероприятия предусматривает:

-
изложение в акте, заключении результатов контрольного мероприятия;

-
подписание акта, заключения руководителем контрольного мероприятия.

При изложении в акте, заключении результатов контрольного мероприятия должны быть обеспечены:

1) объективность, обоснованность, системность, доступность и лаконичность (без ущерба для содержания);

2) четкость формулировок описания содержания выявленных нарушений;

3) логическая и хронологическая последовательность излагаемого материала в рамках каждого проверяемого вопроса;

4) изложение фактических данных только на основе документов (информации, сведений), изученных членами проверочной группы при наличии исчерпывающих ссылок на них, а также фактических данных на основании контрольных действий по фактическому изучению деятельности объекта контроля в рамках полномочий органа контроля.

Вопрос 5.
Рассмотрение обращения гражданина Морозова В.С. по вопросу о коррупции при не постановке на кадастровый учет 42-х участков СПК «Березка» и 68-ми участков СНТ «Урожай - 1».
В комиссию по противодействию коррупции в очередной раз поступило обращение кадастрового инженера Морозова В.С. о наличии коррупции при отказе в постановке на кадастровый учет 42-х участков СПК «Березка» и 68-ми участков СНТ «Урожай - 1».

Ранее в комиссию поступали аналогичные обращения, были даны подробные ответы, коррупционных фактов не установлено. Новых обстоятельств в заявлении Морозова В.С. от 27.02.2023 (ВХ-01-20-2016/2023 от 03.03.2023) не указано.
Также Морозову В.С. неоднократно администрацией Сланцевского муниципального района и комитетом по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района даны разъяснения (ИСХ-01-22-8967/2022; ИСХ-01-22-8717/2022; ИСХ-01-22-8967/2022; ИСХ-01-22-8717/2022; ИСХ-01-22-1213/2023; ИСХ-01-22-1196/2023; ИСХ-01-22-1196/2023; ИСХ-01-22-2188/2023; ИСХ-01-22-2188/2023), а также приняты решения Сланцевского городского суда Ленинградской области.

Учитывая вышеизложенное, руководствуясь частью 5 статьи 11 Федерального закона от 02.05.2006 №59-ФЗ «О порядке рассмотрения обращений граждан Российской Федерации» полагаем целесообразным прекратить переписку с Морозовым В.С. по данному вопросу.
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