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ПРОТОКОЛ №5/23 от 12.12.2023 года
ЛО г. Сланцы                                                                                                                 пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Глава администрации Сланцевского муниципального района
Марина Борисовна Чистова
Присутствовали: 
Авдошова Светлана Анатольевна – начальник юридического сектора отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Александрова Карина Алексеевна  –  ведущий специалист отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района

Бедеров Константин Валерьевич 
- начальник Межрайонной ИФНС России №3 по Ленинградской области 


Лабызнова Елена Ивановна – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Лонская Светлана Леонидовна – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Никифорчин Наталья Александровна – заместитель главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района

Павлова Юлия Васильевна – заместитель главы администрации – председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района

Щербакова Маргарита Алексеевна   -
заместитель главы администрации Сланцевского  муниципального района


Приглашенные:
Зарицкий Валентин Валентинович – заместитель начальника по оперативной работе ОМВД России по Сланцевскому району

ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1. О результатах осуществления контроля в сфере закупок на территории Сланцевского муниципального района (Павлова Юлия Васильевна  – заместитель главы администрации – председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района)
1.
Комитет финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области осуществляет  полномочия по внутреннему муниципальному финансовому контролю на основании постановления администрации Сланцевского муниципального района  от 17.04.2014 года № 725-п. Обязанности по внутреннему муниципальному финансовому контролю осуществляет сектор внутреннего муниципального финансового контроля.

Комитет финансов при реализации полномочий по финансовому контролю в сфере закупок осуществляет:

а) контроль за соблюдением условий договоров, муниципальных контрактов;

б) контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;

в) контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд.

Предметом такого контроля является соблюдение требований законодательства Российской Федерации в сфере закупок.

В соответствии с планом контрольных мероприятий по состоянию на 1 декабря 2023 года проведено 6 плановых контрольных мероприятий.

По результатам плановых проверок в 5 учреждениях установлены нарушения требований законодательства в сфере закупок.  Выданы и исполнены 1 предписание и 4 представления об устранении нарушений действующего законодательства.

2.
В рамках действующего законодательства в сфере закупок товаров, работ, услуг  комитет финансов как финансовый орган осуществляет полномочия, предусмотренные частью 5 статьи 99 федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ.

В соответствии с данными полномочиями проведен контроль в отношении 830 план-графиков и 2531 муниципального контракта, договора.

3.
Согласно постановлению администрации Сланцевского муниципального района от 07.11.2019 № 1761-п полномочия органа местного самоуправления Сланцевского муниципального района на осуществление контроля в сфере закупок в соответствии со статьей 99 Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ возложены на отдел экономического развития и инвестиционной политики.

Отдел экономического развития и инвестиционной политики при осуществлении контроля в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд осуществляет:

а) контроль путем проведения плановых и внеплановых проверок в отношении заказчиков, контрактных служб, контрактных управляющих, комиссий по осуществлению закупок и их членов, уполномоченных органов, уполномоченных учреждений при осуществлении закупок для обеспечения муниципальных нужд;

б) рассмотрение жалоб на действия (бездействие) заказчика, уполномоченного органа, уполномоченного учреждения, специализированной организации или комиссии по осуществлению закупок, ее членов, должностных лиц контрактной службы, контрактного управляющего;

в) согласование решения заказчика об осуществлении закупки у единственного поставщика (подрядчика, исполнителя) либо отказывает в согласовании такого решения.

В соответствии с утвержденным Планом проверок отделом экономического развития и инвестиционной политики осуществлено 7 плановых проверок в отношении 7 муниципальных учреждений.

В рамках проведения процедуры согласования заключения муниципального контракта с единственным поставщиком контрольным органом осуществлены 4 внеплановые проверки в отношении действий заказчика.

В ходе проведения плановых и внеплановых проверок нарушений требований Федерального закона от 05.04.2013 № 44-ФЗ не выявлено.
Вопрос 2. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных актов,  незаконными решений и действий (бездействий) органов местного самоуправления и должностных лиц в целях выработки и применения мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений. (Авдошова Светлана Анатольевна – начальник юридического сектора отдела по взаимодействию с органами местного самоуправления, общим и организационным вопросам  администрации Сланцевского муниципального района)

За 11 месяцев 2023 года вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных актов, незаконными решений и действий (бездействия) администрации Сланцевского муниципального района и должностных лиц  не имеется.

По состоянию на 01.12.2023 года  Сланцевским городским судом вынесено 5 решений:

1 - по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании незаконным бездействия, выразившееся в непринятии мер к обеспечении безопасных условий дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения  ул. Кирова, ул. Ленина и обязании привести перекресток в соответствии с требованиями к эксплуатационному состоянию;

2 - по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании незаконным бездействия, выразившееся в непринятии мер к обеспечению безопасных условий дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения «Объездная дорога от пр. Молодежный до ул. Гагарина» и обязании оборудовать ее стационарным электрическим освещением;

3 -  по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании незаконным бездействия, выразившееся в непринятии мер к обеспечению безопасных условий дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения по ул. Право-Набережная и обязании оборудовать ее стационарным электрическим освещением;

4 – по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании незаконным бездействия, выразившееся в непринятии мер к обеспечению безопасных условий дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения по ул. ДОК и обязании оборудовать ее стационарным электрическим освещением;

5 -  по заявлению Сланцевского городского прокурора о признании незаконным бездействия, выразившееся в непринятии мер к обеспечению безопасных условий дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения «Объездная дорога от ул. Гагарина до ул. Ленина» и обязании оборудовать ее стационарным электрическим освещением. 

Все 5 решений обжалуются в судах вышестоящей  инстанции.
Вопрос 3. О контроле за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе, переданного в аренду, оперативное управление, о своевременности поступления в бюджет арендной платы. Анализ результатов проведения конкурсов и аукционов по продаже имущества, в том числе по продаже земельных участков за 2023 год (Никифорчин Наталья Александровна – заместитель главы администрации – председатель комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации Сланцевского муниципального района)

В соответствии с планом работы комиссии по противодействию коррупции Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2023 год, по вопросу «О контроле за использованием имущества, находящегося в муниципальной собственности, в том числе переданного в аренду, оперативное управление, о своевременности поступления в бюджет арендной платы. Анализ результатов проведения конкурсов и аукционов по продаже имущества, в том числе по продаже земельных участков за 2023 год» Комитет по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области сообщает следующее: 

Комитет в своей деятельности в сфере использования и распоряжения муниципальным имуществом руководствуется действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. В соответствии с Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 27.06.2018 № 487-рсд;  Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов Сланцевского городского поселения от 24.04.2018 № 350-гсд ежегодно утверждается прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на очередной год. План (программа) приватизации размещается в периодическом печатном издании района - газете «Знамя труда», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, на официальном сайте Российской Федерации о размещении информации о проведении торгов. Приватизация муниципального имущества осуществляется путем проведения торгов в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с 01.06.2019 года торги по продаже муниципального имущества осуществляются в электронном виде на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.08.2012 № 860 «Об организации и проведении продажи государственного и муниципального имущества в электронной форме».  Информация о проведении торгов, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения  размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

Комитетом проводится работа по предоставлению в аренду муниципального имущества, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26.07.2006 года № 135-ФЗ «О защите конкуренции». Информация о проведении торгов на право заключения договоров аренды, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения торгов размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. В 2023 году было заключено 10 договоров аренды муниципального имущества. Арендная плата за пользование муниципальным имуществом устанавливается в соответствии с отчетом об оценке рыночной стоимости арендной платы, а также в соответствии с методикой определения годовой арендной платы за нежилые помещения, утвержденной постановлением администрации Сланцевского муниципального района. Срок платежа по договорам аренды объектов нежилого фонда – до 10 числа следующего за отчетным месяца. Комитет постоянно контролирует полноту и своевременность поступления платежей по арендной плате, в случае выявления задолженности, проводится претензионно-исковая работа.

Ежегодно в администрации проводится балансовая комиссия по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципального образования Сланцевское городское поселение. Комитетом перед заседанием балансовой комиссии проводится проверка  использования и сохранности муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных предприятий. 
Распоряжение земельными участками, находящимися в государственной или муниципальной собственности и расположенными на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области, осуществляется в соответствии с действующим законодательством.

Основным антикоррупционным мероприятием является соблюдение принципов открытости и публичности при распоряжении земельными участками. Информация, подлежащая официальному опубликованию и предусмотренная порядком оформления земельных участков, размещается в установленные законодательством сроки в периодическом печатном издании района – газете «Знамя труда», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области www.slanmo.ru и на сайте www.torgi.gov.ru в следующих случаях:

- обеспечение информирования о возможном или предстоящем предоставлении земельных участков в аренду;

- обеспечение информирования о предстоящем предоставлении земельных участков с торгов (аукционов) и их итогах.

Вопрос 4. Подведение итогов работы комиссии по противодействию коррупции в Сланцевском муниципальном районе за 2023 год. Обсуждение и утверждение плана работы комиссии по противодействию коррупции на 2024  год.
Работа комиссии по противодействию коррупции в Сланцевском муниципальном районе в 2023 году осуществлялась в соответствии с действующим законодательством, Положением о комиссии и утвержденным Планом работы комиссии. Проведено 4 плановых заседания комиссии, и 1 внеплановое. На каждом заседании рассматривались вопросы в соответствии с планом работы на 2023 год, на внеплановом заседании были рассмотрены обращения гражданина.

На сайте администрации Сланцевского муниципального района на главной странице - противодействие коррупции – раздел комиссия по противодействию коррупции в Сланцевском муниципальном районе Ленинградской области в документах 2023 года размещена информация о проведенных заседаниях, протоколы, решения комиссии, актуальные изменения в составе комиссии, а также План противодействия и профилактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области на 2023 год.

Первое внеплановое заседание комиссии состоялось  14 февраля 2023 года на котором были рассмотрены обращения гражданина Морозова В.С. по вопросу о коррупции при не постановке на кадастровый учет 42-х участков СПК «Березка» и 68 участков СНТ «Урожай - 1». По результатам рассмотрения обращений, комиссией было принято решение об отсутствии фактов коррупции при не постановке участков на кадастровый учет.

На втором заседании 28 марта 2023 года обсуждались вопросы:


Об итогах выполнения «Плана мероприятий противодействия и профилактики коррупции в администрации Сланцевского муниципального района за 2022 год» 


О результатах осуществления контроля законности и результативности (эффективности и экономности) использования средств бюджета Сланцевского муниципального района за 2022 год 


Об организации работы, проводимой в образовательных организациях Сланцевского муниципального района в области противодействия коррупции 


О порядке осуществления внеплановых контрольных мероприятий внутреннего финансового контроля в соответствии с действующим законодательством 

На третьем заседании комиссии 08 июня 2023 года заслушали доклад комитета образования администрации Сланцевского муниципального района о работе по проведению в образовательных организациях Сланцевского муниципального района просветительских и воспитательных мероприятий, направленных на антикоррупционное просвещение обучающихся. 

Итоги предоставления муниципальными служащими сведений о доходах, расходах, об имуществе и обязательствах имущественного характера.

Общая характеристика преступлений и правонарушений коррупционной направленности, принимаемые меры по недопущению коррупционных проявлений на территории Сланцевского муниципального района.

О мерах по противодействию коррупции, принимаемых в сфере градостроительной деятельности

На четвертом заседании комиссии 20 сентября 2023 года заслушали информацию о мерах по предупреждению коррупционных проявлений в муниципальных учреждениях культуры, спорта и молодежной политики Сланцевского муниципального района. О соблюдении антикоррупционного законодательства Российской Федерации при предоставлении муниципальной поддержки и реализации предоставления субсидий субъектам малого и среднего предпринимательства. 

О результатах осуществления контроля: соблюдения требований об отсутствии конфликта интересов между участниками закупки и заказчиком; соблюдения требований, предъявляемым к участникам закупки; обоснования начальной (максимальной) цены контракта, заключаемого с единственным поставщиком.

Мониторинг результатов проведения антикоррупционной экспертизы нормативных правовых актов Сланцевского муниципального района (их проектов) 

Вопросы предназначенные для пятого заседания комиссии рассмотрены сегодня в соответствии с повесткой.

Утвержденный План работы комиссии по противодействию коррупции в Сланцевском муниципальном районе на 2023 год выполнен полностью.
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