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Основные сведения  о Сланцевском муниципальном районе  

и органах местного самоуправления  

Муниципальное образование Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - определенная в соответствии с законом Ленинградской области от 1 сентября 2004 года № 47-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципальных образований в его составе» территория, в пределах которой осуществляется местное самоуправление. 

В состав муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области входят следующие муниципальные образования:

· Сланцевское городское поселение (административный центр - город Сланцы);

· Выскатское сельское поселение (административный центр - деревня Выскатка);

· Гостицкое сельское поселение (административный центр - деревня Гостицы);

· Загривское сельское поселение (административный центр - деревня Загривье);

· Новосельское сельское поселение (административный центр - деревня Новоселье);

· Старопольское сельское поселение (административный центр - деревня Старополье);
· Черновское сельское поселение (административный центр - деревня Монастырек)
Административным центром Сланцевского муниципального района является город Сланцы.

Площадь муниципального образования на 31 декабря отчётного года - 2191 (кв. км.);
Население муниципального образования на 31 декабря отчётного года 43,6 (тыс. чел.), в том числе – городское и сельское

Сланцевское городское поселение - 33,9; 

Выскатское сельское поселение - 2,2;

Гостицкое сельское поселение - 1,7;

Загривское сельское поселение - 1,1;

Новосельское сельское поселение - 1,7;

Старопольское сельское поселение -2,3;
Черновское сельское поселение - 0,7.
Представительный орган - совет депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области (далее - совет депутатов)  формируется из числа представителей поселений муниципального района. Численный состав Совета депутатов составляет 21 человек. Совет депутатов состоит из 7 человек - глав всех поселений, входящих в состав Сланцевского муниципального района, и 14 человек - депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава — по два депутата от каждого поселения.   Срок полномочий Совета депутатов составляет 5 лет.
Возглавляет администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области — глава администрации  Игорь Николаевич Федоров.

Орган  официальной публикации правовых актов органов местного самоуправления - газета «Знамя труда», приложение к газете «Знамя руда», 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3.

Официальный сайт администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - www.slanmo.ru
I. Экономическое развитие Сланцевского муниципального района
Оборот организаций по Сланцевскому району за 2016 год составил 16 млрд. руб., что на 4,1% в действующих ценах меньше, чем за 2015 год. 

За 2016 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 9,9 млрд. руб., что на 2,8% больше чем за 2015 год.

Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся 7 организаций: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ОАО «Полимер», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – ЗАО «Нева-Энергия», ООО «Сланцевский водоканал».

Промышленностью района выпускаются, как товары производственно-технического назначения, так и народного потребления.

Оборот промышленных предприятий за 2016 год составил 8,8 млрд. руб., что в действующих ценах на 10,8% меньше, чем за 2015 год.

Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2016 год на 8,5 млрд. руб., что в действующих ценах на 2,8% больше, чем за 2015 год.

Среднесписочная численность работающих в промышленности увеличилась на 2,8% и составила за 2016 год 1923 человека.

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 1% по отношению к 2015 году и составила 31178,8 рублей.

Инвестиционные проекты, реализуемые на территории

Сланцевского муниципального района

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику в 2016 году 672,9 млн. руб., что к уровню 2015 года составило 52 %. Предприятия обрабатывающих производств осуществили 38,7% всех инвестиций.

Снижение инвестиций связано с сокращением муниципальных инвестиций, за счет которых было совершено крупное за последние годы приобретение - новый детский сад, стоимостью 295 млн. рублей.

Крупные инвестиционные проекты завершены, а новые сейчас находятся на стадии проектирования.

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администрация ведет работу по разработке проектных заявок на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества "Эстония — Россия".

Сельское хозяйство
На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское». 

4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: «Мишхлеб», ООО «Сигма», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».

Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за 2016 год составила 388 человек (аналогично численности 2015 года), среднемесячная заработная плата составила 26 250 рублей (на 4 % выше к уровню прошлого года ).
Развитие отрасли животноводства
На 01.01.2017 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района увеличилось на 18 голов и на 01.01.2017 года составило 5067 голов. Поголовье коров увеличилось на 23 головы к уровню прошлого года и составило 2267 голов.
Надой молока на 1 фуражную корову увеличился на 184 кг и на 01.01.2017 года составил 7642 кг.
Валовое производство молока по району увеличилось на 4% к уровню прошлого года и на 01.01.2017 года составило 17,2 тыс. тонн.
Развитие отрасли растениеводства.
Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий Сланцевского района – молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.

Для успешного проведения весенних полевых работ предприятия полностью были обеспечены необходимым количеством минеральных удобрений и семенами зерновых, однолетних и многолетних трав.
Итоги заготовки кормов предприятиями Сланцевского муниципального района.
Для животноводческих предприятий удачно проведенная кормозаготовительная кампания является основной гарантией благополучного завершения всего сельскохозяйственного года.

В 2016 году всего в заготовленных кормах содержится 14551 тонна кормовых единиц , в т.ч. 38 цн кормовых единиц на 1 условную голову.
Итоги уборки урожая предприятиями Сланцевского муниципального района.
В 2016 году сельскохозяйственными предприятиями района убрано зерновых 1746 га (78% от плана 2016 года),гибель зерновых произошла на площади 644 га, валовый сбор по району составил – 4693 тонн (61% к плану 2016 года), урожайность – 26,9 ц/га (84% к плану). 
Из-за обильного выпадения осадков на полях произошло сильное переувлажнение почвы, в связи со сложившимися обстоятельствами непреодолимой силы произошла гибель значительной части урожая и не выполнение плана.
Итоги развития пищевой перерабатывающей промышленности.
На территории Сланцевского муниципального района с 01.01.2016 деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий осуществляет ИП Грязнова Т.Н. Численность работников, занятых на производстве составляет 45 человек, среднемесячная заработная плата — 15 037 руб. Всего за 2016 год было произведено 751 тн. хлебобулочных изделий, что на 1,1 % меньше, чем за 2015 год и 28 тн. кондитерских изделий, что на 34,9% меньше, чем в 2015 году.
Производством безалкогольных напитков на территории Сланцевского района занимается ООО «Нар». Численность работников, занятых на производстве составляет 40 человек, среднемесячная заработная плата — 16 001 руб. Всего за 2016 год было произведено 1669 тн соков, что на 3 % больше, чем в 2015 году.
Производством попкорна, шоколадной пасты, спрэда и растительно-жировых продуктов на территории Сланцевского района занимается ООО «Русский промышленник». Численность работников, занятых на производстве составляет 96 человек, среднемесячная заработная плата — 18 324 руб. Всего за 2016 год было произведено спредов и продуктов растительно-жировых — 657 тн., что на 5 % меньше, чем в 2015 году, шоколадной пасты — 1057 тн., что на 3 % больше, чем в 2015 году, сахаристых изделий — 212 тн., что на 1 % меньше, чем в 2015 году.
В рыбохозяйственной отрасли на территории Сланцевского района занимаются ООО «Гальян», ООО «Сигма», они специализируются на производстве рыбной продукции. Выпуск продукции за 2016 год 124 тн.
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Малое и среднее предпринимательство - важнейший фактор политической и экономической стабильности, обеспечивающий формирование рабочих мест, внедрение инноваций,   развитие конкуренции и снижение зависимости от сырьевого экспорта.  
На территории Сланцевского муниципального района, согласно Статистического регистра Росстата на 01.01.2017 года, зарегистрирована 491 организация, в том числе 3 средних предприятия и 242 малых и микро предприятий.

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2017 года составляет 1210 человек, что на 11 человек меньше, чем на 01.01.2016 года. На территории сельских поселений зарегистрировано 243 предпринимателя без образования юридического лица. 

С 2000 года в Сланцевском муниципальном районе развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется на основе программно-целевых методов путем разработки и реализации муниципальных программ по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса. 

По программе «Развитие и поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в муниципальном образовании Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2014 - 2016 годы» запланированный объем финансирования на 2016 год составляет 7321,0 тыс. руб., в т.ч. средства местного бюджета – 6186,5 тыс. руб. (из них бюджетные – 1686,5 тыс.руб., средства от сдачи в аренду муниципального имущества 4500,0 тыс. руб.), средства областного бюджета – 1134,5 тыс. руб.

По итогам 2016 года в рамках реализации программы фактически профинансировано 6986,07 тыс. руб. (средства местного бюджета, из них бюджетные – 1670,07 тыс.руб., средства от сдачи в аренду муниципального имущества 3091,0 тыс. руб.), что на  33 % меньше чем за 2015 год (за 2015 год профинансировано 21125,8 тыс. руб.)

Уменьшение финансирования в 2016 году связано с окончанием предоставления льготных займов субъектам малого и среднего предпринимательства в связи с решением федеральной антимонопольной службы.

В 2016 году 4 субъекта получили  финансовую поддержку на организацию предпринимательской деятельности на сумму 1171,0 тыс. руб.  В связи с чем  будет создано 5 рабочих мест. За счет средств всех уровней компенсированы затраты СМП на приобретение: крупного рогатого скота, приобретение транспортного средства, оборудования для маникюрного салона, оборудования для технического обслуживания транспортных средств. 

Начинающим предпринимателям предоставляются помещения в Бизнес-инкубаторе. На 01.01.2017 года арендаторами занято 833,0 кв.м. общей площади. Количество арендаторов – 16 (из них впервые заключили договор в отчетном году 5 арендаторов). Общее количество рабочих мест – 41.

Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через созданную муниципальную структуру - ФПМСП «Социально-деловой центр». За 2016 год оказано 2195 консультаций, проведено 55 мероприятия (количество участников 954 человек). На эти цели из бюджета Ленинградской области израсходовано 282,0 тыс. руб., из бюджета Сланцевского городского поселения 70,0 тыс.руб., прочие источники – 561,0 тыс.руб.

Оказана помощь в открытии 45 субъектам малого предпринимательства в виде разработки уставных документов, помощи в государственной регистрации (ИП – 43 и ЮЛ – 2).

Инфраструктура поддержки предпринимательства, при участии которой на территории муниципального образования реализуются основные меры поддержки и развития предпринимательства, ориентирована на реальные потребности и интересы бизнеса. Поэтому основными мероприятиями Подпрограммы является развитие структур поддержки малого и среднего бизнеса - ФПМСП «Социально-деловой центр» и Бизнес-инкубатора.

С 2000 года на территории района работает Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр» (дата регистрации ФПМП 11.02.1999 г., официальное открытие Фонда состоялось 19.06.2000 г.). Специалисты фонда проводят обучающие семинары, консультации, оказывают консалтинговые услуги.

В 2007 году на базе Фонда поддержки малого предпринимательства «Социально-деловой центр» было создано структурное подразделение Бизнес-инкубатор (Постановление главы администрации муниципального образования от 24.10.2007 года № 1022-п), которое в 2008 году начало свою работу.

На обеспечение деятельности и развитие инфраструктуры ФПМСП «Социально-деловой центр» и Бизнес-инкубатора идут средства бюджета муниципального образования и средства, полученные от аренды помещений:

- на обеспечение деятельности и развитие инфраструктуры ФПМСП «Социально-деловой центр» на 01.01.2017 г. сумма составила – 1396,0 тыс. руб. (в том числе средства, полученные от аренды помещений в сумме 1209,0 тыс.руб., средства бюджета Сланцевского городского поселения в размере 187,0 тыс.руб.);
- на обеспечение деятельности бизнес-инкубатора на 01.01.2017 г. сумма составила – 3468,5 тыс. руб.,  в том числе из средств местного бюджета оплачены коммунальные услуги здания бизнес-инкубатора на сумму 1586,5 тыс. руб. (тепло - 898,9 тыс.руб. и электроэнергии - 687,6 тыс.руб.), средства, полученные от аренды помещений в сумме 1882,0 тыс.руб.
Доходы населения

Средняя численность работников крупных и средних организаций за год увеличилась на 1,5 % и к концу 2016 года составила 5907 человек.

Средняя заработная плата на промышленных предприятиях за 2016 года возросла на 4,6 % по отношению к  2015 году и составила  29646,1 рублей.

Рост заработной платы на крупных и средних предприятиях связан с оптимизацией численности работников, а также с ежегодной индексацией оплаты труда.

При разработке Прогноза социально-экономического развития Сланцевского муниципального района по итогам анализа прогнозов крупных предприятий района ежегодное увеличение заработной платы в среднем составляет 6 %. При расчете показателей оценки эффективности на плановый период 2016 - 2019 годов также прогнозируется рост среднемесячной заработной платы на уровне 6 %.
Дорожное хозяйство и транспорт
Проблемы социально-экономического развития Сланцевского муниципального района во многом связаны с его территориальным расположением. Район находится в самой юго-западной точке Ленинградской области. Через территорию района не проходят трассы федерального значения. Проходит железнодорожная ветка Санкт-Петербург - Сланцы.   Движение поездов по данной ветке осуществляется до станции Сланцы.

Численность населения проживающих в населенных пунктах не имеющих регулярного автобусного и железнодорожного сообщения с административным центром на 2016 год - 430 человек.


Автомобильным транспортом город и район связан с Санкт – Петербургом, Псковом, Лугой, Гдовом, Новгородом, Ивангородом, Кингисеппом.


Муниципальная улично – дорожная сеть  - 211,27 км, в т.ч. 83,1 км – улично-дорожная сеть Сланцевского городского поселения.


Региональные дороги и дороги общего пользования местного значения обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ». Муниципальные городские дороги обслуживает ООО «ДОРРОС»

Улично-дорожная сеть:


Протяженность улично-дорожной сети в Сланцевском муниципальном районе составляет 237, 06 км., в том числе с усовершенствованным покрытием 40,53 км., с переходным покрытием 133,4 км., с грунтовым покрытием 63,13км.

«Доля населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного и (или) железнодорожного сообщения с административным центром городского округа (муниципального района), в общей численности населения городского округа (муниципального района)»  Составляет — 1,0 %.


Общая протяженность автомобильных дорог общего пользования на территории Сланцевского муниципального района составляет 1875 км., в том числе:

· дороги общего пользования регионального значения – 450 км;

· муниципальная улично-дорожная сеть 200 км;

· проселочные и прочие дороги – 1225 км.

Автомобильные дороги общего пользования регионального значения обслуживает ГП «Сланцевское ДРСУ», автомобильные дороги общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения обслуживает ООО «ДОРРОС».
Ремонт автомобильных дорог, в т.ч.:

1. Текущий ремонт дорог с асфальтобетонным покрытием методом БЦМ в рамках муниципального контракта на выполнение работ по благоустройству и санитарному содержанию территории Сланцевского городского поселения общей площадью 14 000 м2. В 2016 году на данные цели направлено 7 700,0 тыс. руб. (местный бюджет).

2. Ремонт автомобильной дороги общего пользования местного значения, расположенной в границах населенного пункта Сланцевского городского поселения (деревня Сосновка) в рамках реализации областного закона от 14 декабря 2012 года № 95-оз «О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления» общей площадью 1658 м2. В 2016 году за счет средств областного бюджета на данные цели направлено — 1081,74043 тыс. руб., местного бюджета — 108,17435 тыс. руб.
3. Профилировка грунтовых дорог; восстановление поперечного профиля и ровности проезжей части гравийных и щебеночных покрытий с добавлением щебня общим объемом 3000 м3. Стоимость выполнения работ за счет средств местного бюджета — 1530,00 тыс. руб.
Также произведены работы по нанесению горизонтальной дорожной разметки на автомобильные дороги общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения. 

Кроме того, произведена замена и установка дорожных в количестве 300 шт., а также  проведены работы по оценке технического состояния автомобильных дорог общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения.
Пассажирские перевозки
Перевозку пассажиров автомобильным транспортом на территории Сланцевского муниципального района осуществляют :

1. по городским маршрутам г. Сланцы — ИП Марков В.А.

2. по муниципальным маршрутам Сланцевского муниципального района — ИП Сухов Г.А.

3. по межмуниципальным маршрутам ОАО «Кингисеппский автобусный парк»
На сегодняшний день организовано и функционирует 21 пригородных муниципальных маршрутов и 9  городских автобусных маршрутов. 
Муниципальные маршруты связывают административные центры муниципальных образований поселений, а также населенных пунктов расположенных вдоль автобусных маршрутов, в  г. Сланцы.

Объем пассажиропотока за  2016 год вырос на 3,9 % по отношению к аналогичному периоду предыдущего года и составил 1662,0  тыс. чел. (за  2015 год— 1599,8 тыс. чел.), в том числе:

ООО «Сланцы–ПАП» –75,6 тыс. чел.;

Индивидуальные предприниматели – 1586,4 тыс. чел.

За 2016 год объем пассажирооборота снизился на 23,6 % по отношению к аналогичному периоду прошлого года и составил 19151,4 тыс. пасс. км , в том числе:

ООО «Сланцы–ПАП» – 11233,6 тыс. пасс. км;

Индивидуальные предприниматели – 7917,8 тыс. пасс. км.
Железнодорожные перевозки осуществляет филиал «Российские железные дороги» Октябрьская железная дорога, по маршруту Санкт-Петербург — Сланцы.

Протяженность дороги по территории Сланцевского муниципального района составляет — 47 км. На территории Сланцевского муниципального района расположены 4 железнодорожные станции и 3 остановочных пункта.

Объем пассажирских железнодорожных перевозок в муниципальном районе незначительный, поскольку основной пассажиропоток осуществляется автомобильным транспортом. 
II. Образование
     Анализ среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:      
- В муниципальных дошкольных образовательных организациях среднемесячная заработная плата в 2016 году составила 21812  руб., что выше достигнутой в 2015 году на 3,3%  и выше прогнозной на 0,5 %. 
-   в 2016 году в общеобразовательных организациях среднемесячная заработная плата в целом  составила 32167  руб., что на 4,8 % выше достигнутой в 2015 году и на 3,9 % выше прогнозируемой. Среднемесячная заработная плата учителей в 2016 году составила 36596,9 руб., что выше достигнутой в 2015 году на 3,2 %  и на 1,2% выше прогнозного показателя. 

Таким образом, все прогнозные показатели выполнены. 

При этом все показатели по соотношению средней заработной платы отдельных категорий персонала образовательных организаций, установленные на 2016 год Соглашением от  10 октября 2014 года № 183 между Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области  и администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области об обеспечении в 2014-2018 годах достижения целевых показателей оптимизации сети муниципальных образовательных организаций, определенных региональным планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» с дополнениями и изменениями выполнены:

-соотношение средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования к  прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Ленинградской области (30444,0 руб.) составило 117,8 %.

-соотношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной платы в сфере общего образования составило 101,5 %. 

-соотношение средней заработной платы педагогических работников   организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей составило 90,1 %. 
На 2017 - 2019 годы  показатели по средней заработной плате рассчитаны с учетом показателя «среднемесячный доход от трудовой деятельности», который по прогнозу должен составить в 2017 году 33332,0 руб., в 2018-  35698 руб., в 2019 – 38483 руб. при условии сохранения уровня достигнутой в предыдущем периоде среднемесячной заработной платы и  роста, не превышающего 4% для педагогических работников и 6% - для прочего персонала.  

Дошкольное образование
В 2016 году сеть муниципальных дошкольных образовательных организаций претерпела изменения:

Состоялась  реаорганизация МДОУ «Сланцевский детский сад № 3» путём присоединения к нему МДОУ «Сланцевский детский сад № 11»

12.07.2016 года завершена процедура реорганизации МОУ "Новосельская ООШ" в форме присоединения к нему МДОУ "Новосельский детский сад №18".
    Реорганизация детских садов была обусловлена необходимостью создания оптимальных условий для получения дошкольного образования, эффективного использования бюджетных средств, рационального использования имущества.

Таким образом, на 01.09.2016 года сеть образовательных организаций, реализующих образовательные программы дошкольного образования, представлена 16 образовательными организациями:

13 – дошкольных ОО;

2- общеобразовательные организации "Начальная школа - детский сад";

1 - общеобразовательная организация.
Основными показателями эффективности органов местного самоуправления по дошкольному   образованию являются:

Доля детей дошкольного возраста в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в организациях различных организационно - правовых форм  собственности:
- доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составляет 74,2%, что выше значения  аналогичного показателя прошлого года  на 1,9% за счёт:

-  информирования населения с использованием СМИ о преимуществах  получения дошкольного образования в муниципальных образовательных организациях, 

- организации педагогическими работниками дошкольных образовательных организаций дополнительного патронажа семей  с детьми  дошкольного возраста, проживающих (пребывающих) на закреплённой за ДОО территорией, 

-  проведение Дня открытых дверей для семей, имеющих неорганизованных детей.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет:
Данный показатель - доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет в 2016 году он составил 0%, что соответствует показателю прошлого года. Данные результаты обеспечены за счёт создания условий  для реализации   запроса родителей  на дошкольное образование в полном объёме. Дети дошкольного возраста, стоящие на едином учете, обеспечиваются местами в дошкольные образовательные организации в соответствии  с датой желаемого зачисления, указанной родителями (законными представителями) в заявлении.   
Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений.
По данному показателю изменений не произошло. Дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных учреждений, в 2016 году нет. 
Удовлетворённость населения муниципального района качеством дошкольного  образования в 2016г. снизилась  на 15% и составила 79%

Ш. Общее образование детей
Сеть образовательных  организаций, в которых реализуются образовательные программы общего образования, в 2016 году не претерпела изменений и в целом  удовлетворяет запросы населения на предоставление общего образования: 

	Вид общеобразовательной организации
	Из них

	
	всего
	город
	село

	Начальная школа- детский сад
	2
	-
	2

	Основная общеобразовательная школа
	2
	-
	2

	Средняя общеобразовательная школа
	6
	4
	2


Значение показателя  «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем  (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2016 году – 1%, что  выше  планового значения (+0,5),  в связи с тем, что один  выпускник 11 класса, успешно сдавший ЕГЭ по русскому языку, 01.06.2016 был отчислен из СОШ № 6 в связи с призывом в вооружённые силы Российской Федерации. 

100% выпускников, сдававших ЕГЭ по двум обязательным предметам, получили результаты выше установленного минимального  количества баллов и аттестаты  о среднем общем образовании.

Этому способствовала реализуемая в районе  система мер по повышению результативности обучения:

-  проведение  серий муниципальных диагностических контрольных работ по обязательным предметам,  обществознанию  для обучающихся выпускных классов с последующими собеседованиями  специалистов комитета образования с руководителями  общеобразовательных организаций  с участием учителей – предметников. Собеседования направлены на коррекцию индивидуальных планов подготовки обучающихся с учётом выявленных по итогам контрольных работ  образовательных результатов в целях достижения индивидуальных прогнозных баллов, необходимых для реализации обучающимися дальнейшего образовательного маршрута;

- проведение в рамках сетевого взаимодействия  занятий с обучающимися 11 класса, высокомотивированными на изучение математики и русского языка;

- использование:

корпоративного ресурса  общеобразовательных организаций при подготовке обучающихся группы «риска»;

сетевого ресурса при организации психологического сопровождения обучающихся, методического сопровождения учителей, работающих в выпускных классах, индивидуального сопровождения  обучающихся  по предметам по выбору;

дистанционных образовательных технологий и Интернет- ресурсов;

- обеспечение информационного сопровождения обучающихся 11 классов, их родителей, в том числе  через СМИ, участие специалистов комитета образования в школьных родительских собраниях выпускников, проведение Единого Дня ЕГЭ, распространение  памяток и буклетов для родителей;

- встречи председателя комитета образования с обучающимися выпускных классов, их родителями.
 Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:
В 2016 доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не претерпела изменений в сравнении с 2015 годом и составила 90%. 
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организациях.
По данному показателю изменений нет: 10% соответствует прогнозному показателю 
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
В 2016 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях составила 72,9%, что выше значения показателя прошлого года на 0,2%. Данный результат обеспечен за счёт совершенствования технологии проведения диспансеризации детского населения, в результате которого отмечается увеличение  количества детей с 1и 2 группой здоровья
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях:
В 2016 году обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену нет. 

Удовлетворённость населения муниципального района качеством общего образования в 2016г. снизилась  на 8% и составила 80%
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
В 2016 году финансирование общего образования в Сланцевском муниципальном районе составило 431262,9 тыс. руб.(в 2015 году - 369054,3 тыс. руб.). При среднегодовой численности учащихся общеобразовательных организаций 3370,8 3315 учащихся (+55,8 к АППГ),  расходы на одного обучающегося общеобразовательных организаций составили 127,9 111,3 тыс. руб. Это на 14,9 % выше, чем в 2015 году. Объем расходов консолидированного бюджета по общему образования в целом вырос,  в первую очередь за счет средств на ремонт МОУ «Сланцевская ДЮСШ» (+30092,0 тыс. руб. к 2015 году).

Исходя из объема консолидированного бюджета, с учетом изменений в бюджетной классификации и выделения из раздела 07 подраздела 03 «Дополнительное образование» в 2017 году планируется снижение объема расходов на общее образование (подраздел 02) в расчете на 1 учащегося на  24,1 %. В  2018 и 2019 году планируется рост данного показателя  на 2,5% ежегодно.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

В 2016 году доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 69,8%, что на 9,8% выше значения показателя прошлого года за счет:

- увеличения контингента  муниципальных организаций  дополнительного  образования (на 389 обучающихся больше по сравнению с прошлым годом);

- оформления  лицензии  на право ведения образовательной деятельности по  дополнительным образовательным программам для детей и взрослых  и присвоенные соответствующих статистических кодов в 4 общеобразовательных организации (охват образовательными программами дополнительного образования- 186  обучающихся. В  городских ДОО, которые также в 2016 году оформили статистические коды,   реализуются программы дополнительного образования с охватом 670 обучающихся в возрасте  от 5 лет и старше.
Удовлетворённость населения муниципального района качеством дополнительного образования в 2016г. 

- снизилась  на 11% и составила 65% среди респондентов, проживающих совместно с детьми до 18 лет;

- снизилась  на 2% и составила 73% среди опрошенных, проживающих совместно с детьми, которые посещали соответствующие образовательные организации.
IV.  Культура, физическая культура и спорт
В Сланцевском муниципальном районе сохранены и развиваются все 24 муниципальных учреждения культуры (11 Домов культуры и клубов, Парк культуры и отдыха, 12 библиотек) и учреждение физической культуры и спорта.

Развитие сферы культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось в рамках реализации муниципальных программ "Развитие культуры, спорта и молодежной политики" Сланцевского муниципального района, Сланцевского городского поселения, участия в госпрограммах "Развитие культуры Ленинградской области", "Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области", "Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области".

В первоначальном бюджете 2016 года на содержание и развитие сферы культуры, спорта и молодежной политики города было выделено 67 млн. рублей. Бюджет ГДК составлял 19 млн., Парка – 17 млн., библиотеки – 19 млн., ФОКа – 12 млн. рублей. Впоследствии, благодаря значительным вложениям, связанным с подготовкой и проведением в нашем городе празднования 89 годовщины Ленинградской области, дополнительно выделено более 140 млн. рублей. (16 млн. – ГДК, 11 млн. – Парк, 13 млн. – СЦГБ, 103 млн. – ФОК).

Благодаря этому улучшилось состояние учреждений культуры и спорта. 

Значительно преобразился Городской Дом культуры, здание оборудовано системой наружной подсветки, благоустроена территория вокруг ДК, установлены новые рекламные конструкции. В результате здание Дома культуры стало одним из наиболее привлекательных и уникальных зданий города.
В августе 2016 года после капитального ремонта была торжественно открыта обновленная Библиотека для детей и взрослых в Лучках. Благодаря личной поддержке Губернатора Ленинградской области А.Ю.Дрозденко обновленная библиотека отвечает всем современным требованиям, созданы все условия для предоставления качественных библиотечно-информационных услуг пользователям библиотеки, организации культурного содержательного досуга. 

В 2016 году завершено техническое переоборудование детской библиотеки, модернизированы залы читательского творчества, тинейджеров и медиазал, благодаря чему детская библиотека стала интегрированным пространством для разных возрастных категорий от малышей до подростков, где каждый ребенок сообразно его возрасту, настроению, личностным запросам сможет комфортно разместиться в библиотеке, найти свое место для творчества, чтения, игры, общения. 

Вышла в свет  книга Аристова В.В. «Прошлое и настоящее Сланцевского района как части истории Принаровья и России».
Хорошим подарком сланцевчанам стало благоустройство центральной части Парка культуры и отдыха, где уложена тротуарная плитка. 

Благодаря участию в государственной программе «Развитие культуры в Ленинградской области» капитально отремонтировано административное здание Парка, где расположились пункт проката спортивного инвентаря. 

В  сентябре 2016 года состоялось торжественное открытие обновленной скейтплощадки, где, благодаря спонсорской помощи цементного завода «ЦЕСЛА», появились новые элементы, которые привлекли внимание и вызвали  интерес подростков и молодежи города.

Проведен капитальный ремонт стадиона «Шахтер». Здесь появилось новое футбольное поле с удобными трибунами для зрителей, беговые дорожки, площадки для игры в баскетбол и волейбол, отремонтированы прилежащие к стадиону здания для спортивных занятий.

Продолжилась работа по выполнению майских указов Президента РФ, в том числе по повышению средней заработной платы работников учреждений культуры, которая на 1 января 2017 года  составила: в СГП – 25,8 тыс. руб. (81,9 % от средней зарплаты по области), по району – 25,1 тыс. руб. (79,5 % от областной).

В целом в отрасли культуры и спорта города работает 163 человека, в том числе 83 человека – сотрудники культурно-досугового направления. Средний возраст основного персонала – 39 лет, все специалисты имеют высшее или среднее-специальное образование.
В учреждениях культуры города действует 40 клубных формирований, среди которых хореографические, вокальные, театральные коллективы, коллективы декоративно-прикладного творчества, любительские объединения и  клубы по интересам. В них занимается более 700 человек.

Среди творческих коллективов 6 имеют высокое звание «народный и образцовый самодеятельный коллектив», что подтверждается их высоким  исполнительским уровнем и регулярными выступлениями перед зрителем. Более 30 раз творческие коллективы участвовали в фестивалях, праздниках областного, регионального уровня. 

Приятно отметить достижения коллективов:
Золотой Диплом Лауреата I степени IХ Международного фольклорного конкурса «Гран-При Интерфолк» завоевал хор русской песни им. А. Ефремова;
Диплом и кубок в номинации «Лучшая женская актерская работа» на областном фестивале народных театров «Театральная осень -2016» получил молодежный театр «Бумс»;

Диплом I степени в номинации «Лучший детский коллектив самодеятельного художественного творчества» на конкурсе профессионального мастерства «Звезда культуры»; Гран-при областного фестиваля кукольных коллективов и специальный приз «За лучший спектакль», «Лучшее музыкальное оформление» завоевал Театр кукол;

Диплом в номинации «Лучший ансамбль» на областном конкурсе ВИА и рок-групп получил ВИА «Парадокс»; 
На Региональном этапе фестиваля Всероссийской юниор лиги КВН сезона 2016 года команда объединения «За Сланцы» вошла в пятерку лучших команд.
Команда Сланцевского района завоевала 3 место на 11 слете молодежного актива Ленинградской Области.

Мы поздравляем эти творческие коллективы и благодарим их руководителей.

В течение года на территории города прошло более 700 культурно-массовых, информационно-просветительских, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. В них приняло участие более 10 тысяч человек. Приятно, что наблюдается рост количества мероприятий и участников в них.

Читателями сланцевской библиотеки являются 5770 человек, что на 582 человека больше, чем в 2015 году. Также наблюдается и значительный рост числа посещений библиотеки – 120 тыс. пользователей фактически посетило библиотеку при плановых показателях 91 тысяча посетителей. Самое значительное увеличение показателя произошло в филиале №2, библиотека для детей и взрослых в Лучках в связи с её открытием после капитального ремонта и созданием привлекательного, комфортного, оборудованного современной техникой пространства для всех возрастных категорий пользователей.
По праву мы можем гордиться тем, что обновленный зрительный зал Городского Дома культуры привлекает все больше профессиональных театров. И уже сегодня в регулярном порядке сланцевчане видят постановки областных театров, постановки таких известных трупп как Московский Независимый театр, Петербургская оперетта. Частыми гостями на сланцевской  сцене стали цирковые труппы.

Еще более востребованным является Парк культуры и отдыха. Такие любимые праздники горожан как Масленица, День Победы, День Молодежи, День Шахтера собирают все больше зрителей. Так, за 2016 год наш Парк посетило более 50 тысяч человек. Большой интерес сланцевчан вызвал новый досуговый объект – скалодром. Он стал излюбленным местом развлечений подростков и молодежи, увлекающихся спортом и туризмом.
Увеличился охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. При плановом показателе 7,7% регулярно спортом занимаются 29% сланцевчан. Этот результат обусловлен открытием в городе физкультурно-оздоровительного комплекса.
Хорошими темпами идет внедрение в нашем районе Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса ГТО. Сегодня оборудованы места для сдачи норм ГТО, сформированы судейские бригады, 87 человек сдали нормы ГТО, среди которых 3 человека  выполнили нормы на золотой значок, 6 человек - на серебряный, 3 – на бронзовый. С 2017 года мы приступили к приему норм ГТО у всех категорий населения.
В целях обеспечения досуга и занятости подростков и молодежи в летний период на базе учреждений культуры работали 6 бригад городского молодежного трудового отряда, в которых было трудоустроено 86 подростков в возрасте от 14 до 17 лет. Мы видели результаты их труда, благодаря которому становились чище береговые зоны реки Плюсса, становились чище фасады домов благодаря уборке несанкционированной рекламы. 13 подростков трудились на временных рабочих местах, организованных в библиотеке. Здесь в объем работы подростков входило ремонт и расстановка книжного фонда, проведение мероприятий с детьми.
В 2016 году произошло много событий, значимых для развития сферы культуры, спорта и молодежной политики в нашем районе. Но главным событием стало празднование 89 годовщины Ленинградской области. 30 июля Сланцы стали столицей празднования, приняв у себя гостей со всего Северо-Западного региона, а также делегации районов-побратимов, руководителей органов федеральной власти. Жителей Ленинградской области поздравили Губернатор Александр Дрозденко, председатель Государственной Думы Федерального Собрания РФ Сергей Нарышкин, председатель Законодательного собрания Ленинградской области Сергей Бебенин. 

В Год Кино и Год Семьи наш город превратился в одну большую киноплощадку, на которой снимался фильм. Наравне с профессиональными артистами почувствовать себя актером смог абсолютно каждый житель города. 

В период подготовки и проведения праздника были привлечены более 500 волонтеров из числа участников творческих коллективов, жителей города. По результатам каждый волонтер получил благодарность оргкомитета праздника.

По мнению делегаций, посетивших наш город в праздничный день, этот праздник стал одним из лучших и запоминающихся.
2017 год объявлен Годом истории в Ленинградской области. В наших планах – уделить этому направлению большое внимание. С целью запечатлеть историю становления города Сланцы планируется издание второго выпуска сланцевского краеведческого альманаха. Целый комплекс мероприятий посвящен популяризации истории нашего края, людей, которые прославили наш город и район. 
V. Молодежная политика
Пристальное внимание уделяется развитию молодежной политики. В городе Сланцы сохранена сеть подростковых клубов по месту жительства населения, где молодые люди могут реализовать свои интересы и увлечения, их постоянно посещают около 300 подростков.
В Сланцевской центральной городской библиотеке продолжает работу библиотечный молодежный центр «МОСТ», в котором проходят различные игры и тренинги, организуются просмотры фильмов и их обсуждение. На базе центра реализуется проект «Школа волонтеров». Благодаря ему все желающие смогут получить навыки волонтерской деятельности. 

Как в настоящее время, так и на перспективу мы планируем поддерживать творческий и гражданский потенциал наших горожан, а для этого будем совершенствовать работу наших учреждений культуры, оказывать поддержку творческих коллективов, общественных и спортивных объединений, вовлекать молодежь в проектную и добровольческую деятельность, участвовать в государственных программах по приоритетным направлениям деятельности. 
VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
На 01.01.2017 в муниципальных образованиях Сланцевского муниципального района состоят на очереди в качестве нуждающихся в жилых помещениях: 151 сем./385 чел., в т.ч. в Сланцевском городском поселении:  132 сем./332 чел. 
В связи с отсутствием строительства, предоставление жилых помещений гражданам, состоящим на учете, происходит крайне медленно. К сожалению, привлечь инвесторов для строительства жилья в районе до настоящего времени не удается в связи с тем, что средняя рыночная стоимость жилых помещений у нас самая низкая по Ленинградской области. Вместе с тем администрация прилагает все усилия для решения жилищных вопросов граждан, в том числе и путем участия муниципального образования в государственных жилищных программах. В целях наиболее эффективного и объективного рассмотрения вопросов постановки на учет и улучшения жилищных условий граждан, а также участия общественности в решении этих вопросов в администрации работает общественная жилищная комиссия, в состав которой входят представители администрации и депутаты муниципального образования.
В 2016 году на  территории  Сланцевского  муниципального района продолжалась работа по реализации следующих  жилищных программ: 

1. Федеральная целевая программа «Жилище» на 2015-2020 годы .

2. Государственная программа Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» 
3. Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»
4. Региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 г.г.».
В 2016 году в рамках жилищных программ  гражданам были предоставлены  социальные выплаты на приобретение и строительство жилья в сельских и городском поселениях Сланцевского района.

1. В Сланцевском городском поселении социальные выплаты получили: 


- 4 многодетные семьи, общая сумма выплат составила 3,6 млн. руб.;


- 1 семья инвалида II группы, состоящего на учете нуждающихся в жилых помещениях  до 2005 года, сумма выплаты — 1,4 млн. руб.;


- 1 семья ветерана Великой Отечественной войны, сумма выплаты — 1,5 млн. руб.


2. В сельских поселениях Сланцевского муниципального района:


- 4 молодые семьи получили социальные выплаты на строительство жилья, общая сумма составила — 2,5 млн. руб. 


- 1 семья участника Великой Отечественной войны (Старопольское сельское поселение)  получила средства из федерального бюджета ( сумма единовременной денежной выплаты — 1,5 млн. руб.) на  приобретение жилого помещения и приобрела благоустроенную  квартиру,

- 2 семьи вынужденных переселенцев (Гостицкое СП) получили государственные жилищные сертификаты на общую сумму 3,5 млн. руб,, и приобрели благоустроенные квартиры.
Кроме того, благоустроенными жилыми помещениями  (квартирами) были обеспечены 22 человека, из числа детей-сирот.
Вне рамок жилищных программ в 2016 году гражданам на территории  Сланцевского муниципального района были предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам социального найма: Сланцевское ГП- 4 семьи, сельские поселения СМР -  9 семей.
Также в рамках областного закона Ленинградской области                                   «О предоставлении отдельным категориям граждан единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта индивидуальных жилых домов»
в 2016 году  1 вдове ветерана  Великой Отечественной войны, проживающей на территории Старопольского сельского поселения Сланцевского муниципального района,  отремонтирован индивидуальный жилой дом на средства областного бюджета, в сумме 0,287 млн.руб.
В 2016 году в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 г.г.»  расселены  признанные    в 2011 году аварийными и подлежащими сносу здания бывших общежитий, расположенных  в Сланцевском городском поселении по адресам: ул. Ломоносова, д. 13, ул. Ломоносова, д. 15, ул. Свободы, д. 9, ул. Свободы, д. 10. Граждане пеереселены  в отдельные благоустроенные квартиры в реконструированном жилом доме по адресу: г. Сланцы. ул. Ломоносова. д. 77.
На 2017 год в Комитет по строительству Ленинградской области  от имени Сланцевского городского поселения подана заявка на 31 молодую семью - участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»,  «Жилье для молодежи», в сельских поселениях продолжается реализация программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» одним из приоритетных направлений которой является улучшение жилищных условий  семей,  проживающих в сельской местности и признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий.
   
          

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского района жилищно-коммунальные услуги населению в 2016 году оказывали:
· в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм», МП «КБУБ», МП «ЗМП КБУБ»;
· в сфере теплоснабжения - филиал ЗАО «Нева Энергия», ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм», филиал АО «Газпром теплоэнерго» в Ленинградской области, ООО   « Сланцы»;
· в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», филиал ОАО «Ленэнерго», ОАО «Петербургская сбытовая компания», ООО «РКС-энерго»;

· в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург», ООО «ЛОГазинвест».

Также на территории Сланцевского района осуществляют деятельность 8 управляющих компаний, 7 товариществ собственников жилья (ТСЖ) и 5 жилищно-строительных кооперативов (ЖСК).

Уровень собираемости жилищно-коммунальных платежей за  2016 год составил 92%.
Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
     На территории города организована накопительная система сбора и вывоза бытовых отходов и мусора согласно Генеральной схемы санитарной очистки территории Сланцевского городского поселения.
Благоустройство территории 
 В 2016 году на содержание территорий Сланцевского муниципального района направлено  около 11 244,03 тыс. руб. бюджетных средств. 


Выполнены работы по:

- содержанию городских скверов, парков, аллеей; 

- содержанию городского кладбища в п. Сосновка;

- содержанию свободных территорий Сланцевского городского поселения; 

-  содержанию и ремонту водоснабжения городского туалета по ул. Ленина;

- ликвидации несанкционированных свалок на территории Сланцевского городского поселения;

- техническому обслуживанию и ремонту системы уличного освещения;
- содержанию станции перекачки ливневых стоков.

В 2017 году работы в данном направлении будут продолжены.
Для улучшения внешнего облика мемориала «Северная окраина» администрацией произведена реконструкция системы освещения с установкой 20 новых светильников и 20 прожекторов.

Для улучшения внешнего облика центральных улиц Кирова и Ленина произведена установка металлических опор уличного освещения в количестве 49 штук с установленными на опорах светодиодными светильниками в количестве 88 штук. Проведены работы о освещению аллеи по улице Ленина, где установлен 14 металлических опоры со светодиодными светильниками.

Заключен энергосервисный контракт на замену светильников уличного освещения системы уличного освещения Сланцевского городского поселения на светодиодные, установлено 1571 шт.
В рамках подготовки к празднованию 89-й годовщине образования Ленинградской области за счет субсидий областного бюджета выполнялись следующие работы по благоустройству территории Сланцевского городского поселения:

- приобретение и установка малых архитектурных форм и конструкций озеленения (скамейки, урны, вазоны, поддоны под цветы и т.п.) общим количеством 388 штук на сумму 1907,6 тыс. руб.;

- формовочная обрезка деревьев, расположенных на территориях общего пользования на общую стоимость 1520,4 тыс. руб.;

- приобретение и посадка цветочной продукции на центральных улицах города общи объемом 6052 шт. на сумму 350,0 тыс. руб.;

- побелка стволов деревьев на центральных улицах города общим количеством 971 шт. на сумму 99,9 тыс. руб.;

- окраска бордюрного камня вдоль автомобильных дорог, расположенных в центральной части города Сланцы (ул. Кирова, ул. Ленина, ул. Спортивная, ул. М. Горького) общей протяженностью 5638 м на сумму 99,9 тыс. руб.;

- покраска малой архитектурной формы «Въездной знак «Сланцы»» на сумму 295,0 тыс. руб.;

- уборка свободных территорий Сланцевского городского поселения на площади 540 000 м2 общей стоимостью 999,6 тыс. руб.
В 2016 году выполнено благоустройство парковой зоны берега р. Плюсса, парка у магазина «Муравей», установлен памятник шахтерам на больничном городке с обустройством прилегающей территории, выполнено благоустройство у памятника  Первостроителям,  выполнено устройство тротуара вдоль поликлиники, восстановлено ограждение территории ЦРБ по ул. Гагарина. 

Проведено мощение плиткой тротуара по ул. Ленина, проведен ремонт  тротуара по ул. Спортивная, по  ул. Кирова, д.7. Выполнен ремонт площадок  автобусных остановок по Кингисеппскому,  Сланцевскому шоссе.

Построена современная  спортивная площадка с искусственным покрытием у школы д. Старополье  и в 2017 году планируется проведение капитального ремонта спортивной площадки в Загривье. 

Выполнена замена 3432,1 п.м. аварийных водопроводных сетей по улицам Кирова, Спортивная, Гагарина.

Завершена реконструкция жилого дома по ул. Ломоносова 77, и в этом году 50 семей получили квартиры.

Проведена реконструкция комплекса спортивных сооружений на стадионе «Шахтер». В результате проведенной работы фактически появился новый стадион с искусственным покрытием, отремонтировано здание ДЮСШ, в котором  открыты  зал легкой атлетики и гимнастический зал, отремонтировано здание клуба бокса и  двухэтажное здание стадиона.
Проведен капитальный ремонт асфальтового покрытия ул. Дзержинского, Жуковского, Привокзальной, ул. Гагарина, Кирова, ул. Ленина . пр. Молодежный, ул. М. Горького, Спортивная, Партизанская,  Баранова., участок ул. Первое Мая., Малая  Объездная, Большая Объездная.

Выдано 111 разрешений на строительство по всему муниципальному району, 110 из которых на строительство индивидуальных жилых домов.

Введено в эксплуатацию три объекта:
- «Здание технического обслуживания автомобилей» по адресу: г. Сланцы, пр. Молодежный;

- «Жилой корпус школы интернат №1 с приспособлением под жилой дом» по адресу: г. Сланцы, ул. Ломоносова, д. 77;
- «База-магазин строительных  материалов, 1-я очередь» по адресу: г. Сланцы, перекресток автодорог ДОК-РМЗ-Б.Лучки-Сланцы.
  Капитальный ремонт МКД.
В рамках  реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области, на 2014-2043 годы,  в 2016 году в Краткосрочный план капитального ремонта на территории Сланцевского городского поселения было включено 26 многоквартирных домов с окончательным сроком выполнения работ в 2017 году. В 2016 году выполнен ремонт в 25 домах. В силу  того, что арбитражным судом г. Санкт-Петербурга и Ленинградской области приняты обеспечительные меры  по запрету осуществления действий по замене (ремонту) лифтового оборудования на территории Ленинградской области, капитальный ремонт лифтового оборудования в многоквартирном доме по адресу: ул. Кирова, д. 30, не выполнен. После окончания судебных процедур и проведения конкурса по выбору новой подрядной организаций ремонт лифтового оборудования в данном доме будет выполнен.
На 2017 год в Краткосрочный план реализации программы капитального ремонта общего имущества включено 35 многоквартирных домов, в том числе 11 домов по капитальному ремонту конструктивных элементов (крыша, фасад, подвал), из них 8 домов, расположенных на территории микрорайона Б.Лучки. Остальные 20 — по ремонту внутридомовых инженерных систем, включая проектно-изыскательские работы.
   Муниципальный жилищный контроль  
За 2016 год специалистами сектора муниципального жилищного контроля (МЖК) комитета ЖКХ рассмотрено 192 обращения граждан по вопросам технического обслуживания, содержания общего имущества многоквартирных домов, качества предоставления коммунальных услуг граждан, все обращения рассмотрены в установленные законом сроки и по ним приняты решения.  

В 2016 году сектором МЖК в соответствии с планом проведения плановых проверок, согласованным с Прокуратурой Ленинградской области проведено четыре  проверки в отношении юридических лиц на предмет соответствия Уставов ТСЖ требованиям законодательства РФ, 21 внеплановых проверки в отношении физических лиц - нанимателей, зарегистрированных в муниципальном жилом фонде. По результатам обследований составлены акты, выданы предписания со сроками исполнения. 
По четырем объектам сектором МЖК комитета ЖКХ сформированы и направлены в юридический отдел администрации материалы результатов внеплановых проверок для подачи исков в суд и решения вопроса выселения нанимателей за ненадлежащее содержание муниципального фонда по следующим адресам: ул. Партизанская 27; ул. Спортивная 19а; ул. Гагарина 3; ул. Спортивная 6. 
 Специалисты сектора муниципального жилищного контроля принимают участие в проводимых Комитетом государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области проверках и приемах граждан. 


Взаимодействие с Комитетом государственного жилищного надзора и контроля Ленинградской области позволило эффективно и оперативно решать вопросы, связанные с эксплуатацией и содержанием муниципального жилищного фонда.
VIII. Организация муниципального управления

За 2014, 2015 и 2016 годы представлены показатели исполнения консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района на основании годовых отчетов, на 2017 год представлены показатели, утвержденные в местных бюджетах по состоянию на 1 апреля 2017 года.

В соответствии со статьей 169 Бюджетного кодекса РФ и в соответствии с решениями советов депутатов муниципальных образований о бюджетных процессах бюджет Сланцевского муниципального района утвержден на 2017 год и плановый период 2018 и 2019 годов, бюджеты муниципальных образований поселений Сланцевского муниципального района утверждены на один финансовый год, таким образом, показатели на 2018 и 2019 годы представлены на основании прогноза.

Показатели доли (пункт 31) на 2018 и 2019 годы определены на основании среднего показателя за предшествующие 4 года.
Объем расходов консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района на содержание работников органов местного самоуправления в расчете на одного жителя муниципального образования (пункт 35) на 2018 и 2019 годы определен исходя из бюджета 2017 года по состоянию на 01.04.2017 без применения коэффициентов роста.

IX. Пояснительная по показателям

Показатель 1  Показатель 2 В связи с изменением законодательства в части присвоения статуса СМСП изменилось и количество субъектов, соответственно показатель среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в сравнении с прогнозными показателями, уменьшился. Фактически за 2016 год показатель составил 43,7. Дополнительно сообщаем, что занесение показателей по муниципальной статистике еще не закончено.

Следовательно, наблюдается снижения по показателю «Доля среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) малых и средних предприятий в среднесписочной численности работников (без внешних совместителей) всех предприятий и организаций» по отношению к 2015 году.

Показатель 3 Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2016 году составили 11242 рублей в расчете на 1 жителя.

Объем инвестиций предприятий и организаций всех видов экономической деятельности, в том числе органов местного самоуправления, в 2016 году составил 673 млн. руб., ( 52 % от уровня 2015 года). В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.

За отчетный период по району выдано 111 разрешений на строительство, 110 из которых  - на строительство индивидуальных жилых домов. Введено в эксплуатацию три объекта:

- «Здание технического обслуживания автомобилей»;

- «База-магазин строительных материалов, 1-я очередь»;

- Реконструированный 50-квартирный жилой дом.
Основными задачами в области экономического развития по-прежнему является повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. Для решения данной задачи администрация Сланцевского муниципального района ведет работу по подготовке заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития, что, безусловно, во многом поспособствует привлечению в Сланцы дополнительных инвестиций и ускорит процесс развития города.

Инвестиционные проекты планируемые к реализации в прогнозном периоде.

1. Создание индустриального парка ООО «Управляющая компания «АГРОТЕХЭНЕРГО» площадью 115 га.

Цель проекта - создание индустриального парка для потенциальных производств, размонопрофилирование экономики муниципального образования Сланцевское городское поселение. Предполагается реализация ряда проектов.

2. Строительство производства по переработке вторичного сырья ООО «Техно Рециклинг Групп».

Показатель   Демографическая ситуация в 2016 году в районе ухудшалась по сравнению с 2015 годом: смертность в два с половиной раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.
Структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста, а также тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будут сдерживать рост коэффициента рождаемости и в дальнейшем. 
В условиях демографического старения и ухудшения возрастной структуры населения снизить общий коэффициент смертности, который  в прогнозном периоде удастся незначительно. 
Показатель 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников:

Муниципальных учреждений культуры и искусства – 25080,36 руб. (план 21 992,76 руб.), темп роста по сравнению с прошлым годом 103,8%.

Муниципальных учреждений физической культуры и спорта – 18309 руб.
 Показатель 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности:

Клубами и учреждениями – 100% (в 2015 году – 78,7%). Обеспеченность клубами увеличилась в связи с изменением социальных норм и нормативов.

Библиотеками - 75% (в 2015 году – 100%). Обеспеченность библиотеками снизилась в связи с введением нового норматива: библиотека поселения должна иметь точку доступа к электронным полнотекстовым документам. Такую точку доступа имеет только городская библиотека, заключив договор Национальной электронной библиотекой, с Президентской библиотекой имени Б.Н.Ельцина, соглашение о сотрудничестве и доступ к электронным ресурсам «Консультант Плюс», доступ к Электронной Системе «Культура», доступ к электронным ресурсам, предоставляемым  Государственной  библиотекой для слепых и слабовидящих. Сельские библиотеки таких договоров и соглашений не имеют.
Показатель 21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 25%. 6 учреждений из 24 находятся в аварийном состоянии (Загривский сельский Дом культуры) или требуют капитального ремонта (Городской Дом культуры, Ложголовский, Старопольский ДК, ДК пос. Сельхозтехника).
Показатель 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности – 0% (муниципальных объектов нет).
Показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 30,5%, что выше планового значения в связи с открытием муниципального учреждения физической культуры и спорта.
Показатель 23.1 Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся – 81,2%.
Показатель 27 В 2016 году в 75% многоквартирных домов собственники выбрали способ управления, в оставшихся 25% МКД проведены мероприятия по выбору способа управления, заканчивается процедура оформления документов.
Показатель 7 – значительного изменения численности населения не произошло, маршрутная сеть автобусного и железнодорожного транспорта не изменялась по отношению к 2015 году и на плановый период;

Показатель 39 -  нормативные показатели в целом стабильны, за счет установки приборов учета на холодную воду и природный газ идет незначительная тенденция энергосбережения, по электроэнергии идет увеличение в связи с выходом на расчетные показатели (количество электрооборудования используемого в быту выросло за счет использования семьями нескольких телевизоров и  компьютеров, установке посудомоечных машин, стиральных комбайнов, электрочайников, микроволновок, бытовых электроинструментов и другой бытовой электротехники). По тепловой энергии показатели могут варьировать от погодных условий отопительного сезона  и  расчетов по приборам учета.

Показатель 40 – рост показателей по электрической энергии произошел за счет установки недостающего ранее  электрооборудования ( холодильные камеры и кондиционеры,  электроводонагреватели -  по предписаниям надзорных органов), а также общей компьютеризации учреждений.
Показатель 32 — доля основных фондов организаций муниципальной формы собственности, находящихся в стадии банкротства, в  основных фондах организаций муниципальной формы собственности ( на конец года, по полной учетной стоимости) в  2016 году  доля основных фондов составила 0% т. к., муниципальных предприятий, находящихся в стадии банкротства на териитории Сланцевского муниципального района нет.

Показатель 25 - площадь земельных участков, предоставленных для строительства в расчете на 10 тыс. человек, в 2016 году значительно вырос в связи с предоставлением в аренду  с аукциона трех земельных участков общей площадью 116,2 га с разрешенным использованием: зона промышленных предприятий и коммунально-складских организаций IV-V класса санитарной квалификации П-3 (предполагается строительство промышленных объектов).
Показатель 30 -  «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях»   в 2016 году  превысил плановый,  в связи с  приведением муниципальных и областных законодательных актов  в соответствие с федеральным законодательством в части предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей  В настоящее время жилые помещения предоставляются детям-сиротам по достижении ими 18 лет, а не по окончании учебного заведения, как это было ранее.
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