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Основные сведения  о Сланцевском муниципальном районе  

и органах местного самоуправления  

Муниципальное образование Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - определенная в соответствии с законом Ленинградской области от 1 сентября 2004 года № 47-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципальных образований в его составе» территория, в пределах которой осуществляется местное самоуправление. 

В состав муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области входят следующие муниципальные образования:

· Сланцевское городское поселение (административный центр - город Сланцы);

· Выскатское сельское поселение (административный центр - деревня Выскатка);

· Гостицкое сельское поселение (административный центр - деревня Гостицы);

· Загривское сельское поселение (административный центр - деревня Загривье);

· Новосельское сельское поселение (административный центр - деревня Новоселье);

· Старопольское сельское поселение (административный центр - деревня Старополье);
· Черновское сельское поселение (административный центр - деревня Монастырек)
Административным центром Сланцевского муниципального района является город Сланцы.

Площадь муниципального образования на 31 декабря отчётного года - 2191 (кв. км.);
Население муниципального образования на 31 декабря отчётного года 43,6 (тыс. чел.), в том числе – городское и сельское

Сланцевское городское поселение - 33,9; 

Выскатское сельское поселение - 2,2;

Гостицкое сельское поселение - 1,7;

Загривское сельское поселение - 1,1;

Новосельское сельское поселение - 1,7;

Старопольское сельское поселение -2,3;
Черновское сельское поселение - 0,7.
Представительный орган - совет депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области (далее - совет депутатов)  формируется из числа представителей поселений муниципального района. Численный состав Совета депутатов составляет 21 человек. Совет депутатов состоит из 7 человек - глав всех поселений, входящих в состав Сланцевского муниципального района, и 14 человек - депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава — по два депутата от каждого поселения.   Срок полномочий Совета депутатов составляет 5 лет.
Возглавляет администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области — и.о.главы администрации  Марина Борисовна Чистова.

Орган  официальной публикации правовых актов органов местного самоуправления - газета «Знамя труда», приложение к газете «Знамя руда», 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3.

Официальный сайт администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - www.slanmo.ru
I. Экономическое развитие Сланцевского муниципального района
Оборот организаций по Сланцевскому району за 2017 год составил 21,7 млрд. руб., что на 24,5 % в действующих ценах больше, чем за 2016 год. 

За 2017 год отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района составила 13,7 млрд. руб., что на 24,7 % больше, чем за 2016 год
Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; производство и распределение электроэнергии, газа и воды – филиал АО «Нева-Энергия», ГУП ЛО «Сланцы-Водоканал».
Промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства за 2017 год на 10,4 млрд. руб., что в действующих ценах на 19,3% больше, чем за 2016 год.

Среднесписочная численность работающих в промышленности за 2017 год составила 2007 человек.

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 11,1% по отношению к 2016 году и составила 33961 рублей.
Инвестиционные проекты, реализуемые на территории

Сланцевского муниципального района

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за январь-декабрь 2017 года 1391,6 млн. руб., что на 38,5% меньше, чем за аналогичный период 2016 года. Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2017 году составили 26418 рублей в расчете на 1 жителя.

В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.

На территории района планируется реализация инвестиционного проекта по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства.  Для размещения производства выделен участок. 

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администраций Сланцевского муниципального района подано 3 проектные заявки на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества «Эстония – Россия». 

Основными задачами в области экономического развития по-прежнему является повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. 

Для решения данной задачи администрация Сланцевского муниципального района ведет работу по подготовке заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития, что, безусловно, во многом поспособствует привлечению в Сланцы дополнительных инвестиций и ускорит процесс развития города.
Сельское хозяйство
На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское». 

4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», и предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян».

Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за  2017 год составила 380 человек (98% численности аналогичного периода 2016 года), среднемесячная заработная плата составила 28 634 рублей (на 9 % выше к уровню прошлого года).

На 01.01.2018 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района увеличилось на 5 голов и на 01.01.2018 года составило 5072 головы. Поголовье коров уменьшилось на 27 голов к уровню прошлого года и составило 2240 голов.

Надой молока на 1 фуражную корову увеличился на 349 кг и на 01.01.2018 года составил 7991 кг.Валовое производство молока по району увеличилось на 4 % к уровню прошлого года  и на 01.01.2018 года составило 17,9 тыс. тонн.

Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий Сланцевского района – молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.

В 2017 году сельскохозяйственными предприятиями района убрано зерновых 2290 га (100% от плана 2017 года),гибели зерновых не зафиксировано, валовый сбор по району составил – 6788 тонн (93% к плану 2017 года), урожайность – 29,6 ц/га.

На территории Сланцевского муниципального района деятельность по производству хлеба и хлебобулочных изделий осуществляет ИП Грязнова Т.Н. Численность работников, занятых на производстве составляет 43 человек, среднемесячная заработная плата — 15229 руб. Всего за 2017 год было произведено 744 тн. хлебобулочных изделий, что на 1% меньше, чем за 2016 год и 25 тн. кондитерских изделий, что на 10 % меньше, чем в 2016 году.

Производством безалкогольных напитков на территории Сланцевского района занимается ООО «Нар». Численность работников, занятых на производстве составляет 40 человек, среднемесячная заработная плата — 16 001 руб. Всего за 2017 год было произведено 1700 тн соков, что на 2 % больше, чем в 2016 году.

 Производством попкорна, шоколадной пасты, спрэда и растительно-жировых продуктов на территории Сланцевского района занимается ООО «Русский промышленник». Численность работников, занятых на производстве составляет 100 человек, среднемесячная заработная плата — 19 821 руб. Всего за 2017 год было произведено спредов и продуктов растительно-жировых — 658 тн., что на 1 % больше, чем в 2016 году, шоколадной пасты — 1119 тн., что на 6 % больше, чем в 2016 году, сахаристых изделий — 212 тн., аналогично 2016 году.

В рыбохозяйственной отрасли товарным рыбоводством на территории Сланцевского района занимается ООО «Гальян», ООО «Галакс» специализируется на производстве рыбной продукции. Выпуск продукции за 2017 год 74 тн.

Развиваются на территории района крестьянско-фермерские хозяйства. По результатам конкурсного отбора в 2017 году начинающими фермерами получены 2 областных гранта, а всего с 2015 года получено 6 грантов на сумму 11 млн. руб.

В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2017 году 103 гражданина получили субсидию на возмещение части затрат по приобретению комбикорма, общий объём финансирования составил — 1 млн. 372 тыс.руб.

2 сельскохозяйственных предприятия получили поддержку на содержание маточного поголовья крупного рогатого скота в размере 485 тыс.руб.

4 фермерских хозяйства получили субсидирование части затрат по приобретению минеральных удобрений в сумме 76 тыс. руб.
Поддержка из федерального и областного бюджетов за 2017 год оказана сельскохозяйственным предприятиям и  крестьянско-фермерским хозяйствам Сланцевского района на сумму 81,3 млн.руб.
Развитие малого и среднего предпринимательства.

Малое и среднее предпринимательство - важнейший фактор политической и экономической стабильности, обеспечивающий формирование рабочих мест, внедрение инноваций,   развитие конкуренции и снижение зависимости от сырьевого экспорта.  

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2018 года составляет 1278 человек. На территории сельских поселений зарегистрировано 260 предпринимателей без образования юридического лица. 

На долю субъектов малого предпринимательства приходится 28 % от общего оборота крупных и средних предприятий района.

Субъекты малого предпринимательства представляют собой важнейшую составляющую экономики Сланцевского муниципального района, призванную обеспечить жителей района качественными товарами и услугами.  Состояние малого бизнеса можно охарактеризовать как стабильное. 

С 2000 года в Сланцевском муниципальном районе развитие и поддержка малого и среднего предпринимательства осуществляется на основе программно-целевых методов путем разработки и реализации муниципальных программ по развитию и поддержке малого и среднего бизнеса. 

В целях создания благоприятных условий для развития малого и среднего предпринимательства в 2017 году оказана поддержка трех видов 23 субъектам малого и среднего предпринимательства на общую сумму более 13 млн. рублей, что позволило создать 45 новых рабочих мест.

Инфраструктура поддержки предпринимательства, при участии которой на территории муниципального образования реализуются основные меры поддержки и развития предпринимательства, ориентирована на реальные потребности и интересы бизнеса. 

С 2000 года на территории района работает Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр» (дата регистрации ФПМП 11.02.1999 г., официальное открытие Фонда состоялось 19.06.2000 г.). Специалисты фонда проводят обучающие семинары, консультации, оказывают консалтинговые услуги.

В 2007 году на базе Фонда поддержки малого предпринимательства «Социально-деловой центр» было создано структурное подразделение Бизнес-инкубатор, которое в 2008 году начало свою работу. 

Развитие деятельности, связанной с Бизнес-инкубатором, способствует созданию новых бизнесов, решает проблему доступа к производственным площадям.
Демографическая ситуация

Демографическая ситуация остается прежней: смертность превышает рождаемость, и в ближайшей перспективе эта тенденция сохранится. По оценочным данным  численность населения Сланцевского района снизилась на 0,7%  и составляет 43010 человек 
За 2017 год зарегистрировано 284 рождений детей, что на 14% меньше, чем в предшествующем году. Число умерших по сравнению с 2016 годом уменьшилось на 8% и составило 818 человек.
Доходы населения

Средняя численность работников крупных и средних организаций за год увеличилась на 5,5 % и к концу 2017 года составила 6098 человек.
Средняя заработная плата за 2017 года увеличилась на 7,6 % по отношению к  2016 году и составила  31966 рублей.

При разработке Прогноза социально-экономического развития Сланцевского муниципального района по итогам анализа прогнозов крупных предприятий района ежегодное увеличение заработной платы в среднем составляет 6 %. При расчете показателей оценки эффективности на плановый период 2018 - 2020 годов также прогнозируется рост среднемесячной заработной платы на уровне 6 %.
Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, в т.ч. безопасность дорожного движения
Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог:

Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения осуществлялось за счет средств местного бюджета в рамках исполнения муниципального контракта благоустройству и санитарному содержанию территории Сланцевского городского поселения. В 2017 году на реализацию данных работ израсходовано 42 110,4 тыс. руб.   

В 2018 году на эти цели планируется направить 45 259,2 тыс. руб. Увеличение затрат обусловлено включением работ по обеспечению безопасности дорожного движения на пешеходных переходах, прилегающих к учебным заведениям в городе Сланцы.

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 14.12.2012 № 95-оз "О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления" выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги, расположенной в границах населенного пункта поселок шахты № 3. Общая площадь работ составила 1160 м2. В текущем году планируется выполнение работ на участке автомобильной дороги по деревне Сижно.

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 12.05.2015 № 42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений» выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги, расположенной в границах города Сланцы по ул. 1 Мая. Общая площадь работ составила 3200 м2. 

Обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах:

В рамках обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения проводились следующие работы:

- установка дорожных знаков постоянной дислокации;

- нанесение горизонтальной дорожной разметки, в том числе с применением технологии холодного пластика (пешеходные переходы по ул. Кирова и ул. Ленина);

- содержание технических средств организации дорожного движения (светофорных объектов);

- оценка и паспортизация автомобильных дорог общего пользования местного значения;

- установка 10 (десять) комплектов автономных пешеходных светофоров Т-7 у учебных заведений;

- установка 9 (девять) комплектов г-образных опор с дорожными знаками 5.19.1 (2) «пешеходный переход».

Общая стоимость работ по обеспечению безопасности дорожного движения составила 5 698,6 тыс. руб.   

В текущем году работы по обеспечению безопасности дорожного движения будут продолжены. Основным отличием состава данных работ является планируемое нанесение краевой дорожной разметки в местах, определенных Проектом организации дорожного движения.
Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения
С целью улучшения транспортного обслуживания населения г. Сланцы, были установлены 5 остановочных павильонов на остановочных пунктах городского пассажирского транспорта г. Сланцы (ул. Первостроителей, ул. Ломоносова, ул. Ленина).

Перевозку пассажиров автомобильным транспортом на территории Сланцевского муниципального района осуществляют :

1.
по городским маршрутам г. Сланцы — ИП Марков В.А.

2.
по муниципальным маршрутам Сланцевского муниципального района — ИП Сухов Г.А.

3.
по межмуниципальным маршрутам ОАО «Кингисеппский автобусный парк»

На сегодняшний день организовано и функционирует 21 пригородных муниципальных маршрутов и 9  городских автобусных маршрутов. 

Муниципальные маршруты связывают административные центры муниципальных образований поселений, а также населенных пунктов расположенных вдоль автобусных маршрутов, в  г. Сланцы.

         Объём пассажиропотока за 2017 год составил около 1900 тыс. человек.
II. Образование
 Анализ среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:  
- В муниципальных дошкольных образовательных организациях среднемесячная заработная плата в 2017 году составила 23474 руб., что выше достигнутой в 2016 году на 7,6 %  и выше прогнозной на 1,6 %.

-   в 2017 году в общеобразовательных организациях среднемесячная заработная плата в целом  составила 34334  руб., что на 6,7 % выше достигнутой в 2016 году и на 2,8 % выше прогнозируемой. Среднемесячная заработная плата учителей в 2017 году составила 38859,7 руб., что выше достигнутой в 2016 году на 6,2 %  и на 3,4% выше прогнозного показателя.

Таким образом, все прогнозные показатели выполнены.

Показатели по соотношению средней заработной платы отдельных категорий персонала образовательных организаций, установленные на 2017 год Соглашением от  10 октября 2014 года № 183 между Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области  и администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области об обеспечении в 2014-2018 годах достижения целевых показателей оптимизации сети муниципальных образовательных организаций, определенных региональным планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» с дополнениями и изменениями по данным ежемесячного мониторинга исполнены следующим образом:

-соотношение средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования к  прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Ленинградской области (34520,0 руб.) составило 110,5 %  при плане 110,3%

-соотношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования составило 102 % при плане 100,0%

-соотношение средней заработной платы педагогических работников   организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей составило 97,2 % при плане 97,0%

На 2018 - 2020 годы  показатели по средней заработной плате рассчитаны с учетом показателя «среднемесячный доход от трудовой деятельности», который по прогнозу должен составить в 2018 году 37300,00 руб., в 2019- 38300  руб., в 2020 –40350 руб. при условии сохранения уровня достигнутой в предыдущем периоде среднемесячной заработной платы и  роста, не превышающего 4% для педагогических работников и 6% - для прочего персонала. 

Образование
В 2017 году сеть муниципальных дошкольных образовательных организаций  не  претерпела изменений: образовательные  программы   дошкольного   образования реализуют 16 образовательных  организаций, из  них 

 3  общеобразовательные организации,

 13 дошкольных образовательных организаций.  
Основными показателями эффективности органов местного самоуправления по дошкольному   образованию являются:

Доля детей дошкольного возраста в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в организациях различных организационно - правовых форм  собственности:
- доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составляет 78,2%, что выше значения  аналогичного показателя прошлого года  на 4% за счёт:

-  информирования населения с использованием СМИ о преимуществах  получения дошкольного образования в муниципальных дошкольных образовательных организациях,

- организации педагогическими работниками дошкольных образовательных организаций дополнительного патронажа семей, имеющих неорганизованных детей    дошкольного возраста, проживающих (пребывающих) на закреплённой за ДОО территорией,

-  проведение Дня открытых дверей для семей, имеющих неорганизованных детей.
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет:
Данный показатель - доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет в 2017 году он составил 0%, что соответствует показателю прошлого года. Данные результаты обеспечены за счет создания условий  для реализации  запроса родителей  на дошкольное образование в полном объёме. Дети дошкольного возраста, стоящие на учете, обеспечиваются местами в дошкольные образовательные организации, в соответствии с датой желаемого зачисления, указанной родителями (законными представителями) в заявлении.  
Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций.
По данному показателю изменений не произошло. Дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций, в 2017 году нет.
Удовлетворённость населения муниципального района качеством дошкольного  образования в 2017г. составила 56%.

III. Общее образование детей
Сеть образовательных  организаций, в которых реализуются образовательные программы общего образования, в 2017 году не претерпела изменений и в целом  удовлетворяет запросы населения на предоставление общего образования:

	Вид общеобразовательной организации
	Из них

	 
	всего
	город
	село

	Начальная школа- детский сад
	2
	-
	2

	Основная общеобразовательная школа
	2
	-
	2

	Средняя общеобразовательная школа
	6
	4
	2


Значение показателя «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем  (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2017 году – 0%, так как 100% выпускников 11 (12) классов  общеобразовательных организаций, сдававших ЕГЭ по двум обязательным предметам, получили результаты выше установленного минимального  количества баллов и аттестаты  о среднем общем образовании.

Этому способствовала реализуемая в районе  система мер по повышению результативности обучения:

-  проведение  серий муниципальных диагностических контрольных работ по обязательным предметам,  обществознанию, физике  для обучающихся выпускных классов с последующими собеседованиями  специалистов комитета образования с руководителями  общеобразовательных организаций  с участием учителей – предметников. Собеседования направлены на коррекцию индивидуальных планов подготовки обучающихся с учётом выявленных по итогам контрольных работ  образовательных результатов в целях достижения индивидуальных прогнозных баллов, необходимых для реализации обучающимися дальнейшего образовательного маршрута;

- проведение в рамках сетевого взаимодействия  занятий с обучающимися 11 класса, высокомотивированными на изучение математики и русского языка;

- использова   дистанционных образовательных технологий и Интернет-ресурсов;

- обеспечение информационного сопровождения обучающихся 11(12) классов, их родителей(законных  представителей), участие специалистов комитета образования в школьных родительских собраниях выпускников, проведение Единого Дня ЕГЭ для  родителей, распространение  памяток и буклетов для родителей;

- встречи председателя комитета образования с обучающимися выпускных классов, их родителями.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:
В 2017 доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не претерпела изменений в сравнении с 2016 годом и составила 90%. В связи с наличием зданий, требующих капитального ремонта и ожидаемыми сроками его проведения, данный показатель не изменится до 2020 года.
Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организациях.
Фактическое  значение  показателя  превысило  плановое значение  (+10%) , т.к.  дополнительно к ранее   заявленному    МОУ «Выскатская  ООШ»,  в 2017 году учитывалось  МОУ «Сланцевская  СОШ № 3,  в связи приостановкой  с   01.09.2017  образовательной деятельности в  здании, находящемся по адресу Кирова, д.11( на  основании    результатов обследования систем инженерно-технического обеспечения: здание находится в ограниченно работоспособном состоянии и требует капитального ремонта.)

В  прогноз  на 2018-2020 годы  МОУ «Выскатская  ООШ» не  включается, т.к.   принято   решение о  приведении здания в  соответствие  современным  требованиям  путём  проведения  поэтапного ремонта.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.
В 2017 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях составила 78%, что значительно выше значения показателя прошлого года на 5%. Данный результат обеспечен за счёт совершенствования технологии проведения диспансеризации детского населения, в результате которого отмечается увеличение  количества детей с 1 и 2 группой здоровья.
Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях:
В 2017 году обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену нет.
Удовлетворённость населения муниципального района качеством общего образования в 2017г.  составила 59%

Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
 В соответствии с отчетом ф. ОО-2 за 2017 год расходы на общее образование за счет муниципального бюджета Сланцевского муниципального района составили 82364,8 тыс. руб. (в 2016 году по аналогичной методике – 77417,2 тыс. руб.). При среднегодовой численности учащихся общеобразовательных организаций 3439,4 учащихся (+68,6 к АППГ),  расходы на одного обучающегося общеобразовательных организаций составили 23,9 тыс. руб. Это на 3,9 % выше, чем в фактический показатель 2016 года, рассчитанный по сопоставимой методике. Большая разница между прогнозным значением данного показателя на 2017 год (97,1 тыс. руб.) и фактически достигнутым объясняется изменением методики расчета данного показателя.

В  2018 прогнозируется рост данного показателя на 4 %, в 2019-2020 году планируется сохранить темпы роста на 4%. 
Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы
        
В 2017 году доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 75,6 %, что на 3,6 % выше значения показателя прошлого года за счет:

- увеличения контингента  муниципальных организаций  дополнительного  образования (на 119  обучающихся больше по сравнению с прошлым годом);

- оформления в 3 общеобразовательных организациях в 2017 году (1,2, Загривская школы) лицензий на право ведения образовательной деятельности по дополнительным образовательным программам для детей и взрослых с присвоением соответствующих статистических кодов с общим охватом 247 обучающихся. Итого в 2017 году в общеобразовательных организациях количество обучающихся в возрасте 5-18 лет, осваивающих образовательные программы дополнительного образования, составило 429 человек. В городских ДОО в 2017 г. также реализовывались программы дополнительного образования с охватом 656 воспитанник в возрасте  от 5 лет и старше, что больше, чем в 2016 году.

В организациях дополнительного образования на 01.01.2018г. обучается 3227 детей старше 5-ти лет.
Удовлетворенность населения муниципального района качеством дополнительного образования в 2017г. составила 49%.
IV.  Культура, физическая культура и спорт
В Сланцевском муниципальном районе сохранены и развиваются все 24 муниципальных учреждения культуры (11 Домов культуры и клубов, Парк культуры и отдыха, 12 библиотек) и учреждение физической культуры и спорта.
В 2017 году произошли изменения, в результате которых в структуре муниципального казенного учреждения культуры «Парк культуры и отдыха» создан Молодежный центр, призванный осуществлять целенаправленную работу с молодежью, став площадкой для реализации творческого и профессионального потенциала молодых людей в различных сферах деятельности.
Развитие сферы культуры, спорта и молодежной политики осуществлялось в рамках реализации муниципальных программ "Развитие культуры, спорта и молодежной политики" Сланцевского муниципального района, Сланцевского городского поселения, участия в госпрограммах "Развитие культуры Ленинградской области", "Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области", "Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области".
В бюджете 2017 года на содержание и развитие сферы культуры, спорта и молодежной политики города, содержание и развитие учреждения физической культуры и спорта, а также проведение районных и межпоселенческих мероприятий было выделено 104,5 млн. рублей. 

Областные средства были выделены на стимулирующие выплаты работникам учреждений культуры, благоустройство Парка культуры и отдыха и ремонт стадиона «Химик», на проведение областных мероприятий и приобретение костюмов для творческих коллективов Городского ДК.

При этом из бюджета города на организацию работы в сфере культуры, спорта и молодежной политики выделено 27,4% от общей суммы расходов городского бюджета, из бюджета района - 1,9% от общей суммы бюджета Сланцевского муниципального района.

В учреждениях культуры города действует 38 клубных формирований, среди которых хореографические, вокальные, театральные коллективы, коллективы декоративно​прикладного творчества, любительские объединения и клубы по интересам. В них занимается около 699 человек.

Среди творческих коллективов 6 имеют высокое звание «народный и образцовый самодеятельный коллектив», что подтверждается их высоким исполнительским уровнем и регулярными выступлениями перед зрителем. Более 30 раз творческие коллективы участвовали в фестивалях, праздниках регионального уровня.

Достижения коллективов: 

образцовый коллектив Театр кукол стал победителем в номинации «Лучший детский коллектив самодеятельного художественного творчества» на областном конкурсе профессионального мастерства «Звезда культуры» и получил материальную поддержку на развитие коллектива в размере 320 ООО рублей;

народный коллектив хор русской песни им. А. Ефремова в номинации «Современные обработки народных песен» стал обладателем Золотого Диплома Лауреата I степени X Международного фольклорного конкурса «Гран-При Интерфолк»;

народный коллектив молодежный театр «Буме» получил Диплом в номинации «Лучший спектакль» на областном фестивале-конкурсе народных театров «Театральная весна-2017»;

ВИА «Парадокс» получил Диплом в номинации «За лучший ансамбль» на открытом фестивале-конкурсе ВИА и рок-групп «Звучит гитарная струна»;

выступление вокального ансамбля «FM» было высоко оценено членами жюри VI Международного конкурса-фестиваля “Славянские встречи”, который проходил в Белоруссии в г. Минске. Дуэт удостоился звания Лауреата I степени;

студия современного танца «Созвездие» завоевала Диплом I степени в номинации «Эстрадный танец» на открытом областном хореографическом фестивале-конкурсе «Первые ласточки»;

образцовый коллектив студия эстрадного танца «Алиса» удостоилась Диплома I степени, а народный коллектив ансамбль танца «Мозаика» завоевал Диплом II степени на открытом областном фестивале-конкурсе «Весенний фейерверк»;

образцовый коллектив студия эстрадного танца «Алиса» удостоился Диплома I степени на открытом международном фестивале-конкурсе хореографического искусства, который проходил при поддержке Министерства Культуры РФ в г. Москва.

юношеская команда «Динамо» стала победителем Первенства Ленинградской области по мини-футболу среди команд до 18 лет.

мужская сборная команда по баскетболу стала Победителем Чемпионата 

Ленинградской области по баскетболу среди мужчин и заняла 4 место на Чемпионате Северо- запада России по баскетболу среди мужских команд.

По итогам Первенства Ленинградской области по футболу команда 2001-2002 г.р. заняла 2 место.

Лидирующие позиции регионального футбола занимает мужская футбольная команда из города Сланцы - «Автомобилист», созданная и финансируемая ИП Марковым В.А.

В течение года на территории города прошло более 500 культурно-массовых, информационно-просветительских, физкультурно-оздоровительных и спортивных мероприятий. В них приняло участие более 90 тысяч человек.

В 2017 году положительно на показателях работы библиотеки сказалось включение в привычный режим работы после капитального ремонта библиотеки для детей и взрослых в Лучках. Обновленная, модернизированная, со специальными залами для разных возрастных категорий читателей, оснащенная

современным компьютерным оборудованием, с качественным комплектованием книжного фонда, библиотека востребована жителями микрорайона и привлекает много читателей.

По результатам 2017 года количество пользователей по сравнению с предыдущим годом увеличилось на 529 человек и составляет 6194 читателя.

В целях обеспечения досуга и занятости подростков и молодежи в летний период на базе учреждений культуры работали бригады городского молодежного трудового отряда, а также на базе библиотеки действовали временные рабочие места, на которых было трудоустроено 25 подростков в возрасте от 14 до 17 лет. Мы видели результаты их труда, благодаря которому становились чище береговые зоны реки Плюсса, становились чище фасады домов благодаря уборке несанкционированной рекламы. 21 подросток трудились на временных рабочих местах, организованных в библиотеке. Здесь в объем работы подростков входило ремонт и расстановка книжного фонда, проведение мероприятий с детьми.

Увеличился охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом. При плановом показателе 22,25% регулярно спортом занимаются 31,7% сланцевчан. Этот результат обусловлен эффективной работой Физкультурно-спортивного комплекса с населением.

В 2017 году произошло много событий, значимых для развития сферы культуры, спорта и молодежной политики в нашем районе.

Среди наиболее интересных мероприятий прошли новогодние, рождественские и масленичные гуляния, праздничная программа сельскохозяйственной ярмарки, фестиваль фольклора и ремесел «Мастеровая слобода», праздничные программы для молодежи: Праздник выпускников, День Молодежи, 

КВН; цикл мероприятий ко Дню Победы; развлекательные и познавательные мероприятия для детей: Праздник, посвященный Дню защиты детей, Праздник книги и чтения «Солнечные встречи в Сланцах»; спортивные программы: Фестиваль спорта, Областной этап Всероссийского дня бега «Кросс Нации», праздничная программа в честь Дня физкультурника, Спартакиада трудовых коллективов города Сланцы, турниры по дзюдо, тхэквондо, соревнования по мотокроссу, футболу, баскетболу и другим видам спорта.

Четыре молодых человека - представители нашего района прошли строгий отбор и стали участниками Всемирного фестиваля молодежи и студентов в Сочи в составе делегации Ленинградской области.

Продолжалась работа по выполнению майских указов Президента РФ, в том числе по повышению средней заработной платы работников учреждений культуры, которая на 1 января 2018 года составила: в СГП - 30,9 тыс. руб. (89,6 % от средней зарплаты по области), по району - 30,0 тыс. руб. (87 % от областной). 

Улучшилась материально-техническая база учреждений.

С целью благоустройства Парка культуры и отдыха выполнены работы по замене тротуарной плитки в центральной части пешеходной зоны парка. Теперь удобно и комфортно чувствуют себя посетители праздничных программ Парка.

В учреждения приобретается необходимое оборудование, оргтехника, выполняются работы по ремонту помещений.

Особое внимание уделяется обеспечению бесперебойной текущей деятельности учреждений, где в полной мере выполняются требования пожарной безопасности, охраны труда, выполняются мероприятия, направленные на сохранение жизни и здоровья работников и посетителей.

По итогам участия в реализации государственной программы Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области» на территории Сланцевского муниципального района значительно улучшилась материально-техническая база для занятий физической культурой и спортом.

В городе Сланцы отремонтированы пришкольные стадионы у общеобразовательных школ.

Проведен частичный ремонт зданий и помещений стадиона «Химик», приобретено новое спортивное оборудование и спортивный инвентарь, оборудована вело-парковка и парковка для детских колясок у стадиона «Шахтер, приобретено оборудование по уходу за искусственным покрытием футбольного поля стадиона «Шахтер». А сейчас ведется организационная работа по включению в государственную программу Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области» мероприятий по капитальному ремонту стадиона «Химик».
Продолжается строительство физкультурно-оздоровительного комплекса в городе. Сланцы на ул. Грибоедова. Строительство ФОКа планируется завершить в 2019 году.
V. Молодежная политика
Пристальное внимание уделяется развитию молодежной политики. В городе Сланцы сохранена сеть подростковых клубов по месту жительства населения, где молодые люди могут реализовать свои интересы и увлечения, их постоянно посещают около 300 подростков.
В Сланцевской центральной городской библиотеке продолжает работу библиотечный молодежный центр «МОСТ», в котором проходят различные игры и тренинги, организуются просмотры фильмов и их обсуждение. На базе центра реализуется проект «Школа волонтеров». Благодаря ему все желающие смогут получить навыки волонтерской деятельности. 

Как в настоящее время, так и на перспективу мы планируем поддерживать творческий и гражданский потенциал наших горожан, а для этого будем совершенствовать работу наших учреждений культуры, оказывать поддержку творческих коллективов, общественных и спортивных объединений, вовлекать молодежь в проектную и добровольческую деятельность, участвовать в государственных программах по приоритетным направлениям деятельности. 
VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
На 01.01.2018 в муниципальных образованиях Сланцевского муниципального района состоят на очереди в качестве нуждающихся в жилых помещениях: 

146 сем./380 чел., в т.ч. в Сланцевском городском поселении:  129 сем./323 чел. 
В связи с отсутствием строительства, предоставление жилых помещений гражданам, состоящим на учете, происходит крайне медленно. К сожалению, привлечь инвесторов для строительства жилья в районе до настоящего времени не удается в связи с тем, что средняя рыночная стоимость жилых помещений у нас самая низкая по Ленинградской области. Вместе с тем администрация прилагает все усилия для решения жилищных вопросов граждан, в том числе и путем участия муниципального образования в государственных жилищных программах. В целях наиболее эффективного и объективного рассмотрения вопросов постановки на учет и улучшения жилищных условий граждан, а также участия общественности в решении этих вопросов в администрации работает общественная жилищная комиссия, в состав которой входят представители администрации и депутаты муниципального образования.
В 2017 году на  территории  Сланцевского  муниципального района продолжалась работа по реализации следующих  жилищных программ: 

1. Федеральная целевая программа «Жилище» на 2015-2020 годы .

2. Государственная программа Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области» 
3. Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года»
4. Региональная адресная программа «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 г.г.».
В 2017 году в рамках жилищных программ  гражданам были предоставлены  социальные выплаты на приобретение и строительство жилья в сельских и городском поселениях Сланцевского района.
В Сланцевском городском поселении социальные выплаты получили:

· 4  семьи, в том числе 3 многодетные семьи, общая сумма выплат составила 3,2 млн. руб.;

· 1 семья вынужденных переселенцев(состав семьи 2 человека), состоящие на учете нуждающихся в жилых помещениях до 2005 года, сумма выплаты — 1,5 млн. руб.;

В сельских поселениях Сланцевского муниципального района:

· 2 молодые семьи получили социальные выплаты на строительство жилья, общая сумма составила — 6,2 млн. руб.


Кроме того, благоустроенными жилыми помещениями  (квартирами) были обеспечены 21 человек, из числа детей-сирот.

Вне рамок жилищных программ в 2017 году гражданам на территории  Сланцевского муниципального района были предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам социального найма: Сланцевское ГП- 3 семьи, сельские поселения СМР -  3 семьи.
В 2017 году вдове ветерана Великой Отечественной войны, состоящей на учете  в Сланцевском городском поселении с 2016 года, была предоставлена благоустроенная квартира в г.Сланцы из муниципального жилого фонда Сланцевского муниципального района.
На 2018 год в Комитет по строительству Ленинградской области  от имени Сланцевского городского поселения подана заявка на 47 молодую семью - участников подпрограммы «Обеспечение жильем молодых семей»,  «Жилье для молодежи», в сельских поселениях продолжается реализация программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» одним из приоритетных направлений которой является улучшение жилищных условий  семей,  проживающих в сельской местности и признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий.
   
          
VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского района жилищно-коммунальные услуги населению в 2017 году оказывали:

· в сфере водоснабжения - ООО «Сланцы - Водоканал», ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм», МП «КБУБ», МП «ЗМП КБУБ»;

· в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия», ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм», филиал АО «Газпром теплоэнерго» в Ленинградской области, ООО   « Сланцы»;

· в сфере электроснабжения - филиал ОАО «ЛОЭСК», филиал ОАО «Ленэнерго», ОАО «Петербургская сбытовая компания», ООО «РКС-энерго»;

· в сфере газоснабжения - филиал в г. Кингисеппе ОАО «Газпром газораспределение Ленинградской области» Сланцевский район газоснабжения, ЗАО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург», ООО «ЛОГазинвест».

Также на территории Сланцевского района осуществляют деятельность 9 управляющих компаний, 5 товариществ собственников жилья (ТСЖ) и 5 жилищно-строительных кооперативов (ЖСК).

- Благодаря участию в подпрограмме «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» мы провели следующие работы на общую сумму более 18 млн. руб.:

- заменили аварийное насосное оборудование и сети на участке водоочистных сооружений, расположенном по правому берегу реки Плюсса;

- заменили аварийное насосное оборудование и сети на канализационной насосной станции по улице Ломоносова, в районе дома №1;

- на городских сетях водоснабжения была произведена замена запорно-регулирующей арматуры в количестве 12 единиц; 

- заменили аварийный насос на канализационной насосной станции по улице Ленина в районе дома №18.

- Из резервного фонда Правительства Ленинградской области было выделено более 2 млн.руб. на проведение работ по аварийному ремонту скважины и подводящих коммуникаций в дер. Большие Поля.

-
Участие в подпрограмме «Энергетика Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышение энергоэффективности Ленинградской области» позволило привлечь 5 млн. руб. на ремонт систем теплоснабжения по улице Ломоносова.
Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
На территории города организована накопительная система сбора и вывоза бытовых отходов и мусора согласно Генеральной схемы санитарной очистки территории Сланцевского городского поселения.
Благоустройство территории 
 В 2017 году на содержание территорий Сланцевского муниципального района направлено  около 10 000,00 тыс. руб. бюджетных средств. 


Выполнены работы по:

- содержанию городских скверов, парков, аллеей; 

- содержанию городского кладбища в п. Сосновка;

- содержанию свободных территорий Сланцевского городского поселения; 

-  содержанию городского туалета по ул. Ленина;

- ликвидации несанкционированных свалок на территории Сланцевского городского поселения;

- техническому обслуживанию и ремонту системы уличного освещения.

В 2018 году работы в данном направлении будут продолжены.

Приоритетный проект «Формирование комфортной городской среды»

В 2017 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района было благоустроено 18  территорий, из них 15 дворовых (ул. Ломоносова д. 23, ул. Грибоедова, д. 13, ул. Ленина, д. 30, ул. Кирова, д. 46 , ул. Максима Горького, д. 11 , пер. Пионерский, д 5 , ул. 1 Мая, д. 16, 18, ул. Дзержинского, д. 6-8, пер. Островского, д. 1-3, ул. Жуковского, д. 13А, ул. Ломоносова, д. 47, 49, ул. Жуковского, д. 6, 6А, 6Б, ул. Ломоносова, д. 41-43, ул. Ломоносова, д. 51-55, ул. Максима Горького, д. 20 и 3 общественных  (Благоустройство Зоны возле памятника Шахтерской семье, парк над р. Плюссой восстановление старого парка, установка отдельно стоящего стенда «Доска почета» по ул. Кирова).

Всего выполнено работ на сумму 34 135 563,03 (тридцать четыре миллиона сто тридцать пять тысяч пятьсот шестьдесят три рубля, 03 копейки) из них, 22 957 502,00 (двадцать два миллиона девятьсот пятьдесят семь тысяч пятьсот два рубля, 00 копеек) по дворовым территориям и 11 178 061,03 (одиннадцать миллионов сто семьдесят восемь тысяч шестьдесят один рубль, 03 копейки) по общественным территориям.

  Капитальный ремонт МКД.
В 2017 году в  Краткосрочный план реализации региональной программы капитального ремонта общего имущества в МКД включено 36 МКД,

из них 16 МКД с выполнением строительно-монтажных работ, в том числе  10 МКД —  ремонт крыш:

ул. 1 Мая, д.18, ул. Жуковского, д. 3а, ул. Кирова, д. 27, ул. Маяковского, д.2а, ул. Островского, д. 11, ул. Партизанская, д.27, ул. Свердлова, д 14, ул. Свердлова. д. 15, ул. Свердлова. д. 25, ул. Свободы, д 7;

1 МКД — ремонт лифта (ул. Шахтерской Славы, д. 7), 

2 МКД — комплекс работ: крыша, подвал, фасад, ( ул. Кирова. д. 27, ул. Партизанская, д. 27), 

1 МКД — фасад (ул. Максима Горького, д.5/9).  

Остальные 20 МКД с видами работ на выполнение проектно-изыскательских работ (ПИРы) на  ремонт инженерных сетей. 


Всего включено работ на сумму 73 043 607, 22 рубля,  них 63 505 948, 81 рубль — на выполнение строительно-монтажных работ (СМР). Остальные         9 217 053,22 рубль - на выполнение проектно-изыскательских работ (ПИРы). 


Финансирование данных работ  осуществляется за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих фонд капитального ремонта на счете Регионального оператора. 
 
Кроме того, в программе 2017 года с учетом мер государственной поддержки на выполнение проектно-изыскательских работ на ремонт фасада многоквартирного дома по адресу: ул. Максима Горького, д. 5/9, общей стоимостью 310 605, 19 рублей, выделено из бюджета Ленинградкой области 120,00 тыс. рублей, из местного бюджета — 40,00 тыс. рублей.


Из 36 МКД в программу включены - 8 МКД в управлении ООО «УправДом», 25 МКД - ООО «ВИРА сервис», 2- МКД - ООО «ЖКТ», 1 — ООО «СЖХ».


Обязанностями по организации и проведению капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области, наделен Региональный оператор. В рамках своих обязанностей Региональным оператором  дважды проводились  конкурсы по определению подрядных организаций на выполнение работ по капитальному ремонту. Первые конкурсы был признаны не состоявшимся в результате отсутствия заявителей на выполнение работ, в результате чего в 2017 году работы по капитальному ремонту в многоквартирных домах  не проводились. 


Вторые конкурсы по  определению подрядных организаций, проводимые в декабре 2017 года,  признаны состоявшимися. Подрядные организации определены.  В настоящий момент с управляющими компаниями, в управлении которых находятся МКД, включенные в  Краткосрочный план на 2017 год с видами строительно-монтажных работ,  заключены договора на передачу МКД подрядным организациям на период проведения ремонтных работ. Работы по капитальному ремонту конструктивных элементов зданий начаты по адресам: ул. Свободы, д. 7, ул. Островского, д. 11, ул. Кирова, д. 27, Маяковского, д. 2А,  Жуковского, д. 3А,  Свердлова, 14, Свердлова, д. 15,  ул. Партизанская, д. 27; по инженерным сетям: ул. Кирова, д. 21, ул. Кирова, д. 25.


Планируемый срок окончания работ: крыши  — март — май 2018 года (в зависимости от  вида крыши),  подвалы — апрель 2018 года, фасады — июль 2018 года.
   Муниципальный жилищный контроль  
   В рамках осуществления муниципального жилищного контроля за 2017 год специалистами  комитета ЖКХ рассмотрено 155 обращения граждан по вопросам технического обслуживания, содержания общего имущества многоквартирных домов, качества предоставления коммунальных услуг гражданам. Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки и по ним приняты решения.  

   В 2017 году  в соответствии с планом проведения плановых проверок, согласованным с Прокуратурой Ленинградской области, проведена  проверка в отношении юридического лица (ТСЖ ЗАГРИВЬЕ-6) на предмет соответствия Устава  требованиям законодательства РФ и 10 внеплановых  в отношении физических лиц - нанимателей, зарегистрированных в муниципальном жилом фонде, в том числе две по ранее выданным предписаниям юридическим лицам.    
VIII. Организация муниципального управления
По пунктам 31, 34 и 35 показатели за 2015 и 2016 годы представлены в соответствии с данными, включенными в доклад главы администрации Сланцевского муниципального района за 2016 год.

По пункту 31 показатель за 2017 год рассчитан по согласованию со специалистом комитета финансов Ленинградской области, ответственным за проверку значений, в соответствии с ранее действующей методикой для обеспечения сопоставимости показателей. На 2018 год представлен показатель в соответствии с утвержденными бюджетами муниципальных образований Сланцевского муниципального района по состоянию на 1 апреля 2018 года. На 2019 и 2020 годы значения определены на основании среднего показателя за предшествующие 4 года.

По пункту 34 показатели за 2017 год и на 2018-2020 годы представлены с учетом новых методических рекомендаций по подготовке сводного доклада субъекта Российской Федерации о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах субъекта Российской Федерации.

По пункту 35 показатели за 2015 и 2016 годы представлены по консолидированному бюджету Сланцевского муниципального района в соответствии с ранее действовавшей методикой. В 2017 году прирост значения  показателя в сравнении со значением за 2016 год составил 2,2% или 63 рубля, из них увеличение на 27 рублей, обусловленное снижение среднегодовой численности постоянного населения, и увеличение на 36 рублей за счет роста расходов на содержание органов местного самоуправления в 2017 году по сравнению с 2016 годом на 1,55 млн.руб. или на 1,2%.
IX. Пояснительная по показателям
Показатель 3 «Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя».
Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2017 году составили 26418 рублей в расчете на 1 жителя (62,5% от показателя 2016 года).

Объем инвестиций предприятий и организаций всех видов экономической деятельности, в 2017 году составил 1391,6 млн. руб., (61,5 % от уровня 2016 года). В структуре инвестиций 70% или 979,6 млн. руб., приходится на промышленное производство. В связи с чем, одной из основных причин снижения данного показателя является сокращения инвестиций в основной капитал промышленными предприятиями района.
В настоящее время крупные инвестиционные проекты завершены, а новые пока находятся на стадии проектирования.

На территории района планируется реализация инвестиционного проекта по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства.  Для размещения производства выделен участок. 

С целью привлечения дополнительных инвестиций, администраций Сланцевского муниципального района подано 3 проектные заявки на получение финансирования Программы приграничного сотрудничества «Эстония – Россия». 

Основными задачами в области экономического развития по-прежнему является повышение инвестиционной привлекательности, создание благоприятных условий для развития бизнеса, создание новых производств и рабочих мест, рост доходов и повышение благосостояния населения. Для решения данной задачи администрация Сланцевского муниципального района ведет работу по подготовке заявки на получение статуса территории опережающего социально-экономического развития, что, безусловно, во многом поспособствует привлечению в Сланцы дополнительных инвестиций и ускорит процесс развития города.
Показатель 25 в 2017 году имеет относительно стабильное значение (учитывая заявительный принцип работы), так как в 2016 году резкий скачок был обусловлен предоставлением в аренду с аукциона трех земельных участков общей площадью 116,2 га с разрешенным использованием: зона промышленных предприятий и коммунально-складских организаций IV-V класса санитарной квалификации П-3 (под строительство промышленных объектов).
Показатель 32 -  в 2017 году доля основных фондов составила 0% т. к., муниципальных предприятий, находящихся в стадии банкротства на территории Сланцевского муниципального района нет. 
Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».
Демографическая ситуация в 2017 году в районе ухудшалась по сравнению с 2016 годом: смертность в два с половиной раза превысила рождаемость. Незначительный миграционный прирост населения также не может восполнить естественную убыль.
Основными причинами снижения рождаемости являются миграционный отток трудоспособного населения в другие регионы с более благоприятной экономической ситуацией, структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста. Тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будет сдерживать рост коэффициента рождаемости и в дальнейшем. 
В условиях демографического старения населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удастся незначительно. 
Для стабилизации демографической ситуации в Сланцевском муниципальном районе разработан и реализуется План мероприятий по улучшению демографической ситуации на территории муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области на 2017-2018 годы.
показатель 8 Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников за 2017 год составила:
В муниципальных учреждениях культуры и искусства 30 101,30, что выше запланированного (план 29 680,70). При этом соотношении средней заработной платы работников учреждений культуры района к средней заработной плате в Ленинградской области составляет 87,2%, что соответствует плановым показателям. Темп роста по сравнению с прошлым годом 120%.


В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта средняя заработная плата работников составляет 23356 рублей.
показатель 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет:
Учреждения культуры клубного типа – 100% Значение показателя не изменилось.

Библиотеки - 81% (в 2016 году – 75%). Обеспеченность библиотеками изменилась в связи с введением нового расчета нормативов.

Музеи – 100%. – учитывается Сланцевский историко-краеведческий музей – филиал ГБУК ЛО «Музейное агентство», обслуживающий жителей Сланцевского района. В 2016 году нормативов для муниципальных районов и поселений не было. 

Концертные организации – 0%, а необходимо иметь 2: концертный зал в районе и концертный творческий коллектив в городском поселении. В 2016 году показатель составлял также 0%, но требовалось только наличие одной концертной организации – концертного зала в районе.

Передвижные культурные центры – 0%, а необходима 1 транспортная единица для обслуживания населенных пунктов, не имеющих стационарных учреждений культуры. В 2016 году нормативов для муниципальных районов и поселений не было. 

Парки культуры и отдыха – 100%. Значение показателя не изменилось.

Кинотеатры и кинозалы – 0%, а необходимо иметь 1 кинозал. Значение показателя не изменилось.

Количество посадочных мест в совокупном количестве учреждений клубного типа (из расчета 50 мест на 1 тыс. жителей): 

Сланцевское городское поселение – 780 мест (47,2%)

Выскатское сельское поселение – 390 мест (130%)

Гостицкое сельское поселение – 200 мест (50%)

Загривское сельское поселение – 200 мест (100%)

Новосельское сельское поселение – 330 мест (82,5%)

Старопольское сельское поселение – 690 мест (230%)

Черновское сельское поселение – 100 мест (100%).
показатель 21 Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 8%: 1 учреждение из 24 находятся в аварийном состоянии (Загривский сельский Дом культуры), 1 учреждение требует капитального ремонта (Городской Дом культуры). 

Показатель уменьшился на 17%. По сравнению с прошлым годом. 
Изменение показателя связано с отсутствием актов обследования зданий, требующих капитального ремонта, что не дало возможности документально подтвердить нуждаемость зданий в капитальном ремонте, а также проведением капитальных ремонтов благодаря участию в реализации государственной программы «Развитие культуры в Ленинградской области». 
показателю 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
В муниципальной собственности Сланцевского городского поселения находится 4 объекта культурного наследия регионального значения; требующих консервации и реставрации – 0.
показатель 23 Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 32,6%, что выше планового значения в связи с эффективной работой муниципального учреждения физической культуры и спорта.
Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 92,2%. Рост числа занимающихся произошел в связи с изменением социальных норм и нормативов. Так с 2016 года в этом показателе учитываются учащиеся и молодежь от 6 до29 лет, в отличие от прежних лет, где учитывался возраст 0-17 лет. 
Показатель 27 

В 2017 году в 79% многоквартирных домов собственники выбрали способ управления, в оставшихся 21% МКД проведились мероприятия по выбору способа управления, , но из-за пассивности собственников жилья способ упраления МКД  не выбран. В настоящее время МКД находятся в обслуживании ООО УправДом и ООО ЖКТ. Работа с собственниками по необходимости принятия решения по выбору способа управления постоянно ведется администрацией и управляющими компаниями.
Показатель 7 

значительного изменения численности населения не произошло, маршрутная сеть автобусного и железнодорожного транспорта не изменялась по отношению к 2016 году и на плановый период;
Показатель 39   

нормативные показатели в целом стабильны, за счет установки приборов учета на холодную воду и природный газ идет незначительная тенденция энергосбережения, по электроэнергии идет увеличение в связи с выходом на расчетные показатели (количество электрооборудования используемого в быту выросло за счет использования семьями нескольких телевизоров и  компьютеров, установке посудомоечных машин, стиральных комбайнов, электрочайников, микроволновок, бытовых электроинструментов и другой бытовой электротехники). По тепловой энергии показатели могут варьировать от погодных условий отопительного сезона  и  расчетов по приборам учета.

Показатель 40 – рост показателей по электрической энергии произошел за счет установки недостающего ранее  электрооборудования ( холодильные камеры и кондиционеры,  электроводонагреватели -  по предписаниям надзорных органов), а также общей компьютеризации учреждений.
Показатель 30 -  «Доля населения, получившего жилые помещения и улучшившего жилищные условия в отчетном году, в общей численности населения, состоящего на учете в качестве нуждающегося в жилых помещениях» в 2017 году  превысил плановый,  в связи с  приведением муниципальных и областных законодательных актов  в соответствие с федеральным законодательством в части предоставления жилых помещений детям-сиротам и детям, оставшимся без попечения родителей  В настоящее время жилые помещения предоставляются детям-сиротам по достижении ими 18 лет, а не по окончании учебного заведения, как это было ранее.0

 PAGE 0



Текстовая часть доклада�
�



Чистовой Марины Борисовны�
�
(Ф.И.О. главы местной администрации муниципального района (городского округа))�
�






и.о.главы администрации 


Сланцевского муниципального района�
�
�
наименование муниципального района (городского округа)�
�
 








