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Основные сведения  о Сланцевском муниципальном районе  

и органах местного самоуправления  

Муниципальное образование Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - определенная в соответствии с законом Ленинградской области от 1 сентября 2004 года № 47-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципальных образований в его составе» территория, в пределах которой осуществляется местное самоуправление. 

В состав муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области входят следующие муниципальные образования:

· Сланцевское городское поселение (административный центр - город Сланцы);

· Выскатское сельское поселение (административный центр - деревня Выскатка);

· Гостицкое сельское поселение (административный центр - деревня Гостицы);

· Загривское сельское поселение (административный центр - деревня Загривье);

· Новосельское сельское поселение (административный центр - деревня Новоселье);

· Старопольское сельское поселение (административный центр - деревня Старополье);
· Черновское сельское поселение (административный центр - деревня Монастырек)
Административным центром Сланцевского муниципального района является город Сланцы.

Площадь муниципального образования на 31 декабря отчётного года - 2191 (кв. км.);
Население муниципального образования на 31 декабря отчётного года 42,6 (тыс. чел.), в том числе – городское и сельское

Сланцевское городское поселение - 33,7; 

Выскатское сельское поселение - 2,1;

Гостицкое сельское поселение - 1,6;

Загривское сельское поселение - 1,1;

Новосельское сельское поселение - 1,4;

Старопольское сельское поселение -2,0;
Черновское сельское поселение - 0,7.
Представительный орган - совет депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области (далее - совет депутатов)  формируется из числа представителей поселений муниципального района. Численный состав Совета депутатов составляет 21 человек. Совет депутатов состоит из 7 человек - глав всех поселений, входящих в состав Сланцевского муниципального района, и 14 человек - депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава — по два депутата от каждого поселения.   Срок полномочий Совета депутатов составляет 5 лет.
Возглавляет администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области — и.о.главы администрации  Марина Борисовна Чистова.

Орган  официальной публикации правовых актов органов местного самоуправления - газета «Знамя труда», приложение к газете «Знамя руда», 188560, г. Сланцы, ул. Банковская, дом 3.

Официальный сайт администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - www.slanmo.ru
I. Экономическое развитие Сланцевского муниципального района

Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)
К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся следующие организации: обрабатывающие производства – ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Цесла», ООО «ЕвроАэроБетон», ООО «Петербургцемент»; обеспечение электрической энергией, газом и паром; кондиционирование воздуха – АО «Нева-Энергия».

За 2018 год промышленными предприятиями отгружено товаров собственного производства 12,5 млрд. руб., что в действующих ценах на 21,4% больше, чем за 2017 год.

Среднесписочная численность, работающих в промышленности, уменьшилась на 4% и на 01.01.2019 года составила 1904 человека. Средняя заработная плата увеличилась на 9% по отношению к 2017 году и составила 37128 рублей.

На обрабатывающих производствах средняя заработная плата увеличилась на 109,6% по отношению к 2017 году и составила 42251 рублей.

Инвестиции 
Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за январь-декабрь 2018 года 2158,3 млн. руб., что на 53% больше, чем за 2017 год. Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2018 году составили 47285 рублей в расчете на 1 жителя.

Промышленными предприятиями за 2018 год инвестировано 1807,5 млн. руб., (184,6% к уровню 2017 года).

На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 

1. В 2018 году ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» реализовал инвестиционный проект, направленный на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, а именно строительство автонавалочного комплекса, подающего цемент на погрузку в цементовозы под воздействием сжатого воздуха. Официальное открытие автонавалочного комплекса состоялось 28.09.2018.

2. ООО «Петербургцемент» завершило строительство собственной газопоршневой теплоэлектростанции.

3. Также в сентябре 2018 года открыто новое высокотехнологичное сельскохозяйственное предприятие ООО «Крафт». 

4. Начата реализация инвестиционного проекта ООО «Иск-Энерго» по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. Строительство завода запланировано в 2019 году.

5. ООО «СЛАНЦЫ» разработаны проекты по возобновлению добычи горючих сланцев открытым способом, строительству установки по производству метанола, организации частного индустриального парка на промышленной площадке предприятия.

6. В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский муниципального район для размещения производств и ведения предпринимательской деятельности.

7. Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами. В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. Несмотря на все усилия, к сожалению, далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. Кроме этого, не все инвесторы имеют достаточно проработанные проекты и необходимые финансовые активы. Планируется продолжить работу в данном направлении.

Сельское хозяйство

На территории Сланцевского района в сфере агропромышленного производства осуществляют деятельность 3 сельскохозяйственных предприятия: АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское».

4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник» и предприятие по разведению радужной форели ООО «Гальян».

Среднесписочная численность занятых на сельскохозяйственных предприятиях за 2018 год составила 370 человек, среднемесячная заработная плата - 31 275 рублей (на 9 % выше к уровню прошлого года).

На 01.01.2019 года поголовье КРС в сельскохозяйственных организациях Сланцевского муниципального района увеличилось на 130 голов и на 01.01.2019 года составило 5202 головы. Поголовье коров уменьшилось на 5 голов к уровню прошлого года и составило 2235 голов.

Надой молока на 1 фуражную корову увеличился на 96 кг и на 01.01.2019 года составил 8087 кг.

Валовое производство молока по району увеличилось на 1% к уровню прошлого года  и на 01.01.2019 года составило 18 тыс. тонн.

Основное направление деятельности сельскохозяйственных предприятий Сланцевского района – молочное животноводство. Растениеводством хозяйства занимаются для обеспечения собственных нужд, в основном для создания кормовой базы.

В 2018 году сельскохозяйственными предприятиями района убрано зерновых 2290 га (100% от плана 2018 года),гибели зерновых не зафиксировано, валовый сбор по району составил – 6719 тонн (93% к плану 2018 года), урожайность – 29,3 ц/га.

За 2018 год в рамках заключенных с сельскохозяйственными организациями  13 соглашений  выплачены субсидии из федерального и областного бюджетов в сумме 101 млн. руб. по 17  направлениям поддержки.

На территории Сланцевского района развиваются малые формы хозяйствования, на налоговом учете состоит 30 крестьянских (фермерских) хозяйства (12 К(Ф)Х пользуются мерами государственной поддержки), а также порядка 1200 граждан ведут личное подсобное хозяйство. По результатам конкурсного отбора в 2017 году начинающими фермерами получены 2 областных гранта, а всего с 2015 года получено 6 грантов на сумму 11 млн. руб.

На участие в 2019 году в конкурсном отборе на получение гранта по направлению начинающий фермер заявлены 3 крестьянских (фермерских) хозяйства.

Поддержка из федерального и областного бюджетов за 2018 год оказана  крестьянско-фермерским хозяйствам Сланцевского района на сумму 650,004 тыс. руб.

В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2018 году на поддержку сельскохозяйственного производства было выделено порядка 2 млн. руб.

За 2018 год 98 гражданин ведущих личное подсобное хозяйство получили субсидию на возмещение части затрат по приобретению комбикорма, объём финансирования составил — 1,2  млн.руб.

По мероприятию подпрограммы 2.2.2. «Субсидирование части затрат по приобретение минеральных удобрений»  субсидии выплачены 3 К(Ф)Х на сумму 116,303 тыс. руб. 

По мероприятию подпрограммы 2.2.1. «Субсидирование содержания маточного поголовья крупного рогатого скота сельскохозяйственными предприятиями района»  поддержка оказана на сумму 600,000 тыс. руб.  
Развитие малого и среднего предпринимательства.
Малое и среднее предпринимательство - важнейший фактор политической и экономической стабильности, обеспечивающий формирование рабочих мест, внедрение инноваций,   развитие конкуренции и снижение зависимости от сырьевого экспорта.  

Количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП, по состоянию на 01.01.2019 года составляет 1365 человек. На территории сельских поселений зарегистрировано 301 предпринимателей без образования юридического лица. 

Стабильно развивается малый бизнес. Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость – индивидуальное предпринимательство, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства. Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная. 

В рамках реализации муниципальных программ ежегодно субъекты малого и среднего предпринимательства получают финансовую поддержку. Так, в 2018 году субсидии двух видов получили 22 субъекта малого предпринимательства на общую сумму 13,8 млн. рублей, что позволило создать 36 новых рабочих мест.

Благодаря финансовой поддержке начинающие предприниматели реализовали 5 проектов по направлениям: открытие салона оптики, пчеловодство, оказание услуг по поверке приборов учета энергоресурсов, организация перевозок грузов автомобильным транспортом.

Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через созданную муниципальную структуру – Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр».

В 2018 году оказано 2670 консультаций, проведено 34 мероприятия, количество участников - 605 человек.

Оказана помощь в открытии 41 субъекту малого предпринимательства в виде разработки уставных документов, помощи в государственной регистрации.

Начинающим предпринимателям предоставляются помещения в Бизнес-инкубаторе. На 01.01.2019 года арендаторами занято 843,4 кв.м. общей площади. Количество арендаторов – 17.

В рамках Недели предпринимательства проведен конкурс «Бизнес-признание» среди предприятий МСП и индивидуальных предпринимателей, в котором по 6 номинациям приняли участие представители Сланцевского района. По итогам конкурса призовые места получили:

- индивидуальный предприниматель Гаврилова Елена Евгеньевна в номинации «Лучший женский проект» и Волович Евгения Анатольевна в номинации «Лучший стартап».

Ежегодно субъекты предпринимательства Сланцевского района принимают участие в обучающей программе «Бизнес Акселерация».
Доходы населения
Средняя численность работников крупных и средних организаций за год сократилась на 2,5 % и к концу 2018 года составила 5868 человек.
Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Сланцевскому муниципальному району за 2018 год, увеличилась по сравнению с прошлым годом на 9,7% и составила 35185 рублей в среднем на одного работника. 
В связи с тем, что Сланцевский район является депрессивным, значительного роста заработной платы прогнозном периоде 2019-2021 г.г. не планируется. 

Так же, учитывая прогнозируемые темпы роста заработной платы в целом по Ленинградской области, ежегодный рост заработной платы работников крупных и средних предприятий и некоммерческих организаций по Сланцевскому муниципальному  району ожидается на уровне 5%.
Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, в т.ч. безопасность дорожного движения
Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог:
Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения осуществлялось за счет средств местного бюджета в рамках исполнения муниципального контракта по содержанию территории общего пользования Сланцевского городского поселения. В 2018 году на реализацию данных работ израсходовано 37 208,39 тыс. руб.   

В 2018 году на эти цели планируется направить 39 310,9 тыс. руб. Увеличение затрат обусловлено включением дополнительных работ по текущему ремонту автомобильных дорог общего пользования местного значения.

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 14.12.2012 № 95-оз "О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления" выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги, расположенной в границах населенного пункта деревня Сижно. Общая площадь выполненных работ составила 1700 м2. 

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 12.05.2015 № 42-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений» выполнены работы по ремонту участка автомобильной дороги, расположенной в границах города Сланцы по ул. Дорожная. Общая площадь выполненных работ составила 3420 м2. В текущем году планируется выполнение работ по ремонту тротуаров, расположенных на территории, прилегающей к многоквартирному дому № 1 по ул. Гагарина в г. Сланцы.  
Обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах:
В рамках обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения проводились следующие работы:

- установка дорожных знаков постоянной дислокации;

- нанесение горизонтальной дорожной разметки, в том числе с применением технологии холодного пластика (пешеходные переходы по ул. Кирова и ул. Ленина);

- содержание технических средств организации дорожного движения (светофорных объектов);

- установка одного комплекта автономных пешеходных светофоров Т-7 на пешеходном переходе, расположенном вблизи МУДО «Сланцевская ДЮСШ»;

- установка 2 (двух) комплектов г-образных опор с дорожными знаками 5.19.1 (2) «пешеходный переход» на автомобильной дороге общего пользования местного значения по ул. Кирова в г. Сланцы;

- обустройство пешеходного перехода на автомобильной дороге общего пользования местного значения по ул. Кирова в г. Сланцы.
Общая стоимость работ по обеспечению безопасности дорожного движения составила 7 100,0 тыс. руб.   

В текущем году работы по обеспечению безопасности дорожного движения будут продолжены. 
II. Образование

 Анализ среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:         - В муниципальных дошкольных образовательных организациях  среднемесячная заработная плата в 2018 году составила 25769 руб., что выше достигнутой в 2017 году на 9,8 %  и выше прогнозной на 1,6 %.

-   в 2018 году в общеобразовательных организациях среднемесячная заработная плата в целом  составила 36691  руб., что на 6,9 % выше достигнутой в 2017 году и на 0,8 % выше прогнозируемой. Среднемесячная заработная плата учителей в 2018 году составила 42219,3 руб., что выше достигнутой в 2017 году на 8,7 %  и на 1,0% выше прогнозного показателя.


Таким образом, все прогнозные показатели выполнены.


Показатели по соотношению средней заработной платы отдельных категорий персонала образовательных организаций, установленные на 2018 год Соглашением от  10 октября 2014 года № 183 между Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области  и администрацией муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области об обеспечении в 2014-2018 годах достижения целевых показателей оптимизации сети муниципальных образовательных организаций, определенных региональным планом мероприятий («дорожной картой») «Изменения в отраслях социальной сферы, направленные на повышение эффективности образования и науки» с дополнениями и изменениями по данным ежемесячного мониторинга исполнены следующим образом:

-соотношение средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования к  прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Ленинградской области (38372,0 руб.) составило 108,0 %  при плане 106,9%

-соотношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования составило 100,1 % при плане 100,0%

-соотношение средней заработной платы педагогических работников   организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей составило 103,4 % при плане 103,0%

Образование

В  2018 году сеть  муниципальных образовательных организаций  претерпела изменения: 29.12.2018  прекращена   деятельность юридического лица  путём   реорганизации в   форме  присоединения  в отношении  семи образовательных организаций, в том  числе:

- 5 организаций  дошкольного образования (в т.ч.   трёх  сельских);

- 1 организации  дополнительного образования;

1  общеобразовательной  организации  (сельской  начальной   школы – детского сада).

Реорганизация образовательных организаций   проведена  в  целях:

- обеспечения наиболее оптимальных условий для получения образования,

-эффективного использования бюджетных средств, рационального использования имущества.

Таким образом,   по  состоянию на  31.12.2018
сеть  муниципальных образовательных организаций представлена 22 образовательными  организациями, в том числе:
        
8 дошкольных образовательных организаций  

        
9 общеобразовательных  организаций с числом обучающихся  

        
5 организаций  дополнительного образования (из них 1 -  муниципальное  учреждение дополнительного образования  «Сланцевский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»)

Основными показателями эффективности органов местного самоуправления по дошкольному   образованию являются:

    
Доля детей дошкольного возраста в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в организациях различных организационно - правовых форм  собственности:

- доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составляет 77,9%, что ниже значения  аналогичного показателя прошлого года  на 0,3% .

Причины  снижения  значения:

- увеличение детей дошкольного возраста, зарегистрированных на территории Сланцевского района по сравнению с периодом планирования прогнозного значения показателя;                             

  - ухудшение социально-экономической ситуации в районе. В течение 2018 года 83 ребенка отчислены из образовательных организаций, реализующих ОП ДО,  по причине смены места жительства  семей в связи с поиском работы родителей.

        
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет:

Данный показатель - доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет в 2018 году он составил 0%, что соответствует показателю прошлого года. Данные результаты обеспечены за счет создания условий  для реализации  запроса родителей  на дошкольное образование в полном объёме. Дети дошкольного возраста, стоящие на учете, обеспечиваются местами в дошкольные образовательные организации, в соответствии с датой желаемого зачисления, указанной родителями (законными представителями) в заявлении.  
Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций.

По данному показателю изменений не произошло. Дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций, в 2018 году нет.

        Удовлетворённость населения муниципального района качеством дошкольного  образования в 2018г. составила 48%.

Общее образование детей

    
Сеть образовательных  организаций, в которых реализуются образовательные программы общего образования  по  состоянию на  29.12.2018:

	Вид общеобразовательной организации
	Из них

	 
	всего
	город
	село

	Начальная школа- детский сад
	1
	-
	1

	Основная общеобразовательная школа
	2
	-
	2

	Средняя общеобразовательная школа
	6
	4
	2


Значение показателя  «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем  (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2018 году – 0%, так как 100% выпускников 11 (12) классов  общеобразовательных организаций, сдававших ЕГЭ по двум обязательным предметам, получили результаты выше установленного минимального  количества баллов и аттестаты  о среднем общем образовании.

Этому способствовала реализуемая в районе  система мер по повышению результативности обучения:

-  проведение  серий муниципальных диагностических контрольных работ по обязательным предметам,  обществознанию, физике  для обучающихся выпускных классов с последующими собеседованиями  специалистов комитета образования с руководителями  общеобразовательных организаций  с участием учителей – предметников. Собеседования направлены на коррекцию индивидуальных планов подготовки обучающихся с учётом выявленных по итогам контрольных работ  образовательных результатов в целях достижения индивидуальных прогнозных баллов, необходимых для реализации обучающимися дальнейшего образовательного маршрута;

- проведение в рамках сетевого взаимодействия  занятий с обучающимися 11 класса, высокомотивированными на изучение математики и русского языка;

- использование   дистанционных образовательных технологий и Интернет-ресурсов;

- обеспечение информационного сопровождения обучающихся 11(12) классов, их родителей(законных  представителей), участие председателя  и специалистов комитета образования в собраниях родителей  выпускников, проведение Единого Дня ЕГЭ для  родителей, распространение  памяток и буклетов для родителей;

     Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

В 2018 доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не претерпела изменений в сравнении с 2016 годом и составила 90,3%, что на   0,3 %  выше  показателя  2017 года. В связи с наличием зданий общеобразовательных  организаций, требующих капитального ремонта и ожидаемыми сроками его проведения, данный показатель не изменится до 2021 года.

Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организациях.

Фактическое  значение  показателя  превысило  плановое значение-22%  на  2  %  выше  показателя   2017 года   в  связи  с  сокращением  общего  количества   общеобразовательных организаций   вследствие   реорганизации. МОУ «Черновская НШ/ДС присоединена к МОУ «Сланцевская СОШ № 6». В  2019 году комплексный капитальный ремонт здания «Сланцевская  СОШ № 3»  включен в  перечень образовательных организаций   по  реновации  в рамках государственной программы «Современное образование Ленинградской области» (плановая  продолжительность  капитального ремонта  до 2021 года).   В  2018 году  началась  реализация муниципального  плана   поэтапного  ремонта здания  МОУ “Выскатская  ООШ”.
Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.

В 2018 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях составила 83,6%, что значительно выше значения показателя прошлого года на 5,6%. Такая  динамика значения данного  показателя  определена совершенствованием технологии проведения диспансеризации детского населения, в результате которого отмечается увеличение  количества детей с 1 и 2 группой здоровья.

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях:

В 2018 году обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену нет.

 Удовлетворённость населения муниципального района качеством общего образования в 2018г.  составила 51%

  
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
 В соответствии с отчетом ф. ОО-2 за 2018 год расходы на общее образование за счет муниципального бюджета Сланцевского муниципального района составили 103930,0 тыс. руб. (в 2017 году по аналогичной методике – 82364,8 тыс. руб.). При среднегодовой численности учащихся общеобразовательных организаций 3735,7 учащихся (+296,3 к АППГ),  расходы на одного обучающегося общеобразовательных организаций составили 27,8 тыс. руб. Это на 16,3 % выше, чем в фактический показатель 2017 года, рассчитанный по сопоставимой методике и на 12,1% выше , чем прогнозный показатель. Большой рост относительно прогнозного значения данного показателя на 2018 год и фактически достигнутым объясняется изменением структуры расходов. В связи с реорганизацией образовательных организаций, проведенной в 2018 году в Сланцевском муниципальном районе к четырем общеобразовательным школам присоединены дошкольные образовательные организации, содержание обучающихся в которых значительно выше, чем в школах. Среднегодовая численность детей в дошкольных группах выросла с  67,5 человек в 2017 году до 372,8 человек в 2018 году.

В 2019 году в соответствии с утвержденными ассигнованиями прогнозируется рост данного показателя на 9%, в 2020-2021 году планируется сохранить темпы роста на 6%.

Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

       
В 2018 году доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 76 %. Значение  данного   показателя не значительно выросло по отношению  к  2017 году  (+0,4%).

В  2018 году  была  оформлена  лицензия  на ведение образовательной  деятельности по  дополнительным  образовательным  программам   МОУ  “Сланцевская   СОШ №   3”.

        Удовлетворенность населения муниципального района качеством дополнительного образования в 2018г. составила 46%.

IV.  Культура, физическая культура и спорт
В Сланцевском муниципальном районе сохранены и развиваются все 24 муниципальных учреждения культуры (11 Домов культуры и клубов, Парк культуры и отдыха, 12 библиотек) и 1 учреждение физической культуры и спорта.

Работа администрации в сфере культуры, спорта и молодежной политики в 2018 году строилась в соответствии с муниципальными программами:
«Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2017-2019 годы», утвержденной постановлением администрации от 02.11.2016 г. № 1692-п.
- «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения», утвержденной постановлением администрации от 02.11.2016 г. № 1683-п.
На реализацию муниципальных программ было направлено 144,7 миллиона рублей из различных источников финансирования:

 более 36,7 млн. рублей – из областного бюджета, в том числе в рамках участия в госпрограммах Ленинградской области «Развитие культуры в Ленинградской области», «Социальная поддержка отдельных категорий граждан в Ленинградской области», «Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области».

39,9 млн. рублей –из бюджета Сланцевского муниципального района, 

15,5 тыс. рублей – средства федерального бюджета, 

62,8 млн. руб. из бюджета Сланцевского городского поселения,

6,9 млн. руб. – средства, полученные учреждениями от оказания платных услуг. 

В результате реализации муниципальных программ и участия в госпрограммах:

- среднемесячная заработная плата работников культуры района в 2018 году составила 37 471,00 руб., что составляет 96,8% от средней заработной платы работников культуры по региону, а в городском поселении - 38 438,14 руб., что составило 99,3% от средней заработной платы работников культуры по региону (план – 98,6 %).

- начался капремонт сцены и сценического оборудования Городского Дома культуры, рассчитанный на реализацию в период 2018 – 2020 годов. Сметная стоимость проведения капитального ремонта в течение планируемого периода составляет 38 548.84 тысяч рублей, из которых 75 % (28 911.63 тысяч рублей) составляет субсидия областного бюджета, 25% (9 637.21 тысяч рублей) – софинансирование из бюджета Сланцевского городского поселения. В 2018 г. проведен комплекс строительно-монтажных работ  по механике сцены.
- осуществлены работы по обеспечения доступности Сланцевской библиотеки для маломобильных групп населения: произведен капитальный ремонт входной группы центральной библиотеки. 

- проведено обучение компьютерной грамотности неработающих пенсионеров, проживающих на территории Сланцевского района. Всего обучение в Сланцевской библиотеке прошли 50 человек.

- стартовал очередной этап модернизации и автоматизации системы управления библиотечными процессами муниципального казенного учреждения культуры "Сланцевская центральная городская библиотека" в части оснащения технологией радиочастотной идентификации RFID на основе системы автоматизации библиотек ИРБИС64. (Дотация поселениям на поддержку мер по обеспечению сбалансированности бюджетов (обл.бюдж.) 6 001 644,01 руб.). 

За 2018 год культурно - досуговыми учреждениями культуры города было организовано и проведено 567 культурно-массовых мероприятий с числом участников 94 176 человек. Среди них 119 мероприятий для детей. 

В учреждениях организована деятельность 40 клубных формирований, в которых занимается 686 человек. 6 коллективов художественной самодеятельности имеют ежегодно подтверждаемые звания «Народный» и «Образцовый» в них занимаются 213 человек (Студия «Алиса», ансамбль танца «Мозаика», хор русской песни им. К. Худяковой, хор русской песни им. А. Ефремова, Образцовый театр кукол, молодежный театр-студия «БУМС»). 
3 работника имеют звание «Заслуженный работник культуры Российской Федерации»: Павлова Т.А. (СЦГБ), Бобылева Л.И. (ПКиО), Ефремова А.Н. (ГДК).

В целях совершенствования системы библиотечного обслуживания населения Сланцевского района в 4 квартале 2018 года были начаты процедуры по созданию нового районного учреждения культуры, которое начало действовать с января 2019 года: муниципальное казенное учреждение культуры «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека».

С этой целью были проведены мероприятия по приему полномочий поселений района (Сланцевское городское поселение, Гостицкое, Загривское, Новосельское, Старопольское, Черновское сельские поселения) по решению вопросов местного значения по организации библиотечного обслуживания населения, комплектованию и обеспечению сохранности библиотечных фондов библиотек на районный уровень, а также по принятию в муниципальную собственность МКУК «Сланцевская центральная городская библиотека». 
С целью создания условий для развития физической культуры и спорта на территории Сланцевского муниципального района работает муниципальное казенное учреждение физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы», в составе которого находится имущественный комплекс в виде спортивного комплекса «Химик» в микрорайоне Лучки и спортивный комплекс «Шахтер».
Два спортивных комплекса работают в режиме свободного посещения стадионов всеми желающими, что, безусловно, является положительным фактором оздоровления жителей района. Основным показателем работы учреждения является охват населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом на территории района. И если в 2014 году этот показатель по району составлял 19,3%, то на конец 2018 года физической культурой и спортом на регулярной основе занимаются 34,6% жителей Сланцевского района, что говорит о вовлечённости жителей Сланцевского района в занятия физической культурой и спортом. Учреждением были оказаны платные услуги на сумму 1,76 млн. руб., что говорит о востребованности у населения услуг, предоставляемых физкультурно-оздоровительным комплексом.

Ведется организационная работа по включению в государственную программу Ленинградской области «Развитие физической культуры и спорта Ленинградской области» мероприятия по капитальному ремонту стадиона «Химик». На сегодняшний день получено положительное заключение экспертизы на сметную документацию по «Капитальному ремонту спортивных сооружений спортивного комплекса «Химик» МКУ «ФОК «Сланцы». Следующим этапом является подготовка необходимого пакета документов для включения в государственную программу.

В 2018 году город Сланцы стал площадкой для таких значимых мероприятий, как:

- 3-й Областной фестиваль - конкурс любительских театров кукол «Всегда быть в детстве», на котором наш театр кукол стал победителем в номинации «За лучший спектакль фестиваля»
- областной фестиваль народного творчества и ремесел «Мастеровая слобода». В празднике участвовали не только сланцевские мастера и коллективы, но и гости из Ленинградской, Псковской областей, городов Санкт-Петербург, Москва и Псков.

- 1-й открытый фестиваль спортивного туризма. Фестиваль прошел под девизом «Около туризма» и был посвящен Году туризма в Ленинградской области. Это помогло вовлечь в проведение фестиваля не только спортсменов, но и тех людей, которые связаны со спортивным туризмом опосредованно: Сланцевское лесничество, ВОСВОД, ГИМС, ПСС, ДМО «Центр Ру. Слан» и другие организации. В целом в фестивале приняло участие более 10 объединений и организаций Сланцевского района и Ленинградской области.
- IV межрегиональный Форум руководителей общедоступных библиотек Ленинградской области в рамках проекта Ленинградской областной универсальной научной библиотеки «Библиотечная столица Ленинградской области», проходивший 7 – 9 июня 2018г. В 2018 году Сланцы был объявлен библиотечной столицей Ленинградской области.

- открытие в Сланцевской библиотеке Регионального центра Всероссийского музея А.С.Пушкина. 

О результатах проведенной  работы лучше всего говорят достижения 2018 года:

В 2018 году Сланцевская библиотека приняла участие в XVI Ленинградском областном ежегодном конкурсе профессионального мастерства «Звезда культуры» для специалистов учреждений культуры и стала победителем в номинации «Лучшая межпоселенческая библиотека года», получив грант в размере 550 тыс. руб.

Народный коллектив ансамбль танца «Мозаика» МКУК «ГДК» стал Дипломантом I степени IY –го Международного конкурса-фестиваля хореографического искусства «5 звезд».
Коллектив «Свояси» МКУК «ПКиО» получил Диплом Лауреата в номинации «За преданность народной песне» V-го Межрегионального фестиваля – конкурса старинной солдатской и рекрутской песни «Наша Слава – русская держава».

Вышков Иван стал бронзовым призёром Кубка Мира по тхэквондо (ИТФ) в г.Минск Республики Беларусь. 
Екатерина Пыхтова выступила на этапе Кубка мира по спортивной аэробике в Португалии и завоевала "золото" в тройке и "золото" в группе.

Команда Сланцевского муниципального района заняла 1 место в Спартакиаде Пенсионеров России Ленинградской области. 
Команда Динамо «МКУ «ФОК «Сланцы» 2002-03 г.р. стала неоднократным победителем Первенства Ленинградской области по мини-футболу. 
Мужская сборная команда города Сланцы по баскетболу стала победителем Чемпионата Ленинградской области по баскетболу. 
V. Молодежная политика
На территории Сланцевского района работу с молодежью по разным направлениям осуществляют муниципальные учреждения культуры, учреждения образования (8 учреждений общего образования, 1 учреждение профессионального образования - Сланцевский индустриальный техникум, 6 учреждений дополнительного образования), учреждения физической культуры и спорта (Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы).

Количество органов молодежного самоуправления – 12, в том числе ученического – 10, студенческого – 2. В них состоит 376 человека, вовлечено в мероприятия ученических и студенческих объединений – 2993 человека.

Молодежные и детские общественные объединения: местное объединение РДШ («Российское движение школьников»), численность которого составляет 60 человек, 2 молодежных общественных объединения (Центр «Ру.Слан», «Вольный ветер» – 95 человек, 1 политическое молодежное общественное объединение (МГЕР) – 10 человек.

2 представителей Сланцевского района включены в состав Молодежного совета при Губернаторе Ленинградской области.

С целью эффективной реализации молодежной политики на территории г. Сланцы с 1 октября 2017 года в муниципальном казенном учреждении культуры «Парк культуры и отдыха» сформировано новое структурное подразделение - Молодежный центр.

С целью оперативного оповещения молодежи о деятельности центра и вовлечения в мероприятия разного уровня создана группа в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/mcentr.slancy.

 Основной целью работы молодежного центра стала поддержка социально направленных инициатив молодежи нашего города: любые проявления активности, направленной на решение социально - значимых вопросов современного общество, будь то добровольчество, гражданско - патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, творческая самореализация. Молодежным центром за 2018 год проведено 276 мероприятий, участниками которых было 8014 человек. 
В начале февраля 2018 года Губернатор Ленинградской области Дрозденко А.Ю. принял участие в мероприятиях нашего города, проводимых в рамках празднования освобождения Сланцевского района от немецко-фашистских захватчиков и 75-й годовщины Победы в Сталинградской битве, где стал участником Всероссийской акции «Звезда Победы». Губернатором также высоко отмечена спортивно-патриотическая игра «Зарница Победы», посвященная вышеуказанным датам, объединившая молодежные команды центра и образовательные учреждения города. 

Совместно со специалистами ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» проведены мероприятия по привлечению внимания жителей города Сланцы к проблеме распространения ВИЧ, организованные в рамках Всероссийских акций «Стоп ВИЧ/СПИД». Волонтерами Молодежного центра проведены акции «Молодежь против…», в ходе которых распространялась профилактическая информация, проводились опросы. 

Ведется активная работа с представителями ОГИБДД ОМВД по Сланцевскому району. Молодежный центр принял участие во Всероссийской акции «Пристегнись, Россия!». Организована профилактическая акция «Безопасный двор» по привлечению общественного внимания к соблюдению Правил дорожного движения в дворовых территориях. 

Под эгидой Года добровольчества в РФ молодежным центром проведена работа по формированию волонтерских групп и распространению добровольческого движения на территории г. Сланцы. 

Отмечена работа волонтеров молодежного центра при проведении голосования в рамках Всероссийского приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 

Экоквест «Чистые Сланцы» стал аналогом Чистых игр Всероссийского субботника «Генеральная уборка страны». В деревне Замошье Сланцевского района организована уборка несанкционированной свалки. Убрано 792 кг мусора. Установлен контейнер и агитационный баннер. Акцию поддержало более 50 человек. 

В 2018 году представители Сланцевской молодежи приняли участие в форумной кампании: в 2 всероссийских молодежных форумах  «Территория смыслов на Клязьме» и «Таврида», в 5 региональных форумах, таких как «Ладога», «Доброволец.ЛО» и др. Проведен муниципальный информационно-образовательный форум «Великая Победа» с участием 60 человек.

В целях включения молодежи района в информационное пространство реализации государственной молодежной политики Российской Федерации было организована регистрация в Автоматизированной информационной системе «Молодежь России» - в Сланцевском районе зарегистрировалось свыше 140 человек.

VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
На 01.01.2018 года в муниципальных образованиях Сланцевского муниципального района состоят на очереди в качестве нуждающихся в жилых помещениях: 128 сем./346 чел., в т.ч. в Сланцевском городском поселении:  105 сем./285 чел.
В связи с отсутствием строительства, предоставление жилых помещений гражданам, состоящим на учете, происходит крайне медленно. К сожалению, привлечь инвесторов для строительства жилья в районе до настоящего времени не удается в связи с тем, что средняя рыночная стоимость жилых помещений у нас самая низкая по Ленинградской области. Вместе с тем администрация прилагает все усилия для решения жилищных вопросов граждан, в том числе и путем участия муниципального образования в государственных жилищных программах. В целях наиболее эффективного и объективного рассмотрения вопросов постановки на учет и улучшения жилищных условий граждан, а также участия общественности в решении этих вопросов в администрации работает общественная жилищная комиссия, в состав которой входят представители администрации и депутаты муниципального образования.
 В 2018 году на  территории  Сланцевского  городского поселения   продолжалась  работа по реализации следующих  жилищных программ: 

1. Государственная программа Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации». 

2. Государственная программа Ленинградской области «Обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области».
3. Федеральная целевая программа «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».


В 2018 году в рамках жилищных программ  гражданам были предоставлены  социальные выплаты на приобретение и строительство жилья в сельских и городском поселениях Сланцевского района.

1. В Сланцевском городском поселении социальные выплаты получили: 
- 5 многодетных семей, общая сумма выплат составила 4,9 млн. руб.;


Вручение сертификатов молодым семьям состоялось в торжественной обстановке, репортажи о вручении были размещены на сайте администрации Сланцевского муниципального района в разделе «Новости» и в газете «Знамя труда». Все молодые семьи приобрели  благоустроенные жилые помещения.
 На 2019 год в Комитет по строительству Ленинградской области  от имени Сланцевского городского поселения подана заявка на 27 молодых семей - участников   основного мероприятия «Обеспечение жильем молодых семей» и участников подпрограммы «Жилье для молодежи»,  и 2 заявки    от семей на участие в реализации мероприятий  подпрограммы «Поддержка граждан нуждающихся в улучшении жилищных условий, на основе принципов ипотечного кредитования в Ленинградской области».
2. В сельских поселениях Сланцевского муниципального района:

- 1 семья (вдова) участника Великой Отечественной войны (Черновское  сельское поселение)  получила средства из федерального бюджета ( сумма единовременной денежной выплаты — 1,6 млн. руб.) на  приобретение жилого помещения и приобрела благоустроенную  квартиру,
Кроме того, благоустроенными жилыми помещениями  (квартирами) были обеспечены 8 человек, из числа детей-сирот.
Вне рамок жилищных программ в 2018 году гражданам на территории  Сланцевского муниципального района были предоставлены жилые помещения муниципального жилищного фонда по договорам социального найма: 

Сланцевское ГП- 3 семьи (гражданам, состоящим на учете  граждан, жилые помещения которых признаны в установленном порядке непригодными для проживания, ремонту и реконструкции не подлежат), предоставлены 4  благоустроенные квартиры. Сельские поселении СМР -  1 семья.

В июле 2018   года 3 многоквартирных дома по улице Школьной -                        №№ 20, 22, 24, признаны аварийными и подлежащими сносу.
В октябре  2018 года Губернатором Ленинградской области были   выделены средства из областного бюджета в размере 8000,0 тыс.руб. для проведения мероприятий по расселению граждан из аварийного многоквартирного дома по адресу: ул. Школьная, дом 22, путем приобретения жилых помещений на вторичном рынке. 
Администрацией  Сланцевского муниципального района в кратчайшие сроки была проведена работа по расселению аварийного 8-квартирного дома по улице Школьная дом 22. До конца   2018 года все граждане -  7 семей (25 человек) расселены в благоустроенные квартиры.  В настоящее время  ведется работа по подготовке расселения  граждан  из  двух  других аварийных домов по ул. Школьной.

26.12.2017 года в областной закон  от 13 октября 2014 года № 62-оз «О предоставлении отдельным категориям граждан единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта жилых домов  были внесены изменения, в результате которых  список категорий граждан, имеющих право на получение мер социальной поддержки для проведения капитального ремонта жилых домов, был дополнен бывшими несовершеннолетними узниками концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны.
         Администрацией Сланцевского муниципального района совместно с администрациями сельских поселений была проведена работа по выявлению граждан (бывших несовершеннолетних узников), имеющих право на социальную выплату для проведения капитального ремонта жилых домов.

         В 2018 году в  Сланцевском муниципальном районе получили социальную выплату на проведение капитального ремонта жилых домов 3 семьи  бывших несовершеннолетних узников концлагерей, гетто, других мест принудительного содержания, созданных фашистами и их союзниками в период второй мировой войны) 1 семья — в Сланцевском городском поселении, 2 — в Черновском сельском поселении.

        Все 3 дома были отремонтированы в срок:  выполнен ремонт полов, крыши, ремонт и утепление чердачного перекрытия и потолка, ремонт печного оборудования, выполнена облицовка и утепление фасада, ремонт полов, ремонт печного оборудования, замена входного дверного блока. 
        В сентябре 2018 года на Ленинградском областном телевидении был показан сюжет о ремонте жилых домов ветеранов в Ленинградской области, из 17 районов были выбраны 2, в том числе Сланцевский муниципальный район. 

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно- коммунальные услуги населению в течение  2018 года оказывали:

· в сфере водоснабжения - ГУП «Леноблводоканал»; 

· в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия»  в г. Сланцы;

· в сфере электроснабжения - филиал АО «ЛОЭСК» «Западные электрические сети», ПАО «Ленэнерго»,  АО «ПСК», ООО «РКС-энерго» Кингисеппское отделение;

· в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».


Также на территории Сланцевского городского поселения осуществляют деятельность 7 управляющих компаний, 4 жилищно-строительных кооператива (ЖСК), 1 товарищество собственников недвижимости (ТСН).


На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района: 

· в сфере водоснабжения и водоотведения —услуги оказывали: ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм», МП «ПКБУ», МП «ЗМПКБУБ», с 01 августа 2018 года данные услуги на всей территории района оказывает ГУП «Леноблводоканал»;
· в сфере теплоснабжения - ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм»,  филиал АО «Газпром теплоэнерго» в Ленинградской области;

· в сфере электроснабжения - филиал ОАО «Ленэнерго», ОАО «Петербургская сбытовая компания»;

· в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».

     На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района осуществляют деятельность 2 управляющих компании, 4 товарищества собственников жилья (ТСЖ).

В 2018 году для бюджета Сланцевского городского поселения  из резервного фонда Правительства ЛО было выделено 15219,995 тыс. руб. на проведение непредвиденных и неотложных работ по ремонту объектов теплоснабжения, софинансирование  из местного бюджета составило 2019,88 тыс. руб..
Общий объём финансирования составил 17239,875 тыс. руб., в.т.ч.:

	П№
	Наименование объекта
	Источник финансирования
	Объем ассигнований на 2018 год (тыс. руб.)

	11
	Выполнения мероприятий по замене участка магистральной теплотрассы Ду300 мм по адресу: Ленинградская область, Сланцевский район, г. Сланцы, от ТК1 до ТК5 по ул. Свободы


	Областной бюджет
	6120,00

	
	
	Местный бюджет
	684,507

	22.
	Выполнение мероприятий по замене участков магистральной теплотрассы Ду200 мм по адресу: Ленинградская область, Сланцевский район, г. Сланцы, от  ТК5 до ТК7, от ТК111 до ТК115 по ул. Ломоносова


	Областной бюджет
	9099,995

	
	
	Местный бюджет
	1335,373

	
	Итого
	
	17239,875


В 2019 году работы в данном направлении будут продолжены.

В Правительство ЛО подготовлена и направлена заявка на участие в 2019 году в отборе муниципальных образований Ленинградской области для предоставления субсидий на реализацию мероприятий по повышению надежности и энергетической  эффективности в системах теплоснабжения в рамках подпрограммы «Энергосбережение и повышение энергетической эффективности на территории Ленинградской области» государственной программы Ленинградской области «Обеспечение устойчивого функционирования и развития коммунальной и инженерной инфраструктуры и повышения энергоэффективности в Ленинградской области» по мероприятию  «Изоляция наружной магистральной теплотрассы  Ду300мм по адресу: Ленинградская область, Сланцевский район, г. Сланцы, от ТЭЦ бойлерной «А» до ТК1 ул. Свободы (мкрн. Б. Лучки)» общей стоимостью 24038,757 тыс. руб., в т.ч. 21635,181 тыс. руб. из областного бюджета и 2403,576 тыс.руб. за счет средств местного бюджета.

      Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
На территории города организована накопительная система сбора и вывоза бытовых отходов и мусора согласно Генеральной схемы санитарной очистки территории Сланцевского городского поселения.
Благоустройство территории поселения
 В 2018 году на содержание территорий Сланцевского муниципального района направлено  около 10 000,00 тыс. руб. бюджетных средств. 


Выполнены работы по:

- содержанию городских скверов, парков, аллеей; 

- содержанию городского кладбища в п. Сосновка;

- содержанию свободных территорий Сланцевского городского поселения; 

-  содержанию городского туалета по ул. Ленина;

- ликвидации несанкционированных свалок на территории Сланцевского городского поселения;

- техническому обслуживанию и ремонту системы уличного освещения;
- содержанию станции перекачки ливневых стоков.

В 2019 году работы в данном направлении будут продолжены.
Итоги реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» за 2018 года
В 2018 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района благоустроено   6  территорий, из них:
5 дворовых территорий:

- ул. Ленина, д. 28/2;

- ул. Ломоносова, д.д. 26-34, ул. Маяковского, д.д. 11, 13;

- ул. Свердлова, д. 31;

- ул. Дзержинского, д. 32;

- ул. Ломоносова, д. 25, пер. Пионерский.
1 общественная территория:

- ул. Зеленая, МОУ «Сланцевская СОШ №6»

Выполнены работы на сумму:

 24 159 897,00 рублей из них:

-  13 052 529,89 по дворовым территориям 
-  11 107 367,11 по общественным территориям.
Дворовые территории

	№ п/п
	АДРЕС
	     СУММА
	ВИДЫ РАБОТ

	11
	ул. Ломоносова, д.д. 26-34, ул. Маяковского, д.д. 11,13


	5 364, 784 85

	- Ремонт проездов,

- установка  урн, скамеек и освещения

- удаление деревьев,

- установка игровых элементов.

	22
	ул. Дзержинского, д. 32


	950, 090 56

	- Ремонт проездов,

- установка  урн, скамеек и освещения

- удаление деревьев.

	33
	ул. Свердлова, д. 31


	1 708, 153 24

	- Ремонт проездов,- установка  урн, скамеек и освещения

- удаление деревьев, -установка игровых элементов.

	44
	ул. Ленина, д. 28/2


	3 164, 737 33

	- Ремонт проездов- установка  урн, скамеек и освещения

- удаление деревьев,- площадка под мусорные контейнеры, -площадка для отдыха, обустройство парковки, озеленение.

	55
	ул. Ломоносова, д. 25,пер. Пионерский, д. 3


	1 864, 763 91

	- Ремонт проездов, - установка  урн, скамеек и освещения

- удаление деревьев,- площадка под мусорные контейнеры, озеленение.

	ИТОГО:
	13 052 529,89
	-


Общественные территории

	11
	Благоустройство от ул. Зеленая до МОУ «Сланцевская СОШ № 6»
	- Восстановление асфальтового покрытия проезжей части от дома № 22по улице Шахтерская Слава до дома № 7А по Молодежному проспекту .

- Подрезку крон деревьев и вырубку части деревьев по улице Зеленая.

- Устройство тротуаров вдоль проезжей части ул. Зеленая с сохранением заездов на участки домов частного сектора.

- Устройство пешеходных дорожек от жилого дома № 7А по молодежному проспекту к школе №6 и к спортивной площадке.

- Устройство площадки с установкой малых архитектурных форм – шахматные и теннисные столы, скамьи, урны.

- Устройство площадки с установкой уличных спортивных тренажеров.

- Установка светильников и новых опор уличного освещения.


	Областной бюджет
	16 107, 000

	Федеральный бюджет
	4 893, 000

	бюджет Сланцевского ГП
	3 159, 897

	ИТОГО:
	24 159,897


  Капитальный ремонт МКД.
В 2018 году  в Краткосрочный план реализации Региональной программы капитального ремонта  МКД всего включено 17 МКД,  из них:

 10 МКД с видами работ на выполнение строительно-монтажных работ  (СМР), из них 9 МКД  - инженерных сетей,  1 МКД (Молодежный пр. д. 17) - ремонт подвала;
7 МКД - с видами работ на проектно-изыскательские работы (ПИРы) на капитальный ремонт крыш, фасадов, подвалов: ул. Грибоедова. д. 6 (крыша, фасад),  ул. Грибоедова, д. 12 (крыша, фасад), пр. Молодежный, д. 17  (крыша), ул. Жуковского, д 3а ( фасад), ул. Спортивная, д 9/2 (крыша, фасад, подвал), ул. Кирова, д. 17 (подвал), ул. Чкалова, д. 10 (крыша, фасад);
1 МКД (ул. Гагарина, д 5а) — ПИРы на замену (ремонт) лифтового оборудования.

Из 17 МКД, включенных в программу 2018 года - 1 МКД в управлении ООО «УправДом», 13 МКД - ООО «ВИРА сервис», 3- МКД - ООО «ГУЖК».

Всего включено работ на сумму 91 844 961, 39 рублей, из них - СМР на сумму 87 382 224,41 рубль, 4 462 719, 93 рубля — на выполнение ПИРов.

Финансирование данных работ будет осуществляться за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счете Регионального оператора. 

Все запланированные в отчетном году работы выполнены, кроме работ по капитальному ремонту фасада многоквартирного дома по ул.Максима Горького, д.5/9. Данный вид работ проводит подрядная организация ООО «Феникс». В настоящее время работы по проведению ремонта приостановлены Фондом капитального ремонта. В настоящее время проводятся мероприятия по согласованию  изменений в проектную документацию. После внесения соответствующих изменений и получения согласований подрядчик приступит к выполнению работ.

За ходом выполнения работ и качеством их исполнения велся постоянный строгий контроль со стороны инспекторов регионального Фонда капитального ремонта, комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области, администрации и управляющих организаций.


                 Муниципальный жилищный контроль  
   В рамках осуществления муниципального жилищного контроля за 2018 год специалистами  отдела ЖКХ рассмотрено 146 обращений граждан по вопросам технического обслуживания, содержания общего имущества многоквартирных домов, качества предоставления коммунальных услуг. Все обращения рассмотрены в установленные законом сроки и по ним приняты решения.  


   В 2018 году произведена 21 внеплановая проверка  в отношении физических лиц - нанимателей, зарегистрированных в муниципальном жилом фонде.  

VIII. Организация муниципального управления

По пунктам 31, 34 и 35 показатели за 2016 и 2017 годы представлены в соответствии с данными, включенными в доклад главы администрации Сланцевского муниципального района за 2017 год.

По пункту 31 показатели рассчитаны в соответствии с действующей методикой: за 2018 год по данным об исполнении консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района, на 2019 в соответствии с утвержденными бюджетами муниципальных образований Сланцевского муниципального района по состоянию на 1 апреля 2019 года. На 2020 и 2021 годы значения определены на основании среднего показателя за предшествующие 4 года.

По пункту 34 показатели за 2018 год и на 2019-2021 годы представлены с учетом методических рекомендаций по подготовке сводного доклада субъекта Российской Федерации о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах субъекта Российской Федерации.

По пункту 35 показатели представлены по консолидированному бюджету Сланцевского муниципального района в соответствии с рекомендациями, доведенными комитетом финансов Ленинградской области. Значения определены за 2018 год по фактическому исполнению за отчетный финансовый год, на 2019 год согласно плановым назначениям, утвержденным в консолидированном бюджете Сланцевского муниципального района по состоянию на 01.04.2019, на 2020 и 2021 годы исходя из консолидированного бюджета на 2019 год по состоянию на 01.04.2019 без применения коэффициентов роста
IX. Пояснительная по показателям
Показатель 5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе».
Отчётность предоставлена по пяти сельскохозяйственным предприятиям Сланцевского района — АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское», ООО «Крафт» и ООО «Гальян».

В убыток отработали 2 предприятия — ООО «Крафт» и ООО «Гальян».

В 2018 году открылось новое сельскохозяйственное предприятие ООО «Крафт», ориентированное на овцеводческое направление, в частности, разведение племенных овец катумской породы и выращивание овощей и зелени в закрытом грунте. В связи с тем, что в 2018 году предприятие производило крупные капиталовложения (строительство теплиц, овчарни, приобретение поголовья овец) по итогам года получен убыток. 

ООО «Гальян» получило очень большой отход и гибель мальков - посадочного материала из-за жаркой погоды (за июль и август общая гибель составила — 17 тн.), а также наличие большой кредиторской задолженности. Отсутствие рынка сбыта в виду низкой платежеспособности населения.

показатель 8 «Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников» за 2018 год составила:

В муниципальных учреждениях культуры и искусства 38 541,00.

В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта средняя заработная плата работников составляет 26 177,00 рублей.
показатель 20. Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет:
Учреждения культуры клубного типа – 100%. Значение показателя не изменилось.

Библиотеки - 100% (в 2017 году – 81%). Расчет показателя проводился на основании распоряжения Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 года № Р-965. Обеспеченность библиотеками изменилась в связи с пересчетом показателя обеспеченности точками доступа к полнотекстовым информационным ресурсам.

Парки культуры и отдыха – 100%. Значение показателя не изменилось.

показатель 21. Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 8% (на основании актов обследования зданий): 1 учреждение из 24 находятся в аварийном состоянии (Загривский сельский Дом культуры), 1 учреждение требует капитального ремонта (Городской Дом культуры). 

Показатель уменьшился на 17%. По сравнению с прошлым годом. 

Изменение показателя связано с проведением капитальных ремонтов в сельских учреждениях культуры.
показателю 22. Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
В муниципальной собственности поселений Сланцевского района находится 9 объектов культурного наследия регионального значения.Требующих консервации и реставрации – 1 (воинское захоронение «Скорбящий воин»).
показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 34,6%, что соответствует плановому значению.

Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 96,9%. Рост числа занимающихся произошел в связи с изменением социальных норм и нормативов. Так с 2017 года в этом показателе учитываются учащиеся и молодежь от 3 до29 лет, в отличие от прежних лет, где учитывался возраст 6-29 лет. 
Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».
Демографическая ситуация в 2018 году в Сланцевском муниципальном районе ухудшалась по сравнению с 2017 годом: смертность более, чем в два с половиной раза превысила рождаемость. Незначительный миграционный прирост населения также не может восполнить естественную убыль.
Основными причинами снижения рождаемости являются миграционный отток трудоспособного населения в другие регионы с более благоприятной экономической ситуацией, структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста. Тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будет сдерживать рост коэффициента рождаемости и в дальнейшем. 

В условиях демографического старения населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удастся незначительно. 

С целью решения проблем, перечисленных выше, необходимо продолжать реализацию государственной политики, в части мероприятий, направленных на:

· снижение предотвратимых причин смертности;

· обеспечение комплексности, повышение доступности и эффективности медицинской помощи гражданам пожилого возраста;

· обеспечение условий для защиты здоровья населения от последствий потребления табака и алкоголя;

· реализацию комплекса мер по совершенствованию физкультурно-спортивной работы с населением;

· разработку дополнительных механизмов экономического стимулирования рождения вторых и последующих детей;

· поддержку молодых женщин и молодых семей в целях увеличения числа рождения в более раннем возрасте;

· повышение доступности жилья для семей с детьми;

· повышение инвестиционной привлекательности. 
показатель 20 Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет:
Учреждения культуры клубного типа – 100% Значение показателя не изменилось.

Библиотеки - 100% Значение показателя не изменилось.

Музеи – 100%. – учитывается Сланцевский историко-краеведческий музей – филиал ГБУК ЛО «Музейное агентство», обслуживающий жителей Сланцевского района. 
Парки культуры и отдыха – 100%. Значение показателя не изменилось.

Показатель 39   

нормативные показатели в целом стабильны, за счет установки приборов учета на холодную воду и природный газ идет незначительная тенденция энергосбережения, по электроэнергии идет увеличение в связи с выходом на расчетные показатели (количество электрооборудования используемого в быту выросло за счет использования семьями нескольких телевизоров и  компьютеров, установке посудомоечных машин, стиральных комбайнов, электрочайников, микроволновок, бытовых электроинструментов и другой бытовой электротехники). По тепловой энергии показатели могут варьировать от погодных условий отопительного сезона  и  расчетов по приборам учета.

Показатель 40 – рост показателей по электрической энергии произошел за счет установки недостающего ранее  электрооборудования (холодильные камеры и кондиционеры,  электроводонагреватели -  по предписаниям надзорных органов), а также общей компьютеризации учреждений.
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