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ПРОТОКОЛ №3/22 от 14.09.2022 года
ЛО г. Сланцы                                                                                                                 пер. Почтовый д.3
Председательствовал:
Глава администрации Сланцевского муниципального района
М. Б. Чистова
Присутствовали: 
Члены комиссии:

Лонская С.Л. – начальник отдела по безопасности, ГО, ЧС и ПБ администрации Сланцевского муниципального района
Лабызнова Е.И. – начальник отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Павлова Ю.В. – заместитель главы администрации - председатель комитета финансов администрации Сланцевского муниципального района
Секретарь комиссии: 

Александрова К.А.  –   специалист 1 категории отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района
Приглашенные:

Ветренко Р.Н. – заместитель начальника ОМВД России по Сланцевскому району Ленинградской области
Воропаева Н.П. – главный специалист отдела по взаимодействию с органами МСУ, общим и организационным вопросам администрации Сланцевского муниципального района 

Крылова Т.А.- корреспондент газеты «Знамя труда»
Подольская В. Н. – начальник отдела имущества комитета по управлению муниципальным имуществом и земельными ресурсами

Слугарев А.В. – директор филиала ГБУ ЛО МФЦ «Сланцевский»
Темир А.С. – Сланцевский городской прокурор

ПОВЕСТКА ДНЯ
Вопрос 1. О результатах осуществления внутреннего финансового контроля муниципальных учреждений за 9 месяцев 2022 года.

Раздел 1. Состояние нормативно-правового регулирования в соответствующей сфере деятельности

Финансовый контроль. Согласно постановлению администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 17.04.2014 г. № 725-п полномочия органа местного самоуправления Сланцевского муниципального района Ленинградской области на осуществление внутреннего муниципального финансового контроля в сфере бюджетных правоотношений, а также контроля за соблюдением законодательства Российской Федерации и иных нормативных правовых актов о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области в соответствии с частью 8 статьи 99 Федерального закона от 05.04.2013 г. N 44-ФЗ "О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд" возложены на Комитет финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, а также в соответствии с положением о комитете финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 17.12.2014г. № 35-рсд, комитетом финансов проводятся проверки финансово-хозяйственной деятельности получателей бюджетных средств. 

Проверки финансово-хозяйственной деятельности проводятся на основании плана, утвержденного главой администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

Комитет финансов при осуществлении внутреннего муниципального финансового контроля осуществляет следующие полномочия:

а) контроль за соблюдением положений правовых актов, регулирующих бюджетные правоотношения, в том числе устанавливающих требования к бухгалтерскому учету и составлению и представлению бухгалтерской (финансовой) отчетности муниципальных учреждений;

б) контроль за соблюдением положений правовых актов, обусловливающих публичные нормативные обязательства и обязательства по иным выплатам физическим лицам из бюджетов бюджетной системы Российской Федерации, формирование доходов и осуществление расходов бюджетов бюджетной системы Российской Федерации при управлении и распоряжении муниципальным имуществом и (или) его использовании, а также за соблюдением условий договоров (соглашений) о предоставлении средств из соответствующего бюджета, муниципальных контрактов;

в) контроль за соблюдением условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения договоров (соглашений) о предоставлении средств из бюджета, а также в случаях, предусмотренных Бюджетным кодексом, условий договоров (соглашений), заключенных в целях исполнения муниципальных контрактов;

г) контроль за достоверностью отчетов о результатах предоставления и (или) использования бюджетных средств (средств, предоставленных из бюджета), в том числе отчетов о реализации муниципальных программ, отчетов об исполнении муниципальных заданий, отчетов о достижении значений показателей результативности предоставления средств из бюджета;

д) контроль в сфере закупок, предусмотренный законодательством Российской Федерации о контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд;

Внутренний муниципальный финансовый контроль на территории Сланцевского муниципального района Ленинградской области осуществляется в соответствии с утвержденными стандартами:

- Постановление администрации Сланцевского муниципального района от 26.06.2020г. № 819-п «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля комитетом финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области», с изменениями от 02.04.2021г. №407-п, от 07.06.2022г. №865-п;

- Постановление администрации Сланцевского муниципального района от 23.12.2020г. № 1816-п «Об утверждении стандартов осуществления внутреннего муниципального финансового контроля комитетом финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области», с изменениями от 02.04.2021г. №408-п, от 07.06.2022г. №865-п;

- Постановление администрации Сланцевского муниципального района от 30.12.2021г. № 1937-п «Об утверждении стандарта осуществления внутреннего муниципального финансового контроля комитетом финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области «Правила составления отчетности о результатах контрольной деятельности», с изменениями от 07.06.2022г. №865-п.  

Комитетом финансов проводятся проверки по соблюдению требований:

-  "Бюджетного кодекса Российской Федерации" от 31.07.1998г. N 145-ФЗ;

-    Федерального закона от 06.12.2011г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете";

-   Федерального закона от 05.04.2013г. № 44-ФЗ «О контрактной системе в сфере закупок товаров, работ, услуг для обеспечения государственных и муниципальных нужд»;

-  Приказа Минфина РФ от 13.06.1995г. N 49 "Об утверждении Методических указаний по инвентаризации имущества и финансовых обязательств";

-  Приказа Минфина России от 01.12.2010г. N 157н "Об утверждении Единого плана счетов бухгалтерского учета для органов государственной власти (государственных органов), органов местного самоуправления, органов управления государственными внебюджетными фондами, государственных академий наук, государственных (муниципальных) учреждений и Инструкции по его применению";

-   Приказа Минфина России от 06.12.2010г. N 162н "Об утверждении Плана счетов бюджетного учета и Инструкции по его применению";

-   Приказа Минфина РФ от 16.12.2010г. N 174н "Об утверждении Плана счетов бухгалтерского учета бюджетных учреждений и Инструкции по его применению";

-     Приказа Минфина России от 28.12.2010г. N 191н "Об утверждении Инструкции о порядке составления и представления годовой, квартальной и месячной отчетности об исполнении бюджетов бюджетной системы Российской Федерации";

-  Приказа Минфина России от 30.03.2015 N 52н "Об утверждении форм первичных учетных документов и регистров бухгалтерского учета, применяемых органами государственной власти (государственными органами), органами местного самоуправления, органами управления государственными внебюджетными фондами, государственными (муниципальными) учреждениями, и Методических указаний по их применению";

- Постановлений администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской;

-   иных нормативных правовых актов в сфере бюджетных правоотношений, в сфере закупок товаров, работ, услуг.

Законодательные и иные нормативные правовые акты, регулирующие бюджетные правоотношения и устанавливающие требования, обязательные для исполнения юридическими лицами в указанной деятельности, а также регламентирующие осуществление контрольных полномочий сектора внутреннего муниципального финансового контроля в установленном действующим законодательством порядке опубликованы,  размещены в сети Интернет, в справочных правовых системах и доступны для ознакомления всех заинтересованных лиц.

Раздел 2. «Организация муниципального контроля» 

Муниципальный контроль осуществляется в следующей последовательности: 

- планирование проверок;  

- подготовка к проведению проверки;  

- проведение проверки и оформление ее результатов; 

- проведение проверок устранения нарушений;  

- ведение учета проверок. 

Основанием для исполнения муниципальной функции по проведению проверок при осуществлении муниципального контроля в форме плановой проверки (выездной, документарной) является ежегодный план проведения проверок.

На основании ежегодного утвержденного плана проверок подготавливается приказ и уведомление о проведении проверки и направляется проверяемому объекту. Проведение проверки осуществляется должностными лицами, указанные в уведомлении о проведении проверки на основании программы контрольного мероприятия. По результатам проверки составляется акт  в двух экземплярах по типовой форме. 

Раздел 3. «Финансовое и кадровое обеспечение муниципального контроля» 

Финансовое обеспечение исполнения функции по осуществлению внутреннего муниципального контроля осуществляется из местного бюджета муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.  

В муниципальном образовании Сланцевский муниципальный район Ленинградской области функции по осуществлению внутреннего  муниципального финансового контроля возложены на комитет финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, в соответствии с положением о Комитете финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 17.12.2014г. № 35-рсд.

Непосредственно внутренний муниципальный финансовый контроль осуществляется специалистами комитета финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. Специалисты  подчиняются председателю комитета финансов администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области.

Муниципальные служащие сектора внутреннего муниципального финансового  контроля соответствуют требованиям, предъявляемым законодательством о муниципальной службе к категориям и группам замещаемых должностей, а именно имеют высшее образование и необходимый для замещения соответствующей должности стаж.

Ежегодно специалисты сектора участвуют в семинарах, видеоконференциях по вопросам осуществления внутреннего муниципального финансового контроля повышая свои профессиональные навыки.

Средняя нагрузка на одного работника сектора внутреннего муниципального финансового контроля комитета финансов непосредственно участвовавшего в проведении мероприятий по осуществлению внутреннего муниципального финансового  контроля, в части проверок, за 9 месяцев 2022 года составляет:

по проведенным проверкам – 2,5 проверки на каждого из 2 работников, участвующих в проведении вышеуказанных проверок;

по выявленным нарушениям – 28 случаев на одного работника сектора.

Раздел 4. «Проведение муниципального контроля»

Проведение внутреннего  муниципального финансового контроля осуществляется в соответствии с планом работы на 2022 год сектора внутреннего муниципального финансового контроля комитета финансов.

Планом контрольной работы предусмотрено проведение 8 проверок, выполнение которого по результатам за 9 месяцев 2022 года составило 100%,  5 проверок с начало года. 

Факты нарушений обязательных требований законодательства установлены в ходе проведения 4 вышеуказанных проверок и в количественном выражении составили 56 случаев.

Эксперты и экспертные организации к проведению контрольных мероприятий в отчетном периоде  не привлекались.

Кроме того, учитывая специфику контрольной деятельности сектора, направленную на установление соответствия деятельности юридических лиц требованиям бюджетного законодательства и законодательства в сфере закупок, комитет финансов не располагает сведениями о случаях причинения юридическими лицами, в отношении которых осуществлялись контрольные мероприятия, вреда жизни и здоровья граждан, вреда животным, растениям, окружающей среде, объектам культурного наследия (памятникам истории и культуры) народов Российской Федерации, имуществу физических лиц, безопасности государства, а также случаев возникновения чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера.

Раздел 5. «Действия органов муниципального контроля по пресечению нарушений обязательных требований и устранению последствий таких нарушений»

В целях устранения нарушений обязательных требований законодательства в установленной сфере деятельности по результатам контрольных мероприятий комитетом финансов направлено:

-  3 предписания об устранении выявленных нарушений в ходе контрольных мероприятий.         

К выполнению проверочных мероприятий по муниципальному контролю экспертные организации и эксперты не привлекались.

Результаты осуществления внутреннего муниципального финансового контроля по проверкам, проведенным в рамках реализации Закона № 44-ФЗ, размещались в информационной-телекоммуникационной сети «Интернет» на www.zakupki.gov.ru и  www.slanmo.ru.

Иски на неправомерность и нарушение порядка проведения контрольных мероприятий, а также по вопросу обжалования результатов мероприятий по контролю в судебные инстанции не направлялись. Отсутствуют также случаи обращения юридических лиц по указанным вопросам в порядке досудебного обжалования решений и действий (бездействий) комитета финансов и его должностных лиц.

Раздел 6.  «Анализ и оценка эффективности муниципального контроля»

Анализ и оценка эффективности осуществления сектором внутреннего муниципального финансового контроля проведены в соответствии со структурой, утвержденной по данному разделу доклада постановлением Правительства Российской Федерации от 05.04.2010 г.№ 215, по следующим показателям: 

выполнение плана проведения проверок (в процентах от общего количества запланированных проверок в 2022 году) составило 70%;        

доля проверок,  результаты которых признаны недействительными, а также доля проверок, проведенных сектором, с нарушением требований законодательства РФ о порядке проведения, по  результатам выявления которых к должностным лицам сектора, осуществившим такие проверки, применены меры дисциплинарного, административного наказания, характеризуются нулевыми показателями;

доля юридических лиц, в отношении которых сектором были проведены проверки (в процентах от общего количества юридических лиц, деятельность которых подлежит финансовому контролю) составила   12,5%;

доля проведенных внеплановых проверок от общего количества проведенных проверок характеризуются нулевыми показателями;

доля проверок, по итогам которых выявлены правонарушения (в процентах от общего числа проведенных плановых и внеплановых проверок) составила 0% (соответствует аналогичному показателю прошлого года);

доля проверок по итогам которых по фактам выявленных нарушений назначены административные наказания составляет 0%.

доля выявленных при проведении проверок правонарушений, связанных с не исполнением предписаний (в процентах общего числа выявленных правонарушений) составляет 0%;

доля проверок, по результатам которых материалы о выявленных нарушениях переданы в правоохранительные органы для возбуждения уголовных дел (в процентах от общего количества проверок, в результате которых выявлены нарушения обязательных требований) составляет 0%; по сравнению с аналогичным периодом прошлого года данный показатель увеличился на 0%.

Кроме того, учитывая что факты нарушений  требований законодательства установлены в 4-х из 5 проведенных в 2022 году контрольных мероприятий и в количественном выражении составили 56 случаев, такой важный показатель как количество выявленных нарушений, приходящихся на одно контрольное мероприятие, оценивается по результатам работы сектора в количестве 14 единиц, а в расчете на одного проверяющего в количестве 28 единиц. 

Раздел 7. «Выводы и предложения по результатам муниципального контроля»

По результатам анализа основных показателей эффективности осуществления контрольных полномочий отмечается стабильность таких базовых показателей контрольной деятельности как отсутствие проверок, проведенных с нарушениями установленных требований, отсутствие взрывного роста нарушений в организациях      (организациям систематически оказывается методическая помощь путем консультаций и разъяснений), выполнение плана контрольных мероприятий в полном объеме, а также отсутствие излишней административной нагрузки на подконтрольные объекты (исключены случаи неоднократного проведения контрольных мероприятий у одного и того же юридического лица). 

В качестве плановых показателей эффективности контрольной деятельности в 2022 году должны быть обеспечены: 100% выполнение годового плана контрольной деятельности сектора, 100% рассмотрение обращений о проведении внеплановых контрольных мероприятий, относящихся к компетенции сектора, отсутствие проверок, проведенных сектором с нарушением установленных требований, принятие исчерпывающих мер по устранению выявленных нарушений. 

         Основными задачами сектора внутреннего муниципального финансового контроля в 2023 году будут являться:

        - поддержание в актуальном состоянии нормативных правовых актов, регламентирующих исполнение полномочий в сфере внутреннего муниципального финансового контроля;

       -    продолжение взаимодействие сектора с правоохранительными органами и иными контрольными органами, в том числе полноты устранения выявленных нарушений и принятия мер ответственности к лицам, допустившим нарушения;

       -    повышение качества контрольной деятельности путем повышения квалификации специалистов сектора.

Вопрос 2.  О профилактике коррупционных правонарушений в сфере использования и распоряжения государственным и муниципальным имуществом.
Комитет в своей деятельности в сфере использования и распоряжения муниципальным имуществом руководствуется действующим законодательством и муниципальными правовыми актами. В соответствии с Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области от 27.06.2018 № 487-рсд;  Порядком управления и распоряжения муниципальным имуществом муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области, утвержденным решением совета депутатов Сланцевского городского поселения от 24.04.2018 № 350-гсд ежегодно утверждается прогнозный план (программа) приватизации муниципального имущества на очередной год. План (программа) приватизации размещается в периодическом печатном издании района - газете «Знамя труда», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. Приватизация муниципального имущества осуществляется путем проведения торгов в соответствии с Федеральным законом от 21.12.2001 года №178-ФЗ «О приватизации государственного и муниципального имущества», с 01.06.2019 года торги по продаже муниципального имущества осуществляются в электронном виде на электронной торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ» в соответствии с постановлением Правительства РФ от 27.08.2012 № 860 «Об организации и проведении продажи государственного и муниципального имущества в электронной форме».  Информация о проведении торгов, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения  размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на торговой площадке ЗАО «Сбербанк-АСТ», на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. 

Комитетом проводится работа по предоставлению в аренду муниципального имущества, в соответствии с Федеральным законом Российской Федерации от 26.07.2006года № 135-ФЗ «О защите конкуренции», приказом Федеральной антимонопольной службы от 10 февраля 2010 года № 67 «О порядке проведения конкурсов или аукционов на право заключения договоров аренды, договоров безвозмездного пользования, договоров доверительного управления имуществом, иных договоров, предусматривающих переход прав владения и (или) пользования в отношении государственного или муниципального имущества, и Перечне видов имущества, в отношении которого заключение указанных договоров может осуществляться путем  проведения торгов в форме конкурса». Информация о проведении торгов на право заключения договоров аренды, об условиях торгов, результатах признания участников торгов и итогах проведения торгов размещается на официальном сайте Российской Федерации для размещения информации о проведении торгов www.torgi.gov.ru, на официальном сайте администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области. В 2022 году было заключено 8 договоров аренды муниципального имущества. Арендная плата за пользование муниципальным имуществом устанавливается в соответствии с отчетом об оценке рыночной стоимости арендной платы, а также в соответствии с методикой определения годовой арендной платы за нежилые помещения, утвержденной постановлением администрации Сланцевского муниципального района. Срок платежа по договорам аренды объектов нежилого фонда – до 10 числа следующего за отчетным месяца. Комитет постоянно контролирует полноту и своевременность поступления платежей по арендной плате, в случае выявления задолженности, проводится претензионно-исковая работа.

Ежегодно в администрации проводится балансовая комиссия по проверке финансово-хозяйственной деятельности муниципальных предприятий муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципального образования Сланцевское городское поселение. Комитетом перед заседанием балансовой комиссии проводится проверка  использования и сохранности муниципального имущества, находящегося в хозяйственном ведении муниципальных предприятий.
Вопрос 3. О работе многофункционального центра для предоставления гражданам и организациям государственных и муниципальных услуг.

ГБУ ЛО «МФЦ» осуществляет свою деятельность в соответствии с Федеральным законом от 27 июля 2010 г. No 210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», а также в соответствии с Постановлением Правительства РФ от 22 декабря 2012 г. № 1376 «Об утверждении Правил организации деятельности многофункциональных центров предоставления государственных и муниципальных услуг».
На территории Сланцевского района филиал ГБУ ЛО «МФЦ» начал работу 26.12.2014. Филиал находится по адресу: ул. Кирова, д. 16-а. В настоящий момент филиал работает ежедневно. В понедельник с 10:00 до 21:00, все остальные дни – с 09:00 до 21:00.

На базе филиала можно получить более 600 услуг (на момент открытия было 52 услуги). Это услуги федерального уровня, регионального и муниципального. Также оказываются услуги различных фондов по поддержке и консультированию субъектов МСП. Услуги «Ленэнерго» по подключению потребителей к электросетям, услуга ООО "Газпром газификация" по приему заявок от физических лиц о подключении (технологическом присоединении) газоиспользующего оборудования к сети газораспределения в рамках "догазификации".

Помимо филиала, расположенного в г. Сланцы, на территории Сланцевского района осуществляют свою деятельность четыре удаленных рабочих места (УРМ) на базе администраций сельских поселений (Гостицкого, Выкатского, Новосельского и Старопольского поселений). В них оказывается практически тот же перечень услуг, который оказывается на базе филиала.

По результатам работы можно уверенно сказать, что жители Сланцевского района понимают удобство оказания услуг через МФЦ, это подтверждается ростом количества обращений, как за консультациями по услугам, так и за оказанием самих услуг. Так за неполных 9 месяцев 2022 года было отработано белее более 43 000 обращений заявителей.

Соглашения о взаимодействии заключены со всеми администрациями сельских поселений, входящих в состав Сланцевского муниципального района.
Вопрос 4. Рассмотрение правоприменительной практики по результатам вступивших в законную силу решений судов, арбитражных судов о признании недействительными ненормативных актов,  незаконными решений и действий (бездействий) органов местного самоуправления и должностных лиц в целях выработки и применения мер по предупреждению и устранению причин выявленных нарушений.
В 3 квартале 2022 года вступивших в законную силу решений судов о признании недействительными ненормативных правовых актов, а также незаконными решений и действий органов местного самоуправления и должностных лиц НЕ ИМЕЕТСЯ.
Вопрос 5. Общая характеристика преступлений и правонарушений коррупционной направленности, принимаемые меры по недопущению коррупционных проявлений на территории Сланцевского муниципального района.

Подразделениями ОМВД России по Сланцевскому, с целью выявления и пресечения преступлений коррупционной направленности, на постоянной основе проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на выявление фактов совершения должностных преступлений. 

Личный состав, задействованный на охране общественного порядка (ДПС, ГИБДД, УУП и ПДН), ориентирован на выявление и пресечение фактов дачи взятки  сотрудникам полиции, находящимся при исполнении служебных обязанностей. При выявлении таких фактов, регистрируется материал проверки, документируется факт преступной деятельности, после чего принимается процессуальное решение по данному факту.

Оперативными подразделениями (ОЭБиПК), проводятся оперативно-розыскные мероприятия, направленные на получение информации о  должностных лицах, совершающих деяния, имеющие признаки коррупционности, документированию, анализу полученной информации и принятию процессуального решения по результатам ОРМ.

Отличительной чертой коррупционных преступлений от общеуголовных, является тот факт, что лицо совершившее преступление является должностным лицом, т.е. осуществляющим по назначению или по результатам выборов функции представителя власти, постоянно, временно или в соответствии со специальными полномочиями, занимающее в государственных учреждениях, предприятиях, организациях и формированиях должности связанные с выполнением организационно-распорядительных или административно-хозяйственных обязанностей. Коррупционные преступления в Уголовном Кодексе РФ, объеденены в главе №30 УК РФ « Преступления против государственной власти, интересов государственной службы и службы в органах местного самоуправления».

Основным направление служебной деятельности оперативных подразделений, является проведение оперативно-розыскных мероприятий, направленных на хищение бюджетных средств при заключении и выполнении муниципальных контрактов в рамках исполнения Национальных проектов («Жилье и городская среда», «Поддержка предпринимательства», «образование»  и т.д.)  Наиболее распространенными преступлениями в данной сфере, является аффилированность должностных лиц заказчика к подрядчикам, результатом которых является создания видимости законности проведения электронных торгов, «заточенных» на победу одного определенного подрядчика, получение «отката» за возможность стать «победителем» электронного аукциона (ст.290, 291 УК РФ, 285, 286, 292, 159, 160, 293 УК РФ). 

Кроме того, при заключении прямых контрактов с единственным поставщиком, с целью привлечения к исполнению контракта  аффилированного подрядчика, формально проводят процедуры определения поставщика, используя для этого заведомо завышенные коммерческие предложения организаций, которые для «видимости» участвуют в процедуре определения поставщика, предлагая при этом, заведомо завышенные цены на товары и услуги.

Помимо перечисленных способов совершения коррупционных преступлений при исполнении контрактов, возможны проявления халатных действий со стороны должностных лиц заказчика, результатом которых является завышенные объемы работ, замена материалов и оборудования на более дешевое, необоснованное применение расценок и коэффициентов в локальных сметах, формальное проведение экспертиз сметной документации и объемов выполненных работ. Указанные незаконные действия со стороны должностных лиц, являются причиной хищения бюджетных денежных средств а так же отрицательно влияет на качество выполненных работ. 

Все перечисленные способы совершения коррупционных преступлений на территории оперативного обслуживания, сотрудниками ОЭБиПК ОМВД России по Сланцевскому району анализируются в каждом конкретном случае, при выявлении признаков преступления, проводится документирование преступной деятельности должностных лиц, с целью дальнейшего их привлечения к ответственности в соответствии с Законом.
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