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Отчет главы администрации о результатах деятельности администрации  муниципального образования Новосельское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год и задачах на 2021 год
       В соответствии с Федеральным законом от 06.10.2003г. № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации» Вашему вниманию предоставляется отчет главы администрации о результатах деятельности администрации  муниципального образования Новосельское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области за 2020 год и задачах на 2021 год.
В составе поселения 34 населенных пункта. Численность постоянно зарегистрированного населения на 01.01.2021 года – 1642 чел.(2019 -1607 чел)
Численность временно зарегистрированных    - 185 чел./175
Число  родившихся                                   -  16 чел. /  12
Число умерших                                        -  10 чел./17 чел.  

Убывших:                                                    -  132 чел.
- смена места жительства                          -  89 чел.

- по заключению УФМС                             -  0
По решению суда                                       - 43 чел
ДОХОДЫ
В доходной части бюджета Новосельского сельского поселения безвозмездные поступления из бюджетов других уровней составляют   84,6  % от общих доходов. В 2020 году безвозмездные перечисления зачислены в бюджет в сумме 21 927,3.тыс. руб. или 100% к плану. К аналогичному периоду прошлого года безвозмездные перечисления увеличились  18,0 %.

Налоговые и неналоговые доходы составили 3 997,4 тыс. руб. 

Налог на доходы физических лиц поступил в сумме 433,5 тыс. руб.
От уплаты акцизов на нефтепродукты поступило в бюджет поселения  1 234,3 тыс. руб. 

Земельного налога поступило 671,7 тыс. руб.
Поступление доходов от сдачи в аренду имущества Новосельского сельского поселения составили 1 100,4 тыс. рублей. Задолженность у арендаторов отсутствует.
По налогу на имущество физических лиц поступления составили 363,9 тыс. рублей.
Поступление госпошлины в бюджет поселения составили 4 330,00  рублей.
Поступления платы за наем муниципальных жилых помещений составила 130 909,00 рублей.

Поступления от уплаты административных штрафов составили 6 000,00 рублей, в том числе за засоренность борщевиком Сосновского частных индивидуальных земельных участков, что является нарушением требований правил благоустройства. 
РАСХОДЫ

Расходная часть бюджета за 2020 год выполнена не в полном

Без исполнения остались плановые ассигнования по следующим направлениям деятельности: 
- расходы на содержания ОМС;
- расходы на содержание дорог;

- на содержание жилищно-коммунального хозяйства и благоустройства;
- расходы на содержание культурно-досуговых учреждений.
По состоянию на 01.01.2021 года кредиторская задолженность отсутствует. 
Администрацией совместно с Государственным бюджетным учреждением Ленинградской области «Многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг подписано соглашение о взаимодействии при организации предоставления услуг. 

На территории функционирует удаленное рабочее место Сланцевского филиала многофункционального центра, которое позволяет односельчанам получать дополнительно муниципальные и государственные услуги 

Поступило обращений через филиал многофункционального центра, в том числе удаленное рабочее место – 277 запроса, все запросы рассмотрены и на них предоставлены ответы, так же было оказано 75 консультаций об оказании услуг.

Осуществлялось присвоение адресов объектам капиталь-ного строительства и земельным участкам – 13 услуг.                  В рамках подготовки к переписи населения проведена инвентаризация адресного хозяйства, что составило 667 домовладений.

Всего осуществляют деятельность на территории юридических лиц - 7, ИП – 62. Среднесписочная численность работников -  68 чел.
Администрацией сельского поселения оказывается имущественная поддержка хозяйствующим субъектам экономики в виде передачи помещений в аренду. Совместно с фондом поддержки предпринимательства «Социально-деловой центр», специалистами отдела экономики администрации Сланцевского муниципального района проводятся информационно-консультативное обслуживание населения.
Нельзя не сказать сегодня о совместной работе с депутатом Законодательного Собрания Ленинградской области.

Мы выражаем благодарность за ежегодную помощь в развитии социальной инфраструктуры поселения Петрову Владимиру Станиславовичу.

В 2020 году выделенные депутатские средства были израсходованы

	Косметический ремонт с устройством козырька над центральным входом в здание и установкой ливневой системы в СДК Рудно  
	352 750,0

	приобретение оборудования и инвентаря  СДК Рудно
	147 250,0

	
	500 000,0



В связи с  угрозой распространения на территории поселения новой коронавирусной инфекции (2019-nCoV), в целях защиты населения поселения и создания условий для предупреждения возникновения чрезвычайной ситуации в 2020 году количество проведенных культурных и спортивных мероприятий сократилось. 

Целями и задачами коллективов  художественной самодеятельности и любительским объединений культурных учреждений поселения является привлечение и приобщение большого количества жителей муниципального образования к  творчеству, культурному развитию и самообразованию, любительскому декоративно-прикладному творчеству, возрождению художественных промыслов и ремесел, обычаев и обрядов русского  народа посредством изучения русского фольклора. Поэтому самыми большими культурно-массовыми мероприятиями являются:

- народные гулянья «Широкая масленица», проводимые в д. Гусева Гора и д. Новоселье;

- молодежное гуляние на Ивана Купала «Гори, гори ясно…»

- народное гуляние «Яблочный спас».


К сожалению,  не  проводился  наш  традиционный  областной  праздник  песни «Рудненский  каравай».


2020 год был объявлен Годом памяти и славы. В течение года проходили мероприятия, посвященные 75-летию Победы в Великой отечественной войне:

- молодёжная патриотическая акция «Дорогами Славы» по благоустройству воинских мемориалов и обелисков,

 - патриотическая акция «Поздравь и посети ветерана».

- конкурс чтецов «Утро Победы» - стихотворения на военную тематику в режиме онлайн,

- митинги,

- акция «Свеча памяти» и др. 


На базе Новосельского Дома русского народного творчества прошел праздник, посвященный Дню деревни Новоселье.


Коллективы Новосельского Дома русского народного творчества и сельского дома культуры Рудно приняли участие в мероприятиях поселения,  в выставках и мероприятиях района:

- Выставка, краеведческий музей г. Сланцы «Апрельские встречи-2020»

- Районный смотр-конкурс «Ветеранское подворье - 2020»

- Областной фестиваль фольклора и ремёсел «Мастеровая слобода 2020»

- VII Этнокультурный фестиваль «Россия – созвучие культур»

- Фестиваль содружества читающих городов «Солнечные встречи»

Фольклорно-этнографический коллектив СДК принял участие в Межрегиональном дистанционном фестивале - конкурсе старинной солдатской и рекрутской песни "Наша слава-русская держава".

Были организованы и проведены спортивно — развлекательные программы для детей, первый кубок по настольному теннису Новосельского сельского поселения, товарищеские матчи по футболу между командами деревень поселения и межпоселенческие встречи по футболу, турниры по шашкам, шахматам, теннису, дартсу.
Команда Новосельского сельского поселения  участвовала в 15-ом Фестивале спорта Сланцевского муниципального района в котором заняла почетное 1-е место в общекомандном зачете.
Двенадцатый год на территории поселения в июле организуется работа бригады «МИГ» Губернаторского молодежного трудового отряда Ленинградской области. Это 15 юношей и девушек нашего поселения  в возрасте от 14 до 18 лет, изъявившие желание принять участие во временных работах, сочетающие трудовую деятельность и отдых. Ребята работали на благоустройстве территории поселения и помогали в культурных учреждениях поселения. Ребята за хорошую работу были поощрены поездкой в Государственный музей  заповедник Петергоф. Лучшие бойцы на праздновании дня деревни были поощрены благодарственными письмами, и общим подарком. Финансирование работы бригады осуществляется из средств Комитета по молодежной политике Ленинградской области, средств Управления федеральной государственной службы занятости населения по Сланцевскому району, средств муниципального образования Новосельское сельское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области.

Ребята приняли участие в Фестивале ГТМО «Включай лето» 
Решение всех вопросов, озвученных в моём выступлении, непосредственно ложится на специалистов администрации поселения. По штатному расписанию 6 специалистов, из них 5 специалистов являются муниципальными служащими, из них 1 находится в декретном отпуске до августа 2023 года, 1 специалист исполняет госполномочия.

Круг их обязанностей постоянно растёт, работа усложняется, но должна отметить, что на протяжении всего периода работы специалисты администрации не оставили без внимания ни одного вопроса поступившего от жителей нашего поселения.

В администрации  Новосельского сельского поселения   за  2020 год

Было издано: постановлений   – 94
распоряжений по основной деятельности    – 40
Разработано и направлено на рассмотрение в совет депутатов – 74 проекта
Зарегистрировано телефонограмм – 11.

 Поступило от граждан – 11 обращений, в том числе через сайт администрации - 2 обращения, 1- обращение из районной администрации,  557 устных обращений.
 В прошедшем году специалистами администрации выдано 779 различных справок.

Все заявления рассмотрены своевременно, администрацией приняты соответствующие меры и даны ответы.

В целях общения специалистов с населением в 2020 году проведено 24 собрания и схода в населенных пунктах. Тематика собрания касалась жизненно важных вопросов для населения.

В 2020 году в адрес администрации поступило  1324 письма и запроса, в том числе из отдела надзорной деятельности, Сланцевской городской прокуратуры,  комитетов Правительства Ленинградской области, администрации Сланцевского муниципального района из других ведомств и организаций.

Администрацией поселения направлено в 2020 году в различные учреждения и организации Сланцевского района и Ленинградской области– 660 писем и обращений.
Хотелось бы обратить внимание на увеличение числа программ со стороны Правительства Ленинградской области и лично Губернатора Ленинградской области Александра Юрьевича Дрозденко.

Благодаря деятельности Губернатора  по созданию и развитию программ  в Ленинградской области на территории Новосельского сельского поселения были предоставлены субсидии из областного бюджета  
- в рамка исполнения 147- ОЗ - 2 500 000,0 рублей, на которые выполнены следующие мероприятия в населенных пунктах нашего поселения:
- ремонт и чистка колодцев общего пользования в дер.  Дубок,  дер. Ждовля, дер. Намежки, дер. Хрель;

- спиливание и вывоз аварийных деревьев  в дер. Великое Село, дер. Воронино, дер. Куричек, дер. Шавково, дер. Кислино, дер. Намежки, дер. Пустынька, дер. Рыжиково.

- приобретение предметов благоустройства (скамеек) в дер. Хрель;

- чистка  пожарного водоема в дер. Малышева Гора; 

- приобретение емкости для воды в дер. Хрель;

- приобретение щебня для поямочного ремонта дорог местного значения в дер. Наволок, дер. Заовражье,  дер. Изборовье,  дер. Заяцково, дер. Надруя, дер. Рудно, дер. Лужицы, дер. Жилино, дер. Новая Нива,

- обработка территории от Борщевика Сосновского дер. Гусева Гора, дер. Новая Нива.
Нашими незаменимыми помощниками в решении местных вопросов являются  наши старосты населенных пунктов, хотелось бы поблагодарить всех их за активное, неравнодушное участие в общественной  жизни поселения.
Второй год по инициативе Губернатора ЛО проводился «Ежегодный конкурс инициативный гражданин Ленинградской области». От нашего поселения была  подано заявка в номинации «Лучший староста Ленинградской области», в результате рассмотрения заявок наш староста деревень Хрель и Захрелье Куропятников Александр Иванович был награжден «Благодарственным письмом» Губернатора Ленинградской области. 
     В рамках исполнения 3 - оз - 1 028 800 рублей, на которые выполнено мероприятие по ремонту участка тепловых сетей от МКД № 3 до  врезки у дороги возле МКД № 1 и № 2 в дер. Новоселье    Сланцевского района Ленинградской области.
    Комитетом  по дорожному хозяйству Ленинградской области были выделены субсидии в сумме – 1 606 663,0 рублей, на которые выполнен  ремонт асфальтобетонного покрытия участков дороги общего пользования местного значения: 
- от жилого дома № 13 до примыкания с региональной дорогой в д. Новоселье  Сланцевского района Ленинградской области; 
- от жилого дома № 13 до жилого дома № 15 в  д. Новоселье Сланцевского района Ленинградской области
    Комитетом по молодежной политике выделены средства в сумме 97 000,00 рублей на организацию работы Губернаторского молодежного трудового отряда;

- в рамках государственной программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды» Управлением по организации и контролю деятельности по обращению с отходами выделены средства для созданию мест (площадок) накопления твердых коммунальных отходов в сумме 1 119 202,00, в результате реализации участия в данной программе созданы места для сбора ТБО  в населенных пунктах: Изборовье, Филатово, Шавково, Лужицы, Новая Нива, Гусева Гора, Рудно. 
Из собственных средств выполнены следующие наиболее значимые мероприятия:
- приобретено оборудование в котельные № 19 в д. Новоселье и № 20 д. Гусева Гора; 

- произведено устройство пешеходной дорожки из асфальтобетона  от  ж. дома № 4 до ж. дома № 5  в дер. Новоселье Сланцевского района Ленинградской области д. Новоселье 

- ремонт уличного освещения с установкой дополнительных приборов учета в населенных пунктах. Все населенные пункты поселения оснащены энергосберегающими лампами и приборами учета уличного освещения. 
- поямочный ремонт дорог в населенных пунктах.

Все мероприятия исполняются в рамках муниципальной программы Новосельского  сельского поселения «Развитие  Новосельского сельского поселения на 2020 год и плановый период 2021-2022 годы». Программа и бюджет планируются на 3 года.  

     Так же хочется обратить внимание и поблагодарить администрацию Сланцевского муниципального района за огромную помощь в решении вопросов касающихся хозяйственной деятельности администрации  и жизни нашего поселения.        
 Отдельную благодарность хочется выразить Чистовой Марине Борисовне за неподдельный интерес к жизнедеятельности не только района, но и каждого поселения в отдельности, личного участия в организации решения возникающих финансовых проблем поселения из-за дефицита бюджета поселения
Так же благодаря личной деятельности Губернатора Ленинградской области Дрозденко Александра Юрьевича и главы администрации Сланцевского муниципального района Чистовой Марины Борисовны наше сельское поселение включено в программу Ленинградский гектар, что позволяет сделать дополнительный шаг к экономическому развитию Новосельского сельского поселения.

Уважаемые присутствующие!!

Бюджет 2021 года очень сложный. Нам предстоит решать много непростых задач в условиях дифицита бюджета.

Основные приоритетные задачи на 2021 года:
1. В рамках реализации областного закона от 28 декабря 2018 года № 147-оз «О старостах сельских населенных пунктов Ленинградской области и содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на частях территорий муниципальных образований Ленинградской области»:

- спиливание и вывоз аварийных деревьев  в дер. Изборовье, дер. Кислино, дер. Марьково, дер. Надруя; 

- обработка территории от Борщевика Сосновского дер. Гусева Гора, дер. Новая Нива;

- приобретение предметов благоустройства (скамеек) в дер. Куричек;

- обустройство водозаборного пирса в дер. Жилино;

- чистка и оборудования подъезда к противопожарным водоемам в дер. Перницы и дер. Рудно; 
- строительство и устройство подъездного пути к пожарному водоёму в д. Хрель;
- чистка придорожной полосы участка дороги общего пользования местного значения в дер. Заовражье;

- приобретение информационных стендов в населенные пункты поселения в количестве 18 штук.

 2. В рамках реализации областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз  «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области»: 
- приобретение и установка артобъекта символизирующего герб поселения;

- устройство тепловой изоляции на  передаточных устройствах теплосети воздушной прокладки в                                д. Новоселье Сланцевского района Ленинградской области. 
 3. В рамках государственной программы Ленинградской области «Охрана окружающей среды» в населенных пунктах в 2021 году будет обустроено – 14 площадок

  4. В рамках реализации комплекса мероприятий по борьбе с борщевиком Сосновского на территории поселения будет произведена обработка 50 гектаров засоренных земель в 8 населенных пунктах поселения;
5. В рамках реализации подпрограммы «Энергетика Ленинградской области» из областного бюджета выделены денежные средства на приобретение автономного источника электроснабжения (дизель генератор)  в котельную № 19 в дер. Новоселье.
6. Обязать собственников и арендаторов (юридических лиц) следить за своей территорией (во время проводить окос травы и содержать территории в чистоте и порядке)
Спасибо всем!  Благодарю Вас за внимание.
