В Загривском сельском поселении состоялось заседание совета депутатов, на котором был рассмотрен отчет главы муниципального образования М.В. Лонготкиной и главы администрации С.В. Калинина о социально-экономическом развитии Загривского сельского поселения за 2020 год и задачах на 2021 год.
На заседании присутствовали руководитель приемной Губернатора Ленинградской области А.Ю. Дрозденко в Сланцевском районе А.В. Блохина, консультант комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям А.С. Траурих, главы администраций сельских поселений. 
Руководство поселения отчиталось об итогах  работы, в том  числе, об исполнении бюджета, проведенном благоустройстве, дорожных работах, поддержке предпринимательства и фермерства, мероприятиях культурно-досуговой сферы и других вопросах.
Также глава Загривского сельского поселения М.В. Лонготкина представила измененный состав совета депутатов после сложения в 2020 году полномочий депутатом Е.Б. Григорьевой. 
Глава администрации С.В. Калинин подробно остановился на перечне работ, проведенных в поселении в 2020 году. Так, было выполнено обустройство водозаборного пирса  в дер. Кукин Берег и в дер. Втроя,  отремонтированы участки дорог в дер. Скамья, в дер. Втроя, в дер. Кондуши, выполены работы по сносу деревьев и очистке водоотводных и нагорных канав участка дороги-проезда по дер. Втроя от кустарников, обустроены подъезды к площадкам ТКО в дер. Загривье, в дер. Мокреди, Кондуши, Радовель, Отрадное, Степановщина, проведены работы по разработке генерального плана поселения, продолжено обустройство парка «Единство» в дер. Загривье.
В 2021 году в рамках 147-оз (закон о старостах) будет продолжено обустройство водозаборных пирсов (в дер.Степановщина и дер.Скамья), ремонт участков дорог в дер. Втроя и  дер.Переволок. За счет дорожных фондов Ленинградской области планируется ремонт участка дороги-проезда по дер. Степановщина протяженностью 556 п. м. В рамках 3-оз продолжится Обустройство парка «Единство». На 2021 год запланированы мероприятия по переселению из аварийного жилищного фонда в дер.Степановщина. 
На средства, выделенные для поддержки развития общественной инфраструктуры муниципального значения, будут приобретены оборудование и костюмы в Дом культуры дер. Загривье. С учетом областного и местного софинансирования будет приобретен дизель-генератор в котельную дер.Загривье.
По итогам отчетного собрания депутаты поселения оценили работу местной власти как удовлетворительную.
