Муниципальное образование
Сланцевское городское поселение 
Сланцевского муниципального района Ленинградской области
ПРОТОКОЛ
публичных слушаний
Место проведения публичных слушаний: Ленинградская область,               г. Сланцы,   пер. Почтовый, д.2/8
Время проведения публичных слушаний: начало в 15 часов,
                                                                       окончание в  15 часов 25 минут
Дата подписания настоящего протокола 26 июля  2022 года.
Присутствовали: 9 человек, согласно регистрационному листу явки участников публичных слушаний.
Повестка дня: 
1.Обсуждение проекта решения совета депутатов Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района Ленинградской области «О внесении изменений в Устав муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области»

Докладчик:  Шотт Р.В. – глава муниципального образования, председатель комиссии по рассмотрению  поступивших предложений по изменениям и дополнениям в Устав Сланцевского городского поселения.

Шотт Руслан  Владимирович ознакомил участников публичных слушаний с изменениями, которые вносятся в Устав муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района  Ленинградской области. 
Сообщил, что в комиссию по рассмотрению предложений по внесению изменений в Устав Сланцевского городского  поселения   предложений не поступило. 
Р.В. Шотт предложил проект решения совета депутатов Сланцевского городского поселения «О внесении изменений в Устав муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области» внести на рассмотрение совета депутатов Сланцевского городского поселения. 
Все изменения в Устав Сланцевского городского поселения были обсуждены участниками публичных слушаний и внесены на рассмотрение совета депутатовСланцевского городского поселения.
Председатель комиссии                                                                     Р. В. Шотт
Члены комиссии: 
Л.М. Пашкова
К.В. Смирнов
