Пояснительная записка
к отчету о реализации муниципальной программы  
Сланцевского муниципального района 

«Укрепление общественного здоровья на 2020-2025 годы»
за  2022 год
Реализация муниципальной программы Сланцевского муниципального района «Укрепление общественного здоровья на 2020-2025 годы» в 2022 году осуществлялась структурными подразделениями администрации Сланцевского муниципального района: сектором по культуре, спорту и молодежной политике, комитетом образования, сектором благоустройства и дорожного хозяйства, муниципальными учреждениями культуры, физической культуры и спорта совместно с ГБУЗ ЛО «Сланцевская межрайонная больница».
Состояние здоровья — это важный показатель социального, психического, экономического и экологического благополучия, показатель качества жизни населения.
Здоровый образ жизни — это такая форма жизнедеятельности, преимущественно в досуговой сфере, и такой образ мыслей, которые удовлетворяют естественные психоэмоциональные, культурные и физиологические потребности человека и направлены на сохранение и укрепление его этногенетических, этносоциальных и этнокультурных основ, обеспечивающие самоутверждение посредством всестороннего и гармоничного развития.
Основные факторы, влияющие на неблагоприятное изменение здоровья современного человека: 

· изменение двигательной активности человека. Офисная работа, компьютерные технологии, автоматизация производства, передвижение на автомобиле существенно снижают потребность человека в движении; 

· нерациональное питание. Нарушение режима питания, увеличение доли употребления «фастфутов» - это способствует развитию заболеваний желудочно-кишечного тракта, ожирению;

· техногенные и экологические аспекты современной жизни, влияющие на психологический статус современного человека.

Формирование образа жизни, способствующего укреплению здоровья человека, осуществляется на трех уровнях:

- социальном: пропаганда в средствах массовой информации, информационно-просветительская работа с населением;

- инфраструктурном: создание конкретных условий в основных сферах жизнедеятельности для ведения здорового образа жизни (структур для организации рационального питания, занятий физическими упражнениями, спортом, наличие материальных средств), создание в районе санитарно -гигиенических и экологических условий, соответствующих нормативным документам, наличие профилактических подразделений в медицинских организациях;

- личностном: система ценностных ориентаций человека ориентированных на здоровый образ жизни, стандартизация бытового уклада.

На состояние здоровья влияет целый ряд различных факторов, таких как безопасность окружающей среды и общества, качество жилья и питания, распространенность табакокурения, объем продаж алкогольных напитков и их употребления, в том числе пива, доступность занятий физической культурой, уровень образования, материальная обеспеченность и другие.

Проблема здоровья населения носит социально-экономический характер. Во-первых, качество здоровья населения непосредственно влияет на производительность труда работающих граждан. Во-вторых, за счет увеличения количества неработающего населения возрастает нагрузка на трудоспособное население, что становится причиной социальной напряженности и приводит к снижению доходов, а также уровня жизни работающих людей.

Для решения данных проблем необходим комплексный подход - объединение усилий различных ведомств, организаций и учреждений всех форм собственности, общественных организаций, чья деятельность оказывает влияние на качество жизни и здоровье населения.
Реализация основных мероприятий «Формирование среды, способствующей ведению здорового образа жизни», «Формирование у населения осознанных потребностей в ведении здорового образа жизни», «Профилактическая работа с населением. 

Работа с молодежью в Сланцевском районе осуществляется силами                       24 муниципальных учреждений культуры (11 Домов культуры и клубов, Культурно-досуговый центр, 12 библиотек).
В Сланцевском городском поселении в учреждениях культуры созданы структурные подразделения, направленные на работу с молодежью:

- молодежный центр МКУК «Культурно-досуговый центр»;

- молодежный центр «Мост» МКУК «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека»;

- молодежный коворкинг-центр «Трансформация» МКУК «Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека».

Доступ во все учреждения осуществляется на бесплатной основе. Режим работы обеспечивает возможность пользоваться услугами учреждений в свободное от учебы и занятости время.

В течение года осуществляется участие в ежегодной комплексной операции «Подросток», проводимой в Ленинградской области. 

В рамках этапа «Досуг» в целях обеспечения досуга и занятости подростков и молодежи в летний период на базе городских учреждений культуры организуется занятость несовершеннолетних.

Большое внимание уделяется профилактическим мероприятиям, пропагандирующим здоровый образ жизни, оформлению уголков безопасности, включающих в себя просветительскую информацию о различных внешних негативных влияниях на подростка и способах борьбы с ними. В рамках данного направления работы осуществляется взаимодействие со специалистами правопорядка и жизнеобеспечения (организация бесед, лекций, интерактивных мероприятий с подростками, посещающими учреждения культуры, подростковые клубы в течение года). Учреждениями осуществляется мониторинг вовлеченности в досуговую деятельность несовершеннолетних, состоящих на учете в ПДН. 

Молодежный центр, коворкинг-центр на постоянной основе организует цикл мероприятий, направленных на формирование ценностей здорового образа жизни путем вовлечения молодежи в пропаганду здорового образа жизни, в регулярные занятия физической культурой и профилактику правонарушений в молодежной среде при участии специалистов правоохранительных органов и служб жизнеобеспечения. Ярким примером таких мероприятий стали тематические программы, организованные при участии специалистов различных ведомств жизнеобеспечения. Совместно со специалистами ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» организована акция по привлечению внимания жителей города к проблеме распространения ВИЧ, организованная в рамках Всероссийских акций «Стоп ВИЧ/СПИД». Проведены профилактические встречи с детским наркологом и представителями ПДН ОМВД России, ГИБДД ОМВД. В молодежных клубах ежегодно планируются и проводятся мероприятия профилактического характера, обозначенные комплексной операцией «Подросток». 
Проводится большая работа по привлечению молодежи города, в том числе рабочей, к участию в спартакиаде Сланцевского муниципального района, которая ежегодно посвящена тематики году в Ленинградской области. Участниками являются работники учреждений, организаций Сланцевского района, а также предприниматели.  
Важным направлением формирования здорового образа жизни для детей и подростков является вовлечение в регулярные занятия спортом.

На территории Сланцевского муниципального района находится 151 спортивный объект различных форм собственности, среди которых спортивные сооружения общеобразовательных школ, предприятий и организаций района. На базе муниципального казенного учреждения физической культуры и спорта «Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы» работает муниципальный Центр тестирования по выполнению видов испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (ГТО). 

На территории Сланцевского муниципального района физической культурой и спортом занимается свыше 19 тысяч человек, что составляет 49% от общего числа жителей муниципального образования Сланцевский муниципальный район. На постоянной основе ведется работа с населением среднего и старшего возраста. 
В 2022 году было организовано 5 официальных физкультурных мероприятий для жителей Сланцевского муниципального района. В 2022 году Центр тестирования ГТО Сланцевского района принимал нормативы ГТО у жителей всех сельских поселений Сланцевского района. Также с сентября 2022 года Центр тестирования впервые проводил «Уроки ГТО» во всех общеобразовательных организациях Сланцевского муниципального района.

Итоги 2022:

Приступившие к сдаче нормативов - 1193 человека;

Выполнившие на знак отличия  - 417 человек.

Немаловажную роль в ряду профилактических мероприятий занимает  наглядная агитация здорового образа жизни и неприятия асоциального поведения, в том числе и употребление наркотических средств, для этих целей используются уголки здоровья во всех учреждениях культуры и спорта. 

В целях привлечения молодежи к занятиям физической культуры и спорта, вовлечению в деятельность клубных формирований, мероприятий культурно-досуговой направленности осуществляется работа по информированию населения о планируемых и проведенных мероприятиях. Задействованы все информационные ресурсы Сланцевского района: на сайте администрации Сланцевского муниципального района, в социальной сети ВКонтакте в группе сектора по культуре, спорту и молодежной политике, на сайтах учреждений и их группах в социальных сетях, на информационных пространствах учреждений, рекламных конструкциях местных предпринимателей, в СМИ.

Главной целью настоящей программы является увеличение доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, формирование системы мотивации граждан к здоровому образу жизни. 

Благодаря реализации в 2022 году программы «Благоустройство дворовых территорий» и проекта «Комфортная городская среда» на территории Сланцевского муниципального района ежегодно благоустраиваются детские игровые площадки с зонами установки спортивных тренажеров. В результате чего достигается главный результат – создание современной благоустроенной территории, на которой появилась возможность общения, отдыха и спортивного времяпрепровождения для разных слоев населения. Обеспечена активная занятость детей и взрослых на свежем воздухе, способствующая укреплению здоровья граждан.
Осуществлялись субботники по благоустройству территорий с привлечением населения в соответствии с мерами по предотвращению распространения коронавирусной инфекции. В них приняли участие                                       2501 человек, метраж благоустроенной территории .составил 150 кв. м, объем убранного мусора -  615 м3.
     В рамках  реализации данного мероприятия, как на уровне района, так и в образовательных организациях Сланцевского муниципального района организуются и проводятся мероприятия физкультурно-спортивной направленности, которые способствуют формированию здорового образа жизни, повышению мотивации всех участников образовательных отношений  к систематическим занятиям физической культурой и спортом.
     С целью вовлечения обучающихся в систематические занятия физической культурой и спортом, обеспечено участие:
      команд обучающихся общеобразовательных организаций в Фестивале Всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне» (более 100 чел),
          в фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов

 труду и обороне» (ГТО) среди семейных команд «ГТО в моей семье» (4 семьи),
         команд городских образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в районной Спартакиаде воспитанников (10 команд),
обучающихся в муниципальном, региональном  этапах областной 58-ой Спартакиады школьников,
          команды обучающихся МОУ «Сланцевская СОШ №3» в Велопробеге Ленинградской области, посвященного 78-ой годовщине Победы в Великой Отечественной войне,
            команды обучающихся МОУ «Сланцевская СОШ №6» в региональном этапе первенства по шахматам  «Белая Ладья».
Продолжена реализация партийного проекта «Детский спорт» на территории Сланцевского муниципального района, обеспечено участие:
команд детских спортивных клубов  образовательных организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, в районных соревнованиях (9 команд),
команды школьного спортивного клуба  «Феникс» МОУ «Сланцевская СОШ №3»  в  VII Всероссийском фестивале дворового спорта «Русская зима»,
          школьного спортивного клуба  «Тигрята» МОУ «Сланцевская СОШ №1»  в региональном  этапе Всероссийских спортивных игр школьных спортивных клубов Ленинградской области,
       
команды  школьного спортивного клуба  «Феникс» МОУ «Сланцевская СОШ №3»  в  региональном фестивале по шахматам среди 1-4 классов.
           команды девушек школьного спортивного клуба «Сапсан» МОУ «Сланцевская СОШ №6»,  команды юношей школьного спортивного клуба «Тигрята» МОУ «Сланцевская СОШ №1»  в Областном фестивале по баскетболу,

            команды школьного спортивного клуба «Тигрята» МОУ «Сланцевская СОШ №1» в Областном фестивале по бадминтону.

          Организована информационно-коммуникативная кампания по вопросам формирования здорового образа жизни.   Обеспечивается своевременное размещение в сети Интернет результатов по итогам участия в соревнованиях. 
В сдаче нормативов комплекса «ГТО» приняло участие  694 обучающихся.
          В рамках реализации данного мероприятия в образовательных организациях Сланцевского муниципального района со всеми участниками образовательных 
отношений  проводятся тематические мероприятия по вопросам ведения здорового образа жизни, отказа от вредных привычек с привлечением медицинских работников ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ»:
           распространение наглядных материалов, буклетов по пропаганд здорового образа жизни, отказа от вредных привычек;
          организация встреч обучающихся, родителей (законных представителей),  посвящённых профилактике ВИЧ – инфекции,  пропаганде здорового образа жизни;
          проведение бесед, уроков здоровья, классных часов посвящённых пропаганде здорового образа жизни; 
         проведение физкультурно-спортивных и иных досуговых мероприятий, направленных на формирование у несовершеннолетних и молодежи мотивации на ведение здорового образа жизни и негативного отношения к асоциальному поведению.
          Обеспечивается оказание содействия в организации проведения ежегодных профилактических осмотров обучающихся общеобразовательных организаций Сланцевского муниципального района медицинскими работниками ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ».
По итогам 2022 года оценка эффективности муниципальной программы составила 80 процентов показателей программы. Достигнут удовлетворительный уровень эффективности. Для достижения запланированных итоговых показателей и высокого уровня эффективности муниципальной программы по итогам 2022 года необходимо продолжение реализации мероприятий 2023 году.
