Пояснительная записка
к отчету о реализации муниципальной программы  «Развитие  образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области  на 2014-2018 годы»  за  1 полугодие 2018 года.
Муниципальная  программа «Развитие  образования муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области на 2014-2018 годы» (далее-Программа) утверждена постановлением администрации Сланцевского муниципального района Ленинградской области от 29.04.2014г. №795-п.
Программа включает в себя семь подпрограмм:
Подпрограмма 1.  «Развитие дошкольного образования детей Сланцевского муниципального района  Ленинградской области»
Подпрограмма 2. «Развитие начального общего, основного общего и среднего общего образования Сланцевского муниципального района  Ленинградской области»
Подпрограмма 3. «Развитие дополнительного образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области»
Подпрограмма 4. «Реализация  государственных гарантий для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»
Подпрограмма 5. «Развитие кадрового потенциала сферы образования Сланцевского муниципального района  Ленинградской области
Подпрограмма 6. «Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского муниципального района Ленинградской области»
Подпрограмма 7. «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области.
            

Реализация основных мероприятий подпрограммы 1.  «Развитие дошкольного образования детей Сланцевского муниципального района  Ленинградской области».
Задачи подпрограммы: обеспечение доступности, повышение эффективности и качества  дошкольного образования, обновление содержания дошкольного образования детей в соответствии с ФГОС ДО, укрепление материально – технической базы дошкольных образовательных организаций.
В районе по-прежнему сохранена ситуация по реализации  запроса родителей  на дошкольное образование в полном объеме. Очереди на устройство детей в образовательные  организации, реализующие образовательную программу дошкольного образования нет, сохраняется только учет детей дошкольного возраста.  Дети, стоящие на учете, обеспечиваются местами в соответствии с датой желаемого зачисления, указанной родителями (законными представителями) в заявлении.
С целью обеспечения открытости процесса комплектования образовательных  организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования, функционирует электронная система записи детей с использованием автоматизированной информационной системы «Электронный детский сад».  
 На 30.06.2018 года общая численность детей от 1 года до 6 лет охваченных дошкольным образованием  составляет 1782 воспитанника (77,4%) от общего количества детей, зарегистрированных на территории Сланцевского района. Данный результат выше показателя АППГ на 3%, что обусловлено созданием условий  для реализации запроса родителей  на дошкольное образование, за счет проведения ряда мероприятий:
       - широкого  информирования населения  о преимуществе дошкольного образования:
-  пресс- конференции для родительской общественности в рамках ежегодной «Недели образования» с целью информирования по вопросам дошкольного образования,
   -  трансляции социального ролика о доступности  дошкольного образования  на телеканале "Ореол",
  - публикации статей в общественно-политической газете  “Знамя труда”, сайтах дошкольных образовательных организаций,
  - дни открытых дверей в образовательных  организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования, для родителей (законных представителей) воспитанников, в рамках которого проводятся мастер – классы, показ образовательной деятельности с детьми, организация совместных мероприятий, представление для родительской общественности отчета об освоении средств, выделенных организациям,
 - сохранение в  городских ДОО (№№2,3,4,5,7,10,) адаптационных групп  для детей раннего возраста (7 групп с  охватом 78 детей),
-   организация и проведение мероприятий для семей, имеющих неорганизованных детей дошкольного возраста:
- проведение патронажа семей, с определением причин непосещения образовательных  организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования,
- проведение Дня открытых дверей для семей, имеющих неорганизованных детей дошкольного возраста на базе МДОУ "Сланцевский детский сад №22", МДОУ "Сланцевский детский сад №5". Охват - 12  семей.
-    сохранение платных услуг в образовательных  организациях, реализующих образовательную программу дошкольного образования (МДОУ №№ 1,2,3,4,5,15).
Продолжена работа по реализации федеральных государственных образовательных стандартов дошкольного образования.
Обеспечена работа по организации  преемственности в условиях реализации ФГОС дошкольного и начального общего образования.   
Одним из актуальных направлений деятельности - работа по формированию  системы оценки качества образовательной деятельности образовательных  организаций, реализующих образовательную программу дошкольного образования. В рамках реализации этого направления деятельности проведены ряд мероприятий:
-    конференция для работников дошкольных образовательных организаций "Формирование системы оценки качества дошкольного образования",
-    участие МДОУ "Сланцевский детский сад №2" в инновационной деятельности регионального уровня «Разработка и апробация критериев оценки качества условий реализации ОП ДО в контексте ФГОС ДО»,
-    ведомственный контроль "Эффективность управленческих  механизмов, обеспечивающих качество  образовательного  результата» (МДОУ "Сланцевский детский сад №22),
-    день открытых дверей «Разработка и апробация модели  оценки качества условий реализации  образовательной  программы  дошкольного образования в контексте  ФГОС ДО» (МДОУ "Сланцевский детский сад №2"),
-    проведение внешней оценки качества образовательной деятельности образовательных организаций, реализующих программы дошкольного образования.
   В 1 полугодии 2018 года в рамках реализации основного мероприятия 1.6.«Укрепление материально-технической базы организаций дошкольного образования» продолжается работа по совершенствованию  МТБ ДОО в соответствии с требованиями СанПиН и современными требованиями. На эти цели израсходовано 2262,2 тыс. руб., включая средства областного бюджета.
Отремонтирован пищеблок в ДОУ «Старопольский детский сад №17»; приобретено оборудование для пищеблока, выполнено устройство асфальтированной площадки для сушки белья, ремонт кровли и окраска фасада сарая, осуществлена замена расходомеров на УУТЭ в  ДОУ «Сланцевский детский сад №4»; проведен ремонт теневого навеса в   ДОУ «Сланцевский детский сад №10»; произведен ремонт сетей освещения в группе, пищеблоке, замена щита освещения в МДОУ «Гостицкий детский сад №20». 

За счет средств областной субсидии в ДОУ «Сланцевский детский сад №22» проведены работы по ремонту туалетов и пола в группе. 

Приобретено оборудование для медицинских кабинетов на 373,2 тыс. руб.
Выполнены противопожарные мероприятия на сумму 239,3 тыс. руб.
            Исполнение мероприятий данной подпрограммы за отчетный период составило 46,2%.
В рамках подпрограммы 2. «Развитие начального общего, основного общего и среднего общего образования Сланцевского муниципального района  Ленинградской области» проведена следующая работа:
Целью данной подпрограммы является повышение доступности качественного образования, соответствующего современным требованиям общества.
Основными мероприятиями данной подпрограммы являются мероприятия связанные с  расходами на обеспечение деятельности муниципальных образовательных организаций, включая расходы на реализацию программ начального общего, основного общего, среднего общего образования в  общеобразовательных организациях; обновление содержания общего образования, создание современной образовательной среды. Данные затраты обеспечивают обновление содержания общего образования детей в соответствии с федеральными государственными образовательными стандартами и потребностями заказчика образовательных услуг.  В 2018 году продолжилось обновление содержания образования в связи с введением ФГОС:
в 100% общеобразовательных организаций ФГОС общего образования реализуется в 1-7 классах;
·        продолжение эксперимента по реализации  ФГОС ООО
- в восьмых- десятых  классах МОУ « Сланцевская СОШ №6»;
- в восьмых- девятых классах МОУ «Сланцевская СОШ №1».
Значение целевого показателя муниципальной программы  «доля обучающихся по ФГОС»: 80,1%.
Целевым показателем МП,  отражающим материально-технические условия для реализации ФГОС, является «доля ОУ, в которых  организованы оборудованные постоянно действующие площадки  для занятий  исследовательской деятельностью, моделированием  и конструированием от общего числа школ». Оборудование для занятий исследовательской деятельностью есть во всех школах, для моделирования и конструирования - в СОШ № 2,  СОШ № 3, СОШ № 6, Новосельской, Загривской. В соответствии с распоряжением комитета образования от 07.02.2017 № 53-р «Об итогах собеседования с руководителями общеобразовательных организаций» определён срок  реализации мероприятий по  совершенствованию учебно-материальной базы ОО для реализации ФГОС ОО- 1 сентября 2018 года.
Целевой показатель «Количество учащихся в общеобразовательных организациях, приходящихся на  один компьютер (по отношению к базовому периоду 2012 года)» -6 соответствует  плановому.
Значение показателя  «Доля обучающихся третьей ступени обучения, обучающихся по программам профильного обучения» выше планового 90% за  счёт начала в 2017-2018  учебном году реализации  программ  профильного обучения в  10 классе  МОУ “Загривская  СОШ”. 
В 2018 году в рамках реализации МП «Развитие образования» продолжилось совершенствование образовательной среды  школ, формирование  учебно-материальных условий для реализации ФГОС. Использованные в рамках реализации муниципальной программы средства были направлены на
•           100%-ю обеспеченность учебниками обучающихся по ФГОС;
•           приобретение информационных стендов, в том  числе   для оформления  предметных кабинетов;
•           дооснащение или замену ПК рабочих мест учителей;
•           оснащение информационно-библиотечных  центров  (МОУ «Сланцевская  СОШ № 1», МОУ «Сланццевская СОШ № 3»,  МОУ «Сланцевская  СОШ № 6», МОУ «Старопольская  СОШ»)
•           приобретение учебного и учебно-лабораторного оборудования в учебные кабинеты: ОБЖ (МОУ «Сланцевская   СОШ№ 1», МОУ «Старопольская  СОШ»), дефектолога  (МОУ «Сланцевская  СОШ № 1»),педагогов- психологов  ( МОУ «Сланцевская  СОШ № 3») технологии  (МОУ «Сланцевская  СОШ № 1», МОУ «Сланцевская  СОШ № 3»), иностранного языка (МОУ «Сланцевская  СОШ № 3» - четыре  мобильных лингафонных кабинета),  биологии  и географии (МОУ «Новосельская  ООШ») 
•           частичную замену  учебной мебели (МОУ «Сланцевская СОШ № 1», МОУ «Сланцевская СОШ № 2», МОУ «Сланцевская СОШ № 3», МОУ «Сланцевская СОШ № 6») 
•           приобретение:
- спортивного оборудования и инвентаря (МОУ «Сланцевская СОШ № 2», МОУ «Сланцевская СОШ № 3», МОУ «Сланцевская СОШ № 6», МОУ «Выскатская ООШ», МОУ «Новосельская ООШ»), вт.ч. для занятий шахматами (МОУ «Сланцевская СОШ № 6», МОУ «Новосельская ООШ»)
- мобильного класса (МОУ «Сланцевская СОШ № 3», МОУ «Сланцевская СОШ № 6», МОУ «Новосельская ООШ»);
- интерактивного оборудования для реализации рабочей программы по «Окружающему миру» (МОУ «Черновская начальная школа- детский сад»
- комплектов для конструирования (МОУ «Сланцевская СОШ № 3», МОУ «Новосельская ООШ»);
- оборудования для занятий внеурочной деятельности (МОУ «Сланцевская СОШ № 3»)
 Таким образом, использованные средства позволили повысить уровень соответствия общеобразовательных организаций современным требованиям в части:
-   повышения  уровня  соответствия  ОО  требованиям  СаНПиН;
- соответствия нормативным  требованиям  в части  укомплектованности  ОО  учебниками;
- доукомплектования рабочих мест учителей;
-оснащения информационной среды ОО;
- оснащения развивающей образовательной среды в соответствии с требованиями ФГОС ОО, в т.ч.  ФГОС НОО ОВЗ;
-  создания  условий   для реализации   образовательного модуля «Шахматы в школе»
Средства на приобретение современного компьютерного, учебно-лабораторного оборудования, пособий, материалов и предметов учебного инвентаря для муниципальных общеобразовательных организаций, внедряющих ФГОС начального, основного, среднего (полного) общего образования и приобретение цифрового, сетевого, компьютерного и телекоммуникационного оборудования освоены в части муниципального бюджета в сумме 40,0 тыс. руб.. 
В рамках реализации основного мероприятия «Поддержка талантливой молодежи» педагогические коллективы муниципальной системы образования района продолжали работу в части выявления и поддержки талантливых детей. За истекший период с этой целью проведены:
- театральный, вокальный, хореографический смотр-конкурс, смотр-конкурс декоративно-прикладного творчества фестиваля детского творчества «Лира - 2018», посвященного Десятилетию  детства в Российской Федерации, охват в котором составил 1116 обучающихся школ и воспитанников детских садов;
- муниципальный конкурс «Лидер года - 2018», посвященный Году туризма в Ленинградской области, в котором на муниципальном уровне приняло участие 10 обучающихся 8-11 классов.
- интеллектуальный марафон по русскому языку, математике и английскому  языку среди команд, обучающихся 7-х классов 8 общеобразовательных организаций (+1 к АППГ), охват в котором составил 40 человек (+5 к АППГ);
- фестиваль исследовательских проектов среди обучающихся 8-10 классов общеобразовательных организаций на базе МУДО «Сланцевский ЦИТ», охват в котором составил 11 чел., подготовивших 10 проектов 
- муниципальный этап конкурса на знание истории, географии и культуры Республики Польша и Нижнесилезского воеводства, охват в котором составил 10 обучающихся (+3 к АППГ) 8-10 классов, из которых 2 стали победителями на областном уровне;
 В целях поддержки одаренных детей в 2018 году обеспечено:
- выплата ежемесячной стипендии администрации муниципального образования Сланцевский муниципальный район «За особые успехи в учении»– 6 обучающимся 11 классов размере 1 500 рублей;
- торжественное чествование обучающихся, ставших победителями и призерами муниципального конкурса «Лидер года», посвященного Году туризма в Ленинградской области;
- торжественное чествование 14 выпускников - обладателей медали «За особые успехи в учении».
 Центральное место в сопровождении детей, проявляющих интеллектуальные способности, занимает олимпиадное движение школьников.  В рамках реализации данного направления в 2018 году обеспечено:
- проведение муниципального этапа 7 региональных олимпиад школьников 2018-2019 учебного года, в котором принял участие 179 обучающийся 7-11 классов общеобразовательных организаций, а также направление 20 победителей и призеров муниципального этапа на заключительный, по результатам участия в котором 5 обучающихся стали призерами  и 1 - победителем. 
- участие 46 школьников в областном этапе Всероссийской олимпиады школьников. По итогам участия 7 обучающихся  стали призерами Всероссийской олимпиады школьников по  предметам: физике, обществознанию, физической культуре, биологии, информатике. 
            Таким образом, по результатам участия в региональном этапе Всероссийской олимпиады школьников и заключительном этапе региональных олимпиад 2017-2018 учебного года обеспечено 14 призовых мест (-1 к АППГ): 13 призеров (на  уровне АППГ) и 1 победитель (-1 к АППГ).
В рамках реализации мероприятия «Укрепление материально-технической базы общеобразовательных учреждений» за счет средств муниципального бюджета  выполнены  противопожарные мероприятия на 182,0 тыс. руб.  Приобретено оборудование для медицинских кабинетов на 331,7 тыс. руб.
Выполнены ремонтные работы на 1571,8 тыс. руб., в том числе 390,0 тыс. руб. за счет областного бюджета.
Проведена замена оконных блоков в библиотеке и установка дополнительных камер видеонаблюдения в МОУ «Новосельская ООШ»; осуществлено устройство бетонной площадки под мусорные баки в  МОУ «Сланцевская СОШ №1»; ремонт полов с заменой линолеума по адресу Свободы,11 в МОУ «Сланцевская СОШ №2». В МОУ «Сланцевская СОШ №6»  произведена установка раковин с горячей и холодной водой в кабинете, ремонт колодца ливневой канализации, промывка трубопровода ливневой канализации, монтаж ограждения для мусорных баков. В МОУ Черновская НШ-ДС выполнен ремонт раздевалки для дошкольников. В МОУ «Сланцевская СОШ №3» приобретен генератор для обеспечения бесперебойного электроснабжения пункта приема экзаменов в период проведения ЕГЭ.
138,3 тыс. руб. направлено на обеспечение дистанционного обучения детей инвалидов, в том числе 100,0, тыс. руб. на приобретение рабочего места ребенку-инвалиду в МОУ «Сланцевская СОШ №6»

 В целом исполнение данной подпрограммы за отчетный период составило 54,3%.
Реализация основных мероприятий подпрограммы 3. «Развитие дополнительного образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области»:
В рамках данной подпрограммы обеспечено участие 13 команд общеобразовательных организаций в региональном этапе Всероссийских спортивных соревнований (игр) школьников "Президентские спортивные игры" и "Президентские состязания», Спартакиады школьников, расходы составили  136,8    тыс. руб.
  Продолжена работа по развитию спортивных клубов ОО в рамках   партийного проекта «Школьный  спорт»:
      фестиваль спорта школьных спортивных клубов общеобразовательных организаций и детских спортивных клубов дошкольных образовательных организаций, районные соревнования детских спортивных клубов  ДОО  по бадминтону,
 обеспечено участие команды школьного спортивного клуба «Сапсан» МОУ «Сланцевская СОШ №6» во Втором Всероссийском фестивале дворового спорта «Русская зима» (2 место).
 Активизировано  участие образовательных организаций  в конкурсах  педагогических достижений в области физической культуры и спорта. Обеспечено участие:
    в региональном этапе Всероссийского смотра-конкурса на лучшую постановку физкультурной работы и развитие массового спорта среди школьных спортивных клубов в Ленинградской области в номинации:
 - "Лучший городской школьный спортивный клуб" (МОУ "Сланцевская СОШ №6"),
 - "Лучший сельский  школьный спортивный клуб" (МОУ "Новосельская ООШ"),
  в региональной акции "Спорт – альтернатива пагубным привычкам» (победитель акции -  обучающийся МОУ "Сланцевская СОШ №6", призеры – обучающиеся МОУ «Сланцевская СОШ №3», МОУ «Старопольская СОШ»,  МОУ "Выскатская ООШ", МОУ «Сланцевская СОШ №6», МУДО "Сланцевский дом творчества"),
    в областном конкурсе юных журналистов «Я  - спортивный журналист» 2018 года» в номинации «Лучший видеорепортаж»  (призеры обучающиеся МОУ «Сланцевская СОШ №1»).
 Продолжена работа по внедрению «Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса» (ГТО):
        участие обучающихся в Фестивале Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса» (ГТО) как на муниципальном, так и региональном уровнях. Охват 274 человек (+124 АППГ) (8,1% от общего количества обучающихся общеобразовательных организаций). Результаты:
 Золотой знак - 7 (+4 АППГ) (МОУ СОШ №3 -2 чел, МОУ СОШ №6 – 3 чел, МОУ СОШ №1  - 1 чел, МОУ СОШ №2 – 1 чел),
 Серебряный знак – 23 (+ 17 АППГ)  (МОУ СОШ № 3 - 4 чел, МОУ СОШ №1 - 4 чел, МОУ СОШ №6 - 6 чел, МОУ «Старопольская СОШ» - 4 чел, МОУ «Выскатская ООШ» - 4 чел, МОУ «Загривская СОШ» - 1 чел),
 Бронзовый  знак – 12 (+9 АППГ)  (МОУ СОШ №1 – 3 чел, МОУ СОШ №3 – 2 чел, МОУ СОШ №6 – 1 чел, МОУ «Старопольская СОШ – 5 чел, МОУ «Выскатская ООШ» - 1 чел ),
   участие в фестивале «ГТО в моей семье» Всероссийского конкурса «Спортивная семья», охват 11 семей,
   участие  обучающихся (6-8, 9-10 лет) в муниципальном этапе IV Областного Летнего фестиваля всероссийского физкультурно – спортивного комплекса «Готов к труду и обороне». Охват среди участников 6-8 лет – 52 чел, среди участников 9-10 лет – 83 чел.
 В МУДО «Сланцевская ДХШ» выполнены работы на сумму 154,0 тыс. руб. по замене светильников. Приобретено оборудование для МУДО «Сланцевская ДМШ» на 198,9 тыс. руб.
В целом исполнение данной подпрограммы за отчетный период составило 50,6%.
В рамках подпрограммы 4. «Реализация  государственных гарантий для детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей»:
По  мероприятию  «Организация и осуществление деятельности по опеке и попечительству» средства освоены в сумме 1417,9 тыс. руб.(40,2  % годового плана).
            Выплату за содержание ребенка в семье опекуна и приемной семье на 01 июля 2018 г. получает 78 детей, находящийся под опекой и 62 ребенка, проживающих  в приемных семьях. За отчетный период произведены выплаты по июнь 2018 г. включительно на общую сумму 8580,0 тыс. руб.
            На выплату вознаграждения, причитающегося приемным родителям, направлено 5077,0 тыс. руб., выплачено вознаграждение 46 приемным родителям за январь-май 2018г. произведена дополнительная выплата  приемным родителям за воспитание 36 приемных детей в размере прожиточного минимума за 1 квартал 2018 года.
            На предоставление мер социальной поддержки по оплате жилищно-коммунальных услуг детям-сиротам на 01 июля 2018 года израсходовано 826,6 тыс. руб., 68 человек получает компенсацию расходов за наем, содержание и ремонт и отопление.
           На обеспечение бесплатного проезда детей-сирот за отчетный период израсходовано 257,8 тыс. руб. Средства на проезд ежемесячно в сумме 375 руб. получают 118 детей школьного возраста.
          Комитетом образования Сланцевского муниципального района производится выплата единовременного пособия гражданам, принявшим на воспитание в семью под опеку (попечительство), приемную семью и усыновление детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. С начала 2018 г. произведена выплата  гражданам при передаче в семью 6 детей на общую сумму 100,6 тыс. руб.
            По мероприятию «Приобретение жилья для  детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, лиц из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей» за первое полугодие 2018г. израсходовано 3242,3 тыс. руб. Оплачено 5 квартир, 2 из которых переданы лицам из числа детей-сирот по договору специального найма.
Исполнение данной подпрограммы за счет всех источников за отчетный период составило 45,0  %.
Реализация основных мероприятий подпрограммы 5. «Развитие кадрового потенциала сферы образования Сланцевского муниципального района  Ленинградской области производилась в соответствии с планом работы комитета образования.
Система работы комитета образования по развитию кадрового потенциала позволила обеспечить выполнение основных показателей.

Важным фактором повышения качества образования является развитие кадрового потенциала в сфере образования района.

С этой целью в 1 полугодии 2018 годы прошли муниципальные конкурсы профессионального мастерства «Учитель года - 2018» - победитель Сидоров Е.А., учитель физической культуры МОУ «Сланцевская СОШ № 3», и «Мой педагогический дебют» - победитель Шишлова В.В., учитель начальных классов МОУ «Выскатская ООШ». На проведение конкурса направлено 73,6 тыс. руб.

Обеспечено участие педагогов в областных конкурсах «Учитель года», а также на получение денежного поощрения лучшими учителями Ленинградской области, реализующими образовательные программы начального общего, основного общего и среднего общего образования за высокие достижения в педагогической деятельности, получившими общественное признание в 2018 году. Победителем Конкурса стала педагоги Сланцевского района Шутова Е.Ю., учитель русского языка и литературы МОУ «Сланцевская СОШ № 1».

Обеспечено участие делегации педагогов Сланцевского района в:

- ХIII научно–практической конференции педагогов «Современные технологии в образовании» в г. Сосновый Бор, где учителя нашего района успешно представили свой профессиональный опыт;

- в Выездном учебно-методическом объединении для преподавателей музыкальных школ и школ искусств в МОУ ДО «Волосовская Школа Искусств им. Н.К.Рериха»;

- в региональном Форуме, посвященном началу реализации Десятилетия детства в Ленинградской области: «Детство должно быть счастливым»;

- в региональной научно-практической конференции «Реализация ФГОС общего образования в Ленинградской области: результаты проблемы, перспективы»;

- V Тихвинском форуме молодых учителей. 

На данные цели направлено 15,6 тыс. руб.

На базе района состоялись выездные КПК:

- «Работа с текстом в начальной школе в соответствии с требованиями ФГОС» для учителей начальных классов, ГАОУ ДПО «ЛОИРО», обучено 35 человек;

- «Оказание «Оказание первой медицинской помощи» для педагогических работников ОО, обучен 31 человек;

- «Организация и методика судейства школьных спортивных соревнований» для учителей физкультуры и тренеров, ЛГУ им. А.С.Пушкина, обучено 28 человек;

- «Психолого-педагогические основы успешного обучения в условиях реализации ФГОС» для педагогов общеобразовательных организаций, ЛГУ им. А.С.Пушкина, обучено 34 человека.

В целом по всем образовательным организациям на цели повышения квалификации и переподготовки кадров направлено 283,7 тыс.  руб., в том числе 178,2 тыс. руб. за счет субсидий областного бюджета.
Среди коллективов образовательных организаций прошла спартакиада педагогических работников, расходы составили 1,5 тыс. руб.
Исполнение данной подпрограммы по всем источникам финансирования составило 35,2 %.
Реализация подпрограммы 6. «Развитие системы отдыха, оздоровления, занятости детей, подростков и молодежи Сланцевского муниципального района Ленинградской области» активно проходила в летний период.
На функционирование 14 дневных лагерей в 1 смену (июнь) с охватом 585 (АППГ) детей израсходовано  1508,6 тыс. руб.; на функционирование загородного ДОЛ «Салют» с охватом 70 детей в рамках данной подпрограммы израсходовано  509,5 тыс. руб.
На укрепление материально-технической базы ДОЛ «Салют» израсходовано 2219,9 тыс. руб. из муниципального бюджета, которые направлены на косметический ремонт помещений медицинского пункта, ремонт кровли главного корпуса. Проведена С-витаминизация третьих блюд во всех лагерях на сумму 36,0 тыс. руб.  
В период летней оздоровительной кампании проведен “Спортивный марафон” среди детских оздоровительных лагерей, в котором приняли участие 5 команд детей, отдыхающих в оздоровительных лагерях с дневным пребыванием. Охват составил 50 человек. На это мероприятие израсходовано 12 тыс. руб.

На оплату труда подростков в период летних каникул направлено 384,1 тыс. руб.

Исполнение данной подпрограммы за счет всех источников за отчетный период составило    36,9%.
В рамках подпрограммы 7. «Развитие системы оценки качества образования и информационной прозрачности системы образования Сланцевского муниципального района Ленинградской области»:
В первом полугодии 2018 году на основное мероприятие 7.1. Организация функционирования пунктов приема экзаменов расходов нет.
Показателем этой подпрограммы  является «отношение  среднего балла ЕГЭ  в расчёте на один предмет  в 10% школ  с лучшими результатами ЕГЭ к среднему баллу  в 10% школ с худшими результатами ЕГЭ» - этот показатель и отражает доступность качественного образования, он к 2018 году сокращается  за счёт повышения худших результатов.  Плановое значение на 2018 год- 1,5 превышено по среднему значению по двум обязательным предметам в 2018 году- 1,22: математика (профильного уровня) – 1,33; русский язык-1,11.
Показатель «Доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не сдавших единый государственный экзамен по русскому языку и математике, в общей численности выпускников  муниципальных общеобразовательных организаций», подтверждает освоение образовательного стандарта: в 2018году он выше планового 0,6%, т.к. все выпускники 11(12) классов успешно сдали ЕГЭ по обязательным предметам и своевременно получили аттестат о среднем общем образовании.
Значение показателя «Доля общеобразовательных организаций, в которых органы государственно-общественного управления принимают участие в рассмотрении  по представлению руководителя образовательной организации частей основных образовательных программ, формируемых участниками  образовательных отношений » составляет 100%, что соответствует  плановому значению показателя.
В целом за отчетный период исполнение по программе составило 50,0 %, в том числе по источникам финансирования:
Федеральный бюджет – 16,9%
Областной бюджет – 51,3%
Муниципальный бюджет   -47,7 %


И.о. Председателя комитета                                          Н.Э. Шкарупа
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