МУНИЦИПАЛЬНОЕ  ОБРАЗОВАНИЕ 

СЛАНЦЕВСКИЙ  МУНИЦИПАЛЬНЫЙ  РАЙОН  ЛЕНИНГРАДСКОЙ  ОБЛАСТИ

ПРОТОКОЛ  

ПУБЛИЧНЫХ  СЛУШАНИЙ  27  июня  2023 года

Место проведения публичных слушаний: Ленинградская область, г. Сланцы, 

переулок Почтовый, дом 3, зал заседаний администрации  Сланцевского муниципального района. 


Дата  и  время  проведения  публичных  слушаний:  27  июня  2023 года, начало
 в 14 часов, окончание в 14 часов 20.мин.


Дата подписания настоящего протокола   27  июня  2023 года.

 Присутствовали:  16  человек (согласно регистрационному  листу  явки   участников    публичных слушаний).

ПОВЕСТКА  ДНЯ:

Обсуждение  проекта  решения  совета  депутатов Сланцевского муниципального района «О внесении  изменений и дополнений в устав муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области»


Открыл   публичные   слушания    Кравченко В.В.,  председатель  комиссии по   рассмотрению предложений в проект решения о внесении изменений и дополнении  в устав Сланцевского муниципального района и организации публичных слушаний. 
Он проинформировал, что решением  совета  депутатов от 24.05.2023 № 406-рсд одобрен и  вынесен на обсуждение проект  решения о внесении изменений  в устав Сланцевского муниципального  района,  назначена дата проведения публичных слушаний, а также утвержден состав комиссии по рассмотрению поступивших предложений и проведению слушаний в составе  6  человек. Установлено, что предложения  в проект   изменений  и дополнений в устав Сланцевского муниципального района принимались до 23  июня  включительно, как на бумажном носителе, так и через Платформу обратной связи. 
Проект нормативного правового акта о  внесении изменений  и дополнений в устав Сланцевского муниципального района,  решение о назначении публичных слушаний и порядок учета предложений по  проекту решения совета депутатов  о внесении  изменений   в устав муниципального образования   Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области и участия граждан в его обсуждении 24.05.2023  опубликованы на официальном сайте Сланцевского муниципального района, зарегистрированного как официальное сетевое издание  на портале Государственных услуг  и 26.05.2023 -  в газете «Знамя труда». Извещение о месте и времени проведения слушаний, размещены на сайте, в группе совета депутатов ВКонтакте  24.05.2023 и 26.05.2023 опубликованы в газете «Знамя труда».  


 Кравченко В.В., напомнил, что изменения в действующий устав вносятся с целью приведения его в соответствие с действующим законодательством, в связи с внесением изменений в Федеральные законы № 131-ФЗ и 67-ФЗ.  Ознакомил  участников  публичных слушаний  с  проектом. Проинформировал, что в статье 27 дополнен перечень оснований для досрочного прекращения  полномочий депутата районного совета:  
1)Полномочия депутата совета депутатов прекращаются досрочно в случае прекращения его полномочий соответственно в качестве главы поселения, депутата представительного органа поселения в составе муниципального района.
2)   Полномочия депутата совета депутатов прекращаются досрочно решением совета депутатов в случае отсутствия депутата без уважительных причин на всех заседаниях совета депутатов в течение шести месяцев подряд. 
Кроме того предлагается признать утратившей силу статью 38 «Избирательная комиссии», в связи с тем, что Федеральным законом такие комиссии исключены из системы избирательных комиссий.
Результаты голосования по проекту:  

«за» -16 , «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Кравченко В.В. проинформировал, что в ходе обсуждения проекта в период с 25.05.2023  по 23.06.2023 в комиссию  поступило одно предложение к проекту  от администрации Сланцевского муниципального района.

 Предложение касается внесения в устав изменений в части исключения возможности «замены» официального опубликования нормативно-правовых актов «официальным обнародованием».
Авдошова С.А. – член комиссии по проведению публичных слушаний


Ознакомила участников слушаний с поступившим предложением.


Предлагается внести изменения  статью 41 устава:

1)  пункт 3 изложить в следующей редакции:

«3. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие нрава, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного  самоуправления, подлежат официальному опубликованию (обнародованию) и вступают в силу после их официального опубликования (обнародования). 

Порядок опубликования (обнародования) муниципальных нормативных правовых актов, соглашений, заключаемых между органами местного самоуправления, устанавливается настоящим Уставом и должен  обеспечивать  возможность ознакомления с ними граждан, за исключением муниципальных правовых актов или их отдельных положений, содержащих сведения, распространение которых ограничено федеральным законом.

Нормативные правовые акты совета  депутатов муниципального образования о налогах и сборах вступают в силу в соответствии с Налоговым кодексом Российской Федерации.»;

2) пункт 4 изложить в следующей редакции:

«4. Муниципальные нормативные правовые акты, затрагивающие права, свободы и обязанности человека и гражданина, устанавливающие правовой статус организаций, учредителем которых выступает муниципальное образование, а также соглашения, заключаемые между органами местного самоуправления, подлежат официальному опубликованию (обнародованию) в течение 10 дней со дня их принятия (издания)  и вступают в  силу с момента их официального опубликования (обнародования), если иной срок вступления и силу не предусмотрен самим муниципальным нормативным правовым актом,

Устав  муниципального образования, муниципальный правовой  акт о внесении изменений (дополнений) в устав муниципального образования в течение семи дней со дня поступления из территориального органа уполномоченного федерального органа исполнительной власти в сфере регистрации уставов муниципальных образований уведомления о включении сведений об уставе муниципального образования, муниципальном правовом акте о внесении изменений в устав муниципального образования в государственный реестр уставов муниципальных образований Ленинградской области подлежат официальному опубликованию (обнародованию) и вступают в силу с момента их официального опубликования, (обнародования).

Иные муниципальные правовые акты подлежат опубликованию в порядке, определяемом самим муниципальным правовым актом и должен обеспечивать возможность ознакомления с ними граждан.»;

3) дополнить пунктами 5-9 следующего содержания:

«5. Муниципальный нормативный правовой акт об изменении структуры органов местного самоуправления вступает в силу не ранее чем по истечении срока полномочий совета депутатов муниципального образований, принявшего указанный муниципальный правовой акт, за исключением случаев, предусмотренных  Федеральным законом от 06.10.2003 №131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации».

6.
Официальное опубликование муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправление осуществляется, в периодическом печатном издании или на официальном сайте муниципального образования.

7.
Официальным опубликованием муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправление, в периодическом печатном издании, является первая публикация его полного текста в газете «Знамя труда» или в официальном приложении к газете «Знамя труда». 

В случае официального опубликования муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, в периодическом печатном издании его полный текст подлежит размещению на официальном сайте муниципального образования.

8.
Официальным опубликованием муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами местного самоуправления, на официальном сайте муниципального образования, является первая публикация его полного текста на официальном сайте муниципального  образования в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» по адресу: http://slanmo.ru/  (регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС 77 - 80941 от 23.04.2021).   

В случае официального опубликования муниципального нормативного правового акта или соглашения, заключенного между органами  местного самоуправления, на официальном сайте муниципального образования муниципальный правовой акт или соглашение, заключенное между органами местного самоуправления, подлежит обязательному обнародованию на информационных стендах по адресу: Ленинградская область, город Сланцы, ул. Ленина, д. 21 - Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека.  

В качестве дополнительного источника обнародования также может использоваться портал Министерства юстиции Российской Федерации «Нормативные правовые акты в Российской Федераций» (http://pravo-minjust.ru, http://право-минюст.рф, регистрация в качестве сетевого издания Эл № ФС77-72471 от 05.03.2018).

9.
В случае опубликования (размещения) полного текста муниципального правового акта в сетевом издании объемные графические и табличные приложения к нему в печатном издании могут не приводиться.».
Кравченко В.В. и Авдошова С.А. ответили на вопросы участников публичных слушаний.

Результаты голосования по предложению  к проекту: 

«за» -16 , «против» - нет, «воздержалось» - нет.

Участники слушаний обсудили и одобрили представленный  проект изменений и дополнений  в устав муниципального образования Сланцевский муниципальный район и предложенную поправку. В ходе публичных слушаний  предложений не поступило.
Результаты публичных слушаний (голосования): 

Одобрить  представленный  проект нормативно-правового акта о внесении изменений и дополнений  в устав Сланцевского муниципального района поступившее предложение к проекту, и рекомендовать  совету депутатов   Сланцевского  муниципального района принять  решение  «О  внесении изменений и дополнений  в устав муниципального образования Сланцевский  муниципальный   район Ленинградской области»  с  учетом результатов  обсуждения проекта  на  публичных слушаниях.

«за» - 16 , «против» - нет, «воздержалось» - нет.
Председатель  комиссии:                                                                              В.В. Кравченко
Секретарь комиссии:                                                                                  М.А. Филиппова   

	Члены комиссии:     Авдошова С.А., Белова Л.В.,  Лабызнова Е.И., Никифорчин Н.А.

	

	
	

	
	

	
	




