Я ЗНАЮ О ВЫБОРАХ ВСЕ!

Для учащихся 9 класса ГКОУ ЛО «Сланцевская школа-интернат» был создан проект, направленный на повышение уровня информированности молодежи по вопросам избирательного права «Я знаю о выборах все!!!».

На первом мероприятии «Вече. Царь. Президент.» ребята познакомились с историей избирательного права в России.

Из истории избирательного права в России ребята узнала много полезной и интересной информации. Одним из интересных фактов было то, что в 1906 году при Николае II в «Свод основных государственных законов» был внесен специальный параграф 87, который разрешал царю в перерывах между сессиями Думы издавать новые законы от своего имени.

15 ноября состоялось второе мероприятие для учащихся 9 класса ГКОУ ЛО «Сланцевская школа-интернат» на тему «Я знаю о выборах все!». На данном мероприятии ребята познакомились с понятиями: избирательный участок, бюллетень, ящик для голосования, кандидат. В марте следующего года в нашей стране пройдут очень важные для всех нас выборы – выборы Президента Российской Федерации. В связи с этим на мероприятии обсуждались вопросы о том, каким должен быть Президент России.
Кто-то из ребят на выборы пойдет уже в следующем году, а кто-то и через два года. Им необходимо знать и понимать, что, приходя на выборы, они могут выразить свое мнение, отдав свой голос.
Правильный выбор очень важен. Он определяет жизненный путь, как самого гражданина, так и всей страны в целом.
