
Отчет по исполнению муниципальной программы 
«Жилищно-коммунальное хозяйство, повышение степени благоустройства  и  безопасности дорожного движения на территории  Сланцевского городского поселения на 2016-2018  годы» по итогам 2018 года

 Основной целью муниципальной программы «Жилищно-коммунальное хозяйство, повышение степени благоустройства  и  безопасности дорожного движения на территории  Сланцевского городского поселения на 2016-2018  годы», утвержденной постановлением администрации Сланцевского муниципального района от 24.07.2015 № 1061-п (далее — муниципальная программа) является обеспечение комфортных и безопасных условий проживания населения Сланцевского городского поселения, в том числе в сельских населённых пунктах.

Условием достижения цели являлось решение следующих основных задач:

1. Создание благоприятных и комфортных условий для проживания населения на территории Сланцевского городского поселения.


2. Повышение степени благоустройства территории Сланцевского городского поселения.


3. Повышение безопасности дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения.


4. Благоустройство территорий сельских населённых пунктов, расположенных на территории Сланцевского городского поселения.


5. Улучшение уровня санитарного состояния дворовых территорий, дорог, улиц, тротуаров.

6. Строительство  инженерной и транспортной инфраструктуры.
В результате осуществления мероприятий Программы улучшился уровень содержания санитарного состояния общественных территорий, дорог, улиц, тротуаров,  что не только положительно сказалось на внешней привлекательности города, но и повысило уровень удовлетворенности населения состоянием общественных территорий. Кроме того, повысился уровень безопасности дорожного движения на территории поселения.
Основными мероприятиями программы являются:
- по подпрограмме 1: выделение субсидий на возмещение части затрат МП «ККП» при оказании банных услуг населению, а также актуализация схем тепло- водоснабжения муниципального образования Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области. Общий объём финансирования указанных мероприятий составил 8038,00 тыс. руб. Достигнутые показатели  соответствуют ожидаемым результатам.

- по подпрограмме 2: ликвидация несанкционированных свалок твердых бытовых отходов на территории Сланцевского городского поселения, содержание свободных территорий Сланцевского городского поселения, содержание городского кладбища в п. Сосновка Сланцевского городского поселения, содержание городского общественного туалета, оказание услуг по канализации и очистке ливневых стоков, эксплуатационно-техническое обслуживание и содержание сетей уличного освещения Сланцевского городского поселения, уличное освещение, ремонт и содержание системы ливневой канализации, а также озеленение территории, содержание свободных территорий, содержание памятных мест и мест массового отдыха жителей города.

Подпрограммой было предусмотрено выполнение указанных мероприятий с общим объёмом финансирования 25926,692 тыс. руб., фактическое выполнение составило 25715,257 тыс. руб. Остаток не исполненных ассигнований в размере 211,435 тыс. руб. возник в результате:

- несостоявшихся конкурсных процедур (отсутствие заявок со стороны потенциальных подрядчиков) по заключению контрактов на оказание услуг по  ликвидация несанкционированных свалок твердых бытовых отходов на территории Сланцевского городского поселения в 3 и 4 кварталах 2018 года на сумму 112,5 тыс. руб.;



-  переноса оплаты за  услуги, оказанные в декабре 2018 года на январь 2019 по мероприятию «Эксплуатационно-техническое обслуживание и содержание сетей уличного освещения Сланцевского городского поселения». Сумма обязательств 49,771 тыс. руб.



- переноса оплаты за  услуги, оказанные в декабре 2018 года на январь 2019 по мероприятию «Уличное освещение». Сумма обязательств 49,164 тыс. руб.
- по подпрограмме 3: содержание дорог и дорожных сооружений, выполнение работ по обслуживанию технических средств организации дорожного движения на территории Сланцевского городского поселения. Общий объём финансирования мероприятий составил 43543,906 тыс. руб. Остаток не исполненных ассигнований в размере 0,051 тыс. руб. связан с экономией, сложившейся по результатам проведения конкурсных процедур. Результаты выполнения мероприятий соответствуют ожидаемым.
- по подпрограмме 4 : ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (ремонт участков дорог по ул. Сиженская, дер. Сижно и по ул. Дорожная г. Сланцы). В подпрограмме было предусмотрено выполнение мероприятий с общим объемом финансирования 4 810,330 тыс. руб., фактическое выполнение 4 761,828 тыс. руб. Остаток неисполненных ассигнований 48,502 тыс. руб. не использован в связи с экономией, сложившейся при приёмке работ (уменьшение объема работ). 
- по подпрограмме 5:  ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения (ремонт участков дорог по ул. Дорожная, ул. Кирова, ямочный ремонт дорог в г. Сланцы) и проведение экспертизы сметной документации, лабораторных обследований и анализа выполнения работ. В подпрограмме было предусмотрено выполнение мероприятий с общим объемом финансирования 33 315,54005 тыс. руб. в т.ч. 25065,187 тыс. руб. за счет субсидий из областного бюджета, фактическое выполнение 29 514,15153 тыс. руб. Остаток неисполненных ассигнований 3 801,38852 тыс. руб. Из них за счет средств из областного бюджета: 1 715,800 тыс. руб. (выделенные по обязательствам на ремонт дорог 2017 года, возвращены в связи с не исправлением дефектов работ допущенных подрядчиком); 78,587 тыс. руб. не использованы в связи с экономией, сложившейся при приёмке работ (уменьшение объема работ по ул. Кирова). За счет местного бюджета: 1 055,711 тыс. руб. не использованы в связи с экономией, сложившейся в результате проведения торгов, а также при приёмке работ по ул. Кирова и по ямочному ремонту дорог; 950,80639 тыс. руб. не использованы в связи с переносом комплекса работ на 2019 год.
- по подпрограмме 6: ремонт водопроводных и канализационных сетей, строительства газопроводов, инженерной и транспортной инфраструктуры, проведение экспертизы проектно-сметной документации, межевание земельных участков с постановкой их на кадастровый учет и ремонт сетей теплоснабжения с общим объемом финансирования 20 683,37 тыс. руб. в т.ч. за счет средств областного бюджета: 15219,995 тыс. руб., выделенных из резервного фонда Правительства ЛО на проведение непредвиденных и неотложных работ по ремонту объектов теплоснабжения и 1109,669 тыс. руб., фактическое выполнение 19 259,226 тыс. руб. Остаток неисполненных ассигнований 1 424,66937 тыс. руб. Из них 1109,669 тыс. руб. возвращены в бюджет Ленинградской области в связи передачей полномочий по организации водоснабжения  и водоотведения населения на территории Сланцевского городского поселения Правительству ЛО; 315,0 не использованы в связи с экономией, сложившейся в результате проведения торгов; 19,700 тыс. руб. не использованы в связи с длительным оформлением кадастровых работ с постановкой на кадастровый учет земельного участка под строительство инфраструктуры и переносом окончания работ на 2019 год.
Фактическое исполнение по данной муниципальной программе на отчетную дату составило 130 812,61666 тыс. руб. (96 %).


