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Основные сведения  о Сланцевском муниципальном районе  

и органах местного самоуправления  

Муниципальное образование Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - определенная в соответствии с законом Ленинградской области от 1 сентября 2004 года № 47-оз «Об установлении границ и наделении соответствующим статусом муниципального образования Сланцевский муниципальный район и муниципальных образований в его составе» территория, в пределах которой осуществляется местное самоуправление. 

В состав муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области входят следующие муниципальные образования:

· Сланцевское городское поселение (административный центр - город Сланцы);

· Выскатское сельское поселение (административный центр - деревня Выскатка);

· Гостицкое сельское поселение (административный центр - деревня Гостицы);

· Загривское сельское поселение (административный центр - деревня Загривье);

· Новосельское сельское поселение (административный центр - деревня Новоселье);

· Старопольское сельское поселение (административный центр - деревня Старополье);
· Черновское сельское поселение (административный центр - деревня Монастырек)
Административным центром Сланцевского муниципального района является город Сланцы.

Площадь муниципального образования на 31 декабря отчётного года - 2191 (кв. км.);
Население муниципального образования на 31 декабря отчётного года 42,6 (тыс. чел.), в том числе – городское и сельское

Сланцевское городское поселение - 33,7; 

Выскатское сельское поселение - 2,1;

Гостицкое сельское поселение - 1,6;

Загривское сельское поселение - 1,1;

Новосельское сельское поселение - 1,4;

Старопольское сельское поселение -2,0;
Черновское сельское поселение - 0,7.
Представительный орган - совет депутатов муниципального образования Сланцевский муниципальный район  Ленинградской области (далее - совет депутатов)  формируется из числа представителей поселений муниципального района. Численный состав Совета депутатов составляет 21 человек. Совет депутатов состоит из 7 человек - глав всех поселений, входящих в состав Сланцевского муниципального района, и 14 человек - депутатов представительных органов указанных поселений, избираемых представительными органами поселений из своего состава — по два депутата от каждого поселения.   Срок полномочий Совета депутатов составляет 5 лет.
Возглавляет администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области — глава администрации  Марина Борисовна Чистова.

Орган  официальной публикации правовых актов органов местного самоуправления - газета «Знамя труда», приложение к газете «Знамя руда», 188560, г. Сланцы, пер. Почтовый, дом 2/8.

Официальный сайт администрацию муниципального образования Сланцевский муниципальный район Ленинградской области - www.slanmo.ru
I. Экономическое развитие Сланцевского муниципального района

Промышленность (анализ по крупным и средним предприятиям)
Основой благополучия и успехов в социальной сфере является экономика. Экономический потенциал района составляют предприятия обрабатывающей промышленности, сельского хозяйства, малого и среднего предпринимательства.

На территории Сланцевского района зарегистрировано 400 организаций и 1433 индивидуальных предпринимателя.

В экономике района занято 15156 человек.

Основная преобладающая отрасль экономики - промышленность.

К наиболее значимым промышленным предприятиям района по основным видам деятельности относятся следующие организации: ООО «СЛАНЦЫ», ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла», ООО «Петербургцемент», ООО «ЕвроАэроБетон», АО «Нева-Энергия».

Оборот организаций по Сланцевскому району за 2019 год составил 15,7 млрд. руб., что на 23% в действующих ценах меньше, чем за 2018 год.

Отгрузка товаров собственного производства, выполнение работ и услуг крупными и средними предприятиями Сланцевского района за отчетный период сократилась на 21,9% по сравнению с прошлым годом исоставила 12,2 млрд. руб.,

В структуре объемов отгрузки по видам деятельности преобладают обрабатывающие производства – 69,2%.

Среднемесячная заработная плата в целом по Сланцевскому району за 9 месяцев 2019 года увеличилась на 5,6% по сравнению с аналогичным периодом 2018 годом и составила 37278 рублей.

.

Инвестиции 
Одной из важнейших задач является повышение инвестиционной привлекательности Сланцевского района, создание условий для привлечения частных инвестиций. 

Объем инвестиций за 2019 год составил порядка 545 млн. руб., что в 2,6 раза меньше, чем за аналогичный период предыдущего года.

На предприятиях имеются перспективные инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются значительные объемы инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла» продолжает реализацию инвестиционных проектов, направленных на автоматизацию внутризаводской логистической инфраструктуры, модернизацию основного производственного оборудования, усиление добывающих и перерабатывающих мощностей, дальнейшую разработку карьера. 

ООО «СЛАНЦЫ» разработаны проекты по возобновлению добычи горючих сланцев открытым способом, строительству установки по производству метанола и сланцевого масла, организации частного индустриального парка на промышленной площадке предприятия.

С 2018 года реализуется проект по производству резиновой обуви ООО «БТР-С».

Продолжает реализацию инвестиционных проектов ООО «Инновационные технологии» по внедрению оборудования для непрерывной печати на полимерных пленках и оборудования намотки/размотки для непрерывной печати на полимерных пленках.

Ведется работа по реализации инвестиционного проекта ООО «Иск-Энерго» по производству чёрных пеллет - биотоплива, получаемого из торфа, древесных отходов и отходов сельского хозяйства. В 2019 году получено разрешение на строительство производства.

ЗАО «Осьминское» ведет работу по реализации проекта по модернизации молочно-товарной фермы на 1000 коров в д.Замошье.

Также с целью привлечения дополнительных инвестиций и благоустройства города, администрация провела работу по подаче 3-х проектных заявок по Программе приграничного сотрудничества «Россия - Эстония». Идеей 2-х проектов является приведение в порядок существующей инфраструктуры прибрежной зоны р. Плюсса и парка у памятника Славы для развития предпринимательства в сфере предоставления досуговых услуг, общественного питания, народных промыслов, а также развития водного туризма. В 2019 году заключено партнерское соглашение с Департаментом развития и экономики города Нарвы о реализации проекта по благоустройству прибрежной зоны р. Плюсса.

В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский муниципальный район для размещения производств и ведения предпринимательской деятельности.

Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами. В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. К сожалению, далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. Кроме этого, не все инвесторы имеют достаточно проработанные проекты и необходимые финансовые ресурсы.
Сельское хозяйство

В Сланцевском районе работают 3 сельскохозяйственных предприятия, специализирующиеся на молочном животноводстве: АО «Родина», ООО «Осьминское», ООО «Сланцевское, 4 предприятия пищевой и перерабатывающей промышленности: ИП Грязнова Т.Н., ООО «Галакс», ООО «Нар», ООО «Русский промышленник», 1 предприятие по разведению радужной форели – ООО «Гальян», 1 сельскохозяйственное предприятие ООО«Крафт», специализирующее на выращивании овощей защищенного грунта.

В 2019 году среднесписочная численность работающих в агропромышленном комплексе района составила 593 человека. Среднемесячная зарплата работников сельхозпредприятий увеличилась на 4% в сравнении с 2018 годом и составила 34 423 руб.

На территории Сланцевского района развиваются малые формы хозяйствования, на налоговом учете состоит 30 крестьянских (фермерских) хозяйств, из них 13 К(Ф)Х в 2019 году воспользовались мерами государственной поддержки. Порядка 1200 граждан ведут личное подсобное хозяйство.

В рамках реализации муниципальной программы развития агропромышленного комплекса в 2019 году на поддержку сельскохозяйственного производства было выделено 1 128,1 тыс.руб.

В 2019 году предоставлено субсидий на возмещение части затрат по приобретению комбикорма на содержание сельскохозяйственных животных и птицы 85 получателям на  общую сумму 982,8 тыс.руб.

4 крестьянским (фермерским) хозяйствам оказана поддержка в части  затрат по приобретению минеральных удобрений  на сумму 145,3 тыс. руб.

В рамках реализации подпрограммы «Устойчивое развитие сельских территорий Ленинградской области на 2014-2017 годы и на период до 2020 года» в 2019 году: 

- выполнен капитальный ремонт дома культуры в дер. Ложголово Старопольского сельского поселения Сланцевского муниципального района, сумма контракта составила — 9,2 млн. руб. (экономия — 1,3 млн.руб.).

- ведется строительство фельдшерско-акушерского пункта в дер. Овсище Старопольского сельского поселения Сланцевского муниципального района.  Произведена обрешетка кровли и облицовка фасада, освоено 36,1 млн.руб. На 2020 год планируется освоить 21,2 млн.руб.

В 2019 году стартовала реализация программы Ленинградский гектар. По результатам конкурсных отборов 3 участника получили в аренду на льготных условиях земельные участки на территории Сланцевского муниципального района, также они будут иметь право на получение гранта в сумме до 3 млн. рублей (включая единовременную помощь на бытовое обустройство не более 500 тыс. рублей) и право на получение всех видов субсидий, на которые могут претендовать сельскохозяйственные товаропроизводители. 

Благодаря активной поддержке сельского хозяйства на федеральном и региональном уровнях в 2020 году ожидается увеличение числа вновь зарегистрированных фермеров, которые станут получателями грантовой поддержки по направлениям начинающий фермер и агростартап. По направлению Ленинградских гектар фермеры получат и земельный участок и грант.

Разносторонние меры государственной поддержки дали толчок к созданию кооперативного движения, на территории Сланцевского района осуществляет деятельность сельскохозяйственный потребительский  кооператив «Фермерторг».

Развитие малого и среднего предпринимательства.
Развитие предпринимательства является одной из приоритетных задач социально-экономического развития Слан​цевского муниципального района. В течение ряда лет малое и среднее предпринимательство развивалось стабильно: сложилась отраслевая структура, сформировалась производственная сфера. Созданы новые для района виды производств и услуг. 

Поставлена одна из главных задач - увеличение числа индивидуальных предпринимателей, которые могли бы помочь сохранить социальную стабильность, обеспечить занятость и сократить безработицу.

На территории Сланцевского муниципального района осуществляют деятельность 230 малых и средних предприятий, количество индивидуальных предпринимателей, включенных в ЕГРИП по данным Петростата, по состоянию на 01.01.2020 года составляет 1433 человека. 

Большую популярность приобретает такой вид трудовой деятельности, как самозанятость – индивидуальное предпринимательство, крестьянские фермерские хозяйства, личные подсобные хозяйства.

Предпринимателями района активно используются все виды поддержки – информационная, финансовая, имущественная.

Поддерживая политику государства в отношении малого и среднего бизнеса, органы местно​го самоуправления решают задачу создания благоприятных условий для развития бизнеса на территории района, чему способствует реализация на протяжении ряда лет муниципальных программ по поддержке малого и среднего предпринимательства.

Основная и наиболее востребованная и эффективная мера поддержки – это финансовая, реализуемая путем субсидирования субъектов малого и среднего предпринимательства. 

Данный вид поддержки является одним из самых действенных механизмов поддержки малого и среднего бизнеса, который направлен на решение проблем, связанных с недостатком финансовых средств на создание и развитие бизнеса. 

В результате реализации муниципальных программ развития предпринимательства финансовую поддержку (виде предоставления субсидий) с 2011 года получили более 421 субъектов малого и среднего предпринимательства, создано около 696 рабочих мест на общую сумму 313,7 млн. руб.

За 2019 год в рамках программ поддержку получили 20 субъектов ма​лого и среднего предпринимательства на общую сумму 12,6 млн. руб. (в том числе из бюджета Ленинградской области 11,7 млн.руб., из местного бюджета 0,825 млн.руб.), создано 33 рабочих места.

Финансовая поддержка компенсировала затраты субъектов малого предпринимательства на приобретение производственного и профессионального оборудования, грузовых и пассажирских автотранспортных средств.

Информационная, консультационная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства реализуется через созданную муниципальную структуру – Фонд поддержки малого и среднего предпринимательства «Социально-деловой центр». В 2019 году оказано 3489 консультаций, проведено 34 мероприятия, количество участников - 605 человек.

Оказана помощь в открытии 64 субъекту малого предпринимательства в виде разработки уставных документов, помощи в государственной регистрации.

Ежегодно субъекты предпринимательства Сланцевского района принимают участие в обучающей программе «Бизнес Акселерация».

Имущественная поддержка субъектов малого и среднего предпринимательства в Программах предусмотрена в виде передачи во владение и (или) в пользование муниципального имущества, в том числе земельных участков, зданий, строений, сооружений, нежилых помещений, оборудования, машин, механизмов, установок, транспортных средств, инвентаря, инструментов, на возмездной основе, безвозмездной основе или на льготных условиях.

Развитие деятельности, связанной с Бизнес-инкубатором, способствует созданию новых бизнесов, решает проблему доступа к производственным площадям, что способствует росту вышеуказанных показателей. Начинающим предпринимателям предоставляются помещения в Бизнес-инкубаторе. На 01.01.2020 года арендаторами занято 768,7 кв.м. общей площади. Количество арендаторов – 15.

Кроме того, Фонду оказывается финансовая поддержка в виде предоставления субсидий из средств местного бюджета на развитие и возмещение затрат на организацию консультационной и информационной поддержки.

Комплексный характер взаимосвязанных проблем в секторе малого и среднего предпринима​тельства определяет в качестве единственно возможного программно-целевой метод их решения, предполагающий увязку в рамках программы множества мероприятий по целям, содержа​нию работ, их исполнителям и ресурсам. 

Рынок труда
В 2019 году на рынке труда Сланцевского муниципального района сохранялась достаточно стабильная ситуация.

Уровень зарегистрированной безработицы на 01.01.2020 снизился на 0,21 процентных пункта и составил 0,69% от экономически активного населения района.

По данным Сланцевского филиала ГКУ «Центр занятости населения Ленинградской области» на 01.01.2020 на учете состояло 157 безработных граждан.

Количество заявленных вакансий – 348, в том числе на таких значимых предприятиях как ОАО Сланцевский цементный завод «Цесла» (19 вакансий), ООО «Петербургцемент» (21 вакансия), ООО «Сланцы» (13 вакансий), ЗАО «Осьминское» (26 вакансий),ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» (22 вакансии), ООО «Русский промышленник» (17 вакансий), и т.д.

Число трудоустроенных на все виды работ за 2018 год составило 750человек. 

Для решения задачи оценки трудового потенциала и разработки технологии влияния на его развитие в рамках реализации проекта «Формирование Центров деловой активности территорий на базе центров занятости населения» в Сланцевском муниципальном районе актуализирована информация по 165 паспортам трудовых ресурсов (1 паспорт по району в целом, 7 паспортов городских и сельских поселений и 157 паспортов – по населенным пунктам, расположенным на территории Сланцевского муниципального района).
Доходы населения

Среднесписочная численность работников, занятых на крупных и средних предприятиях Сланцевского района за 2019 год составила 5748 человек, что на 3,7 % больше, чем за аналогичный период 2018 года.

Среднемесячная начисленная заработная плата по предприятиям Сланцевского района увеличилась на 7,9 % и на 01.01.2020 года составила 38368 рублей в среднем на одного работника.

В связи с тем, что Сланцевский район является депрессивным, а также с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 ряд организаций, предприятий и индивидуальных предпринимателей в течение продолжительного времени не смогут осуществлять деятельность, соответственно недополучение выручки окажет отрицательное влияние на показатели роста заработной платы, замедляя темпы их ежегодного прироста.

В прогнозном периоде 2020-2022 г.г рост заработной платы планируется на уровне 3%,4%,5% ежегодно.

Дорожная деятельность в отношении автомобильных дорог местного значения в границах населенных пунктов поселения, в т.ч. безопасность дорожного движения
Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог:
Содержание и текущий ремонт автомобильных дорог общего пользования местного значения Сланцевского городского поселения осуществлялось за счет средств местного бюджета в рамках исполнения муниципального контракта по содержанию территории общего пользования Сланцевского городского поселения. В 2019 году на реализацию данных работ израсходовано 41 183,9 тыс. руб.   

В 2020 году на эти цели планируется направить порядка 42 000,0 тыс. руб. 

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 14.12.2012 № 95-оз "О содействии развитию на части территории муниципальных образований Ленинградской области иных форм местного самоуправления" продолжались работы по ремонту участка автомобильной дороги, расположенной в границах населенного пункта деревня Сижно. Общая площадь выполненных работ составила 1910 м2. 

В рамках исполнения областного закона Ленинградской области от 15.01.2018 № 3-оз «О содействии развитию иных форм местного самоуправления на части территорий населенных пунктов Ленинградской области, являющихся административными центрами поселений» выполнены работы по ремонту тротуара, расположенного по ул. Гагарина в г. Сланцы. Общая площадь выполненных работ составила 1470 м2. 
Обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах:
В рамках обеспечения безопасности дорожного движения на автомобильных дорогах общего пользования местного значения проводились следующие работы:

- установка дорожных знаков постоянной дислокации;

- нанесение горизонтальной дорожной разметки, в том числе с применением технологии холодного пластика;

- содержание технических средств организации дорожного движения (светофорных объектов);

- разработка проекта строительства светофорного объекта на перекрестке автомобильных дорог общего пользования местного значения по ул. Привокзальная/ул. Первостроителей/Сланцевское шоссе/ул. Поселковая в г. Сланцы;

- разработка комплексной схемы организации дорожного движения на территории муниципального образования Сланцевское городское поселение;

- разработана и утверждена муниципальная программа «Формирование законопослушного поведения участников дорожного движения в муниципальном образовании Сланцевское городское поселение Сланцевского муниципального района Ленинградской области» на 2019-2025 годы
Общая стоимость работ по обеспечению безопасности дорожного движения составила 4 500,0 тыс. руб.   

В текущем году работы по обеспечению безопасности дорожного движения будут продолжены. 
Создание условий для предоставления транспортных услуг населению и организация транспортного обслуживания населения в границах поселения
С целью улучшения транспортного обслуживания населения г. Сланцы, были установлены 19 остановочных павильонов на остановочных пунктах городского пассажирского транспорта г. Сланцы (ул. Кирова, Комсомольское шоссе, ул. Привокзальная, ул. Дзержинского, ул. ДОК, ул. Дорожная). Введен новый муниципальный маршрут 94Б «Сланцы-Заручье-Загорье» и внесены изменения в существующие, что позволило улучшить транспортное обслуживание населения Сланцевского района и  уменьшить долю населения, проживающего в населенных пунктах, не имеющих регулярного автобусного или железнодорожного сообщения с административным центром.
Осуществление пассажирских перевозок на городских автобусных маршрутах Сланцевского городского поселения в 2019 году осуществлялось индивидуальным предпринимателем Марковым Виктором Александровичем. Пригородные автобусные маршруты на территории Сланцевского муниципального района организованы индивидуальным предпринимателем Суховым Геннадием Анатольевичем.

На сегодняшний день организовано и функционирует 30 муниципальных маршрутов, 9 из которых организованы в границах Сланцевского городского поселения, 21 автобусный маршрут объединяет населенные пункты Сланцевского района. 

Объём пассажиропотока за 2019 год по данным автобусным маршрутам составил около 2 100 тыс. человек.
II. Образование
        
Анализ среднемесячной номинальной начисленной заработной платы:         - В муниципальных дошкольных образовательных организациях среднемесячная заработная плата в 2019 году составила 26773 руб., что выше достигнутой в 2018 году на 3,9 %,  но ниже прогнозной на 5,4 %.Прогнозный рост в расчетах составлял 9,8 %  - на уровне соотношения 2018 и 2017 годов, однако фактический рост соответствует размеру индексации расчетной величины.

-   в 2019 году в общеобразовательных организациях среднемесячная заработная плата в целом  составила 37758  руб., что на 2,9 % выше достигнутой в 2018 году и на 0,5 % выше прогнозируемой. Среднемесячная заработная плата учителей в 2019 году составила 44406,9 руб., что выше достигнутой в 2018 году на 5,2 %  и на 1,3 % выше прогнозного показателя.


Таким образом, прогнозные показатели по общему и дополнительному образованию выполнены.

Показатели по соотношению средней заработной платы отдельных категорий персонала образовательных организаций согласованные с Комитетом общего и профессионального образования Ленинградской области  на 2019 год по данным ежемесячного мониторинга исполнены следующим образом:

-соотношение средней заработной платы педагогических работников образовательных организаций общего образования к  прогнозируемому среднемесячному доходу от трудовой деятельности в Ленинградской области (39280,00 руб.) составило 110,9 %  при плане 103,8%, который был рассчитан к прогнозному доходу – 41500 руб.

-соотношение средней заработной платы педагогических работников дошкольных образовательных организаций к средней заработной плате в сфере общего образования составило 101,4 % при плане 100,0%

-соотношение средней заработной платы педагогических работников   организаций дополнительного образования к средней заработной плате учителей составило 102,3 % при плане 101,6 %

Образование

В  2019 году сеть  муниципальных образовательных организаций не  претерпела изменений. 
По  состоянию на  31.12.2019
сеть  муниципальных образовательных организаций представлена 22 образовательными  организациями, в том числе

        
8 дошкольных образовательных организаций  

        
9 общеобразовательных  организаций с числом обучающихся  

        
5 организаций  дополнительного образования (из них 1 -  муниципальное  учреждение дополнительного образования  «Сланцевский центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи»)

Основными показателями эффективности органов местного самоуправления по дошкольному   образованию являются:

    

Доля детей дошкольного возраста в возрасте от 1 до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу в организациях различных организационно - правовых форм  собственности:

- доля детей в возрасте от 1 года до 6 лет, получающих дошкольную образовательную услугу и (или) услугу по их содержанию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, составляет 80,2%, что выше значения  аналогичного показателя прошлого года  на 2,3% .

        
Доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет:

Данный показатель - доля детей в возрасте 1-6 лет, состоящих на учете для определения в муниципальные дошкольные образовательные организации, в общей численности детей от 1-6 лет в 2019 году он составил 0%, что соответствует показателю прошлого года. Данные результаты обеспечены за счет создания условий  для реализации  запроса родителей  на дошкольное образование в полном объёме. Дети дошкольного возраста, стоящие на учете, обеспечиваются местами в дошкольные образовательные организации, в соответствии с датой желаемого зачисления, указанной родителями (законными представителями) в заявлении.  
Доля муниципальных дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций.

По данному показателю изменений не произошло. Дошкольных образовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем числе муниципальных дошкольных образовательных организаций, в 2019 году нет.

Общее образование детей

    
Сеть образовательных  организаций, в которых реализуются образовательные программы общего образования  по  состоянию на  29.12.2019:

	Вид общеобразовательной организации
	Из них

	 
	всего
	город
	село

	Начальная школа- детский сад
	1
	-
	1

	Основная общеобразовательная школа
	2
	-
	2

	Средняя общеобразовательная школа
	6
	4
	2


Значение показателя  «доля выпускников муниципальных общеобразовательных организаций, не получивших аттестат о среднем  (полном) образовании, в общей численности выпускников муниципальных общеобразовательных учреждений» в 2019 году – 0%, так как 100% выпускников 11 (12) классов  общеобразовательных организаций, сдававших ЕГЭ по двум обязательным предметам, получили результаты выше установленного минимального  количества баллов и аттестаты  о среднем общем образовании.

Этому способствовала реализуемая в районе  система мер по повышению результативности обучения:

-  проведение  серий муниципальных диагностических контрольных работ по обязательным предметам,  обществознанию, физике  для обучающихся 11(12) с последующими собеседованиями  специалистов комитета образования с руководителями  общеобразовательных организаций  с участием учителей – предметников. Собеседования направлены на коррекцию индивидуальных планов подготовки обучающихся с учётом выявленных по итогам контрольных работ  образовательных результатов в целях достижения индивидуальных прогнозных баллов, необходимых для реализации обучающимися дальнейшего образовательного маршрута;

- проведение в рамках сетевого взаимодействия  занятий с обучающимися 11 класса, высокомотивированными на изучение математики и русского языка;

- использование   дистанционных образовательных технологий и Интернет-ресурсов;

- обеспечение информационного сопровождения обучающихся 11(12) классов, их родителей(законных  представителей), участие председателя  и специалистов комитета образования в собраниях родителей  выпускников, проведение Единого Дня ЕГЭ для  родителей, распространение  памяток и буклетов для родителей;

     Доля муниципальных общеобразовательных организаций, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений:

В 2019 доля муниципальных общеобразовательных учреждений, соответствующих современным требованиям обучения, в общем количестве муниципальных общеобразовательных учреждений не претерпела изменений в сравнении с 2018 годом и составила 90,3%. В связи с наличием зданий общеобразовательных  организаций, требующих капитального ремонта и ожидаемыми сроками его проведения, данный показатель не изменится до 2021 года.

 Доля муниципальных общеобразовательных организаций, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных общеобразовательных организациях.

Фактическое  значение  показателя  11,1% ( 1 общеобразовательная организация  из  9 имеющихся  в районе). В  2019 году комплексный капитальный ремонт здания «Сланцевская  СОШ № 3»  включен в  перечень образовательных организаций   по  реновации  в рамках государственной программы «Современное образование Ленинградской области» (плановая  продолжительность  капитального ремонта  до 2021 года).   

 Доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях.

В 2019 году доля детей первой и второй групп здоровья в общей численности, обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях составила 83,7%, что выше значения показателя прошлого года на 0,1%  и   соответсвует плановому  значению   данного  показателя на  2019 год. 

Доля обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену, в общей численности обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях:

В 2019 году обучающихся в муниципальных общеобразовательных организациях, занимающихся во вторую (третью) смену нет.

   
Расходы бюджета муниципального образования на общее образование в расчете на 1 обучающегося в муниципальных общеобразовательных учреждениях.
 В соответствии с отчетом ф. ОО-2 за 2019 год расходы на общее образование за счет муниципального бюджета Сланцевского муниципального района составили 119854,1 тыс. руб. (в 2018 году по аналогичной методике – 103930,0 тыс. руб.). При среднегодовой численности учащихся общеобразовательных организаций 3744,3 учащихся (+8,6 к АППГ),  расходы на одного обучающегося общеобразовательных организаций составили 32,0 тыс. руб. Это на 15,1 % выше, чем в фактический показатель 2018 года, рассчитанный по сопоставимой методике и на 5,3 % выше, чем прогнозный показатель. Рост относительно прогнозного значения данного показателя объясняется увеличением в течение 2019 года объема ассигнований муниципального бюджета, направленных на укрепление материально-технической базы образовательных организаций и подготовку их к новому учебному году. Среднегодовая численность детей в дошкольных группах составила  358,85 человек, в классах – 3385,5 обучающихся.

Прогнозный показатель на 2020 год сформирован в соответствии с утвержденными ассигнованиями, в 2022-2022 году планируется  темп роста ежегодно на  4%.

 Доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы

       
В 2019 году доля детей в возрасте 5 - 18 лет, получающих услуги по дополнительному образованию в организациях различной организационно-правовой формы и формы собственности, в общей численности детей данной возрастной группы составила 77%,  что выше  АППГ на 1%. В 2019  году  в рамках  национального проекта  «Образования»   введена в практику   ИС   «Навигатор   дополнительного  образования  Ленинградской  области».  Все   образовательные  организации   района  участвовали в  заполнении  ИС,  обеспечен учет  обучающихся по  образовательным  программам   дополнительного образования.  

        Показатель  41 «  Результаты независимой оценки качества условий оказания услуг муниципальными организациями в сферах культуры, охраны здоровья, образования, социального обслуживания и иными организациями, расположенными на территориях соответствующих муниципальных образований и оказывающими услуги в указанных сферах за счет бюджетных ассигнований бюджетов муниципальных образований (по данным официального сайта для размещения информации о государственных и муниципальных учреждениях в информационно-телекоммуникационной сети "Интернет") (при наличии) в  сфере  образования» в  2019  году составил  0%.т.к.    100% образовательных организаций района  проходили  процедуры независимой  оценки качества  образования  в  2017  году,  в  соответствии  с  требованиями законодательства   (периодичность  проведения не  реже  1 раз в  3 года)    процедуры   независимой  оценки качества условий   осуществления  образовательной деятельности  в    образовательных организациях  района  в  2020 году.

IV.  Культура, физическая культура и спорт
Работа администрации в сфере культуры, спорта и молодежной политики в 2019 году строилась в соответствии с муниципальными программами:
- «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского муниципального района на 2017-2019 годы». 
- «Развитие культуры, спорта и молодежной политики на территории Сланцевского городского поселения на 2017 – 2019 годы».

На реализацию муниципальных программ в 2019 году было направлено свыше 150 миллионов рублей.

В рамках реализации программ было сделано многое для совершенствования качества предоставляемых населению услуг в сфере культуры, спорта и молодежной политики.

С 2019 года создано и действует новое учреждение культуры Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека, осуществляющее библиотечное обслуживание населения всех поселений Сланцевского района.

20 декабря 2019 г. на базе Сланцевской библиотеки в рамках реализации подпрограммы "Молодежь Ленинградской области" государственной программы Ленинградской области "Устойчивое общественное развитие в Ленинградской области"был открыт молодежный коворкинг - центр, на материально - техническое обеспечение которого было выделено 3 миллиона рублей из областного бюджета, 2,1 миллиона рублей из бюджета Сланцевского района. Цели деятельности Коворкинг-центра: предоставление пространства и инструментария для реализации творческих инициатив и решения повседневных задач молодежной аудитории. 

Открытый универсальный стадион «Шахтер» физкультурно-оздоровительного комплекса «Сланцы» внесен во Всероссийский реестр объектов спорта, что позволит использовать его для проведения официальных международных, всероссийских, межрегиональных, областных физкультурных и спортивных мероприятий.

Продолжался процесс обновления и модернизации муниципальных учреждений.

В 2019 году в рамках участия в государственной программе Ленинградской области «Развитие культуры и туризма в Ленинградской области»осуществлялся 2 этап капитального ремонта сцены и сценического оборудования Городского Дома культуры, общая стоимость которого составляет 38, 5 миллионов рублей.Был выполнен комплекс работ по устройству постановочного освещения сцены большого зала ГДК, являющегося неотъемлемым и естественным компонентом общего художественного решения спектакля или концерта.

Завершился процесс модернизации и автоматизации системы управления библиотечными процессами Сланцевской библиотеки в части оснащения технологией радиочастотной идентификации RFID на основе системы автоматизации библиотек ИРБИС64.В рамках модернизации было приобретено и установлено необходимое оборудование и программное обеспечение, произведено чипирование библиотечного фонда городских библиотек и с конца 2019 года начался переход на выдачу пользователям электронных читательских билетов.

В физкультурно- оздоровительном комплексе «Сланцы» на стадионе «Шахтер» в целях обеспечения безопасности посетителей и сохранности оборудования стадиона установлен контрольно-пропускной пункт на сумму 350 тыс.руб., для освещения результатов спортивных мероприятий - уличное информационное табло на сумму 126 тыс.руб.

Парк культуры и отдыха пополнился надувным навесом для организации мобильной сцены стоимостью 103, 8 тыс. руб., новым аттракционом «Тарзанка» стоимостью 373, 3 тыс. руб., который будет установлен в 2020 году.

В 2019 году город стал площадкой для таких значимых мероприятий, как:

- фестиваль читательского творчества «Солнечные встречи» при участии областных библиотек, издателей, писателей, художников из Санкт-Петербурга и Москвы, проходивший6 - 7 июня.По итогам проведения фестиваля было принято решение о том, что с 2020 г. фестиваль станет фестивалем содружества читающих городов Ленинградской области, его площадками станет не только город, но и множество сельских поселений Сланцевского района, а в работе фестиваля примут участие города Ленинградской области. 
- областной фестиваль фольклора и ремесел «Мастеровая слобода», состоявшийся 12 июня в Парке культуры и отдыха. Уже шестой год подряд фестиваль проходит при поддержке комитета по культуре Ленинградской области. На фестивале можно было увидеть множество изделий мастеров прикладного творчества, творчествонародных коллективов Сланцевского района, ансамбля песни «Калинов цвет» (г.Кингисепп), фолк-группы «Пятое колесо» и фольклорного ансамбля «Домострой» (г.Санкт-Петербург), народного коллектива фольклорного ансамбля «Новоселье» (Ломоносовский район), казачьего молодёжного ансамбля «Сокол» (г.Москва).
- областной праздник, посвященный Дню семьи, любви и верности, прошедший 6 июля при поддержке комитета по местному самоуправлению, межнациональным и межконфессиональным отношениям Ленинградской области. В Парке культуры и отдыха состоялась торжественная церемония награждения семей Ленинградской области за многолетний брак и многодетных семей, среди них были и семьи Сланцевского района. Зрители смогли увидеть свадебный обряд в народном стиле для молодоженов, посетить "Город мастеров".
В ряду ярких и интересных событий стало открытие в библиотеке информационно-образовательного центра «Русский музей: виртуальный филиал». Это еще один центр в ряду открытых на базе библиотеки виртуальных филиалов таких крупных интеллектуальных центров, как Президентская библиотека им. Б.Н.Ельцина, региональный центр Всероссийского музея А.С.Пушкина.

2019 года стал юбилейным для городских учреждений культуры: Сланцевской публичной библиотеке исполнилось 75 лет, Сланцевской центральной детской библиотеке – 70 лет, Городскому Дому культуры – 75 лет. 25 лет своей деятельности отметил семейный клуб традиционной русской культуры «Свояси» Парка культуры и отдыха.
Наши учреждения принимали участие в конкурсах разного уровня: 

В 2019 г. Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека приняла участие в конкурсном отборе субъектов Российской Федерации в рамках национального проекта «Культура»на создание модельных муниципальных библиотек в субъектах Российской Федерации в 2020 – 2022 гг.  Центральная детская библиотека, филиал №1 МКУК СМЦРБ признана победителем конкурсного отбора. На реализацию проекта – создание в 2020 г модельной детской библиотеки в г.Сланцы как библиотеки нового поколения получено 5 млн. р.из федерального бюджета

Парк культуры и отдыха стал победителем областного конкурса профессионального мастерства «Звезда культуры» в номинации - «Лучший Парк культуры и отдыха».

Выборам в органы местного самоуправления 8 сентября 2019 года в Сланцевском районе был посвящен один из проектов Сланцевской библиотеки - «Это мое дело».Партнером проекта стала территориальная избирательная комиссия Сланцевского муниципального района. Итогом работы стало участие и победа в конкурсе по правовому просвещению и информированию избирателей Ленинградской области в 2019 году «Читай! Думай! Выбирай!». В номинации «Среди муниципальных публичных библиотек муниципальных районов и городского округа» Сланцевская межпоселенческая центральная районная библиотека заняла первое место. 

Прошедший год порадовал успехами в спорте:

Мужская сборная города Сланцы весной 2019 года стала победителем Чемпионата Ленинградской области по баскетболу, Чемпионом Северо-Западного Федерального округа по баскетболу, прошла в финал Чемпионата России.

В декабре 2019 года спортсмены нашего района приняли участие в Открытом Кубке СНГ, Кубке Мира по тхэквондо ИТФ в городе Минск. По итогам соревнований 2 наших спортсмена (Морин Иван и Вьюшков Иван) стали бронзовыми призёрами.

В декабре 2019 года мужская сборная Сланцевского муниципального района заняла 2 место на Кубке Ленинградской области по мини-футболу.

V. Молодежная политика
На территории Сланцевского района работу с молодежью по разным направлениям осуществляют муниципальные учреждения культуры, учреждения образования (8 учреждений общего образования, 1 учреждение профессионального образования - Сланцевский индустриальный техникум, 6 учреждений дополнительного образования), учреждения физической культуры и спорта (Физкультурно-оздоровительный комплекс «Сланцы).

Количество органов молодежного самоуправления – 12, в том числе ученического – 10, студенческого – 2. В них состоит 376 человека, вовлечено в мероприятия ученических и студенческих объединений – 2993 человека.

Молодежные и детские общественные объединения: местное объединение РДШ («Российское движение школьников»), численность которого составляет 60 человек, 2 молодежных общественных объединения (Центр «Ру.Слан», «Вольный ветер» – 95 человек, 1 политическое молодежное общественное объединение (МГЕР) – 10 человек.

2 представителей Сланцевского района включены в состав Молодежного совета при Губернаторе Ленинградской области.

С целью эффективной реализации молодежной политики на территории г. Сланцы с 1 октября 2017 года в муниципальном казенном учреждении культуры «Парк культуры и отдыха» сформировано новое структурное подразделение - Молодежный центр.

С целью оперативного оповещения молодежи о деятельности центра и вовлечения в мероприятия разного уровня создана группа в социальной сети ВКонтакте https://vk.com/mcentr.slancy.

 Основной целью работы молодежного центра стала поддержка социально направленных инициатив молодежи нашего города: любые проявления активности, направленной на решение социально - значимых вопросов современного общество, будь то добровольчество, гражданско - патриотическое воспитание, пропаганда здорового образа жизни, творческая самореализация. Молодежным центром проведено 276 мероприятий, участниками которых было 8014 человек. 
Совместно со специалистами ГБУЗ ЛО «Сланцевская МБ» проведены мероприятия по привлечению внимания жителей города Сланцы к проблеме распространения ВИЧ, организованные в рамках Всероссийских акций «Стоп ВИЧ/СПИД». Волонтерами Молодежного центра проведены акции «Молодежь против…», в ходе которых распространялась профилактическая информация, проводились опросы. 

Ведется активная работа с представителями ОГИБДД ОМВД по Сланцевскому району. Молодежный центр принял участие во Всероссийской акции «Пристегнись, Россия!». Организована профилактическая акция «Безопасный двор» по привлечению общественного внимания к соблюдению Правил дорожного движения в дворовых территориях. 

Молодежным центром проведена работа по формированию волонтерских групп и распространению добровольческого движения на территории г. Сланцы. 

Отмечена работа волонтеров молодежного центра при проведении голосования в рамках Всероссийского приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды». 

Экоквест «Чистые Сланцы» стал аналогом Чистых игр Всероссийского субботника «Генеральная уборка страны». В деревне Замошье Сланцевского района организована уборка несанкционированной свалки. Акцию поддержало более 50 человек. 

В целях включения молодежи района в информационное пространство реализации государственной молодежной политики Российской Федерации было организована регистрация в Автоматизированной информационной системе «Молодежь России».
VI.  Жилищное строительство и обеспечение граждан жильем
В 2019 году на территории Сланцевского городского поселения продолжалась работа по реализации следующих мероприятий государственных жилищных программ: 
- основное мероприятие «Улучшение жилищных условий молодых граждан (молодых семей)»государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»;

- основное мероприятие «Улучшение жилищных условий граждан с использованием средств ипотечного кредита (займа)»государственной программы Ленинградской области «Формирование городской среды и обеспечение качественным жильем граждан на территории Ленинградской области»;

- мероприятие по обеспечению жильем молодых семей государственной программы Российской Федерации «Обеспечение доступным и комфортным жильем и коммунальными услугами граждан Российской Федерации».
Граждане, признанные нуждающимися в жилых помещениях в целях участия в долгосрочных целевых жилищных программах, в соответствии с условиями жилищных программ ежегодно подтверждают свое право на участие в них, и в установленные законом сроки подают заявление на получение социальной выплаты в рамках реализации каждой из программ.

На 2019 год в Комитет по строительству Ленинградской области администрацией Сланцевского муниципального района от имени Сланцевского городского поселения подана заявка на 37молодых семей - участников жилищных программ.
По итогам рассмотрения Комитетом по строительству Ленинградской области в списки получателей социальной выплаты по Сланцевскому городскому поселению включены 8 семей (из них - 7 многодетных), в т.ч. 2 семьи работников бюджетной сферы (здравоохранение), общая сумма выплат составила - 6,6 млн. руб. 
Молодым семьям вручены сертификаты. В 2019 году 7 семей приобрели благоустроенные жилые помещения, в связи с действующими сроками реализации свидетельств на приобретение жилья, 1 жилое помещение в рамках жилищной программы будет приобретено в 2020 году.
В 2019 году принято на учет нуждающихся в жилых помещениях в целях участия в государственных жилищных программах 7 молодых семей, их низ 3 многодетные семьи.
В сельских поселениях Сланцевского муниципального района:
В 2019 году 1 семья в Старопольском сельском поселении получила социальную выплату на строительство жилого помещения, в сумме 3,6 млн. руб., в рамках реализации Федеральной целевой программы «Устойчивое развитие сельских территорий на 2014-2017 годы и на период до 2020 года».
На 2020 год поданы заявки в Правительство Ленинградской области от Выскатского, Загривского и Старопольского сельских поселений на участие в мероприятиях программы на 3 семьи. 
Переселение граждан из аварийных домов в муниципальных образованиях Сланцевского муниципального района происходит по двум направлениям - путем участия в региональной программе и с помощью дополнительного финансирования за счет средств областного бюджета. 
Признанный аварийным в 2018 году и расположенный в промышленной зоне Сланцевского городского поселения 32-двух многоквартирный дом № 24 по ул. Школьной не включен в региональную адресную программу «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах», так как признан аварийным после 01.01.2017 г.  

По обращению администрации Сланцевского муниципального района на основании распоряжения Правительства Ленинградской области от 02 апреля 2019 года №184-р «О выделении средств комитету по строительству Ленинградской области»были выделены средства из резервного фонда для расселения в 2019 году граждан, в сумме 25 315,4 тыс.руб. на приобретения жилых помещений на вторичном рынке жилья.

В 2019 году проводились процедуры по покупке жилых помещений в рамках законодательства. На 31.12.2019 г. все 32 благоустроенные квартиры приобретены для расселения 76-ти граждан, зарегистрировано право собственности за муниципальным образованием Сланцевское городское поселение, по договорам мены квартир переселены граждане из 24 квартир, завершается работа по переселению оставшихся 8 семей.

На сегодняшний день в Сланцевском городском поселении еще 1 аварийный 8-квартирный дом №20 по ул. Школьной требует скорейшего расселения. В правительство Ленинградской области в декабре 2019 администрацией направлено обращение о рассмотрении вопроса о выделении средств из резервного фонда Губернатора Ленинградской области в размере 7 926, 8 тыс.руб.
Одновременно начата работа по принятию в муниципальную собственность и признанию аварийным многоквартирного дома в д. Печурки, д. 9, входящей в черту города, с целью дальнейшего переселения граждан в благоустроенные квартиры в Сланцевском городском поселении. Планируется в бюджете Сланцевского городского поселения предусмотреть финансовые средства на софинансирование.
Также в программных мероприятиях по переселению граждан в Сланцевском муниципальном районе участвуют два сельских поселения: Загривское СП и Черновское СП.

В 2019 году в рамках региональной адресной программы «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2019-2025 годах», в Черновском сельском поселении приобретено 13 благоустроенных жилых помещений, для расселения 2 аварийных многоквартирных домов, завершить расселение граждан планируется в 2020 году.

В Загривском сельском поселении один аварийный многоквартирный дом планируется расселить  в 2021 году. 

На 01.01.2019 года в муниципальных образованиях Сланцевского муниципального района состояли на очереди в качестве нуждающихся в жилых помещениях: 128 сем./346 чел., в т.ч. в Сланцевском городском поселении:105 сем./285 чел.
В результате перерегистрации граждан, проведенной в соответствии со ст. 7 областного закона Ленинградской области от 26.10.2005 № 89-оз «О порядке ведения органами местного самоуправления Ленинградской области учета граждан в качестве нуждающихся в жилых помещениях, предоставляемых по договорам социального найма», произошло упорядочение очереди нуждающихся и приведение ее в соответствие с актуальными действующими нормами областного законодательства, очередь в 2019 году составила: 100 сем./277 чел., в т.ч. в Сланцевском городском поселении:  80 сем./237 чел.

В связи с потребностью в жилых помещениях для медицинских работников и учителей предоставлено жилых помещений по договорам коммерческого найма вновь прибывшим на работу молодым специалистам: учителям -2 жилых помещения, врачам -5 жилых помещений.

В январе  2020 год в жилищную комиссию подано еще 2 заявления о предоставлении жилых помещений вновь прибывшим на работу медицинским работникам. 

Для предоставления жилых помещений по договору социального найма гражданам, состоящим на очереди, в освободившихся жилых помещениях муниципального жилищного фонда проводятся ремонты. 
В рамках областного закона от 13 октября 2014 года № 62-оз «О предоставлении отдельным категориям граждан единовременной денежной выплаты на проведение капитального ремонта жилых домов»2019 году в Сланцевском муниципальном районе получила социальную выплату в сумме 287,0 тыс.руб. на проведение капитального ремонта жилого дома 1 семья жительницы блокадного Ленинграда, проживающая в Загривском сельском поселении.  Был выполнен ремонт крыши, ремонт и утепление чердачного перекрытия и потолка.
В ноябре 2019 года  в статью 2 областного закона от 13.10.2014 № 62-оз внесены изменения в части распространения его действия на лиц, проработавших в тылу в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, исключая период работы на временно оккупированных территориях СССР, либо награжденных орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Великой Отечественной войны.

Администрацией Сланцевского муниципального района совместно с администрациями сельских поселений в кратчайшие сроки проведена работа по обследованию жилых домов и подготовке документов для включения в списки получателей социальной выплаты граждан этой новой льготной категории. 

В начале февраля в Правительство Ленинградской области подана заявка и отправлены учетные дела двух граждан, проживающих в Новосельском сельском поселении, имеющих право на ремонт жилого дома за счет средств областного бюджета.

В 2019 году Ветерану Великой Отечественной войны помогли с ремонтом кровли дома. Поддержка ветерану была оказана в преддверии 75-летия Победы в Великой Отечественной войне. В администрацию Сланцевского муниципального района обратился житель города Сланцы, ветеран Великой Отечественной войны, ветеран труда Владимир Иванович Никифоров. Он рассказал о трудной жизненной ситуации, в которой оказались он и его близкие, проживающие с ним в ½ дома по адресу ул. Шахтеров, д.8. Кровля его дома пришла в негодность, а средств на ремонт в семье нет.
В рамках статьи 1151 Гражданского кодекса Российской Федерации от 26.11.2001 N 146-ФЗ, проведена работа по 38 жилым помещениям по выявлению выморочного имущества. Получены свидетельства о смерти, справки об отсутствии факта смерти из органов ЗАГС г.Москвы, Санкт-Петербурга, Ленинградской области, Псковской области, справки о регистрации по месту жительства, выписки из ЕГРН, сведения о наличии/отсутствии наследственных дел в нотариальных конторах Ленинградской области, Тверской области.

Выявлено: - 14 жилых помещений (доли в праве общей долевой собственности), не соответствующих комнатам в квартирах, а также в данных жилых помещениях установлен факт постоянной регистрации по месту жительства граждан, являющихся и не являющихся родственниками умерших; 

- 14 жилых помещений, наличие наследственных дел, открытых в Нотариальных конторах.

В результате проведенной работы в 2019 году в порядке наследования по закону в собственность МО СГП СМР ЛО оформлена однокомнатная квартира, в 2020 году будут оформлены в собственность 9 жилых помещений, а именно: 3 квартиры, 6 комнат.

В рамках мероприятий в соответствии с Региональной адресной программой «Переселение граждан из аварийного жилищного фонда на территории Ленинградской области в 2013-2017 годах» в 2019 году снесены аварийные многоквартирные дома по ул. Ломоносова дом 13 и дом 15.

VII. Жилищно-коммунальное хозяйство
На территории Сланцевского городского поселения жилищно- коммунальные услуги населению в течение  2019 года оказывали:

· в сфере водоснабжения - ГУП «Леноблводоканал»; 

· в сфере теплоснабжения - филиал АО «Нева Энергия»  в г. Сланцы;

· в сфере электроснабжения - филиал АО «ЛОЭСК» «Западные электрические сети», ПАО «Ленэнерго»,  АО «ПСК», ООО «РКС-энерго» Кингисеппское отделение;

· в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».


Также на территории Сланцевского городского поселения осуществляли деятельность 7 управляющих компаний, 4 жилищно-строительных кооператива (ЖСК), 2 товарищество собственников недвижимости (ТСН).


На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района: 

· в сфере водоснабжения и водоотведения- услуги оказывает ГУП «Леноблводоканал»;
· в сфере теплоснабжения - ООО «Коммун Энерго», ООО «Акватерм»,  филиал АО «Газпром теплоэнерго» в Ленинградской области;

· в сфере электроснабжения - филиал ОАО «Ленэнерго», ОАО «Петербургская сбытовая компания»;

· в сфере газоснабжения - филиал АО «Газпром газораспределение Ленинградской области» в г. Кингисеппе, ООО «Газпром межрегионгаз Санкт-Петербург» в Ленинградской области, ООО «ЛОГазинвест».

     На территории сельских поселений Сланцевского муниципального района осуществляли деятельность 2 управляющих компании, 4 товарищества собственников жилья (ТСЖ).
      Организация сбора и вывоза бытовых отходов и мусора
На территории города организована накопительная система сбора и вывоза бытовых отходов и мусора согласно Генеральной схемы санитарной очистки территории Сланцевского городского поселения.
Строительство и архитектура

В рамках заключенного муниципального контракта от 16.07.2018 № 1000207ведутся работы по строительству объекта«Строительство физкультурно-оздоровительного комплекса на территории спортивной площадки школы №3 и спортивной площадки на месте незавершенного строительством объекта «Бассейн при школе №12 в г. Сланцы, ул. Грибоедова, д.19а». Выполнено строительно-монтажных работ на сумму 53 045,6 тыс. рублей.

В 2019 году были выданы разрешения на строительство:

- предприятие по розливу артезианской питьевой воды (Горбунов В.В.);

- завод по производству торрефицированныхпеллет мощностью 60000 тонн/год (ООО «ИСК-Энерго»);

- дом рыбака в д. Скамья (АО «Электронстандарт»).

Для проектирования строительства объектов на территории Сланцевского муниципального района были разработаны и зарегистрированы в комитете Госстройнадзора 7 градостроительных планов.

Подготовлено 86 Уведомлений о планируемом строительстве индивидуальных жилых и садовых домов, 46объектов поставлено на государственный кадастровый учет и зарегистрировано право в ЕГРН, общей площадью 4171,2кв.м., выдано два Акта освидетельствования работ по строительству индивидуальных жилых домов на средства «материнского капитала».

В области территориального планирования одним из основных документов поселения является генеральный план, который утверждается на срок не менее чем 20 лет. Целью генерального плана является обеспечения устойчивого развития различных секторов экономики, повышение уровня жизни и условий проживания населения, сохранение и приумножение всех ресурсов. Несмотря на то, что генеральные планы поселений утверждены менее 10 лет назад, появление новых предложений от инвесторов о развитии территорий Сланцевского района, требуют внесения изменений в документы территориального планирования, т.к. от планировочной структуры, функционального и градостроительного зонирования территории поселений зависят вопросы размещения объектов капитального строительства местного и регионального значения. 

Для повышения инвестиционной привлекательности в 2019 году начаты работы по внесению изменений в генеральный план и правила землепользования и застройки Сланцевского городского поселения. Работы планируется закончить в 2020 году.

В рамках реализации целевых моделей «Получение разрешения на строительство и территориальное планирование» и «Постановка на кадастровый учет земельных участков и объектов недвижимости», установленных распоряжением Правительства Российской Федерации от 31.01.2017 № 147-р «Об утверждении целевых моделей упрощения процедур ведения бизнеса и повышения инвестиционной привлекательности субъектов Российской Федерации», администрацией Сланцевского муниципального района проведена значительная работа, по результатам которой, Сланцевский район достиг 2-го места попоказателю «Доля территориальных зон, сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости» и 4-го места по показателю «Доля населенных пунктов сведения о границах которых внесены в Единый государственный реестр недвижимости» среди районов Ленинградской области. Работы будут продолжены в 2020.

В программном комплексе «Фонд пространственных данных» на геоинформационной платформе Ленинградской области проведены работы по координатной привязке всех адресных сведений, вносимых в государственный адресный реестр при помощи федеральной адресной системы (ФИАС) для обеспечения вызова экстренных оперативных служб по единому номеру «112». Кроме этого, в государственной информационной системе ведется размещение материалов инженерных изысканий, которые используются, в том числе, для формирования государственных информационных систем обеспечения градостроительной деятельности. 

Был инициирован опрос граждан по выбору наименований вновь образованным улицам, сформированным земельными участками, предоставленным многодетным семьям в районе бывшего аэродрома. В первую очередь рассматривались предложения по выбору наименований с целью сохранения исторической памяти в ознаменование 75-ой годовщины Победы в Великой Отечественной Войне 1941-1945 г.г., а также увековечивания памяти имен героев защищавших Сланцевский район.  

Рассмотрено2 проекта перевода из жилого в нежилое помещение, согласован - 1, принято в эксплуатацию после перевода - 1 помещение. Согласовано – 19 документов на переустройство и перепланировку помещений в многоквартирных жилых домах, принято в эксплуатацию - 19помещений. Подготовлено – 6 предписаний об устранении незаконной перепланировки.

Выдано 5 разрешений на установку рекламных конструкций, подготовлено 20 разрешений на установку вывесок, выдано 20 предписаний на устранение нарушений по установленным вывескам. Регулярно заносятся сведения по платежам за установленные рекламные конструкции в ГИС ГМП.

В целях реализации программы развития комфортной городской среды подготовлено 4 проекта (схемы, обмерочные чертежи, дизайн-проекты, прайсы, визуализация проектов) на территории по адресам: ул. Грибоедова 14, 16, 18, ул. Грибоедова 16, ул. Кирова 14, ул. Дзержинского 21, 23.

Благоустройство территории
В 2019 году на содержание территорий Сланцевского муниципального района направлено  около 8 500,00 тыс. руб. бюджетных средств. 

Выполнялись работы по:

- содержанию городских скверов, парков, аллеей; 

- содержанию городского кладбища в п. Сосновка;

- содержанию свободных территорий Сланцевского городского поселения; 

В рамках реализации областного закона от 15 января 2018 года № 3-оз «О содействии участию населения в осуществлении местного самоуправления в иных формах на территориях административных центров муниципальных образований Ленинградской области» были выполнены работы по благоустройству территории по адресу: от ул. Гагарина д.1 в г.Сланцы (устройство пешеходных тротуаров из брусчатки) на сумму 3 456,5 тыс. рублей. Площадь покрытия из брусчатки – 1 470 м2.

За счет средств областного бюджета была оборудована детская игровая площадка с установкой детского игрового комплекса по ул.Шахтерской Славы, д.7.

При спонсорской помощи цементного завода "ЦЕСЛА» проведены работы по устройству светодиодной конструкции «Дерево» с устройством площадки из гранитного отсева и установкой радиусных скамеек.

1. Капитальный ремонт многоквартирных домов
Региональная программа капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области, на 2014 – 2043 годы была утверждена Постановлением Правительства региона № 508 от 26.12.13 (с измен. от 19.11.2019 №534). Цель документа – обеспечение сохранности многоквартирных домов и улучшение комфортности проживания в них граждан.

Разработанная в Правительстве Ленинградской области долгосрочная программа капитального ремонта многоквартирных домов рассчитана на 30 лет и направлена на то, чтобы привести в нормальное состояние весь жилой фонд региона.
В 2019 году в Краткосрочный муниципальный план реализации Региональной программы капитального ремонта общего имущества МКД, расположенных на территории Сланцевского городского поселения включено 14 МКД, из них 13 МКД на выполнение работ по внутридомовым инженерным сетям,  1 МКД на выполнение ремонта крыши.
По внутридомовым инженерным сетям было выполнено 26 видов работ в том числе в:

 
 9 МКД - капитальный ремонт сетей электроснабжения (ул. Кирова д. 17, ул. Ленина д. 1/1, д. 2, д. 3, д. 6, ул. Партизанская д. 7/2, ул. Спортивная д. 3, д. 7, ул. Чкалова д. 10);

3 МКД - капитальный ремонт сетей теплоснабжения (ул. Ленина д. 1/1, д. 6, ул. Спортивная д. 5/2);


11 МКД- капитальный ремонт сетей холодного водоснабжения (ул. Ленина д.1/1, д. 10, д. 2, д. 3, д. 6, ул. Партизанская д. 5, д. 7/2, ул. Спортивная д. 3, д. 7, ул. Чкалова д. 8, д. 10);


2 МКД- установка общедомовых приборов учета (ХВС и тепло) (ул. Ленина д.1/1, д. 6),

1 МКД - с видами работ на проектно-изыскательские работы (ПИРы) по ул. Чкалова д. 8 (на капит. ремонт сетей электроснабжения).



Так же в рамках краткосрочного плана на 2019г. выполнен капитальный ремонт крыши в 1 МКД по ул. Спортивная д. 9/2.
 
Включенные в краткосрочную программу на 2019 год многоквартирные дома находятся в управлении  УК ООО «ВИРА сервис».


Сумма выполненных работ по капитальному ремонту за 2019 год составила 24 504 048,84 рублей, из них – работы на инженерных сетях на сумму 20 487 710,54 рублей, ремонт крыши  на  сумму 3 953 785,20 рубля, на выполнение ПИРов — 62 553,10 рублей. 


Финансирование данных работ осуществлялось за счет средств собственников помещений в многоквартирных домах, формирующих фонды капитального ремонта на счете Регионального оператора. 


Все запланированные в отчетном году работы выполнены, так же завершены работы по капитальному ремонту фасада многоквартирного дома по ул. Максима Горького, д.5/9. 

За ходом выполнения работ и качеством их исполнения велся постоянный строгий контроль со стороны инспекторов регионального Фонда капитального ремонта, комитета по жилищно-коммунальному хозяйству Ленинградской области, администрации и управляющих организаций. 


В программе капитального ремонта прописаны определенные сроки проведения капремонта для каждого дома. Некоторым людям приходится ждать его несколько десятков лет. Однако сделать это можно намного раньше. 


Постановлением Правительства Ленинградской области от 27.12.2017 № 625 утвержден «Порядок установления необходимости проведения капитального ремонта общего имущества в многоквартирных домах, расположенных на территории Ленинградской области». Данный Порядок вступил в силу с 1 января 2018 года, применяется для переноса установленного срока капитального ремонта (отдельных услуг и (или) работ по капитальному ремонту) на более ранний период.


Особо хочется отметить следующий факт, что для решения вопросов по переносу сроков проведения капитального ремонта общего имущества на более ранние периоды основным требованием Порядка является собираемость взносов на капитальный ремонт собственников помещений в многоквартирном доме и она должна составлять не менее 90 процентов. 
В соответствии со ст.169 Жилищного кодекса РФ на собственников помещений многоквартирных домов возложена обязанность по оплате взносов на капитальный ремонт общего имущества в многоквартирном доме.
Обязанность по уплате взносов на капитальный ремонт общего имущества многоквартирных домов, расположенных на территории Ленинградской области, возникла с 1 мая 2014 года.

Обязательные взносы на капитальный ремонт введены для того, чтобы для каждого многоквартирного дома, включенного в региональную программу капитального ремонта, формировался фонд капитального ремонта. 

Именно обязательные ежемесячные взносы на капитальный ремонт являются основным источником для выполнения работ по капитальному ремонту общего имущества в многоквартирном доме.
Таким образом, в том числе от добросовестной уплаты жителей Ленинградской области взносов на капитальный ремонт зависит выполнение региональных программ капитального ремонта, как краткосрочной на текущий год, так и долгосрочной, рассчитанной до 2043 года.
Итоги реализации приоритетного проекта 

«Формирование комфортной городской среды»
В 2019 году в рамках приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» на территории Сланцевского городского поселения Сланцевского муниципального района благоустроено 4 территории на общую сумму 28 566,6 тысяч рублей:
- ул. Кирова, д. 50;

- ул. Кирова, д. 51 корпус 1, корпус 2;

- ул. Чкалова, д. 14;

- ул. Грибоедова, д. 15.

По данным территориям проведены следующие работы: обустройство зон отдыха, парковок, тротуаров, ремонт проездов, установка малых архитектурных форм, проведено озеленение и освещение, ограждение территорий. Так же были установлены детские площадки и спортивные комплексы.

В 2020 году работа по реализации приоритетного проекта «Формирование комфортной городской среды» продолжится.
VIII. Организация муниципального управления

По пунктам 31, 34 и 35 показатели за 2016 и 2017 годы представлены в соответствии с данными, включенными в доклад главы администрации Сланцевского муниципального района за 2017 год.

По пункту 31 показатели рассчитаны в соответствии с действующей методикой: за 2018 год по данным об исполнении консолидированного бюджета Сланцевского муниципального района, на 2019 в соответствии с утвержденными бюджетами муниципальных образований Сланцевского муниципального района по состоянию на 1 апреля 2019 года. На 2020 и 2021 годы значения определены на основании среднего показателя за предшествующие 4 года.

По пункту 34 показатели за 2018 год и на 2019-2021 годы представлены с учетом методических рекомендаций по подготовке сводного доклада субъекта Российской Федерации о результатах мониторинга эффективности деятельности органов местного самоуправления городских округов и муниципальных районов, расположенных в границах субъекта Российской Федерации.

По пункту 35 показатели представлены по консолидированному бюджету Сланцевского муниципального района в соответствии с рекомендациями, доведенными комитетом финансов Ленинградской области. Значения определены за 2018 год по фактическому исполнению за отчетный финансовый год, на 2019 год согласно плановым назначениям, утвержденным в консолидированном бюджете Сланцевского муниципального района по состоянию на 01.04.2019, на 2020 и 2021 годы исходя из консолидированного бюджета на 2019 год по состоянию на 01.04.2019 без применения коэффициентов роста
IX. Пояснительная по показателям
Причины снижения показателей

Показатель 5 «Доля прибыльных сельскохозяйственных организаций, в общем их числе».
Отчётность предоставлена по четырем сельскохозяйственным предприятиям Сланцевского района — АО «Родина», ЗАО «Осьминское», ООО «Сланцевское», ООО «Гальян».

В связи с тем, что ООО «Сланцевское» не производит молоко в больших объемах, у предприятия отсутствует стабильный рынок сбыта продукции. Кроме того, молоко реализуется по низким ценам. Все эти факторы оказали негативное влияние, что привело к убытку по итогам 2019 года в размере – 802 тыс.руб. 

Показатель 3 Объем инвестиций в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в расчете на 1 жителя Инвестиции 

Предприятиями и организациями Сланцевского района всех видов экономической деятельности (без субъектов малого предпринимательства) инвестировано в экономику за январь-декабрь 2019 года 1111,9 млн. руб., что на 48,3% меньше, чем за 2018 год. Инвестиции в основной капитал (за исключением бюджетных средств) в 2019 году составили 22455 рублей в расчете на 1 жителя.

Промышленными предприятиями за 2019 год инвестировано 849,8 млн. руб., (47% от уровня 2018 года).

В связи с распространением новой коронавирусной инфекции COVID-19 ряд организаций, предприятий и индивидуальных предпринимателей в течение продолжительного времени не могут осуществлять деятельность. Недополучение выручки окажет непосредственное влияние на сокращение инвестиционной активности бизнеса хотя на предприятиях имеются инвестиционные программы развития, в соответствии с которыми предусматриваются инвестиций в реконструкцию и модернизацию производств. 

ОАО «Сланцевский цементный завод «Цесла».

В 2019 году объём вложений в основные средства ОАО ЦЕСЛА составил более 550 млн. руб., что на 200 млн. руб. больше, чем в 2018 году. Капитальные вложения предприятия по итогам 2020 года ожидаются в размере более 450 млн. руб.

В 2020 году планируется реализовать инвестиционный проект - модернизация основного производственного оборудования. Установка комбинированного замкнутого цикла помола двух мельниц. Объем инвестиций составит порядка 50 млн.руб.

Реализация инвестиционного проекта «Газификация предприятия» запланирована на 2019-2020 годы. Объем инвестиций порядка 152 млн.руб.

С 2018 года ведет работы по реконструкции мест хранения сырья. Завершение работ запланировано в 2021 году. Объем инвестиций порядка 653 млн.руб.

Реализация инвестиционного проекта «Усиление добывающих и перерабатывающих мощностей. Закупка карьерной техники» запланирована на 2019-2021». Объем инвестиций составляет 143 млн.руб.

ООО «Петербургцемент».

С целью значительного улучшения эффективности предприятия ООО «Петербургцемент» осуществляли инвестирование в модернизацию производства. 

В период 2014 - 2019 гг. реализовывался инвестиционный проект «Строительство газопоршневой теплоэлектростанции (ГПТЭС) и электроснабжение производственной площадки ООО "Петербургцемент"». Общий объем инвестиций составил 1152,5 млн.руб.

ООО «СЛАНЦЫ» разработаны проекты по возобновлению добычи горючих сланцев открытым способом, строительству установки по производству метанола, организации частного индустриального парка на промышленной площадке предприятия.

С 2020 года предприятие планирует реализацию инвестиционного проекта «Получение сланцевого масла по технологии Петрорер» на сумму 6540 млн. руб.:

С 2016 года на территории Сланцевского муниципального района ООО «Инновационные технологии» реализует инвестиционный проект «Производство легких, трудногорючих композитных материалов для транспортной и кораблестроительной отраслей». Окончание реализации проекта – 2021 год. Общий объем инвестиций - 131 млн.руб.

Начата реализация инвестиционного проекта ООО «Иск-Энерго» по строительству завода по производству торрефицированных пеллет. Общий объем инвестиций в 2020-2021 г.г. составит порядка 1273 млн. руб.

В интегрированной региональной информационной системе «Инвестиционное развитие территории Ленинградской области» размещены сведения о промышленных площадках, которые предлагает Сланцевский муниципального район для размещения производств и ведения предпринимательской деятельности.

Администрация активно взаимодействует с потенциальными инвесторами. В настоящее время есть обращения инвесторов, планирующих вести бизнес на территории Сланцевского района. 

Несмотря на все усилия, к сожалению, далеко не всех инвесторов привлекает географическое расположение Сланцевского района в связи со значительной удаленностью от мегаполиса – Санкт-Петербурга. Кроме этого, не все инвесторы имеют достаточно проработанные проекты и необходимые финансовые активы. Планируется продолжить работу в данном направлении.

Показатель 38 «Среднегодовая численность постоянного населения».
Демографическая ситуация в 2019 году в районе осталась прежней: смертность в 2,5 раза превысила рождаемость. Даже с учетом миграции населения невозможно восполнить естественную убыль.

Основными причинами снижения рождаемости являются миграционный отток трудоспособного населения в другие регионы с более благоприятной экономической ситуацией, структурные изменения населения, обусловленные сокращением числа женщин репродуктивного возраста. Тенденция откладывания рождения первого ребенка на более поздний период будет сдерживать рост коэффициента рождаемости и в дальнейшем. 

В условиях демографического старения населения снизить общий коэффициент смертности в прогнозном периоде удастся незначительно. 

С целью увеличения доли граждан, ведущих здоровый образ жизни, формирования системы мотивации граждан к здоровому образу жизни администрацией Сланцевского муниципального района разработана муниципальная программа Сланцевского муниципального района «Укрепление общественного здоровья» на 2020-2022 годы реализация которой окажет непосредственное влияние на демографическую обстановку в районе.

показатель 8 

Среднемесячная номинальная начисленная заработная плата работников за 2019 год составила:

В муниципальных учреждениях культуры и искусства 41 234,00 рублей.
В муниципальных учреждениях физической культуры и спорта 27 578,00 рублей.
показатель 20 
Уровень фактической обеспеченности учреждениями культуры от нормативной потребности составляет:
Клубами и учреждениями клубного типа – 98%. Значение показателя изменилось в связи с уточнением методики расчета показателя в 2019 году. Расчет показателя проводился на основании распоряжения Министерства культуры РФ от 2 августа 2017 года № Р-965.
Библиотеки - 100%. Значение показателя не изменилось.

Парками культуры и отдыха – 100%. Значение показателя не изменилось.
показатель 21 
Доля муниципальных учреждений культуры, здания которых находятся в аварийном состоянии или требуют капитального ремонта, в общем количестве муниципальных учреждений культуры составляет 7,69% (на основании актов обследования зданий): 1 учреждение из 24 находятся в аварийном состоянии (Загривский сельский Дом культуры),1 учреждение требует капитального ремонта (Городской Дом культуры). Показатель изменился в связи с расширением сети культурно-досуговых учреждений (Театр кукол в 2019 году выделен, как структурное подразделение, находящееся в отдельном здании).
показатель 22. 
Доля объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности и требующих консервации или реставрации, в общем количестве объектов культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности
составляет 7,14%. В муниципальной собственности поселений Сланцевского района находится 14 объектов культурного наследия. Требующих консервации и реставрации – 1 (воинское захоронение «Скорбящий воин»). Показатель уменьшился в связи с увеличением количества объектов  культурного наследия, находящихся в муниципальной собственности.
показатель 23. Доля населения, систематически занимающегося физической культурой и спортом составляет 41,81%.
показатель 23(1). Доля обучающихся, систематически занимающихся физической культурой и спортом, в общей численности обучающихся составляет 95,3%. 
Показатель 39   

нормативные показатели в целом стабильны, за счет установки приборов учета на холодную воду и природный газ идет незначительная тенденция энергосбережения, по электроэнергии идет увеличение в связи с выходом на расчетные показатели (количество электрооборудования используемого в быту выросло за счет использования семьями нескольких телевизоров и  компьютеров, установке посудомоечных машин, стиральных комбайнов, электрочайников, микроволновок, бытовых электроинструментов и другой бытовой электротехники). По тепловой энергии показатели могут варьировать от погодных условий отопительного сезона  и  расчетов по приборам учета.

Показатель 40 – рост показателей по электрической энергии произошел за счет установки недостающего ранее  электрооборудования (холодильные камеры и кондиционеры,  электроводонагреватели -  по предписаниям надзорных органов), а также общей компьютеризации учреждений.
Показатель 31 

 В 2019 году наблюдается снижение доли по сравнению с 2018 годом на 2,71 % в связи с тем, что при сохранении доли налоговых и неналоговых доходов без поступлений по доп.нормативам в общем объеме доходов консолидированного бюджета (28,2% в 2018 году и 28,4 % в 2019 году) произошел рост доли собственных доходов в общем объеме доходов консолидированного бюджета (61,0 % в 2018 году и 65,3 % в 2019 году), что связано с поступлением в 2019 году из областного бюджета субсидии на реновацию организаций общего образования 70 891,8 тыс.руб 
Показатель 34
В анализируемом периоде просроченная кредиторская задолженность по оплате труда с начислениями работников муниципальных учреждений отсутствует.
Показатель 35
В 2019 году снижение значения показателя в сравнении со значением за 2018 год составило 84,42 рублей, из них увеличение на 13,64 рублей, обусловленное снижением среднегодовой численности постоянного населения, и уменьшение на 98,06 рублей за счет снижения расходов на содержание органов местного самоуправления в 2019 году по сравнению с 2018 годом на 4 177,5 тыс.руб.
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